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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o bonitetnih zahtevah za investicijska podjetja ter o spremembi uredb (EU) št. 575/2013, (EU) št. 600/2014 in (EU) št. 1093/2010
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on the prudential requirements of investment firms and amending Regulations (EU) No 575/2013, (EU) No 600/2014 and (EU) No 1093/2010
Datum dokumenta: 21.12.2017
Številka dokumenta: 16017/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0359(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Evropska komisije je decembra 2017 objavila predloguredbe. Prvi sestanek delovne skupine za finančne storitve pri Svetu EU je potekal 25. 1. 2018. 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.03 - Delovna skupina za finančne storitve
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Gorazd Renčelj Miranda Groff-Ferjančič Tilen Božič Saša Jazbec Urška Cvelbar Janja Jereb Polona Trampuš Leon Brčina
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25.01.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 28.12.2018
Rok za odziv organa: 19.2.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 1.3.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 16.3.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Leon Brčina
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS12 - Finančne storitve in prosto gibanje kapitala 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o bonitetnih zahtevah za investicijska podjetja ter o spremembi uredb (EU) št. 575/2013, (EU) št. 600/2014 in (EU) št. 1093/2010 - 16017/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o bonitetnih zahtevah za investicijska podjetja ter o spremembi uredb (EU) št. 575/2013, (EU) št. 600/2014 in (EU) št. 1093/2010.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o zahtevah skrbnega in varnega poslovanja investicijskih podjetij in spremembi Uredb (EU) št. 575/2013, (EU) št. 600/2014 in (EU) št. 1093/2010 (v nadaljnjem besedilu: predlog Uredbe) je vsebinsko povezan s Predlogom direktive Evropskega parlamenta in Sveta o bonitetnem nadzoru investicijskih podjetij in spremembi Direktiv 2013/36/EU in 2014/65/EU (v nadaljnjem besedilu: predlog Direktive). Predloga tvorita paket s katerim se povečuje prizadevanje za krepitev kapitalskih trgov EU. Njun namen je zagotoviti, da za investicijska podjetja veljajo kapitalske, likvidnostne in druge ključne bonitetne zahteve ter ustrezne nadzorniške ureditve, ki so prilagojene njihovemu poslovanju, vendar so dovolj stroge, da zagotovijo stabilnost finančnih trgov EU. 

Predloga sta del programa Evropske komisije (v nadaljnjem besedilu: Komisija) REFIT in rezultat pregleda, ki ga določa Uredba (EU) št. 575/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. junija 2013 o bonitetnih zahtevah za kreditne institucije in investicijska podjetja ter o spremembi Uredbe (EU) št. 648/2012 (UL L 176, 27.6.2013, str. 1–337; v nadaljnjem besedilu: CRR). CRR, skupaj z Direktivo 2013/36/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. junija 2013 o dostopu do dejavnosti kreditnih institucij in bonitetnem nadzoru kreditnih institucij in investicijskih podjetij, spremembi Direktive 2002/87/ES in razveljavitvi direktiv 2006/48/ES in 2006/49/ES (UL L 176, 27.6.2013, str. 338–436; v nadaljnjem besedilu: CRD), predstavlja sedanji bonitetni okvir za investicijska podjetja. CRD in CRR sta predvsem namenjena kreditnim institucijam in ne upoštevata vseh značilnosti investicijskih podjetij.

Cilj predlogov je odpraviti težave obstoječega okvira ter hkrati olajšati začetek opravljanja in opravljanje dejavnosti investicijskih podjetij, kadar je to mogoče. Predloga tako določata bonitetni okvir, ki je bolje prilagojen njihovim poslovnim modelom. Vsebujeta ustreznejše in na tveganja občutljivejše zahteve za investicijska podjetja, pri čemer bolje obravnavata tveganja, ki jih ta dejansko predstavljajo in prevzemajo glede na različne vrste poslovnih modelov. 

V predlogu Uredbe so določene zahteve v zvezi s kapitalom, ravnmi minimalnega kapitala, tveganjem koncentracije, likvidnostjo, poročanjem in javnim razkritjem za vsa investicijska podjetja, ki niso sistemska (Razred 2 in Razred 3).

S predlogom Uredbe se predvideva razdelitev investicijskih podjetij v tri razrede, glede na različne profile tveganj. S tem se zagotavlja, da bodo bonitetne zahteve prilagojene velikosti, naravi in zapletenosti posameznega investicijskega podjetja.

V Razred 1 bi bila vključena investicijska podjetja, katerih skupna vrednost sredstev podjetja bi presegla 30 milijard EUR (sistemska investicijska podjetja). Velikost sistemskih investicijskih podjetij, njihovi poslovni modeli in profili tveganja predstavljajo enako grožnjo stabilnemu in pravilnemu delovanju finančnih trgov kakor velike kreditne institucije, zato bo za ta podjetja še naprej veljal obstoječi bonitetni okvir iz CRR in CRD. Poslovni modeli in profili tveganosti največjih in medsebojno najbolj povezanih podjetij so podobni tistim, ki jih imajo pomembne kreditne institucije, saj zagotavljajo storitve podobne bančnim in prevzemajo precejšnja tveganja.

V Razred 2 bi bila uvrščena podjetja, ki presegajo prage določene v 12. členu predloga Uredbe (npr. več kot 1,2 milijarde EUR sredstev v upravljanju, več kot 100 milijonov EUR obravnavanih naročil strank na dan za denarne posle ali 1 milijardo EUR na dan za izvedene finančne instrumente). To so večja in bolj rizična nesistematična investicijska podjetja za katera je predvidena uporaba jasnih in učinkovitih bonitetnih zahtev. Te bonitetne zahteve so sorazmerne vrsti investicijskega podjetja, najboljšim interesom strank ter spodbujanju nemotenega in pravilnega delovanja trgov. 

V Razred 3 bi bila uvrščena manjša in nepovezana investicijska podjetja, ki ne presegajo pragov določenih v 12. členu predloga Uredbe. Za tovrstna investicijska podjetja bi veljale najmanj zapletene zahteve.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Uredba bo veljala neposredno.


Priprava novih aktov


Uredba bo veljala neposredno.

Posledice za proračun

Ne
Vpliv na gospodarstvo

Da
Vpliv na javno upravo

Ne
Vpliv na okolje

Ne
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Borut Franjga, Leon Brčina

