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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zavzame v imenu Evropske unije glede predlogov o standardih kakovosti za sadje in zelenjavo, ki se sprejmejo v okviru Ekonomske komisije Združenih narodov za Evropo – delovna skupina UNECE za standarde kakovosti v kmetijstvu (UNECE-WP.7)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the position to be adopted, on behalf of the European Union, with regard to proposals of quality standards for fruit and vegetables to be adopted in the United Nations Economic Commission for Europe - Working Party on Agricultural Quality Standards (UNECE-WP.7)
Datum dokumenta: 29.08.2017
Številka dokumenta: 11726/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0191 (NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: 1. obravnava 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: AGRI - Svet EU za kmetijstvo in ribištvo 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Dejan Židan, minister; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; mag. Marjan Podgoršek, državni sekretar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2. polovica 2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2. polovica 2017
Rok za odziv organa: 20.9.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 28.9.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktne osebe organa: Saška Belaj, Sektor za kmetijske trge
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS25 - Kmetijstvo 

vodilni organ: MKGP - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

vodja delovne skupine: Tadeja Kvas-Majer
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Jasmina Adem-Gruič, MZZ
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	mag. Dejan Židan

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zavzame v imenu Evropske unije glede predlogov o standardih kakovosti za sadje in zelenjavo, ki se sprejmejo v okviru Ekonomske komisije Združenih narodov za Evropo – delovna skupina UNECE za standarde kakovosti v kmetijstvu (UNECE-WP.7) - 11726/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zavzame v imenu Evropske unije glede predlogov o standardih kakovosti za sadje in zelenjavo, ki se sprejmejo v okviru Ekonomske komisije Združenih narodov za Evropo – delovna skupina UNECE za standarde kakovosti v kmetijstvu (UNECE-WP.7).
Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Dejavnosti določanja standardov Ekonomske komisije Združenih narodov za Evropo (UNECE) opravlja delovna skupina za standarde kakovosti v kmetijstvu (WP.7) v skladu z ženevskim dogovorom o standardih kakovosti v kmetijstvu . 

Delovna skupina WP.7 deluje v skladu s svojim mandatom  in delovnimi postopki  za sprejetje standardov kakovosti UNECE v kmetijstvu. Predloge standardov kakovosti UNECE za sadje in zelenjavo pripravita strokovna skupina za standardizacijo svežega sadja in zelenjave ter strokovna skupina za standardizacijo suhih in posušenih proizvodov. Delovna skupina UNECE WP.7 nato predloge soglasno sprejme ali jih pošlje strokovnim skupinam nazaj v razpravo. Ta postopek poteka vsako leto. Pregled in sprejetje standardov kakovosti UNECE je stalen postopek, ki zagotavlja, da so standardi posodobljeni in usklajeni s sedanjimi znanstvenimi in tehničnimi informacijami. 

Vse članice Združenih narodov ali njihovih specializiranih agencij se lahko udeležijo dela UNECE za standarde kakovosti v kmetijstvu; Države članice Evropske unije pri tem delu redno sodelujejo. Evropska unija v vlogi opazovalca sodeluje v okviru delovne skupine UNECE WP.7 in strokovnih skupin za standardizacijo svežega sadja in zelenjave ter suhih in posušenih proizvodov.

Na ravni Unije bi se v skladu s členoma 75(1) in 76(1) Uredbe (EU) št. 1308/2013  proizvodi iz sektorja sadja in zelenjave, ki se potrošnikom prodajajo sveži, morali tržiti samo, če so v skladu z veljavnimi tržnimi standardi, če so zdravi, neoporečni in tržne kakovosti ter če je navedena država porekla. Komisija je v skladu s členom 75(2) Uredbe (EU) št. 1308/2013 z delegiranim aktom pooblaščena za določitev tržnih standardov v sektorju sadja in zelenjave. Z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) št. 543/2011  so za nekatere proizvode iz sadja in zelenjave določeni posebni tržni standardi. Ti posebni tržni standardi temeljijo na standardih kakovosti UNECE za te proizvode.

Člen 3(1) Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 543/2011 določa, da se proizvode, za katere ne veljajo posebni tržni standardi EU, obravnava v skladu s splošnim tržnim standardom, kadar so skladni z vsemi veljavnimi standardi, ki jih je sprejela UNECE. Uvodna izjava 6 Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 543/2011 določa, da bi morali biti posebni tržni standardi, ki so določeni za nekatere proizvode, enaki tistim, ki jih je sprejela UNECE.

Standardi UNECE določajo minimalne ravni kakovosti, ki zagotavljajo skupen jezik za spodbujanje pravične trgovine, preprečevanje tehničnih ovir za trgovino in povečanje preglednosti trgov. Spodbujajo trajnostno trženje kakovostnih kmetijskih proizvodov, preprečevanje vstopa nizkokakovostnih kmetijskih proizvodov na trg in varstvo interesov potrošnikov. Kot taki prispevajo tudi k harmonizaciji standardov za sadje in zelenjavo in bodo določili okvir, ki bo zagotovil pošteno konkurenco pri trgovanju s sadjem in zelenjavo. Standardi UNECE se oblikujejo v skladu s cilji sporazuma Svetovne trgovinske organizacije (STO) o tehničnih ovirah v trgovini . 

Ker standardi kakovosti UNECE v kmetijstvu za sadje in zelenjavo vplivajo na pravo Unije, je treba določiti stališče, ki se, kar zadeva te standarde kakovosti, v imenu Unije sprejme v delovni skupini UNECE-WP.7. 

Predlogi za standarde kakovosti, ki sta jih pripravili strokovna skupina o standardizaciji svežega sadja in zelenjave ter strokovna skupina za standardizacijo suhih in posušenih proizvodov, so predmet obsežnih razprav med znanstveniki in tehničnimi strokovnjaki iz sektorja sadja in zelenjave. Predlaga se, da države članice v imenu Unije podprejo te predloge, pod pogojem, da so v interesu Unije in niso v nasprotju s pravom EU, zlasti z Uredbo (EU) št. 1308/2013, ter da je bil upoštevan postopek, oblikovan za ta namen. V primeru pomislekov, ki niso bili obravnavani v strokovnih skupinah za standardizacijo, ali da se pojavijo nove znanstvene ali tehnične informacije pred ali med sejo delovne skupine UNECE-WP.7, se predlaga preložitev sprejetje predloga oziroma vrnitev predloga v strokovne skupine za standardizacijo v nadaljnjo razpravo, dokler se ti pomisleki ali informacije ne bi v celoti obravnavale. Države članice, ki sodelujejo v delovni skupini UNECE-WP.7 in ravnajo skupaj v imenu Evropske unije, se po obvestitvi Komisije lahko strinjajo z manjšimi spremembami predlogov o standardih kakovosti za sadje in zelenjavo v delovni skupini UNECE-WP.7, ki ne spreminjajo vsebine teh predlogov. 

Republika Slovenija podpira Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zavzame v imenu Evropske unije glede predlogov o standardih kakovosti za sadje in zelenjavo, ki se sprejmejo v okviru Ekonomske komisije Združenih narodov za Evropo – delovna skupina UNECE za standarde kakovosti v kmetijstvu (UNECE-WP.7).
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni vpliva na proračun RS in EU. 
Vpliv na gospodarstvo

Ni neposrednega vpliva na gospodarstvo. Standardi UNECE določajo minimalne ravni kakovosti, ki zagotavljajo skupen jezik za spodbujanje pravične trgovine, preprečevanje tehničnih ovir za trgovino in povečanje preglednosti trgov. Spodbujajo trajnostno trženje kakovostnih kmetijskih proizvodov, preprečevanje vstopa nizkokakovostnih kmetijskih proizvodov na trg in varstvo interesov potrošnikov. Kot taki prispevajo tudi k harmonizaciji standardov za sadje in zelenjavo in bodo določili okvir, ki bo zagotovil pošteno konkurenco pri trgovanju s sadjem in zelenjavo. 
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Maša Žagar, SPBR

