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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okrepitvi varnosti osebnih izkaznic državljanov Unije in dokumentov za prebivanje, izdanih državljanom Unije in njihovim družinskim članom, ki uresničujejo svojo pravico do prostega gibanja
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on strengthening the security of identity cards of Union citizens and of residence documents issued to Union citizens and their family members exercising their right of free movement
Datum dokumenta: 20.04.2018
Številka dokumenta: 8175/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0104(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: E.06 - Delovna skupina za meje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Vesna Györkös-Žnidar Boštjan Šefic Nina Gregori Matej Torkar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 04.05.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.05.2019
Rok za odziv organa: 7.6.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 21.6.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 6.7.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Matej Torkar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS09 - Notranja varnost 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: gregor.janc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Anton Pirih, Bojana Adem
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	mag. Vesna Györkös Žnidar

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okrepitvi varnosti osebnih izkaznic državljanov Unije in dokumentov za prebivanje, izdanih državljanom Unije in njihovim družinskim članom, ki uresničujejo svojo pravico do prostega gibanja - 8175/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okrepitvi varnosti osebnih izkaznic državljanov Unije in dokumentov za prebivanje, izdanih državljanom Unije in njihovim družinskim članom, ki uresničujejo svojo pravico do prostega gibanja, saj bo njen sprejem vplival na večjo varnost v EU in olajšal uresničevanje pravice državljanov EU do prostega gibanja in prebivanja v EU.

Ker predlog uredbe ne določa izjem za začasne dokumente, torej osebne izkaznice izdane z enoletno veljavnostjo, hkrati pa ne določa izjem, ko zajem prstnih odtisov iz zdravstvenih razlogov, ki so zgolj začasne narave (ureznine, zlomi ipd.), ni mogoč, se bo Republika Slovenija v okviru pogajanj zavzemala za uveljavitev izjem področja uporabe uredbe (člen 2(a)).

Republika Slovenija se bo zavzemala za odstopanje od najdaljšega obdobja veljavnosti osebne izkaznice (deset let) za posameznike po dopolnjenem 70. letu starosti in za krajše obdobje veljavnosti osebnih izkaznic posameznikov, ki še niso dopolnili 18 let. 

Republika Slovenija se strinja z določbo, da mora biti dodatni pomnilniški medij skladen s standardi ISO, nacionalni podatki pa fizično ali smiselno ločeni od biometričnih podatkov (člen 3(7) in 3(8)), dodatno pa bo preučila potrebo po shranjevanju podatkov za e-storitve v Republiki Sloveniji. 

Republika Slovenija pa meni, da je predlagani rok za prenehanje veljavnosti starih osebnih izkaznic, določen v členu 5, prekratek. Zamenjavi osebnih izkaznic, izdanih z veljavnostjo desetih let, v obdobju najkasneje pet let po pričetku uveljavitve Uredbe Republika Slovenija ni naklonjena, saj so državljani ob izdaji dokumenta plačali izdajo z veljavnostjo desetih let. Za Republiko Slovenijo bi bila zato ustreznejša rešitev prenehanje veljavnosti starih osebnih izkaznic v roku desetih let po pričetku izdaje novih biometričnih osebnih izkaznicah, z izjemo trajno izdanih osebnih izkaznic za posameznike po dopolnjenem 70. letu starosti. 

Poleg tega Republika Slovenija meni, da je prekratek tudi 12-mesečni rok, ki določa začetek uporabe uredbe (člen 13). Uredba bo namreč zahtevala prilagoditev obstoječe zakonodaje, hkrati pa tudi izvedbo javnega naročila izdelave in personalizacije novih osebnih izkaznic in večje prilagoditve informacijskega sistema, ki podpira izdajo osebnih izkaznic.

Glede sprememb, ki se nanašajo na dovoljenja za prebivanje, pa Republika Slovenija ocenjuje, da bi izdajo dovoljenj za prebivanje družinskim članom državljanov EU, ki so državljani tretjih držav, z ustreznim načrtovanjem in dopolnitvijo potrebnih zapisov na izkaznici, načrt Republike Slovenije lahko uskladili s trenutnim predlogom Uredbe na tem področju.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Državljani EU so vse bolj mobilni. Več kot 15 milijonov državljanov EU prebiva in več kot 11 milijonov jih je zaposlenih v državi članici, ki ni država njihovega državljanstva. Več kot milijarda ljudi vsako leto potuje znotraj EU ali prečka njene zunanje meje. 

Zato je ključno, da EU in zlasti države članice okrepijo svoja prizadevanja za izboljšanje varnosti dokumentov, izdanih državljanom EU in njihovim družinskim članom, ki so državljani tretjih držav. Povečana varnost dokumentov je pomemben dejavnik pri izboljševanju varnosti v EU in na njenih mejah ter pri podpori prehodu na učinkovito in pravo varnostno unijo. Z vključitvijo biometričnih identifikatorjev in zlasti z vključitvijo prstnih odtisov bodo postali dokumenti bolj zanesljivi in varni, zato je bistvenega pomena, da se čim prej postopoma opusti uporaba dokumentov s šibkimi varnostnimi značilnostmi.

Trenutno se varnostne ravni nacionalnih osebnih izkaznic, ki so jih izdale države članice, in dokumentov za prebivanje za državljane EU, ki prebivajo v drugi državi članici, ter njihove družinske člane močno razlikujejo, kar povečuje tveganje ponarejanja in zlorabe dokumentov ter povzroča praktične težave za državljane, kadar želijo uveljavljati svojo pravico do prostega gibanja.

Trenutno stanje na področju izdaje osebnih izkaznic in dovoljenj za prebivanje v Sloveniji

Slovenska osebna izkaznica se že izdaja v obliki polikarbonatne kartice z OCR-B zapisom, zaščitnimi elementi in tehniko laserskega graviranja fotografije ter osebnih podatkov. Dimenzije obrazca osebne izkaznice Republike Slovenije tako že ustrezajo zahtevanemu tipu kartice ID-1 in standardu ISO 7810, na katerega se sklicuje dokument ICAO 9303, ki se nanaša na strojno berljive potovalne dokumente. Poleg tega so z mednarodnimi standardi na področju strojno berljivih potovalnih dokumentov že usklajene tudi fizične lastnosti obrazca slovenske osebne izkaznice, postavitev podatkovnih polj na obrazcu (ISO 7501-3) ter grafična izvedba zapisov (ISO 1831-1980 - kvaliteta zapisov, ISO 3166 - oznaka države izdajateljice ter ISO 1073/II in ISO 1831 - zapis OCR-B). Slovenska osebna izkaznica upošteva tudi zahtevo po zapisu v jeziku države izdajateljice in vsaj enem drugem uradnem jeziku institucij Unije, saj se vsi predtiskani podatki izpisujejo v slovensko-angleški jezikovni različici oz. slovensko-italijansko-angleški ali slovensko-madžarsko-angleški jezikovni različici.

Slovenska osebna izkaznica je javna listina, s katero državljan Republike Slovenije dokazuje istovetnost in državljanstvo, lahko pa jo uporablja tudi za prehod državne meje držav Evropske unije in Schengenskega prostora ter drugih držav, ki so za to izrazile privolitev. V Republiki Sloveniji se državljanu, ki še ni dopolnil starosti treh let, izda osebna izkaznica z veljavnostjo treh let, državljanu, staremu od treh do 18 let, pa z veljavnostjo pet let. Ob tem se izdajajo tudi osebne izkaznice s krajšo, enoletno veljavnostjo. To so osebne izkaznice s prepovedjo prehoda meje, osebne izkaznice izdane državljanu, ki je v petih letih pogrešil, izgubil ali odtujil dve ali več osebnih izkaznic ter osebne izkaznice izdane državljanu z začasnim prebivališčem v Republiki Sloveniji, ki je v postopku preverjanja prijave stalnega prebivališča, skladno z določbami zakona, ki ureja prijavo prebivališča. Ker je osebna izkaznica obvezen dokument zgolj za državljane po dopolnjenem 18 letu starosti, ki stalno prebivajo na območju Republike Slovenje, če nimajo drugega veljavnega identifikacijskega dokumenta, ki je opremljen s fotografijo in ga je izdal državni organ (npr. potni list, vozniško dovoljenje), ob tem pa je potovalni dokument le za omejeno število držav, potreb za izdajo biometrične osebne izkaznice ni bilo. Hkrati se po dopolnjenem 70. letu starosti državljanu izda osebna izkaznica s trajno veljavnostjo, zlasti iz razloga številnih zdravstvenih težav, ki v starejšem starostnem obdobju pogosto onemogočajo odvzem prstnih odtisov, pa je dejanska potreba po imetništvu biometrične osebne izkaznice za to kategorijo posameznikov tudi bistveno nižja kot za ostale oziroma jo v pogostih primerih sploh ni.

V zvezi s spremembami, ki izhajajo iz predloga Uredbe in se nanašajo na dovoljenja za stalno prebivanje za družinske člane, ki niso državljani članice, pojasnjujemo, da bi se izkaznice, izdane tujcem, ki so družinski člani državljana EU, skladno s predlogom Uredbe, spremenile tako, da bi izpolnjevale enake oblikovne in varnostne zahteve kot so določene za izdajo biometričnih dovoljenj za ostale državljane tretjih držav. Republika Slovenija namreč tujcem, ki niso državljani članice, že izdaja biometrična dovoljenja za prebivanje, po letu 2020 pa namerava začeti tudi z izdajo biometričnih dovoljenj druge generacije, s sodobnejšimi varnostnimi zaščitami. 

Stališče Republike Slovenije

Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okrepitvi varnosti osebnih izkaznic državljanov Unije in dokumentov za prebivanje, izdanih državljanom Unije in njihovim družinskim članom, ki uresničujejo svojo pravico do prostega gibanja, saj bo njen sprejem vplival na večjo varnost v EU in olajšal uresničevanje pravice državljanov EU do prostega gibanja in prebivanja v EU. 

Zaradi neenotnega standarda osebnih izkaznic državljanov EU in dovoljenj za prebivanje družinskih članov ima policija na mejnih prehodih pri preverjanju potovalnih dokumentov oseb, ki posedujejo potovalne dokumente brez strojno berljivega dela, velike težave. Posledično morajo policisti ročno vnašati osebne podatke potnikov z namenom, da se preverijo v razpoložljivih bazah podatkov. To ob trenutni količini potnikov preko mejnih prehodov pomeni dodatno obremenitev tako za policiste kot nepotrebno dodatno čakanje potnikov, da se izvede postopek mejne kontrole. Z vzpostavitvijo enotnega standarda teh potovalnih dokumentov bodo lahko policisti vse dokumente preverjali s pomočjo čitalcev in s tem bistveno vplivali na pretočnost prometa preko mejnih prehodov. 

Ker predlog uredbe ne določa izjem za začasne dokumente, torej osebne izkaznice izdane z enoletno veljavnostjo, hkrati pa ne določa izjem, ko zajem prstnih odtisov iz zdravstvenih razlogov, ki so zgolj začasne narave (ureznine, zlomi ipd.) ni mogoč, se bo Republika Slovenija v okviru pogajanj zavzemala za uveljavitev izjem področja uporabe uredbe (člen 2(a)).

Republika Slovenija se strinja z določbo, da mora biti dodatni pomnilniški medij skladen s standardi ISO, nacionalni podatki pa fizično ali smiselno ločeni od biometričnih podatkov (člen 3(7) in 3(8)), dodatno pa bo preučila potrebo po shranjevanju podatkov za e-storitve v Republiki Sloveniji . 

Republika Slovenija podpira možnost različne veljavnosti osebne izkaznice za posamezne starostne skupine. Zavzema se za krajše obdobje veljavnosti osebne izkaznice pri posameznikih, ki še niso dopolnili 18 let in za odstopanje od najdaljšega obdobja veljavnosti osebne izkaznice (deset let) za posameznike po dopolnjenem 70. letu starosti.

Republika Slovenija pa se ne strinja s predlaganim rokom za prenehanje veljavnosti starih osebnih izkaznic, določenem v členu 5, ki določa, da osebne izkaznice prenehajo veljati na dan prenehanja  njihove veljavnosti ali najpozneje pet let po datumu začetka te uredbe, kar nastopi prej. Takšna rešitev je za Republiko Slovenijo neustrezna, saj bi s tem prenehale veljati tudi osebne izkaznice starejših posameznikov, ki se izdajajo s trajno veljavnostjo (državljanom, starejšim od 70 let, se skladno z Zakonom o osebni izkaznici izdajo osebne izkaznice s trajno veljavnostjo).  Tudi zamenjavi osebnih izkaznic, izdanih z veljavnostjo desetih let, v obdobju najkasneje pet let po pričetku uveljavitve Uredbe nismo naklonjeni, saj so državljani ob izdaji dokumenta plačali izdajo z veljavnostjo desetih let. Za Republiko Slovenijo bi bila zato ustreznejša rešitev prenehanje veljavnosti starih osebnih izkaznic v roku desetih let po pričetku izdaje novih biometričnih osebnih izkaznicah, z že navedeno izjemo trajno izdanih osebnih izkaznic za posameznike po dopolnjenem 70. letu starosti. 

Republika Slovenija tudi meni, da je 12-mesečni rok , ki določa začetek uporabe uredbe, prekratek (člen 13). Uredba bo namreč zahtevala prilagoditev obstoječe zakonodaje, hkrati pa tudi izvedbo javnega naročila izdelave in personalizacije novih osebnih izkaznic in večje prilagoditve  informacijskega sistema, ki podpira izdajo osebnih izkaznic.

Glede sprememb, ki se nanašajo na dovoljenja za prebivanje, pa Republika Slovenija ocenjuje, da bi izdajo dovoljenj za prebivanje družinskim članom državljanov EU, ki so državljani tretjih držav, z ustreznim načrtovanjem in dopolnitvijo  potrebnih zapisov na izkaznici, načrt Republike Slovenije lahko uskladili s trenutnim predlogom Uredbe na tem področju.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Uredba bo zahtevala prilagoditev obstoječe zakonodaje. Potrebno bo spremeniti Zakon o osebni izkaznici (Uradni list RS, št. 35/11), Pravilnik o izvrševanju zakona o osebni izkaznici (Uradni list RS, št. 52/13, ) Zakon o tujcih (Uradni list RS, št. 1/18 in 9/18 - popr.) ter Pravilnik o vsebini, obliki, načinu izdaje ter prenehanja potrdil o prijavi prebivanja in dovoljenj za prebivanje za državljane držav članic Evropskega gospodarskega prostora  in njihove družinske člane ter družinske člane slovenskih državljanov (Uradni list RS, št. 80/17).


Priprava novih aktov


NE

Posledice za proračun

Finančne posledice se bodo v državah članicah razlikovale glede na obseg potrebnih sprememb (stroški zagotavljanja skladnosti pri postopnem uvajanju) in glede na hitrost uveljavljanja teh izboljšav (stroški zagotavljanja skladnosti pri postopnem opuščanju). Stroški bodo karseda zmanjšani, saj naj bi se nadomeščanje dokumentov večinoma uskladilo s ciklom njihove redne menjave. V končni fazi bodo vse nacionalne uprave imele koristi od prihranka časa pri upravi in javnih storitvah.
Vpliv na gospodarstvo

Sprejem uredbe bo podjetjem omogočil večje zaupanje v predložene identifikacijske dokumente potencialnih strank iz drugih držav članic, kar bo razširilo njihove poslovne priložnosti. To je zlasti pomembno za manjša podjetja, ki nimajo finančnih ali kadrovskih virov za razvoj postopkov, strokovnega znanja in usposabljanja osebja za pravilno ravnanje z identifikacijskimi dokumenti.
Vpliv na javno upravo

Uredba bo prinesla neposredne in ponavljajoče se prihranke pri stroških in zmanjšanje upravnega bremena za javne uprave (npr. za mejno policijo pri preverjanju dokumentov) ter javne in zasebne ponudnike storitev (npr. letalske prevoznike in zdravstveni sektor, banke ter ponudnike zavarovanj in socialnega varstva).
Vpliv na okolje

Ni vpliva.
Drugo

Posredne koristi vključujejo zmanjšanje ponarejanja dokumentov in kraje identitete ter splošno izboljšanje stopnje varnosti (zmanjšanje pojava kriminala, goljufij in terorizma) znotraj EU in na njenih mejah. Poleg tega se bo olajšalo prosto gibanje oseb, saj bodo izboljšani dokumenti omogočili hitrejšo, enostavnejšo in varnejšo uporabo dokumentov.
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Vesna Györkös-Žnidar, Nina Gregori, Janez Lenarčič

