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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2016/399 v zvezi z uporabo pravil za začasno uvedbo mejnih kontrol na notranjih mejah
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Regulation (EU) 2016/399 as regards the rules applicable to the temporary reintroduction of border control at internal borders
Datum dokumenta: 29.09.2017
Številka dokumenta: 12723/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0245 (COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Vesna Györkös-Žnidar Boštjan Šefic Andrej Špenga Matej Torkar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 27.10.2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.10.2018
Rok za odziv organa: 23.10.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 9.11.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 24.11.2017

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Matej Torkar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS07 - Priseljevanje in azil 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: Nina Gregori
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	mag. Vesna Györkös Žnidar

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2016/399 v zvezi z uporabo pravil za začasno uvedbo mejnih kontrol na notranjih mejah - 12723/17, ki se glasi:

Republika Slovenija razume razloge za predlagano spremembo Uredbe (EU) 2016/399 v zvezi z uporabo pravil za začasno uvedbo mejnih kontrol na notranjih mejah (v nadaljevanju - Zakonik o schengenskih mejah oziroma Zakonik), ki odraža potrebo po fleksibilnejši ureditvi ukrepa ponovne vzpostavitve nadzora na notranjih mejah zaradi dolgotrajnejših resnih groženj notranji varnosti posamezne države članice oz. držav članic.

Za Republiko Slovenijo je ključno, da schengensko območje ponovno postane in tudi v prihodnje ostane območje brez nadzora na notranjih mejah, zato meni, da mora vsaka sprememba Zakonika, zlasti pa tista, ki se nanaša na tako skrajni ukrep, kot je začasna uvedba nadzora na notranjih mejah, ki posega v temelje schengenske ureditve, upoštevati nekaj ključnih predpostavk: 

-
ukrep mora biti sorazmeren, 

-
uporabljen selektivno, torej kot skrajna rešitev in le tam, kjer je to nujno potrebno, 

-
utemeljen na kredibilnih kriterijih, in 

-
predmet dejanskega sodelovanja in usklajevanja s sosednjimi državami v duhu transparentnosti. 

Republika Slovenija pozdravlja dejstvo, da je Evropska komisija pri pripravi predloga upoštevala več slovenskih predlogov, zlasti tiste, ki se nanašajo na obvezno pripravo ocene tveganja, obvezno sodelovanje oziroma posvetovanje s sosednjimi državami in delno tudi večjo vlogo Sveta EU v odločanju o podaljšanju za daljše obdobje. 

Kljub temu pa ima na predlog še nekatere pomisleke. Meni, da so objektivni kriteriji za vzpostavitev nadzora zelo splošni, niso merljivi in tako omogočajo preširoko interpretacijo sorazmernosti in potrebnosti ukrepa. To je spoznala tudi Evropska komisija, ki je zato poleg predloga sprememb Zakonika pripravila tudi Priporočilo o implementaciji določb Zakonika o začasnem nadzoru na notranjih mejah schengenskega območja. V njem so ti kriteriji podrobneje opredeljeni, zato Republika Slovenija meni, da bi jih bilo potrebno smiselno vključiti v besedilo Zakonika. 

Republika Slovenija ocenjuje, da je kljub temu, da mora podaljšanje nadzora po preteku roka iz 25. člena priporočiti Svet EU, vloga držav članic, še posebej tistih, ki so zaradi nadzora najbolj prizadete, premajhna. Dejstvo je, da je odločitev o njihovi vključitvi prepuščena državi članici, ki uvaja nadzor, in Evropski komisiji, ki lahko skliče posvetovalni sestanek. Sankcij za opustitev takšnega posvetovanja ni, čeprav ima nesorazmerno in neselektivno izvajanje nadzora znatne posledice za ostale države članice. 

Republika Slovenija sicer podpira predlog, po katerem mora podaljšanje nadzora na notranjih mejah po izteku roka, opredeljenega v 25. členu, priporočiti Svet EU. Predlaga pa, da se v predlogu predvidi, da mora biti tudi pred odločitvijo o podaljšanju ukrepa v okviru 25. člena strokovnjakom držav članic dana možnost za preučitev razlogov in izmenjavo stališč v pristojnih delovnih telesih Sveta EU. Tako bo zagotovljena potrebna transparentnost pri odločanju, ki je do sedaj manjkala in je bila eden od razlogov za naraščajoče nezaupanje med državami članicami. 

Republika Slovenija še poudarja, da pravila nimajo in ne bodo imela nikakršne vrednosti, če ne bo zagotovljeno njihovo pravilno in učinkovito izvajanje. V luči stališč, ki jih je Evropska komisija predstavila v treh dokumentih, pričakuje, da v prihodnje ne bo prihajalo do zlorab ukrepa nadzora na notranjih mejah.
Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
V zadnjih dveh letih je Evropska unija priča znatnemu povečanju števila začasnih ponovnih uvedb nadzora na notranjih mejah. Od septembra 2015 so države članice mejne kontrole ponovno uvedle in podaljšale skoraj 50-krat (v primerjavi s 36 takšnimi primeri v obdobju 2006-2015), glavni razlog pa so sekundarna gibanja nezakonitih priseljencev in povečanje čezmejnih terorističnih groženj, ki resno ogrožajo notranjo varnost ali javni red številnih schengenskih držav.

Veljavne določbe Zakonika o schengenskih mejah predvidevajo možnost za hitro ponovno uvedbo začasnega nadzora na notranjih mejah za obdobje največ 2 meseca (člen 28), če resna nevarnost za javni red ali notranjo varnost zahteva takojšnje ukrepanje v državi članici. Zakonik tudi predvideva ponovno uvedbo mejne kontrole za resne grožnje javnemu redu ali notranji varnosti v primeru predvidljivih dogodkov za obdobje največ 6 mesecev (člen 25). Kombinirano izvajanje členov 28 in 25 Zakonika o schengenskih mejah tako omogoča ohranjanje mejne kontrole v celotnem obdobju do osmih mesecev. 

Poleg tega člen 29 Zakonika o schengenskih mejah vsebuje izjemen postopek, ki omogoča ponovno uvedbo nadzora na notranjih mejah v obdobju do 2 let, kadar je ogroženo splošno delovanje območja brez nadzora na notranjih mejah kot posledica stalnih resnih pomanjkljivosti v zvezi z nadzorom zunanjih meja, ugotovljenih med schengensko evalvacijo.

Čeprav so se v večini primerov sedanji veljavni roki izkazali za ustrezne, se je v zadnjem času pokazalo, da lahko nekatere resne grožnje javnemu redu ali notranji varnosti, kot so teroristične grožnje ali nenadzorovana sekundarna gibanja v Uniji, vztrajajo preko zgoraj navedenih rokov. 

V zadnjih dveh letih se je izkazalo, da pravila in postopek podaljšanja začasnega nadzora na notranjih mejah niso dovolj prilagojeni, da bi odpravili večje grožnje javnemu redu ali notranji varnosti. Sedanja pravila prav tako ne spodbujajo uporabe alternativnih ukrepov za ublažitev resnih groženj. Poleg tega je treba zagotoviti, da država članica, ki namerava ponovno uvesti ali podaljšati mejno kontrolo, sodeluje s sosednjimi državami članicami. Treba je tudi bolje razmisliti o obveznostih držav članic, da pred sprejetjem odločitve o ponovni uvedbi nadzora na notranjih mejah ocenijo, če in kako bi lahko razpoložljivi alternativni ukrepi rešili ugotovljeno grožnjo, v skladu s priporočilom Komisije z dne 12. maja 2017 o sorazmernih policijskih kontrolah in čezmejnem sodelovanju na schengenskem območju, ki spodbuja države članice, da dajejo prednost sorazmernim policijskim kontrolam pred začasno ponovno uvedbo nadzora na mejah v primeru resne grožnje notranjo varnost ali javni red.

Cilj predloga je tako:

- zagotoviti, da roki, ki se uporabljajo za začasni nadzor na notranjih mejah, državam članicam omogočijo, da po potrebi sprejmejo ukrepe za odziv na resne grožnje notranji varnosti ali javnemu redu;

- uvesti boljše zaščitne ukrepe, da bo odločitev o začasnem nadzoru na notranjih mejah ali o njegovem podaljšanju temeljila na ustrezni oceni tveganja in da se bo ta sprejela v sodelovanju z drugimi zadevnimi državami članicami;

V ta namen Komisija predlaga, da:

- se rok za začasno ponovno uvedbo nadzora na notranjih mejah za resne grožnje javnemu redu ali notranji varnosti v primeru predvidljivih dogodkov podaljša na eno leto (namesto šestih mesecev), rok za podaljšanje nadzora pa se zviša s 30 dni na 6 mesecev;

- države članice pripravijo in predložijo oceno tveganja o tem, kako dolgo bo ugotovljena grožnja trajala, kateri deli meje so prizadeti in izkazala, da gre pri nadzoru za skrajni ukrep in kako bo to prispevalo k izboljšanju. Da bi zagotovila kakovost takšnih ocen tveganj, bo Komisija k sodelovanju vključila tudi Evropsko mejno in obalno stražo in Europol;

- se okrepi koordinacija s sosednjimi državami, tako da mora zgoraj omenjena ocena tveganja vsebovati tudi podrobno informacijo o koordinaciji z državami, ki imajo skupno mejo, kjer se uvaja nadzor;

- se uvede nova možnost za podaljšanje nadzora na notranjih mejah za največ dve leti, če resna grožnja javnemu redu ali notranji varnosti traja dlje kot eno leto, pod pogojem, da jo je mogoče pripisati istim razlogom (npr. grožnja povezana z delovanjem čezmejne teroristične mreže) in da so sprejeti tudi izredni nacionalni ukrepi (npr. izredno stanje).

Stališče Republike Slovenije:

Republika Slovenija razume razloge za predlagano spremembo Uredbe (EU) 2016/399 v zvezi z uporabo pravil za začasno uvedbo mejnih kontrol na notranjih mejah (v nadaljevanju - Zakonik o schengenskih mejah oziroma Zakonik), ki odraža potrebo po fleksibilnejši ureditvi ukrepa ponovne vzpostavitve nadzora na notranjih mejah zaradi dolgotrajnejših resnih groženj notranji varnosti posamezne države članice oz. držav članic.

Za Republiko Slovenijo je ključno, da schengensko območje ponovno postane in tudi v prihodnje ostane območje brez nadzora na notranjih mejah, zato meni, da mora vsaka sprememba Zakonika, zlasti pa tista, ki se nanaša na tako skrajni ukrep, kot je začasna uvedba nadzora na notranjih mejah, ki posega v temelje schengenske ureditve, upoštevati nekaj ključnih predpostavk: 

-
ukrep mora biti sorazmeren, 

-
uporabljen selektivno, torej kot skrajna rešitev in le tam, kjer je to nujno potrebno, 

-
utemeljen na kredibilnih kriterijih, in 

-
predmet dejanskega sodelovanja in usklajevanja s sosednjimi državami v duhu transparentnosti. 

Republika Slovenija pozdravlja dejstvo, da je Evropska komisija pri pripravi predloga upoštevala več slovenskih predlogov, zlasti tiste, ki se nanašajo na obvezno pripravo ocene tveganja, obvezno sodelovanje oziroma posvetovanje s sosednjimi državami in delno tudi večjo vlogo Sveta EU v odločanju o podaljšanju za daljše obdobje. 

Kljub temu pa ima na predlog še nekatere pomisleke. Meni, da so objektivni kriteriji za vzpostavitev nadzora zelo splošni, niso merljivi in tako omogočajo preširoko interpretacijo sorazmernosti in potrebnosti ukrepa. to je spoznala tudi Evropska komisija, ki je zato poleg predloga sprememb Zakonika pripravila tudi Priporočilo o implementaciji določb Zakonika o začasnem nadzoru na notranjih mejah schengenskega območja. V njem so ti kriteriji podrobneje opredeljeni, zato Republika Slovenija meni, da bi jih bilo potrebno smiselno vključiti v besedilo Zakonika. 

Republika Slovenija ocenjuje, da je kljub temu, da mora podaljšanje nadzora po preteku roka iz 25. člena priporočiti Svet EU, vloga držav članic, še posebej tistih, ki so zaradi nadzora najbolj prizadete, premajhna. Dejstvo je, da je odločitev o njihovi vključitvi prepuščena državi članici, ki uvaja nadzor, in Evropski komisiji, ki lahko skliče posvetovalni sestanek. Sankcij za opustitev takšnega posvetovanja ni, čeprav ima nesorazmerno in neselektivno izvajanje nadzora znatne posledice za ostale države članice. 

Republika Slovenija sicer podpira predlog, po katerem mora o podaljšanju nadzora na notranjih mejah po izteku roka, opredeljenega v 25. členu, priporočiti Svet EU. Predlaga pa, da se v predlogu predvidi, da mora biti tudi pred odločitvijo o podaljšanju ukrepa v okviru 25. člena strokovnjakom držav članic dana možnost za preučitev razlogov in izmenjavo stališč v pristojnih delovnih telesih Sveta EU. Tako bo zagotovljena potrebna transparentnost pri odločanju, ki je do sedaj manjkala in je bila eden od razlogov za naraščajoče nezaupanje med državami članicami. 

Na koncu želi Republika Slovenija poudariti, da pravila nimajo in ne bodo imela nikakršne vrednosti, če ne bo zagotovljeno njihovo pravilno in učinkovito izvajanje. V luči stališč, ki jih je Evropska komisija predstavila v treh dokumentih, pričakuje, da v prihodnje ne bo prihajalo do zlorab ukrepa nadzora na notranjih mejah.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni vpliva.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva
Vpliv na okolje

Ni vpliva
Drugo

Ni vpliva
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Vesna Györkös-Žnidar, Boštjan Šefic, Andrej Špenga, Janez Lenarčič, Nina Gregori

