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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive Sveta 92/66/EGS o uvedbi ukrepov Skupnosti za nadzor atipične kokošje kuge
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Directive of the European Prliament and of the Council amending Council Directive 92/66/EEC introducing Community measures for the control of Newcastle disease
Datum dokumenta: 07.12.2017
Številka dokumenta: 15540/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0329(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: 1. obravnava 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: AGRI - Svet EU za kmetijstvo in ribištvo 

Delovno telo Sveta EU: F.21.b - Delovna skupina veterinarskih strokovnjakov (b) zdravje živali
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Dejan Židan, minister; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; mag. Marjan Podgoršek, državni sekretar;
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: januar 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: jesen 2018
Rok za odziv organa: 29.12.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 18.1.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktne osebe organa: Urška Galjot, UVHVRR
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS26 - Veterinarske in fitosanitarne zadeve 

vodilni organ: MKGP - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

vodja delovne skupine: Janez Posedi
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: mag. Jasmina Adem-Grujič, MZZ
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	mag. Dejan Židan

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive Sveta 92/66/EGS o uvedbi ukrepov Skupnosti za nadzor atipične kokošje kuge - 15540/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog Direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive Sveta 92/66/EGS o uvedbi ukrepov Skupnosti za nadzor atipične kokošje kuge.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Cilj tega predloga je spremeniti Direktivo Sveta 92/66/EGS, ki določa ukrepe, ki jih je treba izvajati v primeru izbruha atipične kokošje kuge pri perutnini in nekaterih pticah, da se uskladi s Pogodbo o delovanju Evropske unije (PDEU) in novimi določbami o uradnem nadzoru, ter tako zagotoviti pravno skladnost in varnost za potrebno poenostavitev postopkov. Revizija Direktive 92/66/EGS zadeva le potrebne tehnične spremembe. Navedene spremembe so potrebne za zagotovitev doslednosti s PDEU in Uredbo (EU) 2017/625 o uradnem nadzoru (Uredba o uradnem nadzoru). Direktiva med drugim Svetu podeljuje pooblastilo, da na predlog EK s kvalificirano večino spremeni priloge Direktive (Svet ima med drugim pooblastilo, da spremeni priloge V, VI in VII, ki zajemajo imenovanje referenčnega laboratorija EU za atipično kokošjo kugo, obrazec, ki ga DČ uporabijo pri poročanju EK o stanju v zvezi z boleznijo, izvedene nadzorne ukrepe ter merila, ki jih morajo DČ upoštevati pri pripravi načrtov izrednih ukrepov v primeru izbruha bolezni), ki so  v nasprotju z novim sistemom zakonodaje in sprejemanja izvršnih pravil, uvedenim s PDEU (členom 291). Poleg tega trenutne določbe o spremembi Priloge V k Direktivi Sveta 92/66/EGS v zvezi z imenovanjem referenčnih laboratorijev EU niso skladne z novim sistemom njihovega imenovanja, ki je bil uveden z Uredbo o uradnem nadzoru, ki od EK zahteva, da z izvedbenimi akti imenuje referenčne laboratorije EU.

Z deležniki je bilo v zvezi s tem opravljeno obsežno posvetovanje tako o Pogodbi kot o Uredbi.

Trenutni evropski referenčni laboratorij za atipično kokošjo kugo je v Združenem kraljestvu, zato ga je (zaradi izstopa Združenega kraljestva iz EU) treba nadomestiti z referenčnim laboratorijem Evropske unije v eni izmed drugih 27 držav članic. Za imenovanje referenčnega laboratorija Evropske unije za atipično kokošjo kugo je po trenutnem postopku potrebna direktiva Sveta. Zato je usklajen in poenostavljen postopek odločanja nujno potreben, da bo lahko novi referenčni laboratorij Evropske unije pravilno deloval od datuma izstopa Združenega kraljestva iz EU. Ta tehnična revizija direktive bo omogočila uporabo zahtevanega izvedbenega postopka za imenovanje novega referenčnega laboratorija Evropske unije za atipično kokošjo kugo v kratkem roku zaradi breksita.

Čeprav je glavni cilj predloga uskladiti zadevno direktivo s PDEU in pravili EU o imenovanju referenčnih laboratorijev Evropske unije, bodo predlagani ukrepi zagotovili tudi večjo pravno doslednost in enostavnejše izvedbene postopke.

Zaradi tega predloga ne nastanejo izdatki, ki niso že predvideni v oceni finančnih posledic skupnega finančnega okvira, prav tako niso predvideni dodatni človeški viri. V skladu z novo Direktivo bo potrebno spremeniti Pravilnik o ukrepih za ugotavljanje, preprečevanje in zatiranje atipične kokošje kuge (Uradni list RS, št. 62/05 in 42/10).

Republika Slovenija podpira predlog Direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive Sveta 92/66/EGS o uvedbi ukrepov Skupnosti za nadzor atipične kokošje kuge.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Pravilnik o ukrepih za ugotavljanje, preprečevanje in zatiranje atipične kokošje kuge (Uradni list RS, št. 62/05 in 42/10)


Priprava novih aktov


DA

Posledice za proračun

Ni posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Dejan Židan, minister; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; mag. Marjan Podgoršek, državni sekretar; mag. Mitja Šedlbauer, SPBR

