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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o podpisu v imenu Unije Sporazuma o znanstvenem in tehnološkem sodelovanju med Evropsko unijo in Hašemitsko kraljevino Jordanijo, v katerem so določeni pogoji za sodelovanje Hašemitske kraljevine Jordanije v partnerstvu na področju raziskav in inovacij v Sredozemlju (PRIMA)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the signing, on behalf of the Union, of the Agreement for scientific and technological cooperation between the European Union and the Hashemite Kingdom of Jordan setting out the terms and conditions for participation of the Hashemite Kingdom of Jordan in the Partnership for Research and Innovation in the Mediterranean Area (PRIMA)
Datum dokumenta: 17.08.2017
Številka dokumenta: 11684/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0202 (NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: COMP - Svet EU za konkurenčnost (notranji trg, industrija, raziskave in vesolje) 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Dr Tomaž Boh, državni sekretar mag. Urban Krajcar, Direktor dorektorata za znanost
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 17.10.2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 01.12.2017
Rok za odziv organa: 8.9.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 5.10.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport
Kontaktne osebe organa: Tone Simonič
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS34 - Znanost, razvoj in tehnologija 

vodilni organ: MIZŠ - Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport

vodja delovne skupine: Urban Krajcar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Matjaž Menart
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Maja Makovec Brenčič

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o podpisu v imenu Unije Sporazuma o znanstvenem in tehnološkem sodelovanju med Evropsko unijo in Hašemitsko kraljevino Jordanijo, v katerem so določeni pogoji za sodelovanje Hašemitske kraljevine Jordanije v partnerstvu na področju raziskav in inovacij v Sredozemlju (PRIMA) - 11684/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira podpis sklepa Sveta o podpisu v imenu Unije Sporazuma o znanstvenem in tehnološkem sodelovanju med Evropsko unijo in Hašemitsko kraljevino Jordanijo, v katerem so določeni pogoji za sodelovanje Hašemitske kraljevine Jordanije v partnerstvu na področju raziskav in inovacij v Sredozemlju.
Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Pobuda PRIMA ima močno podporo Sredozemskih predsedstev Svetu EU. Sedaj je ta pobuda sprejeta tako s strani Evropske komisije kot tudi vseh ostalih držav članic. Njena posebnost je vključitev velikega števila držav članic EU in tudi mnogih držav Sredozemskega prostora izven EU. Vsebinsko je cilj PRIMA povečati raziskovalni in inovativni potencial te regije glede varne hrane in dostopnosti do vode, vse v kontekstu ekoloških, demografskih in klimatskih globalnih družbenih izzivov (omejitve za kmetijstvo in proizvodnjo hrane). Predlagano je javno-javno partnerstvo oziroma Projekt po 185. členu PDEU. To pomeni skupno znanstveno, finančno in administrativno upravljanje preko enotnega sekretariata. Ključen element sodelovanja je znanstvena odličnost. Predvideno je, da se finančni vložek sodelujočih držav v višini vsaj 200 MEUR v partnerstvu nadgradi z enakim dopolnilnim vložkom s strani EK (200 MEUR). Vsaka država bo preko svojega vložka nato financirala svoje sodelujoče raziskovalce/inštitucije v sprejetih projektih po načelu »virtualnega skupnega lonca«. Do sedaj so države že napovedale prispevke v skupni višini preko 200 mio EUR. Po končanem »trialogu« 11.4.2017 pa je predvideno, da bo EK projekt financirala v višini 220 MEUR. 

Slovenija je sredozemska država in v skladu z mednarodnimi strategijami na področju raziskav in inovacij ter slovenske zunanje politike je sodelovanje Slovenije v PRIMA strateškega pomena. Tudi tematski področji prehrane in voda sta med področnimi prioritetami slovenska znanstveno-raziskovalne politike. Slovenski raziskovalci uspešno sodelujejo v Evropskih okvirnih programih in izkazujejo zadostno kvantitativno in kvalitativno kritično maso ter stopnjo evropske odličnosti na omenjenih tematskih področjih, da je upravičeno pričakovati uspešno sodelovanje v PRIMA. Glede na tematska področja sodelovanja je realno pričakovati tudi interes dela slovenskega gospodarstva (prehrana, voda, transport, eko-industrija). PRIMA bo v organih EU formalno potrjena julija 2017 (predvidoma 11. julija na zasedanju Sveta za okolje), nato predvidoma sledijo prvi razpisi v začetku 2018 ter neposredno financiranje konec leta 2018 ali v začetku 2019.

Na podlagi vseh gornjih argumentov in obravnave predloga vključitve Slovenije v projekt PRIMA po postopkovniku je bil sprejet sklep, da Slovenija vstopi v ta projekt z minimalnimi finančnimi in kadrovskimi vložki. Glede na predvidenih več kot 400 MEUR, ki bodo na voljo v tem projektu, je po analogiji s podobnimi projekti v Okvirnih programih pričakovati, da se bo preko odobrenih projektov okoli 1% sredstev, ki se bodo razdelila med sodelujoče države (od 220 MEUR), dodelil slovenskim raziskovalcem (torej okoli 2,2 MEUR). Predvidena minimalna slovenska udeležba v neposrednem financiranju PRIMA bo 100.000 EUR letno. Izračunali bomo tudi svoj prispevek v naravi (»in-kind«) v PRIMA, ki ga je na podlagi financiranja raznih bilateralnih in transnacionalnih projektov v sredozemskem okviru potrebno še ovrednotiti.  

Stališče Slovenije:

Slovenija podpira pobudo in se je v njo vključila. Načrtujemo okvirni finančni vložek v višini 100.000 EUR letno. Ob vložku 100 000€ se glede na trenutno uspešnost črpanja sredstev v Obzorju 2020, ocenjuje, da bi lahko RS prejela okvirno 2,2 MEUR raziskovalno-projektnih sredstev v PRIMA. Pobuda se je dobro razvila in je bila formalno sprejeta julija. Podpora podpisu sporazumov z ostalimi partnerskimi državami, ki niso članice EU je logična posledica odločitve za sodelovanje v projektu.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ker je članarina enotna in se jo je Republika Slovenija že obvezala plačati, pristop novih članic k sporazumu nima posledic za proračun Republike Slovenije.
Vpliv na gospodarstvo

Podpis sporazuma ne bo imel posledic za gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Podpis sporazuma ne bo imel posledic za javno upravo.
Vpliv na okolje

Podpis sporazuma ne bo imel posledic za okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
dr. Maja Makovec Brenčič, ministrica, Dr. Tomaž Boh, državni sekretar,, Metka Ipavic, namestnica stalnega predstavnika Republike Slovenije pri EU

