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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o ponovni uporabi informacij javnega sektorja (prenovitev)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council on the re-use of public sector information (recast)
Datum dokumenta: 02. 05. 2018
Številka dokumenta: 8531/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0111(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.05 - Delovna skupina za telekomunikacije in informacijsko družbo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boris Koprivnikar Nejc Brezovar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 13. 07. 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30. 06. 2019
Rok za odziv organa: 12. 06. 2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 5. 07. 2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za javno upravo
Kontaktne osebe organa: Mateja Prešern
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS20 - Telekomunikacije, poštne storitve in storitve informacijske družbe 

vodilni organ: MJU - Ministrstvo za javno upravo

vodja delovne skupine: Mojca Jarc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport
Kontaktna oseba organa: Peter Sterle
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Boris Koprivnikar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o ponovni uporabi informacij javnega sektorja (prenovitev) - 8531/18, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja predlog sprememb direktive Evropskega parlamenta in Sveta o ponovni uporabi podatkov javnega sektorja, saj se zavzema za odpiranje podatkov javnega sektorja vedno, kadar zaradi varstva osebnih, poslovnih ali drugih upravičenih javnih interesov to ne bi bilo sporno, tako za nepridobitni kot pridobitni namen. Vendar si bomo prizadevali, da bo odpiranje podatkov za njihovo ponovno uporabo skladno z že vzpostavljenimi finančnimi, kadrovskimi in časovnimi okviri delovanja javnih organov in javnih uslužbencev. Prav tako si bomo prizadevali za čim večjo razjasnitev določb glede posebnih kategorij podatkov z visoko vrednostjo, ki bodo dostopni povsod po EU brezplačno. Strinjamo se z določitvijo novih zavezancev (koncesionarjev na področju prevoza in gospodarskih javnih služb), a si bomo prizadevali, da se razjasnijo vprašanja v zvezi z dodatno predvidenimi obveznostmi s proaktivno objavo oz. ažurnim nudenjem podatkov ter glede brezplačnega odprtja določenih podatkovnih zbirk z visoko vrednostjo tekom razprav na Svetu EU, da ne bi privedle do morebitnih prekomernih finančnih obremenitev.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Razlogi za prenovitev in cilji

Organi javnega sektorja vsakodnevno proizvajajo velike količine podatkov (npr. meteorološki podatki, digitalni zemljevidi, statistike, finančni podatki itd). Ti podatki so dragocen vir za razvoj storitev digitalnega gospodarstva, prinašajo pa tudi večjo učinkovitost pri zagotavljanju zasebnih in javnih storitev ter omogočajo boljše sprejemanje odločitev. Zato EU že več let spodbuja t. i. ponovno uporabo podatkov javnega sektorja.

Direktiva 2003/98 /ES Evropskega parlamenta in Sveta o ponovni uporabi informacij javnega sektorja (v nadaljevanju: Direktiva) je v okviru EU predpisala osnovne pogoje za ponovno uporabo javnih podatkov in odpravo glavnih ovir na enotnem notranjem trgu podatkov; uvedla je določbe o nediskriminaciji med zainteresiranimi ponovnimi uporabniki, zaračunavanju ter določila, da so ekskluzivni dogovori o ponovni uporabi podatkov možni zgolj izjemoma. Direktiva je bila implementirana leta 2005 s spremembami Zakona o dostopu do informacij javnega značaja (ZDIJZ-A). Julija 2013 je bila navedena direktiva spremenjena z Direktivo 2013/37/EU v smeri spodbujanja proaktivne objave podatkov na način odprtih podatkov (ang. Open Data). Na tej podlagi je bila v Republiki Sloveniji leta 2015 sprejeta novela ZDIJZ-E, ki je kot pravilo uveljavila, da državni organi za omogočanje ponovne uporabe podatkov ne zaračunavajo stroškov oziroma zgolj minimalne stroške ter na področju kulture v režim ponovne uporabe vključila tudi muzeje, knjižnice in arhive. Eden glavnih ciljev novele je bilo spodbuditi proaktivno spletno objavo odprtih podatkov tudi z vzpostavitvijo nacionalnega portala odprtih podatkov – Portal OPSI. Številne aktivnosti na področju odprtih podatkov javnega sektorja v Sloveniji so bile prepoznane tudi širše; Evropska komisija je v Open Data Maturity Report 2017 uvrstila Slovenijo v najvišjo skupino t. i. trendsetterjev (na 7. mesto med državami članicami EU).

V skladu s 13. členom Direktive je komisija opravila pregled uporabe direktive v državah članicah in objavila poročilo o oceni; glavna ugotovitev je bila, da je potrebno zato, da bi v celoti izkoristili potencial podatkov javnega sektorja za evropsko gospodarstvo in družbo, na normativni ravni nasloviti še nekaj dodatnih zadev. Predlog prenovitve direktive (v nadaljevanju: Predlog) tako na novo določa kot zavezance poleg državnih organov tudi podjetja, ki izvajajo javne službe (angl. public undertakings), na področju prevoza in gospodarskih javnih služb. Predlog tudi oži izjeme, ki javnim organom omogočajo, da za ponovno uporabo svojih podatkov zaračunavajo več kot mejne stroške razširjanja podatkov. Poleg tega je namen sprememb olajšati ponovno uporabo odprtih podatkov na področju raziskovalne dejavnosti iz javnega financiranja. Končno, predlog terja, kjer je to primerno, tehnične rešitve, kot so vmesniki aplikacijskega programiranja (API-ji) za zagotavljanje dostopa do podatkov v realnem času. 

Namen Predloga direktive je rešiti navedena vprašanja s prilagoditvijo Direktive nedavnim spremembam na področju upravljanja in uporabe podatkov. Splošni cilj je prispevati h krepitvi podatkovnega gospodarstva EU, in sicer tako, da bi povečali količino informacij javnega sektorja, ki so na razpolago za ponovno uporabo, zagotovili pošteno konkurenco in enostaven dostop do trgov, ki temeljijo na informacijah javnega sektorja, ter pospešili čezmejne inovacije, ki temeljijo na podatkih. Hkrati pa je pregled Direktive pomemben del pobude o dostopnosti in ponovni uporabi javnih in javno financiranih podatkov, ki jo je Komisija napovedala v vmesnem pregledu strategije za enotni digitalni trg COM(2017) 228 final.

Skladnost predloga direktive z veljavnimi predpisi s področja zadevne politike

Predlog je namenjen doseganju ciljev iz strategije za enotni digitalni trg in je skladen z veljavnimi akti. Skladen je s Splošno uredbo o varstvu osebnih podatkov (GDPR) Uredba (EU) 2016/679 Evropskega parlamenta in Sveta o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov ter o razveljavitvi Direktive 95/46/ES (GDPR). 

V Predlogu je sicer predvideno črtanje dosedanjega četrtega odstavka 1. člena Direktive kot odvečnega, saj zavezance in uporabnike podatkov neposredno zavezuje GDPR in nacionalna pravila glede varstva osebnih podatkov.  in pravili o e-zasebnosti Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spoštovanju zasebnega življenja in varstvu osebnih podatkov na področju elektronskih komunikacij ter razveljavitvi Direktive 2002/58/ES, COM(2017) 10 final, kar pomeni, da morata tako organ javnega sektorja kot ponovni uporabnik spoštovati zakonodajo o varstvu podatkov. S predlogom se tudi ne spreminja pravni položaj organov javnega sektorja glede sui generis pravic na podatkovnih zbirkah Direktiva 96/9/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. marca 1996 o pravnem varstvu baz podatkov, kot velja na podlagi veljavne Direktive (organi javnega sektorja ne morejo uveljavljati varstva sui generis, da bi prepovedali ali omejili ponovno uporabo podatkov iz podatkovnih zbirk). S predlogom se nadgrajuje predlog uredbe o prostem pretoku neosebnih podatkov COM(2017) 495 final, ki bo po sprejetju zagotovila bolj konkurenčen in celovit notranji trg storitev shranjevanja in druge obdelave podatkov. 

Skladnost predloga direktive z drugimi politikami Unije

Predlog ustvarja ugodne pogoje za boljši dostop do informacij javnega sektorja in njihovo ponovno uporabo v vsej Uniji ter tako dopolnjuje druge pobude v okviru strategije enotnega digitalnega trga. Skladen je s Smernicami Komisije o izmenjavi podatkov med podjetji ter med podjetji in javnim sektorjem SWD(2018) 125., ki izhajajo iz javnega posvetovanja, ki se je začelo s sporočilom Izgradnja evropskega podatkovnega gospodarstva COM(2017) 9 final. Te smernice zadevajo več vprašanj v zvezi z vse večjo količino podatkov, ki jih pogosto samodejno ustvarijo stroji ali procesi na podlagi nastajajočih tehnologij, kot je internet stvari.

Dostop do javnih podatkov in njihova ponovna uporaba veljata za pomembni gonili na področju analitike velepodatkov in umetne inteligence. V tej zvezi Predlog direktive dopolnjuje pobudo o superračunalnikih nove generacije, ki bodo potrebni za ponovno kombiniranje, vzporejanje in prepletanje vse večjih količin podatkov. EU želi na tem področju doseči prvo mesto z naložbo milijarde evrov javnih sredstev v skupno podjetje, ki naj bi do leta 2023 vzpostavilo visokozmogljivo računalniško omrežje COM(2018) 8 final.

Direktiva je kot temeljni dokument na področju zagotavljanja ponovne uporabe informacij javnega sektorja hkrati skladna s sektorsko zakonodajo, ki določa pogoje za dostop do podatkov in njihovo ponovno uporabo na konkretnih področjih. Na primer dostop do podatkov, ustvarjenih v prometnem sektorju, in njihovo ponovno uporabo določa zakonodaja o zagotavljanju večmodalnih potovalnih informacij v EU
Delegirana uredba Komisije (EU) 2017/1926 z dne 31. maja 2017 o dopolnitvi Direktive 2010/40/EU Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi z opravljanjem storitev zagotavljanja večmodalnih potovalnih informacij po vsej EU.. V energetskem sektorju nedavni predlog prenovitve direktive o električni energiji Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o skupnih pravilih za notranji trg električne energije (prenovitev), COM(2016) 864 final/2. vključuje določbe, s katerimi je potrošnikom dana možnost, da dovolijo tretjim osebam dostop do podatkov o svojem odjemu, v vodnem sektorju pa je Komisija v okviru pregleda direktive o kakovosti vode, namenjene za prehrano ljudi, predlagala določbe o izmenjavi podatkov o vodnih parametri. Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o kakovosti vode, namenjene za prehrano ljudi (prenovitev), COM(2017) 753 final. Medtem ko navedena pravila izhajajo iz sektorskih zadev in so osredotočena na izbrane nabore podatkov, je v Predlogu določen horizontalni okvir z najmanjšo možno harmonizacijo pogojev za ponovno uporabo na vseh področjih in v vseh sektorjih.

Predlog je skladen tudi z direktivo INSPIRE Direktiva 2007/2/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 14. marca 2007 o vzpostavitvi infrastrukture za prostorske informacije v Evropski skupnosti (INSPIRE) in jo nadgrajuje, s čimer nastaja pravni in tehnični okvir interoperabilnosti za izmenjavo prostorskih podatkov, ki jih hranijo javni organi, za namene okoljskih politik. Zato za prostorske podatke veljata tako direktiva o ponovni uporabi informacij javnega sektorja kot direktiva INSPIRE. V direktivi INSPIRE so v ospredju storitve dostopa do podatkov, modeli za interoperabilnost in obvezna izmenjava podatkov med upravami, v direktivi o ponovni uporabi podatkov pa se ureja ponovna uporaba prostorskih naborov podatkov, vključno s pogoji za njihovo ponovno uporabo s strani tretjih oseb. Za večjo pravno varnost je v Predlogu direktive pojasnjeno razmerje med tema dvema direktivama.

S Predlogom se nadgrajujejo pobude Komisije na področju odprtega dostopa in odprte znanosti, kot je Priporočilo o dostopu do znanstvenih informacij in njihovem arhiviranju, ki je bilo pregledano C(2018) 2375. hkrati z Direktivo. Dopolnjuje tudi ukrepe za podporo razvoja orodij in storitev, na katerih temelji odprta znanost, in spodbujanje vseevropskega kanala za dostop do virov v okviru evropskega oblaka za odprto znanost.

Predlog prenovitve posameznih področij iz Direktive 

Reference na člene se nanašajo na člene iz Predloga prenovitve Direktive z dne 25.4.2018, dok. št. 2018/0111 (COD).

-
Širitev področja uporabe Direktive na dokumente, ki jih hranijo javna podjetja 

V prvem odstavku 1. člena, se z novo točko b področje uporabe Direktive širi na dokumente, ki jih hranijo javna podjetja (ang. public undertakings), dejavna na področjih, opredeljenih v Direktivi 2014/25/EU o javnem naročanju naročnikov, ki opravljajo dejavnosti v vodnem, energetskem in prometnem sektorju ter sektorju poštnih storitev, ter javna podjetja, ki delujejo kot izvajalci javne službe v skladu z Uredbo (ES) št. 1370/2007, če so ti dokumenti nastali v okviru opravljanja storitev v splošnem interesu, kot je določeno z zakonom ali drugimi zavezujočimi predpisi v državi članici. 

Glede na definicijo javnega podjetja iz predloga novega tretjega odstavka 2. člena, so predvidena kot zavezanci za ponovno uporabo predvsem podjetja pod prevladujočim vplivom oseb javnega prava (in ne nujno tudi ostali koncesionarji po slovenski zakonodaji, ki nimajo takšnega statusa). So pa za navedene zavezance predvidena nekoliko »privilegirana« pravila glede zagotavljanja podatkov za ponovno uporabo (drugi odstavek 3. člena); namreč  odločitev o dajanju določenih podatkov na voljo za ponovno uporabo bi bila skladno s Predlogom v njihovi diskreciji (smiselno enako kot za institucije s področja kulture v primeru, ko gre za gradivo na katerem imajo slednje pravice intelektualne lastnine). Skladno z minimalnim okvirjem skupnih pravil po Predlogu javna podjetja ne bi bila podvržena določbam 4. člena Direktive glede postopka z zahtevo za ponovno uporabo in tudi ne pravnemu varstvu (kot je pritožba na neodvisni nadzorni organ – v Republiki Sloveniji Informacijski pooblaščenec - oziroma sodno varstvo).

Kar zadeva splošno zavezanost podjetij, ki opravljajo javne službe (koncesionarji) so slednja v Republiki Sloveniji že skladno z veljavnim Zakonom o dostopu do informacij javnega značaja (v nadaljevanju: ZDIJZ) Zakon o dostopu do informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 117/06 – ZDavP-2, 23/14, 50/14, 19/15 – odl. US, 102/15 in 7/18). zavezana zagotavljati dostop in ponovno uporabo informacij javnega značaja, ki izvirajo iz izvajanja javne službe. V skladu z navedenim je načelno stališče Republike Slovenije glede zavezanosti javnih podjetij pravilom za ponovno uporabo pozitivno. Se pa zastavljajo vprašanja njihovih dodatnih obveznosti v zvezi s proaktivno objavo oz. ažurnim nudenjem podatkov, predvsem dinamičnih oz. real-time podatkov (predvidene dopolnitve določb 5. člena) in obveznosti glede brezplačnega odprtja določenih podatkovnih zbirk z visoko vrednostjo (predvideni novi 13. člen). 

-
Širitev področja uporabe Direktive na na nekatere raziskovalne podatke

V 1. členu se z novo točko c področje uporabe širi tudi na nekatere raziskovalne podatke, posebno kategorijo dokumentov, izdelanih v okviru znanstvenih raziskav, in sicer rezultate znanstvenega postopka ugotavljanja dejstev (poskusi, raziskave in podobno), ki so podlaga znanstvenega postopka, medtem ko se publikacije v znanstvenih revijah še naprej izključujejo iz področja uporabe. Za dokumente, pri katerih je področje uporabe s Predlogom razširjeno, se splošno načelo (da je mogoče dokumente, ki spadajo na področje uporabe Direktive, ponovno uporabljati za komercialne in nekomercialne namene pod pogoji, določenimi v Direktivi - člen 3) uporablja le, kadar je raziskovalec te raziskovalne podatke dal na voljo preko spletne zbirke raziskovalnih podatkov zaradi zahtev, ki jih raziskovalcem nalagajo financerji raziskav, da bi dostop do takih podatkov in njihovo ponovno uporabo omogočili širši javnosti. Raziskovalne institucije prav tako ne bodo podvržene določbam 4. člena glede postopka z zahtevo za ponovno uporabo (oz. pravnemu varstvu). Člen 10 določa, da države članice podpirajo razpoložljivost raziskovalnih podatkov s sprejetjem nacionalnih politik in ustreznih ukrepov, s katerimi bodo zagotovile, da bodo vsi podatki iz javno financiranih raziskav prosto dostopni („politike odprtega dostopa“ ). Določa tudi, da se lahko podatki, ki so že na voljo v zbirkah raziskovalnih podatkov na podlagi „odprtega dostopa“, ponovno uporabijo za komercialne in nekomercialne namene v skladu z določbami Direktive. 

-
Dodatni poudarek objavi dinamičnih podatkov

Člen 5 upošteva vse večji pomen dinamičnih podatkov (podatkov „v realnem času“) in vključuje obveznost za organe javnega sektorja, da te podatke dajo na voljo preko aplikacijskega programskega vmesnika (API). Tovrstne podatke naj bi organi javnega sektorja ali javna podjetja dala na razpolago praviloma takoj, ko so zbrani (četrti odstavek 5. člena) oziroma, kolikor navedeno presega finančne in tehnične zmožnosti navedenih, v časovnem okviru, ki ne moti izkoriščanja njihovega gospodarskega potenciala (peti odstavek 5. člena). Pri tem navedene določbe ne izključujejo možnosti, da bi zavezanci za nudenje dinamičnih podatkov zaračunavali marginalne stroške oziroma stroške anonimizacije oz. druge stroške skladno s 6. členom.

-
Omejitev izjem glede zaračunavanja ter omogočanje zaračunavanja iz naslova anonimizacije

Člen 6 se spremeni tako, da se določi, da se lahko dokumenti dajo na voljo tudi brezplačno (predvideno zlasti za raziskovalne podatke in podatkovne zbirke velike vrednosti, člen 13 in peti odstavek 6. člena). V skladu s prenovljenimi določbami prvega odstavka 6. člena se v izračun stroškov lahko vključijo stroški anonimiziranja dokumentov, ki vsebujejo osebne podatke in stroški ukrepov potrebnih, da se »tržno zaščitijo zaupne informacije«. 

-
Izključni dogovori

Poglavje IV (člen 12) se spremeni tako, da se določi, da se prepoved izključnih ureditev nanaša tudi na tiste dogovore, ki ne podeljujejo izrecno izključne pravice za ponovno uporabo dokumentov, vendar bi lahko zaradi njih nastal položaj, v katerem je dostop omejen na enega ali zelo malo ponovnih uporabnikov. 

-
Določitev seznama podatkovnih zbirk velike vrednosti, katerih ponovna uporaba je brezplačna

Predvideno je novo poglavje V, v katerem je opredeljena posebna kategorija zbirk podatkov velike vrednosti, katerih ponovna uporaba je povezana s pomembnimi družbeno-ekonomskimi koristmi. Seznam takih naborov podatkov velike vrednosti naj bi glede na predlog določila Komisija v delegiranem aktu v skladu s členom 290 PDEU (tudi načini njihove objave in ponovne uporabe). Načeloma bi morala biti ponovna uporaba takšnih naborov podatkov velike vrednosti brezplačna, za razširjanje dinamičnih vsebin pa bi bilo potrebno uporabljati API. 

Stališče Republike Slovenije do predloga prenovitve direktive

Republika Slovenija pozdravlja predlog sprememb direktive Evropskega parlamenta in Sveta o ponovni uporabi podatkov javnega sektorja, saj se zavzema za odpiranje podatkov javnega sektorja vedno, kadar zaradi varstva osebnih, poslovnih ali drugih upravičenih javnih interesov to ne bi bilo sporno, tako za nepridobitni kot pridobitni namen. 

Republika Slovenija se lahko na splošno strinja, da je treba omogočiti, da so nekateri podatki na voljo za ponovno uporabo takoj oziroma v realnem času. Vendar pa si bo prizadevala, da slednje ne bi prekomerno finančno obremenilo organov oziroma da bi bilo skladno z že vzpostavljenimi finančnimi, kadrovskimi in časovnimi okviri delovanja javnih organov in javnih uslužbencev.

Zaradi prizadevanj za zagotovitev enotnega notranjega trga podatkov lahko Republika Slovenija na splošno podpre tudi določitev posebnih kategorij podatkov z visoko vrednostjo, ki bodo dostopni povsod po EU brezplačno. Ker pa se s tem zavezancem lahko povzročijo dodatni stroški, ker so zavezanci lahko različni, t.j. tudi taki, ki so sicer upravičeni za zaračunavanje ponovne uporabe, in ker ni povsem jasno, ali se lahko na seznamu zbirk podatkov z visoko vrednostjo znajdejo tudi zbirke določenih dinamičnih podatkov, si bo Republika Slovenija prizadevala za čim večjo razjasnitev določb, predvsem glede predvidevanja takih naborov podatkov, mogoče v obliki seznama, ter da se razišče, ali je način določitve slednjih preko delegiranih aktov Komisije ustrezen.

Republika Slovenija se lahko strinja z določitvijo novih zavezancev - koncesionarjev na področju prevoza in gospodarskih javnih služb – saj je to s skladu obstoječo slovensko zakonodajo. Prizadevala pa si bo, da se razjasnijo vprašanja v zvezi z dodatno predvidenimi obveznostmi s proaktivno objavo oz. ažurnim nudenjem podatkov ter glede brezplačnega odprtja določenih podatkovnih zbirk z visoko vrednostjo tekom razprav na Svetu EU, da ne bi privedle do morebitnih prekomernih finančnih obremenitev.

Republika Slovenija podpira navedeni predlog posodobitve Direktive glede zagotavljanja raziskovalnih podatkov za ponovno uporabo oziroma odpiranja rezultatov (ugotovljenih dejstev) na področju znanosti.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Zakon o dostopu do informacij javnega značaja, Uredba o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja


Priprava novih aktov


Ni predvidena.

Posledice za proračun

Predlog ne bo imel posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Cilj predloga je spodbuditi gospodarske dejavnosti - izdelava proizvodov in storitev, ki temeljijo na ponovni uporabi podatkov javnega sektorja.
Vpliv na javno upravo

Predlog zadeva način financiranja tistih javnih nalog organov javnega sektorja, katerih rezultat je ustvarjanje informacij oziroma podatkov in podatkovnih baz javnega sektorja.
Vpliv na okolje

Vpliva na okolje ni.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Anamarija Jesenko, Mateja Prešern

