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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES glede harmonizacije in poenostavitve nekaterih pravil v okviru sistema davka na dodano vrednost ter uvedbe dokončnega sistema za obdavčevanje trgovine med državami članicami
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Directive amending Directive 2006/112/EC as regards harmonising and simplifying certain rules in the value added tax system and introducing the definitive system for the taxation of trade between Member States
Datum dokumenta: 04.10.2017
Številka dokumenta: 12882/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0251(CNS)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Obravnava v delovni skupini Sveta za davčna vprašanja - posredna obdavčitev (vključno z DDV; trošarinami; obdavčitvijo energije; obdavčitvijo finančnih institucij 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a - Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica za finance, Tilen Božič, državni sekretar, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, mag. Miranda Groff Ferjančič, državna sekretarka, Gorazd Renčelj, državni sekretar, mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Mateja Tovornik, sekretarka, dr. Ana Ferjančič Batagelj, podsekretarka.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 09.11.2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.06.2018
Rok za odziv organa: 13.11.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 23.11.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 8.12.2017

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja Sektorja, Mateja Tovornik, sekretarka, dr. Ana Ferjančič Batagelj, podsekretarka
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Irena Popovič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES glede harmonizacije in poenostavitve nekaterih pravil v okviru sistema davka na dodano vrednost ter uvedbe dokončnega sistema za obdavčevanje trgovine med državami članicami - 12882/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira prenovo sistema DDV v smeri, da se zmanjša kompleksnost sedanjega sistema, izboljša delovanje notranjega trga, izboljša pobiranje davka in reši problem dovzetnosti sedanjega sistema za goljufije. 

Republika Slovenija se zavzema za določitev dokončnega sistema DDV pri obdavčevanju transakcij znotraj Unije ter določene poenostavitve trenutnega sistema DDV, pri čemer podpira ukrepe, ki bodo zagotovili nevtralnost sistema DDV, konkurenčnost podjetij in vzdržnost javnih financ ter zmanjšali administrativne obremenitve in stroške za podjetja in davčne uprave.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija (v nadaljevanju EK) je 7. aprila 2016 sprejela Akcijski načrt za DDV, kjer je med drugim napovedala, da namerava sprejeti dokončni sistem DDV za čezmejno trgovanje znotraj Unije, ki temelji na načelu obdavčitve v namembni državi članici blaga, da bi se oblikovalo trdno enotno evropsko območje DDV.

Svet je v svojih sklepih z dne 8. novembra 2016 navedel, da bi bilo treba, medtem ko Komisija dela na dokončnem sistemu DDV za trgovino znotraj Unije, izboljšati sedanji sistem DDV in zahteval spremembe na štirih področjih: identifikacijska številka za DDV, verižne transakcije, skladiščenje na odpoklic in dokazila o dobavi znotraj Skupnosti. Prva tri področja so vključena v predlog direktive, zadnje področje pa v ločen predlog za spremembo izvedbene uredbe. 

Poleg navedenega predlog direktive postavlja tudi temelje za dokončni sistem DDV. V predlogu direktive je določeno, da bo dokončni sistem DDV za trgovino znotraj EU temeljil na načelu obdavčitve v namembni državi članici dobave blaga in opravljanja storitev. DDV bo dolžan plačati dobavitelj, razen če bo pridobitelj certificirani davčni zavezanec, ki bo v tem primeru DDV obračunal v svojem obračunu DDV. Če oseba, ki je zavezana za plačilo DDV, ne bo imela sedeža v državi članici, v kateri je treba plačati davek, bo lahko svoje obveznosti glede prijave in plačila poravnala prek t.i. sistema vse na enem mestu. Ta sistem bo mogoče uporabiti tudi za odbijanje vstopnega DDV. V letu 2018 bodo v nadaljnjem predlogu opredeljene še podrobne tehnične določbe za dejansko izvajanje teh temeljev.

Certificirani davčni zavezanec:

S predlogom direktive se uvaja koncept certificiranega davčnega zavezanca, ki bo omogočal, da se določeno podjetje na splošno lahko šteje za zanesljivega davčnega zavezanca. Ta koncept bo eden bistvenih elementov prvega koraka k dokončnemu sistemu DDV, ki bo z eno obdavčljivo dobavo blaga za namene DDV v namembni državi članici nadomestil sedanjo prehodno ureditev, ki zajema oproščeno dobavo blaga v državi članici odhoda in obdavčljivo pridobitev znotraj Skupnosti v namembni državi članici. Koncept certificiranega davčnega zavezanca je pomemben tudi z vidika poenostavitvenih pravil, ki se bodo lahko uporabljala le, če bo v zadevno transakcijo vključen certificiran davčni zavezanec.

Koncept certificiranega davčnega zavezanca bo omogočil postopno uvedbo dokončnega sistema DDV, saj se bo v prvi fazi tega sistema takrat, ko bo v primeru dobave znotraj Unije pridobitelj certificiran davčni zavezanec, uporabljala obrnjena davčna obveznost. Taka rešitev je upravičena s tem, da naj zaradi neobračunanega DDV na dobavo znotraj Unije certificiranemu davčnemu zavezancu ne bi prihajalo do goljufij, saj je slednji po definiciji zanesljiv plačnik davkov.

V predlogu direktive so določena le splošna pravila za dodelitev statusa certificiranega davčnega zavezanca, praktični vidiki tega statusa, zagotovitev harmoniziranosti in standardiziranosti postopka za izdajo in odvzem statusa pa bo predmet izvedbene uredbe, ki bo sprejeta po sprejetju tega predloga direktive. Hkrati pa se predlaga sprememba uredbe o upravnem sodelovanju, da se status certificiranega davčnega zavezanca vključi v sistem VIES (sistem izmenjave podatkov na področju DDV), da se davčnim upravam in davčnim zavezancem omogoči spletno preverjanje tega statusa za določeno podjetje. V koncept certificiranega davčnega zavezanca pa ne bodo vključene osebe, ki niso davčni zavezanci, kmeti pavšalisti, oproščena mala podjetja, drugi davčni zavezanci, ki so oproščeni plačila DDV brez pravice do odbitka DDV in občasni davčni zavezanci. Merila za podelitev statusa CTP pa so podobna merilom, ki se uporabljajo v zvezi s statusom pooblaščenega gospodarskega subjekta.

Skladiščenje na odpoklic:

Pri skladiščenju na odpoklic dobavitelj prenese blago na znanega pridobitelja v drugo državo članico, ne da bi pri tem že prenesel lastništvo nad blagom. Ko pridobitelj iz dobaviteljevih zalog prevzame blago, se opravi dobava blaga. Po novem se bo štelo, da pri skladiščenju na odpoklic, če transakcija poteka med dvema certificiranima davčnima zavezancema, nastaneta enotna dobava v državi članici odhoda in pridobitev blaga znotraj Skupnosti v državi članici, v kateri se nahaja zaloga. Dobavitelju se tako ne bo več potrebno identificirati v drugi državi članici, bosta pa morala tako dobavitelj kot pridobitelj voditi evidenco blaga, skladiščenega na odpoklic. Poleg tega bo morala biti v rekapitulacijskem poročilu navedena tudi identiteta pridobiteljev, katerim bo blago kasneje odpremljeno v okviru skladiščenja na odpoklic.

Identifikacijska številka za DDV:

S predlogom direktive se identifikacijska številka za DDV pridobitelja v državi članici, ki ni tista, v kateri se začne prevoz blaga, določa kot vsebinski pogoj za to, da lahko dobavitelj uporabi oprostitev dobave blaga v drugo državo članico. Dobavitelj bo moral tako kot do sedaj preverjati status pridobitelja prek sistema VIES, saj v kolikor pridobitelj ni identificiran za namene DDV, ima lahko to za posledico, da se dobavitelju zavrne oprostitev dobave. Dodatno je kot vsebinski pogoj za oprostitev dobave določena tudi pravilna vložitev rekapitulacijskih poročil.

Verižne transakcije:

Verižne transakcije je treba razumeti kot zaporedne dobave enakega blaga, pri čemer za dostavljeno blago velja, da je bil opravljen en sam prevoz znotraj Skupnosti med dvema državama članicama. S predlogom direktive se za primere, ko prevoz opravi eden od vmesnih dobaviteljev v verigi ali druga oseba za njegov račun, določa pravila, kateri dobavi se pripiše prevoz, in sicer:

- da se prevoz pripiše dobavi navedenemu vmesnemu dobavitelju, če je ta za namene DDV identificiran v državi članici, ki ni država članica dobave blaga, in je svojemu dobavitelju sporočil ime države članice prihoda blaga;

- dobavi, ki jo je vmesni dobavitelj opravil naslednjemu subjektu v verigi, če kateri koli od pogojev iz prejšnje alineje ni izpolnjen.

Ta pravila se uporabljajo le, če sta tako vmesni dobavitelj kot davčni zavezanec, ki mu je dobavil blago, certificirana davčna zavezanca.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Zakon o davku na dodano vrednost


Priprava novih aktov


/

Posledice za proračun

S tem predlogom se vzpostavljajo zgolj načela bodočega sistema DDV, pri čemer pa bo Evropska komisija podrobnosti predstavila šele v letu 2018, zato bomo posledice lahko ocenili šele, ko bomo prejeli vse informacije o predlaganih rešitvah. Z vidika denarnega toka bo vpliv dokončnega sistema DDV lahko pozitiven ali negativen, kar bo odvisno od tega, kakšni bodo roki za predložitev obračuna in plačilo DDV preko t.i. ureditve vse na enem mestu, ureditev odbitka DDV v okviru ureditve vse na enem mestu ter roki za plačilo dolgovanega DDV s strani države članice sedeža državi članici potrošnje.
Vpliv na gospodarstvo

Ker podrobnosti bodočega sistema DDV še niso znane, bomo posledice na gospodarstvo lahko ocenili šele, ko bomo prejeli vse informacije o predlaganih rešitvah.
Vpliv na javno upravo

Pričakujejo se večje obremenitve in stroški za davčni organ, zlasti z vidika podeljevanja, spremljanja in nadzora statusa certificiranega davčnega zavezanca. Potrebna bo nadgradnja informacijskega sistema, ki po grobi oceni znaša približno 400.000 EUR, pri čemer pa vseh tehničnih podrobnosti še ni mogoče predvideti, saj še ni na voljo tehničnih specifikacij.
Vpliv na okolje

Predlog ne bo imel vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja Sektorja, Mateja Tovornik, sekretarka, dr. Ana Ferjančič Batagelj, podsekretarka, Katarina Žnidaršič, SPBR

