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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Regulation on the establishment of the European Monetary Fund
Datum dokumenta: 11.12.2017
Številka dokumenta: 15664/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0333(APP)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Predlog Evropske komisije 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: A.01.a - Odbor stalnih predstavnikov (2. del), A.02 - Ekonomsko-finančni odbor

5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar-Erman, Gorazd Renčelj, mag. Saša Jazbec, Tilen Božič, mag. Miranda Groff-Ferjančič, Urška Cvelbar, Andrej Kavčič, Barbara Knapič Navarrete.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 23.01.2018

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.06.2019
Rok za odziv organa: 20.2.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 8.3.2018

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 23.3.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Barbara Knapič Navarrete
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS11 - Makroekonomska politika in EMU 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Alenka Jerkič
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada - 15664/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira krepitev vloge Evropskega mehanizma za stabilnost (v nadaljnjem besedilu: EMS), ki bi s pomembnimi novimi pristojnostmi moral postati eden ključnih gradnikov institucionalne arhitekture poglobljene EMU. Slovenija podpira povečanje pristojnosti sedanjega EMS v delu, ki se nanaša na krizno upravljanje, neposredno dokapitalizacijo kreditnih institucij ter kreditno linijo ali jamstvo za Enotni odbor za reševanje. Ocenjujemo, da mora razprava o reformi ESM zajeti tudi celovit pregled instrumentov, ki naj bi jih imel na voljo. Pri presoji tistih, ki jih ima ESM že na voljo, bi moral biti ključen kriterij njihova smotrnost in ne, ali so bili doslej že uporabljeni. 

ESM bo moral imeti za delo pri oblikovanju morebitnih programov pomoči zadosten dostop do informacij o gospodarstvih evro območja. Hkrati pa smo previdni glede vloge nove institucije pri nadzoru ekonomskih politik EU, kjer so v PDEU jasno določene pristojnosti Evropske komisije (v nadaljnjem besedilu: EK). Tu je potrebno zagotoviti, da bo prišlo do dopolnjevanja/sinergij/sodelovanja med EK ter novo institucijo. 

Glede samega predloga uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada (v nadaljnjem besedilu: EDS) ima Slovenija preučitveni pridržek glede ustrezne pravne podlage. Strinjamo se, da bi morala biti v dolgoročni viziji nova institucija ustrezno umeščena v pravni okvir EU, zelo verjetno na podoben način kot Evropska investicijska banka. Naše razumevanje je, da bi ob predlagani pravni podlagi EDS imel enak status kot agencije, kar pa za status tako pomembne institucije po našem mnenju ne bi bilo dovolj. Zaenkrat se nam torej zdi primernejša oblika ohranitev institucije v okviru meddržavnega sporazuma, vendar podpiramo razprave o tej vsebini med vsemi državami članicami.

Prav tako ima Slovenija preučitveni pridržek glede vloge nove institucije pri nadzoru ekonomskih politik EU ter zlasti glede spremembe načina sprejemanja pomembnih odločitev, kjer ni več predvideno nujno soglasje v vseh primerih. Za odločitev za sprejem finančne pomoči državi članici v težavah denimo ne bi bilo več potrebno soglasje, temveč bi bila tovrstna odločitev po predlogu EK sprejeta z okrepljeno kvalificirano večino (85% oddanih glasov). Pomisleke, ki jih imamo želimo bolj natančno preučiti ter pridobiti dodatna pojasnila s strani Evropske komisije, kako bodo spremembe vplivale na nadzor ekonomskih politik in postopek odločanja.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija z novo Uredbo predlaga, da se v okviru prava EU ustanovi Evropski denarni sklad (v nadaljnjem besedilu: EDS), ki bi izšel iz obstoječega Evropskega mehanizma za stabilnost (v nadaljnjem besedilu: EMS). Finančna in gospodarska kriza, ki je zajela Evropo leta 2008 se sicer ni začela v območju evra, vendar je razkrila nekatere institucionalne pomanjkljivosti ekonomske in monetarne unije. V odziv na izredne razmere je bilo za obvladovanje perečih izzivov sprejetih več instrumentov, s katerimi so se vzpostavili novi finančni požarni zidovi, zagotovila pomoč najbolj prizadetim državam in okrepilo usklajevanje politik na ravni EU. Medtem ko je v EU na voljo mehanizem za reševanje plačilno bilančnih težav članic, ki niso članice območja evra, mehanizma za zagotavljanje stabilnosti držav območja evra ni bilo. Zato je bil kot hiter odgovor na krizo v državah območja evra bil vzpostavljen začasni evropski mehanizem za finančno stabilizacijo (EFSF), ki ga je leta 2012 nadomestil stalni Evropski mehanizem za stabilnost (v nadaljnjem besedilu: EMS), ustanovljen na podlagi med državne pogodbe. V letih od njegove ustanovitve se je izkazalo, da je EMS odigral pomembno vlogo pri stabilizaciji območja evra, povrnitvi zaupanja v evro in ponovnem zagonu gospodarske rasti v državah območja evra. Pomembno vlogo je odigral predvsem preko zagotavljanja dostopa državam članicam območja evra v težavah do trga državnih obveznic, pa tudi preko dokapitalizacije bank za zagotavljanje stabilnosti finančnega sistema. EMS pri zagotavljanju dodatne finančne podpore državam članicam območja evra tesno sodeluje z Evropsko komisijo (v nadaljnjem besedilu: EK), Evropsko centralno banko (v nadaljnjem besedilu: ECB) ter Mednarodnim denarnim skladom (v nadaljnjem besedilu: MDS). Slednji ni več v tolikšni meri pripravljen sodelovati pri zagotavljanju dodatne finančne podpore državam članicam območja evra. Kljub temu, da je EU izšla iz krize, so posledice še vedno čutijo in potrebno je zagotoviti robustno strukturo Evropske monetarne unije (v nadaljevanju: EMU), ki bo zagotovila nadaljnjo stabilnost območja evra in jo varovala pred morebitnimi šoki v prihodnje. Evropska komisija zato predlaga, da se EMS preobrazi v Evropski denarni sklad, institucijo v okviru prava EU, kar bo po mnenju EK prispevalo k večji preglednosti in odgovornosti v ekonomski in monetarni uniji ter se zagotovilo v postopkih odločanja Unije več dialoga, medsebojnega zaupanja ter večjo demokratično odgovornost in legitimnost. EDS bi zato moral biti po mnenju EK odgovoren Evropskemu parlamentu in Svetu.

Evropski denarni sklad bi nasledil Evropski mehanizem za stabilnost (ESM), pri čemer bi se ohranila sedanja finančna zmogljivost in institucionalna struktura ter hkrati povečala njegova učinkovitost, preglednost in demokratična odgovornost. Članstvo se ne bo spremenilo in sodelovanje dodatnih držav članic bo tudi v prihodnje ostalo mogoče, ko prevzamejo evro. Poleg dosedanjega zagotavljanja finančne pomoči za stabilnost državam članicam v težavah, bi EDS zagotavljal skupno varovalo za enotni sklad za reševanje. Ko je bil enotni mehanizem za reševanje leta 2013 sprejet, so se države članice tudi dogovorile, da razvijejo varovalni mehanizem za enotni sklad za reševanje. Zasnovan je bil kot mehanizem v zadnji sili, ki bi se uporabil, če bi se izkazalo, da takoj razpoložljiva sredstva enotnega sklada za reševanje ne zadostujejo za kapitalske ali likvidnostne potrebe, moral bi biti tudi srednjeročno fiskalno nevtralen, tako da bi se vsaka morebitna sprožitev varovalnega mehanizma izterjala iz bančnega sektorja v območju evra. Nova pravila EU o nadzoru nad bankami in njihovem reševanju, ki so se razvila zaradi krize, so znatno zmanjšala verjetnost in potencialen učinek propadov bank. Vendar pa je za okrepitev finančne zmogljivosti enotnega sklada za reševanje še vedno potreben skupni fiskalni varovalni mehanizem. Tak varovalni mehanizem bo vlil zaupanje v bančni sistem, s tem da bo utrdil verodostojnost ukrepov, ki jih sprejme enotni odbor za reševanje. Po drugi strani pa bi se tako dejansko zmanjšala verjetnost nastanka položaja, v katerem bi se uporabil. Zdaj vlada med članicami široko soglasje, da je EMS najprimernejši za vzpostavitev takšnega varovalnega mehanizma v obliki kreditne linije ali jamstev za enotni sklad za reševanje.

Predlog predvideva tudi možnost hitrejšega ukrepanja v nujnih primerih z okrepljeno kvalificirano večino, za katero je potrebnih 85% glasov, ob tem, da se za odločitve z večjim finančnim učinkom ohranja soglasje. 

Okrepila bi se tudi neposredna vključenost EDS pri upravljanju programov finančne pomoči, skupaj z Evropsko komisijo ter možnost uporabe novih finančnih instrumentov v podporo funkcije stabilizatorja. Taki instrumenti bi lahko sčasoma dopolnjevali ali podpirali druge finančne instrumente in programe EU. S temi spremembami bi se EDS vzpostavil kot robusten organ za krizno upravljanje v okviru Unije, ki bo deloval v popolni sinergiji z drugimi institucijami EU. Svet in Komisija bosta ohranila svoje pristojnosti in odgovornosti v smislu ekonomskega in fiskalnega nadzora ter usklajevanja politik, kot je določeno v Pogodbah EU. 

Predlagana Uredba temelji na obstoječi Pogodbi o ustanovitvi EMS in številne člene ohranja nespremenjene, in sicer člene povezane z delniškim kapitalom, vpoklici kapitala in razdelitvenim ključem, z instrumenti za zagotavljanje podpore za finančno stabilnost članicam, politiko določanja cen, zadolževanje, finančno upravljanje, notranjo revizijo in začasnim popravkom razdelitvenega ključa. Poleg tega se v člene Pogodbe o EMS vnašajo spremembe, da bi se dosegli določeni dodatni cilji: okrepitev postopkov glasovanja, postopek imenovanja generalnega direktorja, uvedba nove funkcije za podporo enotnemu odboru za reševanje in ustrezna sprememba ciljev in načel EDS ter zagotovitev večje fleksibilnosti glede ureditev sodelovanja.

Glede na časovnico, ki jo predlaga EK bi se morala EU do sredine leta 2018 dogovoriti o skupnem varovalu za enotni sklad za reševanje (z namenom operacionalizacije do leta 2019) ter do sredine leta 2019 sprejeti predlog za ustanovitev Evropskega denarnega sklada.

Pravna podlaga

Pravna podlaga tega predloga je člen 352 PDEU. Za uporabo navedenega člena morajo biti izpolnjeni trije pogoji. Prva pogoja sta, da v Pogodbah ni posebne pravne podlage in da ukrep sodi v okvir politik Unije.

Čeprav je ukrep na podlagi člena 352 PDEU sprejet soglasno v Svetu (EU28), se lahko uporaba takega ukrepa omeji na manjše število držav članic, če omejitev temelji na objektivnem razlogu. Dejstvo, da EMS deluje samo za zaščito finančne stabilnosti območja evra, upravičuje, da je njegovo članstvo omejeno na države članice območja evra. Posledično bi predlagani EDS lahko deloval, kot zdaj deluje EMS, njegova podpora pa bi bila na voljo le državam članicam območja evra, in iste države članice bi tudi tvorile njegovo notranjo strukturo upravljanja.

Subsidiarnost

Finančna stabilnost ekonomske in monetarne unije in držav članic, ki sodelujejo v bančni uniji, ima razsežnost celotne Unije. Zaradi močne medsebojne povezanosti držav članic območja evra bi lahko resna tveganja za finančno stabilnost držav članic ogrozila finančno stabilnost drugih držav članic in območja evra kot celote.

Predlagana uredba določa okvir za zagotavljanje podpore za finančno stabilnost državam članicam, katerih valuta je evro, in tudi predvideva novo vlogo, in sicer da enotnemu odboru za reševanje zagotavlja finančna sredstva. V zvezi s slednjo vlogo bo EDS upravičen zagotavljati kreditne linije in jamstva enotnemu odboru za reševanje, kar bi lahko služilo kot varovalni mehanizem za enotni sklad za reševanje.

Sorazmernost

Namen predloga je zagotoviti finančno stabilnost v območju evra in v EU kot celoti, v njenih državah članicah in v tistih državah članicah, ki sodelujejo v bančni uniji. Predlog določa racionaliziran okvir za zagotavljanje podpore za finančno stabilnost članicam EDS ter zagotavljanje kreditnih linij in jamstev v podporo SRB v zvezi s financiranjem morebitnih ukrepov za reševanje, ki jih izvajajo države članice, ki sodelujejo v bančni uniji.

Stališče:

Republika Slovenija podpira krepitev vloge Evropskega mehanizma za stabilnost (v nadaljnjem besedilu: EMS), ki bi s pomembnimi novimi pristojnostmi moral postati eden ključnih gradnikov institucionalne arhitekture poglobljene EMU. Slovenija podpira povečanje pristojnosti sedanjega EMS v delu, ki se nanaša na krizno upravljanje, neposredno dokapitalizacijo kreditnih institucij ter kreditno linijo ali jamstvo za Enotni odbor za reševanje. Ocenjujemo, da mora razprava o reformi ESM zajeti tudi celovit pregled instrumentov, ki naj bi jih imel na voljo. Pri presoji tistih, ki jih ima ESM že na voljo, bi moral biti ključen kriterij njihova smotrnost in ne, ali so bili doslej že uporabljeni. 

ESM bo moral imeti za delo pri oblikovanju morebitnih programov pomoči zadosten dostop do informacij o gospodarstvih evro območja. Hkrati pa smo previdni glede vloge nove institucije pri nadzoru ekonomskih politik EU, kjer so v PDEU jasno določene pristojnosti Evropske komisije (v nadaljnjem besedilu: EK). Tu je potrebno zagotoviti, da bo prišlo do dopolnjevanja/sinergij/sodelovanja med EK ter novo institucijo. 

Glede samega predloga uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada (v nadaljnjem besedilu: EDS) ima Slovenija preučitveni pridržek glede ustrezne pravne podlage. Strinjamo se, da bi morala biti v dolgoročni viziji nova institucija ustrezno umeščena v pravni okvir EU, zelo verjetno na podoben način kot Evropska investicijska banka. Naše razumevanje je, da bi ob predlagani pravni podlagi EDS imel enak status kot agencije, kar pa za status tako pomembne institucije po našem mnenju ne bi bilo dovolj. Zaenkrat se nam torej zdi primernejša oblika ohranitev institucije v okviru meddržavnega sporazuma, vendar podpiramo razprave o tej vsebini med vsemi državami članicami.

Prav tako ima Slovenija preučitveni pridržek glede vloge nove institucije pri nadzoru ekonomskih politik EU ter zlasti glede spremembe načina sprejemanja pomembnih odločitev, kjer ni več predvideno nujno soglasje v vseh primerih. Za odločitev za sprejem finančne pomoči državi članici v težavah denimo ne bi bilo več potrebno soglasje, temveč bi bila tovrstna odločitev po predlogu EK sprejeta z okrepljeno kvalificirano večino (85% oddanih glasov). Pomisleke, ki jih imamo želimo bolj natančno preučiti ter pridobiti dodatna pojasnila s strani Evropske komisije, kako bodo spremembe vplivale na nadzor ekonomskih politik in postopek odločanja.

Obrazložitev stališča:

Po predlogu EK je pravna podlaga za Uredbo Sveta člen 352 PDEU, ki je sicer ustrezna pravna podlaga za ustanovitev nove institucije, ne pa tudi z vidika ustrezne umestitve te institucije v pravni red EU. Slovenija meni, da bi moral biti okrepljeni ESM eden ključnih gradnikov arhitekture poglobljene EMU in bi moral biti zato v pravni red EU uvrščen na podoben način kot Evropska investicijska banka. Zadevni člen tega ne zagotavlja. Slovenija zato podpira krepitev ESM v okviru meddržavnega sporazuma.

Statut EDS v členu 5, točka 7, določa glasovanje z okrepljeno kvalificirano večino (85% glasov) za sprejemanje pomembnih odločitev, ki se po pogodbi o ustanovitvi ESM sprejemajo s soglasjem. Slovenija meni, da bi bilo potrebno ohraniti soglasje, še posebej problematična je točka 7(a), po kateri soglasje ne bi bilo več potrebno za odločitev za sprejem finančne pomoči državi članici v težavah. 

Statut EDS v delu IV, Naslov II, določa podporo za finančno stabilnost članicam EDS in določa tudi pristojnosti EDS pri oblikovanju in nadzoru makroekonomskih politik, ni pa jasna razmejitev med vlogo EK in EDS in kako bo sam postopek vplival na nadzor ekonomskih politik držav članic. Prav tako bi bilo potrebno pojasniti kako bo zagotovljeno dopolnjevanje/sinergija med EK ter novo institucijo. Slovenija zato v postopku obravnave predloga uredbe želi od EK pridobiti dodatna pojasnila v zvezi s tem.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada nima posledic za proračun. Predviden je namreč prenos trenutnega kapitala iz EMS v novo ustanovljen EDS in hkrati ni predvidenega dodatnega povečanja vplačanega kapitala, torej se ohranja enak obseg kapitala kot v EMS. 

Vpliv na gospodarstvo

Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada nima vpliva na gospodarstvo.

Vpliv na javno upravo

Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada nima vpliva na javno upravo.

Vpliv na okolje

Predlog uredbe Sveta o ustanovitvi Evropskega denarnega sklada nima vpliva na okolje.

Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

mag. Mateja Vraničar-Erman, Gorazd Renčelj, Žiga Lavrič.

