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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o evropski državljanski pobudi
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on the European citizens’ initiative
Datum dokumenta: 19. 09. 2017
Številka dokumenta: 12307/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0220 (COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: GAC - Svet EU za splošne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: B.01 - Delovna skupina za splošne zadeve
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boris Koprivnikar, mag. Tanja Bogataj, mag. Nejc Brezovar, mag. Mateja Prešern
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01. 11. 2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31. 12. 2018
Rok za odziv organa: 10. 10. 2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 26. 10. 2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za javno upravo
Kontaktne osebe organa: mag. Mateja Prešern, Anja Hostnik
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS01 - Splošne in institucionalne zadeve 

vodilni organ: MZZ - Ministrstvo za zunanje zadeve

vodja delovne skupine: David Brozina
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za pravosodje
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Boris Koprivnikar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o evropski državljanski pobudi - 12307/17, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja namen predloga nove Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o evropski državljanski pobudi, ki stremi k temu, da bo evropska državljanska pobuda organizatorjem in podpornikom še bolj dostopna, da bo zanje manjše breme in da jo bodo še lažje uporabljali in da se doseže celoten potencial evropske državljanske pobude kot orodja za spodbujanje razprave in udeležbe na evropski ravni, tudi med mladimi, ter za približevanje EU državljanom. Pozdravljamo predvsem ukrepe, ki bodo organizatorjem in državljanom olajšali izvajanje evropske državljanske pobude. Med te ukrepe nedvomno sodi večja podporna vloga Evropske komisije in predvsem uvedba oz. zagotovitev centralnega sistema spletnega zbiranja, ki bo neposredno v pomoč organizatorjem in ki ga bo prav tako vzpostavila in upravljala Evropska komisija. 

Republic of Slovenia wellcomes the aim of the Proposal for a regulation of the European parliament and of the Council on the European citizens’ initiative, to make the European citizen intiative more accessible, less burdensome and easier to use for organisers and supporters and to achieve the full potential of the European citizen intiative as a tool to foster debate and participation at European level, including of young people, and bring the EU closer to its citizens. Republic of Slovenia especially welcomes the measures, which will facilitate the use of the European citizen intiative by organisers and citizens. Among these measures, there is undoubtedly enhanced support of the European Commission and, above all, providing a central online collection system that will directly support organizers and which will also be set-up and operate by the European Commission. 

Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog Uredbe Evropskega Parlamenta in Sveta o evropski državljanski pobudi

Uredba (EU) št. 211/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. februarja 2011 o državljanski pobudi (v nadaljnjem besedilu: Uredba 211/2011/EU) določa postopke in pogoje za izvedbo državljanske pobude, s katero lahko najmanj milijon državljanov iz vsaj četrtine držav članic EU neposredno pozove Evropsko komisijo k predložitvi ustreznega predloga pravnega akta EU za izvajanje Pogodbe o EU in Pogodbe o delovanju EU. Je pravica, ki se uresničuje kolektivno in ustvarja neposredno vez med državljani EU in Komisijo – predlagateljico zakonodajnih aktov v EU. Najmanj milijon državljanov EU iz vsaj četrtine držav članic lahko s svojo pobudo Evropsko komisijo pozove k pripravi zakonodajnih predlogov na področjih, za katera je pristojna. 

Uredba 211/2011/EU se je začela uporabljati aprila 2012. Do začetka uporabe Uredbe 211/2011/EU so se morale države članice na nacionalni ravni ustrezno organizirati in izvesti dejavnosti, določene v Uredbi 211/2011/EU; predvsem so morale opredeliti oz. zagotoviti: 

–  enega ali več organov, pristojnih za potrjevanje sistema spletnega zbiranja, pri čemer so morale te organe le opredeliti, medtem ko njihove pristojnosti izhajajo neposredno iz Uredbe 211/2011/EU;

–  organe, pristojne za preverjanje in potrjevanje izjav o podpori;

–  kazenske določbe za primere kršitev uredbe, če obstaja potreba po dodatnih implementacijskih določbah v nacionalnem pravu.

Vlada RS je maja 2012 sprejela Uredbo o izvajanju Uredbe o državljanski pobudi je. S to uredbo se za izvajanje Uredbe 211/2011/EU in Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 1179/2011 z dne 17. novembra 2011 o tehničnih specifikacijah za sisteme spletnega zbiranja v skladu z Uredbo 211/2011/EU določajo pristojni organi, postopek certificiranja sistema spletnega zbiranja, postopek preverjanja in potrjevanja izjav o podpori ter kazenska določba.

Vladna Uredba o izvajanju Uredbe o državljanski pobudi je bila leta 2014 v skladu s priporočili Evropske komisije spremenjena. Na podlagi te spremembe so se črtale določbe, ki so urejale preverjanje volilne pravice za podpisnike. Glede na priporočila Evropske komisije in glede na Uredbo o izvajanju Uredbe o državljanski pobudi upravičenost podpisnika ni vezana na dejanski obstoj volilne pravice (trenutni pogoje je starost 18 let in državljanstvo Evropske unije).

Glavne spremembe, ki jih prinaša predlog nove Uredbe o evropski državljanski pobudi

Evropska komisija (v nadaljnjem besedilu: Komisija) navaja, da je namen predloga nove Uredbe o evropski državljanski pobudi (v nadaljnjem besedilu: predlog uredbe) izboljšati delovanje evropske državljanske pobude z obravnavanjem pomanjkljivosti, ki so bile ugotovljene v zadnjih letih, glavna cilja politike pa sta: 

(i) zagotoviti, da bo evropska državljanska pobuda dostopnejša organizatorjem in podpornikom, da bo zanje manjše breme in da jo bodo lažje uporabljali, in 

(ii) doseči celoten potencial evropske državljanske pobude kot orodja za spodbujanje razprave in udeležbe na evropski ravni, tudi med mladimi, ter za približevanje EU državljanom.

Med glavnimi razlogi za pripravo novega predloga Uredbe Komisija navaja naslednje:

- težave, s katerimi se organizatorji srečujejo v fazi prijave, vključno z visoko stopnjo zavrnitev prijav predlaganih državljanskih pobud; 

- zapletenost pri zbiranju izjav o podpori, s katero se srečujejo organizatorji pobud, kar dokazuje nizka stopnja uspešnih pobud, tj. pobud, ki v enoletnem obdobju zbiranja dosežejo zahtevano število podpisnikov; 

- majhno število pobud, ki dosežejo prag milijona podpisov, in omejeni učinek, ki so ga državljanske pobude imele doslej.

Znižanje starostne meje za podporo pobudi (2. člen predloga uredbe)

Veljavna Uredba 211/2011/EU določa, da evropsko državljansko pobudo lahko podprejo državljani Unije, ki so dovolj stari, da lahko volijo na volitvah. Glede na to, da nimajo vse države članice enako starostno mejo za pridobitev volilne pravice, je v teh primerih prihajalo do različnih pogojev, kdo je lahko podpisnik evropske državljanske pobude. Predlog uredbe to odpravlja in znižuje starostno mejo na 16 let in jo enotno določi za vse države članice predvsem z namenom, da se razširi krog upravičencev oziroma da se doseže celoten potencial evropske državljanske pobude kot orodja za spodbujanje razprave in udeležbe na evropski ravni, tudi med mladimi.  

Informacije in pomoč Komisije ter držav članic (4. člen predloga uredbe)

V 4. členu so našteti ukrepi, s katerimi Komisija in države članice organizatorjem pobud zagotavljajo informacije in pomoč. Člen temelji na obstoječih ukrepih iz člena 4 Uredbe 211/2011/EU, ki vključujejo zlasti informacije in pomoč ter uradni register za evropsko državljansko pobudo, ki ga vzdržuje Komisija. Uvaja tudi zahtevo, da se da na voljo spletna sodelovalna platforma za evropsko državljansko pobudo, ki bo organizatorjem zagotavljala forum za razpravo ter informacije in nasvete ter jih podpirala pri prevajanju glavnih elementov njihovih pobud v vse uradne jezike, ter ukrepe obveščanja in pomoči, ki jih izvajajo države članice, da se zagotovi približevanje državljanom.

Namesto državljanskega odbora skupina organizatorjev (5. člen predloga uredbe)

Veljavna Uredba 211/2011/EU določa, da organizatorji državljanske pobude oblikujejo državljanski odbor, ki ga sestavlja najmanj sedem oseb, ki so prebivalci najmanj sedmih držav članic. Po predlogu uredbe pogoji za organizatorje ostajajo enaki, le namesto izraza »državljanski odbor« se uporablja termin »skupina organizatorjev«. Člani skupine organizatorjev so državljani Unije, ki so dovolj stari, da lahko volijo na volitvah v Evropski parlament, in prebivalci najmanj sedmih različnih držav članic. V skladu s predlogom Uredbe so za organizatorje ostali enaki pogoji kot v veljavni Uredbi, ki pa so hkrati tudi strožji v primerjavi s pogoji za podpisnike pobude, kateri morajo biti državljani Evropske unije in stari najmanj 16 let. 

Na podlagi te določbe se uvaja tudi možnost, da se pravna oseba, ustanovljena za upravljanje pobude, za namene uredbe šteje za skupino organizatorjev. 

Ta člen vključuje tudi določbe, ki pojasnjujejo pogoje za odgovornost skupine organizatorjev. Medtem, ko odgovornost za obdelavo osebnih podatkov še naprej ureja Splošna uredba EU o varstvu podatkov (GDPR), ta člen določa, da je skupina organizatorjev solidarno odgovorna za vso drugo škodo, povzročeno pri organiziranju pobude z nezakonitimi dejanji, storjenimi naklepno ali iz hude malomarnosti.

Možna je delna prijava pobude (6. člena predloga uredbe)

Uvaja tudi možnost delne prijave pobud, kadar deli pobud, vključno z njihovimi glavnimi cilji, ne sodijo očitno izven okvira, v katerem ima Komisija pristojnost za predložitev predlogov pravnih aktov Unije za izvajanje Pogodb. Ta praksa se izvaja že na podlagi sodbe Splošnega sodišča Evropske unije št. T-646/13. Predlog uredbe tudi določa, da kadar Komisija zavrne prijavo pobude ali jo prijavi samo delno, obvesti skupino organizatorjev o razlogih za svojo odločitev ter o vseh mogočih sodnih in izvensodnih sredstvih, ki so skupini organizatorjev na voljo.

V skladu s predlogom uredbe Komisija o prijavi pobude obvesti Evropski parlament, Svet, Evropski ekonomsko-socialni odbor in Odbor regij.

Obdobje zbiranja izjav o podpori (8. člen predloga uredbe)

Po novem organizatorji sami izberejo datum začetka obdobja zbiranja. Če želi skupina organizatorjev zbiranje izjav o podpori zaključiti pred koncem 12 mesecev po začetku obdobja zbiranja, Komisijo obvesti o datumu zaključka obdobja zbiranja.

Nabora podatkov, ki jih morajo navesti podporniki evropske državljanske pobude (9. člen predloga uredbe)

Predlog nove Uredbe v prilogi III določa dve vrsti obrazcev A in B za zbiranje izjav o podpori. Države članice Komisijo pred 1. julijem 2019 obvestijo ali želijo biti vključene v del A ali v del B priloge III. Predvideni obrazec A zahteva nabor naslednjih podatkov podpisnika: ime, priimek, prebivališče (ulica, hišna številka, poštna številka, kraj, država), datum rojstva, datum in podpis. Predvideni obrazec B zahteva nabor naslednjih podatkov podpisnika: ime, priimek, zadnje štiri števke osebne identifikacijske številke/številke osebnega dokumenta, vrsta osebnega dokumenta, datum in podpis. 

V Republiki Sloveniji je Ministrstvo za notranje pristojen organ za preverjanje izjav o podpori in tudi pristojen organ za izdajo potrdilo o veljavnih izjavah o podpori. Pomembno je, da nabor podatkov, ki se zahteva za preverjanje, omogoča enolično identifikacijo posameznika v centralni evidenci volilne pravice, preko katere poteka preverjanje podpor evropski državljanski pobudi.   

Predlog Uredbe na novo določa obveznost organizatorjev, da Komisijo periodično obveščajo o številu zbranih izjav o podpori v vsaki državi članici najmanj vsaka dva meseca v obdobju zbiranja in o končnem številu v treh mesecih po koncu obdobja zbiranja za objavo v registru. Če zahtevano število izjav o podpori ni bilo doseženo ali se v treh mesecih po koncu obdobja zbiranja skupina organizatorjev ne odzove, Komisija pobudo zaključi in o tem objavi obvestilo v registru.

Komisija vzpostavi in upravlja centralni sistem spletnega zbiranja (10. člen predloga uredbe)

Komisija vzpostavi in upravlja centralni sistem spletnega zbiranja, ki je brezplačno na voljo organizatorjem prijavljenih pobud in državljanom omogoča, da pobude podprejo na spletu. Predlog tudi določa, da se prek centralnega sistema spletnega zbiranja izjave o podpori oddajo z uporabo priglašenih sredstev elektronske identifikacije ali z elektronskim podpisom v smislu Uredbe (EU) št. 910/2014, v zvezi s tem pa so določene tudi ustrezne obveznosti držav članic. 

Individualni sistemi spletnega zbiranja (11. člen predloga uredbe)

Tukaj predlog uredbe določa tudi možnost, da organizatorji vzpostavijo lastne individualne sisteme spletnega zbiranja, varnostne in tehnične značilnosti teh sistemov ter postopke za preverjanje, ki jih izvajajo pristojni nacionalni organi v državah članicah. 

Preverjanje in potrjevanje izjav o podpori s strani držav članic (12. člen predloga uredbe) 

Tukaj je na novo določeno, da Komisija predloži izjave o podpori z uporabo storitve EU za izmenjavo datotek (peti odstavek 4. člena predloga uredbe). Gre za javno dostopno in brezplačno storitev EU za izmenjavo datotek, ki zagotavlja zaupnost, celovitost in avtentikacijo prenosa. 

STALIŠČE:

Pozdravljamo namen predloga nove Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o evropski državljanski pobudi, ki stremi k temu, da bo evropska državljanska pobuda organizatorjem in podpornikom še bolj dostopna, da bo zanje manjše breme in da jo bodo še lažje uporabljali in da se doseže celoten potencial evropske državljanske pobude kot orodja za spodbujanje razprave in udeležbe na evropski ravni, tudi med mladimi, ter za približevanje EU državljanom.

Pozdravljamo predvsem ukrepe, ki bodo organizatorjem in državljanom olajšali izvajanje evropske državljanske pobude. Med te ukrepe nedvomno sodi večja podporna vloga Evropske komisije in predvsem uvedba oz. zagotovitev centralnega sistema spletnega zbiranja, ki bo neposredno v pomoč organizatorjem in ki ga bo prav tako vzpostavila in upravljala Evropska komisija. Glede nabora podatkov, ki jih morajo navesti podporniki pobude menimo, da je predlagana ureditev preglednejša, hkrati pa minimalni nabor osebnih podatkov podpisnikov omogoča enolično identifikacijo podpornika, ki jo preverjajo nacionalni organi držav članic. 

Glede uporabe priglašenih sredstev elektronske identifikacije ali elektronskega podpisa pri centralnem sistemu spletnega zbiranja se nam zastavlja vprašanje ali ne bi bilo primerno, da se  v besedilu uredbe določi raven zanesljivosti identitete državljana, ki daje izjavo o podpori. Priglašena sredstva elektronske identifikacije bodo imela raven zanesljivosti srednjo ali visoko (izjemoma sicer lahko tudi nizko), kar zahteva vsaj preverjanje fizične prisotnosti državljana ob izdaji eID. Menimo, da bi v tem smislu na strani elektronskega podpisa morali zahtevati vsaj napredni elektronski podpis overjen s kvalificiranim potrdilom za elektronski podpis. V četrtem odstavku 10. člena predloga uredbe je naveden termin »vozlišče Komisije e-IDAS« za katerega ugotavljamo, da še ni definiran v nobenem evropskem pravnem aktu. V tem smislu se zastavlja vprašanje, ali bi bilo to zaradi večje pravne varnosti potrebno definirati. Sprašujemo se tudi, ali bi bila določba glede uporabe priglašenih sredstev elektronske identifikacije smiselna tudi v zvezi z individualnimi sistemi spletnega zbiranja.

Glede predloga za vključevanje elektronske identifikacije eID in elektronskega podpisa v sistem spletnega dajanja izjav o podpor menimo, da je potrebno dodatno preučiti, če obstaja možnost, da bo ta ukrep evropsko državljansko pobudo v primeru spletnega zbiranja podpor prej naredil manj dostopno za državljane Evropske unije, kar pa je v nasprotju z glavnim namenom tega predloga uredbe. V skladu z veljavno Uredbo 211/2011/EU se podpisnikom izjav pri spletnem dajanju podpro ni potrebno identificirati. Prav tako na podlagi predloga obstaja razlika glede zanesljivosti identitete podpisnika pri spletnem dajanju podpore v primerjavi z dajanjem podpre v papirni obliki. V skladu s četrtim podstavkom 12. člena predloga uredbe za namene preverjanja izjav o podpori, zbranih v papirni obliki, podpisov ni treba overiti. Po veljavni Uredba 211/2011/EU ni razlik pri spletnem dajanju podpor uredbi in pri dajanju podpor v papirni obliki.  Glede na nizko stopnjo uspešnih pobud iz preteklih let in glede na to, da obveznosti Evropske komisije po vloženi pobudi ostajajo enake, menimo, da je potrebno ponovno premisliti ali bo uvedba uporabe priglašenih sredstev elektronske identifikacije ali elektronskega podpisa, ta instrument participativne demokracije še približala državljanom Evropske unije.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Uredba o izvajanju Uredbe (EU) o državljanski pobudi 


Priprava novih aktov


ne

Posledice za proračun

/
Vpliv na gospodarstvo

/
Vpliv na javno upravo

Glede na to da so pristojni nacionalni organi v skladu z vladno Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) o državljanski pobudi že določeni, posebnih sprememb gkede tega ni pričakovati.

Dodatno morajo države članice zagotoviti, se lahko pobude prek centralnega sistema spletnega zbiranja, ki ga bo zasnovala Evropska komisija, podprejo z uporabo priglašenih sredstev elektronske identifikacije ali z elektronskim podpisom.
Vpliv na okolje

/
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Nataša Zajec-Herzeg

