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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the signing, on behalf of the European Union, of the Agreement between the European Union and the Kingdom of Norway on administrative cooperation, combating fraud and recovery of claims in the field of Value Added Tax
Datum dokumenta: 27.10.2017
Številka dokumenta: 13774/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0273(NLE)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a - Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev

5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica za finance, Tilen Božič, državni sekretar, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, mag. Miranda Groff Ferjančič, državna sekretarka, Gorazd Renčelj, državni sekretar, mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Mateja Tovornik, sekretarka, Breda Šolar Naglič, podsekretarka.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: novembra 2017

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: do konca predsedovanja Estonije
Rok za odziv organa: 17.11.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 30.11.2017

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Breda Šolar Naglič, podsekretarka
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: mag. Irena Popovič, generalna direktorica
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: /
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost - 13774/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Sklenitev dvostranskega Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju DDV (v nadaljevanju: Sporazum) sledi cilju določitve skupnega evropskega okvira za upravno sodelovanje med Kraljevino Norveško (v nadaljevanju: Norveška) in vsemi državami članicami EU na področju DDV, da bi izmenjali informacije in najboljše prakse ter vzpostavili sodelovanje na področju izterjave terjatev, ki bo podobno sodelovanju med državami članicami.

Sodelovanje s tretjimi državami (zlasti z Norveško, članico Evropskega gospodarskega prostora, ki ima uveljavljen sistem DDV, podoben tistemu v EU) je ključnega pomena v boju proti goljufijam na področju DDV, saj iz izkušenj izhaja, da goljufi pogosto izkoriščajo šibkosti nadzora nad transakcijami, v katere so vključene družbe, ki se nahajajo v tretjih državah. 

Sodelovanje po Sporazumu se bo zgledovalo po strukturi sodelovanja, ki trenutno velja med državami članicami EU ter je zlasti urejeno z Uredbo Sveta EU št. 904/2010 o upravnem sodelovanju in boju proti goljufijam na področju DDV (v nadaljevanju: Uredba št. 904/2010) in Direktivo Sveta 2010/24/EU o vzajemni pomoči pri izterjavi terjatev v zvezi z davki, carinami in drugimi ukrepi (v nadaljevanju: Direktiva Sveta 2010/24/EU), zanj pa se bodo uporabljali isti instrumenti, kot so elektronske platforme in elektronski obrazci, z izjemo dostopa do podatkovnih zbirk (sistem VIES), ki je izključen iz Sporazuma. Sistem VIES namreč državam članicam omogoča dostop do informacij v zvezi s transakcijami znotraj EU, ki niso relevantne v okviru sodelovanja z Norveško.

Svet je 9. decembra 2014 sprejel Sklep o pooblastilu Komisije za začetek pogajanj o Sporazumu ter smernice za pogajanja o tem Sporazumu. Soglasje glede besedila Sporazuma je bilo nato s strani držav članic doseženo 21. oktobra 2016, ko je bilo tudi odobreno, da besedilo predstavlja možen izid pogajanj, na podlagi katerega naj Komisija nadaljuje in zaključi ta poganjanja z Norveško. 

Vsebina končnega Sporazuma odraža pogajalske smernice, določene v Dodatku k navedenemu sklepu Sveta z dne 9. decembra 2014.

Evropska komisija zato predlaga, da Svet sprejme dva sklepa, in sicer:

- o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju DDV;

- o sklenitvi, v imenu Evropske unije,Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju DDV. 

Natančnejša pojasnitev vsebine Sporazuma:

Naslov I - Splošne določbe (členi 1 - 6):

- cilj Sporazuma - vzpostavitev okvira za upravno sodelovanje (za boj proti goljufijam na področju DDV in za pomoč pri izterjavi terjatev na področju DDV);

- opredelitev pojmov in organizacija - pristojni organ, odgovoren za uporabo Sporazuma (v smislu Uredbe št. 904/2010 in Direktive Sveta 2010/24/EU);

- predvidena je sklenitev sporazuma o ravni storitev, v zvezi z zagotovitvijo tehnične kakovosti in količine storitev za delovanje komunikacijskih sistemov, ki so potrebni za izmenjavo informacij;

- zagotavljanje zaupnosti in varstva osebnih podatkov pogodbenic Sporazuma (kakor je določeno v Direktivi 95/46/ES o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov).

Naslov II - Upravno sodelovanje in boj proti goljufijam (členi 7-21):

- določeni so isti instrumenti sodelovanja oz. izmenjave informacij, kakor v Uredbi št. 904/2010, vključno z istimi roki za posredovanje, z izjemo dostopa do podatkovnih zbirk prek sistema VIES, in sicer: 

· izmenjava informacij na zahtevo - uvoz pošiljk malih vrednosti, storitve v zvezi z nepremičninami, telekomunikacijske storitve, storitve RTV oddajanja ter elektronsko opravljene storitve);

· zahteva za uradno preiskavo;

· spontana izmenjava informacij;

· avtomatična izmenjava informacij (kategorije informacij za izmenjavo bosta pogodbenici vzpostavili v skupnem odboru, ki ga bosta ustanovili);

· druge oblike sodelovanja (upravno uradno obvestilo, prisotnost v upravnih uradih in udeležba v uradnih preiskavah, sočasne kontrole in Eurofisc - udeležba Norveške v Eurofisc pristojnim uradnikom Eurofisca za zvezo ne bo omogočila dostopa do podatkovnih zbirk druge države);

- Splošne določbe: pogoji glede zavrnitve zahtevkov za informacije - v primeru nesorazmerne upravne obremenitve oz. ne dovolj izčrpnega koriščenja domačih virov informacij; statistični podatki; standardni obrazci - sprejel jih bo Skupni odbor Pogodbenic (države članice lahko uporabljajo elektronske obrazce, ki jih uporabljajo v skladu z Uredbo št. 904/2010 in Direktivo Sveta 2010/24/EU); komunikacijska sredstva.

Naslov III - Pomoč pri izterjavah (členi 22-40): 

- določeni so podobni instrumenti pomoči pri izterjavah, kakor v Direktivi Sveta 2010/24/EU, in sicer:

· izmenjava informacij na zahtevo (vključno s prisotnostjo v upravnih uradih in udeležbo v administrativnih preiskavah v zaprošeni državi);

· izmenjava informacij brez predhodne zahteve (država obvesti državo sedeža ali rezidentstva o nerešenem povračilu "davkov ali carin" osebi, ki ima sedež ali je rezident v drugi državi);

· pomoč pri vročitvi dokumentov;

· izterjava ali zavarovanje plačila terjatev; 

- pogoji in načini urejanja navedenih vrst pomoči pri izterjavah so prav tako v skladu s pogoji in načini po Direktivi Sveta 2010/24/EU, pri čemer je področje uporabe tega Sporazuma omejeno na terjatve s področja DDV (vključno upravne kazni, globe, pristojbine in dodatne dajatve ter obresti in stroški, povezanimi s takimi terjatvami), ne zajema pa drugih davkov in carin (v nasprotju z navedeno direktivo);

- Splošna pravila za vse vrste zahtevkov za pomoč pri izterjavi - Zaradi poenostavitve pomoči pri izterjavah za druge davke in zmanjševanja upravne obremenitve je vključena tudi določba, da se elektronsko komunikacijsko omrežje ali standardni obrazci, sprejeti za izvajanje tega Sporazuma lahko uporabljajo tudi za pomoč pri izterjavah v zvezi z drugimi terjatvami, če je taka pomoč mogoča na podlagi drugih dvostranskih ali večstranskih pravno zavezujočih instrumentov o upravnem sodelovanju med državami (vsaka država članica se bo morala ob posvetovanju z Norveško sama odločiti ali želi uporabiti to možnost);

- Druge splošne določbe: standardni obrazci (enotni obrazec za vročitev in enotni izvršilni naslov v zaprošeni državi), ki se že uporabljata med državami članicami; komunikacijska sredstva.   

Naslov IV - Izvajanje in uporaba (člena 41 in 42):
V zvezi z implementacijo in uporabo Sporazuma se vzpostavi Skupni odbor, ki je sestavljen iz predstavnikov pogodbenic. Deluje na podlagi soglasja in sprejme svoj poslovnik. V skupnem odboru bo EU zastopala Komisija, države članice pa v njem lahko sodelujejo, če želijo. Vendar pa je za sprejemanje odločitev v okviru skupnega odbora pogoj predhodno (soglasno) sprejetje stališča EU v skladu s pravili, ki so določeni v 113. členu Pogodbe o delovanju EU.

Končne določbe (členi 43 do 48)

Ta Sporazum bo del pravnega reda EU in bo prevladal nad drugimi dvostranskimi ali večstranskimi pravno zavezujočimi instrumenti o upravnem področju na tem področju.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic za proračun EU, ob povečani učinkovitosti postopkov, kot so predvideni po Sporazumu, pa so možne pozitivne posledice za proračun RS.

Vpliv na gospodarstvo

Pravnim in fizičnim osebam se bodo zmanjšale možnosti za izogibanje plačila davčnih obveznosti iz naslova DDV.

Vpliv na javno upravo

Sklenitev Sporazuma predstavlja nadgradnjo mednarodnega upravnega sodelovanja s Kraljevino Norveško v zvezi z bojem proti goljufijam ter izterjavo terjatev na področju DDV, ki v primeru Republike Slovenije trenutno poteka na podlagi:

- Konvencije med Republiko Slovenijo in Kraljevino Norveško o izogibanju dvojnega obdavčevanja in preprečevanju davčnih utaj v zvezi z davki od dohodka ter 

- Konvencije o medsebojni upravni pomoči pri davčnih zadevah in Protokola o spremembi Konvencije o medsebojni upravni pomoči pri davčnih zadevah.

Za Finančno upravo Republike Slovenije bo tako nadgradnja trenutnega sodelovanja s pristojnim finančnim organom v Kraljevini Norveški, ki trenutno poteka na podlagi zaprosil po pošti v papirni obliki in bo nadomeščena z uporabo standardnih elektronskih obrazcev ter enotnega sporočilnega sistema (CCN omrežje), pomenila dobrodošlo administrativno razbremenitev.

Vpliv na okolje

Sklenitev Sporazuma nima vplivov na okolje.

Drugo

Sklenitev Sporazuma nima drugih vplivov.

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica, Katarina Žnidaršič, SPBR, Mateja Tovornik, MF, Breda Šolar Naglič, MF

