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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi programa „Carina“ za sodelovanje na področju carine
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council establishing the ‘Customs’ programme for cooperation in the field of customs
Datum dokumenta: 12.06.2018
Številka dokumenta: 9929/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0232(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: v obravnavi na delovni skupini Sveta za carinsko unijo 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: COMP - Svet EU za konkurenčnost (notranji trg, industrija, raziskave in vesolje) 

Delovno telo Sveta EU: G.08 - Delovna skupina za carinsko unijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar-Erman Tilen Božič mag. Saša Jazbec mag. Miranda Groff-Ferjančič Gorazd Renčelj mag. Irena Popovič Mitja Brezovnik Iris Dolničar Darko Medved Dragana Radunović Nina Avguštin
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: v času AT presedovanja
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: v času RO predsedovanja
Rok za odziv organa: 3.7.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 5.7.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 20.7.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Irena Popovič, Mitja Brezovnik, Iris Dolničar, Darko Medved, Dragana Radunović
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS22 - Carinska unija 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Irena Popovič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - 
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi programa „Carina“ za sodelovanje na področju carine - 9929/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira sprejem Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi programa „Carina“ za sodelovanje na področju carine, ker bo novi program nadaljeval bistvene ukrepe in mehanizme za sodelovanje carinskih uprav in zagotovil sredstva za nadaljnjo harmonizacijo postopkov in razvoj informacijskih sistemov.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je dne 2. maja 2018 sprejela sveženj o naslednjem večletnem finančnem okviru za obdobje 2021–2027. Komisija predlaga nov, sodoben dolgoročni proračun, ki bo zelo dobro prilagojen političnim prioritetam Unije sedemindvajsetih. Predlagani proračun združuje nove instrumente s posodobljenimi programi za uspešno uresničevanje prioritetnih nalog Unije. Komisija na podlagi tega predlaga nov program Carina v okviru proračunske postavke Enotni trg, inovacije in digitalno. Ta program bo podpiral delo carinskih organov in sodelovanje med njimi. Predlog je pripravljen  za Unijo s 27državami članicami, v skladu z uradnim obvestilom Združenega kraljestva, ki ga je Evropski svet prejel 29. marca 2017, o nameri Združenega kraljestva, da na podlagi člena 50 Pogodbe o Evropski uniji izstopi iz Evropske unije in Euratoma.

Glavne značilnosti novega programa:

Novi program sodelovanja na carinskem področju predstavlja nadaljevanje obstoječega programa Carina 2020. Začel se bo izvajati  1. 1. 2021 in bo trajal 7 let. Zagotavljal bo operativni, organizacijski, metodološki in finančni okvir za implementacijo ciljev carinske politike EU. Proračun programa znaša 950 mio EUR, kar pomeni več kot 80% povečanje sredstev glede na C2020 (pretežni del sredstev bo porabljen za izgradnjo IT sistemov). Program zasleduje enake cilje kot C2020, in sicer zaščito finančnih in ekonomskih interesov Unije in DČ, zagotavljanje varstva in varnosti, zaščito pred nepošteno in nelegalno trgovino ter olajševanje zakonite trgovine. Dva ključna izziva, ki jih program naslavlja sta, na eni strani krepitev zmogljivosti (IT in človeški viri) ter izboljšanje sodelovanja za poenoteno interpretacijo in implementacijo zakonodaje in, na drugi strani, povečanje operativnega sodelovanja ter inovativnost.

Carinsko sodelovanje in gradnja zmogljivosti bosta po eni strani osredotočena na ukrepe za mreženje ljudi in izboljševanje njihove usposobljenosti, po drugi strani pa na ukrepe za krepitev zmogljivosti na področju informacijske tehnologije (IT). S prvim sklopom bo poenostavljena izmenjava dobrih praks in operativnega znanja med državami članicami in drugimi državami, ki sodelujejo v programu, pri čemer bo poseben poudarek namenjen strukturiranemu sodelovanju na podlagi projektov, ki omogoča poglobljene in integrirane oblike sodelovanja med sodelujočimi državami, s tem pa utira pot nadaljnjemu razvoju carinske unije. Z drugim sklopom se omogoča, da se v okviru programa financira popoln nabor informacijskih infrastruktur in sistemov, vključno z digitalizacijo interakcij med trgovino in carino ter okrepljenim upravljanjem tveganj, ki bosta omogočila nadgradnjo carinskih uprav v Uniji v popolnoma razvite e-uprave. 

Ključne novosti, ki jih prinaša  predlog Uredbe: 

-         poleg člena 33 TFEU (carinsko sodelovanje), ki predstavlja pravno osnovo programa C2020, temelji nova uredba še na členih 114 TFEU (notranji trg) in 207 TFEU (skupna trgovinska politika);

-         aktivnosti programa (upravičeni ukrepi) ostajajo enaki kot v C2020 le, da je tipologija aktivnosti zaradi večje fleksibilnosti nekoliko poenostavljena in zreducirana (okvirni seznam konkretnih aktivnosti, ki jih program financira je naveden v aneksu 1);

-         program je povezan z novim instrumentom, t.i. Customs Control Equipment Instrument (ki je ena od dveh komponent t.i. Integrated Border Management Fund sklada), ki bo zagotavljal sredstva za nabavo, vzdrževanje in posodabljanje carinske opreme, medtem ko bo nov program za carine zagotavljal sredstva za aktivnosti povezane z nabavo in uporabo opreme,  npr. za analizo potreb, usposabljanje za uporabo nove opreme ipd;    

-         program se bo povezoval z drugimi programi EU v smislu komplementarnosti in iskanja sinergij (Anti-fraud Programme, Single Market Programme, Internal Security Fund; Digital Europe Programme,  programom Fiscalis. ….)

-         v zvezi s sistemi IT nova uredba bolj natančno opredeljuje kaj so skupne komponente teh sistemov in kaj so nacionalne komponente, katere so naloge Komisije v zvezi z izgradnjo sistemov in katere so naloge nacionalnih služb, uvaja pa tudi sistem poročanja zaradi boljšega nadzora nad izgradnjo sistemov;

-         zaradi dolgotrajnega postopka sprejemanja delovnega načrta se letni načrt ne bo več sprejemal na letni ampak večletni osnovi;

-         uvajajo se pavšalni zneski /stroški na enoto za povračilo stroškov;

-         financiranje se bo izvajalo na osnovi donacij, javnega naročanja povračila stroškov in po novem pri nekaterih specifičnih aktivnostih lahko tudi  v obliki nagrad (kriterije bo določal delovni program);

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Časovni okvir pregleda programov financiranja EU je povezan s predlogom novega večletnega finančnega okvira, predlaganega 2. maja 2018. V skladu s tem predlogom ta uredba o programu Carina vsebuje proračunski okvir v višini 950 milijonov EUR (v tekočih cenah) za obdobje 2021–2027. Program Carina bo vplival na prihodke Unije in držav članic. Četudi njegovega vpliva ni mogoče izmeriti, bo olajšal in poenostavil delo, ki ga opravljajo carinski organi pri pobiranju carinskih dajatev ter DDV in trošarin ob uvozu. Z izboljšanjem kakovosti dela prek sodelovanja in izboljšanja krepitve človeških zmogljivosti in zmogljivosti informacijske tehnologije bodo carinske uprave učinkoviteje ščitile finančne interese Unije in njenih držav članic. 
Vpliv na gospodarstvo

Cilj programa je podpirati carinsko unijo in carinske organe pri zaščiti finančnih in gospodarskih interesov Unije in njenih držav članic, zagotavljati varnost in zaščito znotraj Unije ter ščititi Unijo pred nepravično in nezakonito trgovino, hkrati pa olajševati zakonito poslovno dejavnost gospodarskih subjektov.
Vpliv na javno upravo

Posebni cilj programa je podpirati pripravo in enotno izvajanje carinske zakonodaje in politike ter carinsko sodelovanje in krepitev upravnih zmogljivosti, vključno z usposabljanjem ljudi ter razvojem in delovanjem evropskih elektronskih sistemov. Nacionalne carinske uprave na splošno pozitivno ocenjujejo uspešnost programa pri doseganju pozitivnih rezultatov, kar ne bi bilo mogoče, če bi nacionalne uprave delale same. Program je ključnega pomena za pridobivanje zaupanja in zbliževanje s carinskimi upravami držav članic EU in drugih sodelujočih držav (držav kandidatk in potencialnih kandidatk). Program dosega večjo učinkovitost zaradi združevanja virov, zlasti na področju informacijske tehnologije (ekonomija obsega in nižji razvojni stroški). 
Vpliv na okolje

Program Carina ne bo vplival na okolje.
Drugo

Program Carina ne bo imel drugih vplivov.
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Mateja Vraničar-Erman, Tilen Božič, mag. Saša Jazbec, mag. Miranda Groff-Ferjančič, Gorazd Renčelj, mag. Irena Popovič, Mitja Brezovnik, Iris Dolničar, Darko Medved, Dragana Radunović, Nina Avguštin

