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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o uskladitvi obveznosti poročanja na področju okoljske politike ter posledični spremembi direktiv 86/278/EGS, 2002/49/ES, 2004/35/ES, 2007/2/ES, 2009/147/ES in 2010/63/EU, uredb (ES) št. 166/2006 in (EU) št. 995/2010 ter uredb Sveta (ES) št. 338/97 in (ES) št. 2173/2005
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on the alignment of reporting obligations in the field of environment policy and thereby amending Directives 86/278/EEC, 2002/49/EC, 2004/35/EC, 2007/2/EC, 2009/147/EC and 2010/63/EU, Regulations (EC) No 166/2006 and (EU) No 995/2010, and Council Regulations (EC) No 338/97 and (EC) No 2173/2005
Datum dokumenta: 31.05.2018
Številka dokumenta: 9617/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0205(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: 1. branje 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  -
Irena Majcen, ministrica za okolje in prostor; -
Lidija Stebernak, državna sekretarka, Ministrstvo za   okolje in prostor; -
mag. Tanja Bolte, generalna direktorica za okolje, Ministrstvo za   okolje in prostor, -
Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za   okolje in prostor, -
mag. Inga Turk, Služba za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za   okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2019
Rok za odziv organa: 22.6.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 5.7.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Inga Turk, Katja Piškur, Dušan Pichler (MOP)
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Tanja Bolte
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Irena Majcen

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o uskladitvi obveznosti poročanja na področju okoljske politike ter posledični spremembi direktiv 86/278/EGS, 2002/49/ES, 2004/35/ES, 2007/2/ES, 2009/147/ES in 2010/63/EU, uredb (ES) št. 166/2006 in (EU) št. 995/2010 ter uredb Sveta (ES) št. 338/97 in (ES) št. 2173/2005 - 9617/18, ki se glasi:

Republika Slovenija načeloma podpira predlog Uredbe o uskladitvi obveznosti poročanja na področju okoljske politike in meni, da so spremembe v okviru nekaterih direktiv dobrodošle. 

Slovenija soglaša z odločitvijo, da se odpravi obveznost priprave obsežnega poročila vsaka tri leta za INSPIRE direktivo, sprejemljive tudi spremembe v okviru PRTR registra in navezavo na Direktivo o industrijskih emisijah, ter spremembe povezane z digitalizacijo podatkov na področju hrupa. 

V zvezi s spremembo Direktive 2004/35/ES o okoljski odgovornosti v zvezi s preprečevanjem in sanacijo okoljske škode, se Slovenija strinja z namenom spremembe, vendar pa je zadržana do uporabe določenih pojmov, ki niso zajeti v direktivi ter do nekaterih novih zahtev za obveščanje.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog uredbe o uskladitvi obveznosti poročanja na področju okoljske politike se nanaša na naslednje direktive: 86/278/EGS o varstvu okolja, zlasti tal, kadar se blato iz čistilnih naprav uporablja v kmetijstvu, 2002/49/ES o ocenjevanju in upravljanju okoljskega hrupa, 2004/35/ES o okoljski odgovornosti v zvezi s preprečevanjem in sanacijo okoljske škode, 2007/2/ES o vzpostavitvi infrastrukture za prostorske informacije v Evropski skupnosti (INSPIRE), 2009/147/ES o ohranjanju prosto živečih ptic in 2010/63/EU o zaščiti živali, ki se uporabljajo v znanstvene namene ter uredb 166/2006 o Evropskem registru izpustov in prenosov onesnaževal (E-PRTR), 995/2010 o določitvi obveznosti gospodarskih subjektov, ki dajejo na trg les in lesne proizvode, 338/97 o varstvu prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst z zakonsko ureditvijo trgovine z njimi (CITES) in 2173/2005 o vzpostavitvi sheme izdajanja dovoljenj FLEGT za uvoz lesa v Evropsko skupnost, in sicer v členih direktiv, ki se nanašajo na poročanje. Cilj predloga za uskladitev je izboljšati dokazno podlago za izvajanje politike EU, izboljšati preglednost za javnost in poenostaviti poročanje z namenom zmanjšanja administrativnih bremen. Z bolj učinkovito uporabo modernih tehnologij se bodo tudi znižali stroški EK in držav članic, vključno z EU agencijo za okolje. 

Republika Slovenija načeloma podpira predlog Uredbe o uskladitvi obveznosti poročanja na področju okoljske politike in meni, da so spremembe v okviru nekaterih direktiv dobrodošle (npr. za direktivo o uporabi blat iz čistilnih naprav v kmetijstvu prehod iz tri na štiriletno obdobje poročanja oz. priprave zbirnega poročila; časovna uskladitev poročanja ptičje in habitatne direktive in poročanje po uredbi CITES).

Slovenija soglaša z odločitvijo, da se odpravi obveznost priprave obsežnega poročila vsaka tri leta za INSPIRE direktivo, saj se že z izpolnjevanjem zahtev glede vsakoletnega spremljanja na podlagi kazalnikov zberejo vsi ustrezni podatki o tem kako se izvaja obveznosti iz direktive. Za Slovenijo so sprejemljive tudi spremembe v okviru  PRTR registra in navezavo na Direktivo o industrijskih emisijah, ter spremembe povezane z digitalizacijo podatkov na področju hrupa.  

V zvezi s spremembo Direktive 2004/35/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. aprila 2004 o okoljski odgovornosti v zvezi s preprečevanjem in sanacijo okoljske škode, se Slovenija strinja z namenom spremembe, vendar pa nasprotuje uporabi pojmov (npr. "izredni dogodek", "majhen, srednji, velik ali zelo velik" in "naravi/ekosistemih"), ki niso zajeti v direktivi. Slovenija nasprotuje tudi zahtevi za obveščanje o škodi, povzročeni "zdravju ljudi zaradi onesnaževanja", saj direktiva ureja odgovornost za okoljsko škode le na tleh, vodah in zavarovanih vrstah in naravnih habitatih, ne pa odgovornosti za škodo, povzročeno zdravju ljudi.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

ni vpliva
Vpliv na gospodarstvo

ni vpliva
Vpliv na javno upravo

Pozitiven
Vpliv na okolje

Pozitiven
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Inga Turk (MOP, SPBR)

