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PRILOGA

Države članice Unije, ki so članice OIV, podprejo sklep generalne skupščine OIV, v skladu s katerim se Evropski uniji dodeli posebni status na podlagi naslednje posebne ureditve med OIV in Evropsko unijo:

Posebna ureditev, vezana na posebni status Evropske unije v Mednarodni organizaciji za trto in vino

1. PODROČJA SODELOVANJA
Mednarodna organizacija za trto in vino (OIV) in Evropska unija imata v sektorju trte in vina skupne cilje. Obe prispevata k usklajevanju praks in standardov na mednarodni ravni in ravni Unije, da bi olajšali proizvodnjo in trženje proizvodov iz trte in vina. OIV zlasti sprejema in objavlja resolucije v zvezi s trto in vinom ter pomaga drugim mednarodnim organizacijam pri njihovih dejavnostih standardizacije. Med dejavnostmi Unije na področjih, ki jih pokriva OIV, so pravila v zvezi z opredelitvijo, proizvodnjo in trženjem vin, aromatiziranih vinskih proizvodov, vinskih žganj, grozdnih sokov in namiznega grozdja.

2. POSEBNA PRAVILA NA PODROČJU SODELOVANJA
Unija, ki jo zastopa Evropska komisija, lahko sodeluje pri delu odborov, pododborov in strokovnih skupin OIV. Na teh sestankih lahko predstavnik Evropske komisije po potrebi predstavi zakonodajo Unije, ki morda obstaja na zadevnem področju, in posebni interes Unije za obravnavana vprašanja.
Predstavnik Evropske komisije se lahko udeležuje zasedanj generalne skupščine in izvršnega odbora. Na zahtevo in v skladu s poslovnikom OIV lahko oba organa obvesti o stališčih Unije glede vprašanj na dnevnem redu, ki so v neposrednem interesu Unije.
Evropska komisija bo OIV redno vabila na sestanke, da si bosta izmenjali informacije ter razpravljali o zadevah v skupnem interesu OIV in Unije.
OIV pošilja Evropski komisiji (prek poštnega predala AGRI-OIV@ec.europa.eu) in vsem članicam OIV istočasno vse ustrezne dokumente, vključno z osnutki resolucij, ki bi lahko bili predloženi v glasovanje generalni skupščini. Da bi se lahko po potrebi  stališča Unije določila pravočasno, bo OIV osnutke resolucij pošiljala čim prej pred generalno skupščino, na kateri bodo predloženi v glasovanje.
Evropska komisija pošilja OIV vse ustrezne dokumente v zvezi s sprejetjem novih pravnih aktov Unije, ki so v neposrednem interesu OIV, ko se ti dokumenti javno objavijo.
OIV se seznanja z dejstvom, da bo Unija plačevala letni finančni prispevek v višini 140 000 EUR.




SL	2	 	SL
image2.emf
   

 EVROPSKA   KOMISIJA   

Bruselj, 29.8.2017    COM(2017) 457 final   ANNEX 1       PRILOGA   k   Predlogu za Sklep Sveta   o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v Mednarodni organizaciji za trto in  vino  


image1.emf
   Svet   Evropske unije               Bruselj ,   4.   september   2017   (OR.  en )       11869 / 17   ADD 1         OIV 13   AGRI 440  

  

Medinstitucionalna zadeva:   2017/0211 (NLE)   

  

 

PREDLOG  

Pošiljatelj:  za generalnega sekretarja Evropske komisije:   direktor Jordi AYET PUIGARNAU  

D atum prejema:  29.   avgust   2017  

Prejemnik:  generalni sekretar Sveta Evropske unije Jeppe TRANHOLM - MIKKELSEN  
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