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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive 2008/106/ES o minimalni ravni izobraževanja pomorščakov in o razveljavitvi Direktive 2005/45/ES
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Direcitve of the Euroepan parliament and of the Council amending Directive 2008/106/EC on the minimum level of training of seafarers and repealing Directive 2005/45/EC
Datum dokumenta: 25.05.2018
Številka dokumenta: 9123/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0162(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: začetek obravnave v delovnih telesih 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.02 - Delovna skupina za pomorski promet
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Peter Gašperšič, minister, Jure Leben, državni sekretar, mag. Klemen Potisek, državni sekretar, mag. Mirko Komac, generalni direktor Direktorata za letalski in pomorski promet, Ivan Govše, sekretar, vodja Sektorja za pomorstvo
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: junij 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: junij 2019
Rok za odziv organa: 29.6.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 12.7.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Alenka Andrijašič, Metka Likar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS30 - Promet 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Mirko Komac
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Barbra Borota
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	dr. Peter Gašperšič

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive 2008/106/ES o minimalni ravni izobraževanja pomorščakov in o razveljavitvi Direktive 2005/45/ES - 9123/18, ki se glasi:

Republika Slovenija na predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive 2008/106/ES o minimalni ravni izobraževanja pomorščakov in o razveljavitvi Direktive 2005/45/ES (dok.št. 9123/18) nima pripomb, predlaga pa, da se določbe Direktive 2008/106/ES, ki se spreminjajo zaradi uskladitve s Konvencijo STCW izdajo kot delegirani akt v obliki uredbe, ker gre namreč za minimalne standarde, ki veljajo že po konvenciji in tako teh sprememb državam članicam EU ne bi bilo potrebno ponovno prenašati v notranji pravni red.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Usposabljanje in izdajanje spričeval za pomorščake ureja na mednarodni ravni Konvencija o standardih za usposabljanje, izdajanje spričeval in ladijsko stražarjenje pomorščakov (v nadaljevanju: Konvencija STCW), ki je bila revidirana leta 2010. Leta 2015 so bile sprejete spremembe o zahtevah za usposabljanje in kvalifikacije pomorščakov, ki delajo na ladjah, za katere velja mednarodni kodeks za varnost ladij, ki uporabljajo pline ali druga goriva z nizkim vnetiščem (Kodeks IGF). Leta 2016 pa so bile sprejete spremembe v zvezi z usposabljanjem in kvalifikacijami pomorščakov, ki delajo na potniških ladjah in ladjah, ki plujejo v polarnih vodah. 

Zaradi navedenih sprememb Konvencije STCW ter njeno uskladitvijo z zakonodajo EU je potrebno spremeniti več določb Direktive 2008/106/ES o minimalni ravni izobraževanja pomorščakov (v nadaljevanju: Direktiva 2008/106/ES), s katero je bila v pravni red EU prenešena Konvencija STCW, katere pogodbenica so vse države članice EU.

Ker predstavlja Direktiva 2008/106/ES spremembo veljavnega zakonodajnega akta, ki spada v okvir programa Komisije za ustreznost in uspešnost predpisov (REFIT), je Komisija preučila možnosti za poenostavitev in zmanjšanje bremen. Analiza je pokazala, da je mogoče z razveljavitvijo Direktive 2005/45/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. septembra 2005 o vzajemnem priznavanju spričeval pomorščakov, ki jih izdajo države članice in uskladitvijo Direktive 2008/106/ES z mednarodno zakonodajo, doseči bistveno poenostavitev.

Poglavitni cilj te revizije je tako poenostaviti in racionalizirati obstoječi zakonodajni okvir EU za usposabljanje in izdajanje spričeval za pomorščake z namenom ohranitve skladnosti predpisov EU z mednarodno zakonodajo, prenoviti centralizirani mehanizem za priznavanje tretjih držav, s čimer bi se povečala njegova učinkovitost in uspešnost in povečala pravna jasnost glede vzajemnega priznavanja spričeval pomorščakov, ki jih izdajajo države članice. 

Predlagane spremembe se nanašajo na:

- nove opredelitve pojmov;

- vzajemno priznavanje spričeval pomorščakov, ki jih izdajo države članice (predlog pojasnjuje katera spričevala se vzajemno priznajo, da se pomorščakom s spričevalom druge države članice omogoči, da delajo na plovilih, ki plujejo pod zastavo druge države članice);

- uskladitev z mednarodno zakonodajo (uskladitev sprememb Konvencije STCW z novimi zahtevami za usposabljanje in kvalifikacijo pomorščakov, ki delajo na potniških ladjah in ladjah, ki spadajo na področje uporabe Kodeksa IGF in Polarnega kodeksa);

- priznavanje spričeval pomorščakov, ki jih izdajajo tretje države (zagotovi se nov postopkovni korak, ki bo državi članici, ki zahteva priznanje, omogočil, da predstavi razloge za predložitev zahtevka za priznanje, države članice pa bodo imele možnost razpravljati in odločati o navedenem zahtevku. Prav tako se podaljša rok za sprejetje odločitve o priznanju tretje države iz 18 na 24 mesecev, za večje popravne ukrepe vključno s spremembami zakonodaje pa na 36 mesecev. Uvaja se tudi poseben razlog o preklicu priznavanja tretje države zaradi dejstva, da že vsaj pet let ladjevju EU ni zagotovila nobenih pomorščakov);

- ponovna presoja tretjih držav (časovni presledek za ponovno presojo na podlagi prednostnih meril se podaljša do deset let. Tretje države, ki zagotavljajo omejeno število pomorščakov ladjevju EU in predstavljajo manjše tveganje za varnost, bi bilo treba ponovno presoditi v daljših časovnih presledkih v primerjavi s tretjimi državami, ki zagotavljajo največ delovne sile);

- uporabo podatkov o overitvah, ki potrjujejo priznavanje spričeval, izdanih v tretjih državah za preklic priznanja in dajanje prednosti ponovni presoji tretjih držav in

- Postopek spremembe in postopek v odboru (EK se podeli pooblastilo, da lahko na podlagi delegiranih aktov spreminja potrebne določbe Direktive 2008/106/ES, da bi bila usklajena s prihodnjimi spremembami Konvencije STCW).

Republika Slovenija na predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Direktive 2008/106/ES o minimalni ravni izobraževanja pomorščakov in o razveljavitvi Direktive 2005/45/ES (dok. št. 9123/18) nima pripomb, predlaga pa, da se določbe Direktive 2008/106/ES, ki se spreminjajo zaradi uskladitve s Konvencijo STCW izdajo kot delegirani akt v obliki uredbe, ker gre namreč za minimalne standarde, ki veljajo že po konvenciji in tako teh sprememb državam članicam ne bi bilo potrebno ponovno prenašati v notranji pravni red.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni predvidenih posledic za proračun
Vpliv na gospodarstvo

Ni predvidenega vpliva na gospodarstvo
Vpliv na javno upravo

Ni predvidenega vpliva na javno upravo
Vpliv na okolje

Ni predvidenega vpliva na okolje
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Metka Ipavic, Maja Strnad-Meško

