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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o obstojnih organskih onesnaževalih (prenovitev)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on persistent organic pollutants (recast)
Datum dokumenta: 23.03.2018
Številka dokumenta: 7470/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0070(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Alojz Grabner
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 24.04.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.06.2018
Rok za odziv organa: 16.4.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15.6.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za zdravje
Kontaktne osebe organa: Vesna Ternifi, Alojz Grabner
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS28 - Javno zdravje 

vodilni organ: MZ - Ministrstvo za zdravje

vodja delovne skupine: Mojca Gobec
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktna oseba organa: Katja Buda
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - 
12. Zahteva za obravnavo: na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Marija Milojka Kolar Celarc

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o obstojnih organskih onesnaževalih (prenovitev) - 7470/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira prenovitev predloga Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o obstojnih organskih onesnaževalih.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Obstojna organska onesnaževala (POPs) so kemikalije, ki so zaradi svojih negativnih lastnosti težava globalnega pomena.

Uredba o obstojnih organskih onesnaževalih iz leta 2004 zato ureja prepoved, omejitev proizvodnje, dajanje v promet in uporabo ter zmanjševanje izpustov  kemikalij, ki spadajo med obstojna organska onesnaževala in natančne ukrepe glede odpadkov. Uvoz in izvoz POPs kemikalij je strogo prepovedan razen za namene okolju primernega odstranjevanja pod omejenimi pogoji, v skladu z Rotterdamsko konvencijo. Izpusti nenamerno proizvedenih soproduktov so predmet kontinuirnega zmanjševanja. Glavno orodje uredbe so nacionalni izvedbeni  in akcijski načrti, ki pokrivajo tako evidence, izpuste kot tudi načrte za njihovo zmanjševanje. Predlaga se uporaba najboljših tehnik in najboljših okoljskih praks, ki so na voljo. Uredba ureja tudi identifikacijo in varno upravljanje s POPs zalogami. Odpadki s POPs morajo biti uničeni na okolju primeren način v skladu z Baselsko konvencijo. Uredba vključuje tudi več dolžnosti glede sporočanja h katerim so zavezane države članice. Vsaka država članica je dolžna pripraviti in implementirani nacionalni izvedbeni načrt v roku dveh let od uveljavitve konvencije in ga redno posodabljati, vzpodbujati izmenjavo informacij in omogočiti javnosti dostop do teh informacij. Države članice moramo tudi vzpodbujati razvoj in strokovno sodelovanje ter izvajati monitoring.

Z Uredbo o obstojnih organskih onesnaževalih se izvajajo zaveze Stockholmske konvencije o obstojnih organskih onesnaževalih in Protokola o obstojnih organskih onesnaževalih h Konvenciji o onesnaževanju zraka na velike razdalje preko meja v Uniji. Tudi Unija je pogodbenica konvencije. 

Predlog za prenovitev uredbe o obstojnih organskih onesnaževalih (v nadaljnem besedilu: uredba) je nastal zaradi naslednjih razlogov: 

- potrebne posodobitve pravne podlage, ker je komitološki odbor prenehal obstajati,

- potrebne prilagoditve določb v zvezi s postopkom v odboru zaradi sprememb, ki so začele veljati z Lizbonsko pogodbo,

- prenosa upravnih, tehničnih in strokovnih nalog, potrebnih za izvajanje uredbe  na Evropsko Agencijo za kemikalije (ECHA),

- potrebe po vključitvi nekaterih tehničnih sprememb operativnih določb in posodobitev nekaterih opredelitev pojmov,

- posodobitve zahtev glede poročanja,  

- posodobitve prilog uredbe skladno s sprejetimi odločitvami s konferenc pogodbenic Stockholmske konvencije in POPs protokola,

in bo nadomestil obstoječo uredbo o obstojnih organskih onesnaževalih.

Slovenija podpira predlog prenovitve uredbe, saj izvaja pravno zavezujoče obveznosti v okviru Stockholmske konvencije, ki velja za vse pogodbenice konvencije. Ker gre za prenovitev, predlog ne uvaja dodatnih zahtev glede izvajanja, spremljanja in poročanja.

Glede na to, da ECHA že opravlja upravne, strokovne in tehnične naloge na področju kemikalij (REACH, CLP), biocidnih proizvodov in postopka predhodnega soglasja po Rotterdamski konvenciji, podpiramo njeno predlagano vključitev tudi na področju POPs kemikalij. Smiselno je, da se bodo lahko upoštevale sinergije in združevale naloge z drugimi obstoječimi nalogami, ki jih že opravlja ECHA (npr. priprava tehnične dokumentacije in posvetovanje z zainteresiranimi stranmi). Z vključitvijo ECHA je tudi smiselno vključiti POPs vsebine k forumu za izmenjavo informacij o izvrševanju, ki delju znotraj ECHA, ki je bil ustanovljen z uredbo REACH. Podpiramo, da se forumu da vloga pri usklajevanju nalog izvrševanja tudi po tej uredbi. 

Glede na to, da so zaradi jasnosti in dobrega delovanja potrebne posodobitve uredbe podpiramo spremembe opredelitve in pojasnitve nekaterih obstoječih in novih pojmov. 

Ker vsebuje uredba sedem prilog, ki urejajo različne sezname posameznih POPs snovi z izjemami za uporabo za katere veljajo prepovedi, omejitve ali določbe o zmanjšanju izpustov oziroma zanje veljajo določbe o ravnanju z odpadki in določbe glede odstranjevanja in predelave ter preobdelave pred trajnim skladiščenjem je smiselno, da so v uredbi poleg snovi, ki so bile sprejete na zasedanju pogodbenic Stockholmske konvencije do leta 2015 tudi snovi, ki so bile sprejete v letu 2017. 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


NE


Priprava novih aktov


DA

Posledice za proračun

Ne. Predlog ne vključuje novih nalog v primerjavi z obstoječo uredbo. Ne glede na to se število POPs kemikalij počasi in postopoma povečuje, kar pomeni, da je dolžan pristojni organ redno pripravjati oziroma financirati pripravo strokovnih podlag za nove POPs kemikalije, na osnovi katerih bo predvidel ustrezne ukrepe za zagotovitev zaščite zdravja ljudi in okolja v Sloveniji pred temi kemikalijami. 
Vpliv na gospodarstvo

Ne. Predlog ne vključuje nalog za gospodarstvo v primerjavi z obstoječo uredbo. Ne glede na to lahko novi POPs kandidati predstavljajo strošek zamenjave za industrijo. 
Vpliv na javno upravo

/ 
Vpliv na okolje

Ne. Predlog ne vključuje novih nalog v primerjavi z obstoječo uredbo. Z dodajanjem novih POPs kandidatov v priloge uredbe se zagotavlja večja zaščita zdravja in okolja.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Janja Pevec-Živkovič

