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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole v okviru Sklada za integrirano upravljanje meja
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council establishing, as part of the Integrated Border Management Fund, the instrument for financial support for customs control equipment
Datum dokumenta: 20.06.2018
Številka dokumenta: 10325/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0258(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  v obravnavi na delovni skupini Sveta 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: COMP - Svet EU za konkurenčnost (notranji trg, industrija, raziskave in vesolje) 

Delovno telo Sveta EU: G.08 - Delovna skupina za carinsko unijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar-Erman Tilen Božič mag. Saša Jazbec mag. Miranda Groff-Ferjančič Gorazd Renčelj mag. Irena Popovič Mitja Brezovnik Iris Dolničar Darko Medved Dragana Radunović Nina Avguštin
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU:  v času AT predsedovanja
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: v času RO predsedovanja
Rok za odziv organa: 11.7.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 19.7.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 3.8.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Irena Popovič, Mitja Brezovnik, Iris Dolničar, Darko Medved, Dragana Radunović
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS22 - Carinska unija 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Irena Popovič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - 
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole v okviru Sklada za integrirano upravljanje meja - 10325/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole v okviru Sklada za integrirano upravljanje meja.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Večletni akcijski program za carino (program Carina), ki obstaja od leta 1991, omogoča ustrezno financiranje za ukrepe sodelovanja med carinskimi organi, elektronske sisteme in krepitev upravnih zmogljivosti ter dobro dopolnjuje nacionalne pobude in naložbe na tem področju. Vendar ne predvideva možnosti in sredstev za financiranje opreme, ki se uporablja za izvajanje carinskih kontrol na zunanjih mejah EU. Ta potreba je bila do zdaj na ravni EU podprta samo v manjši meri z drugimi instrumenti (Herkul III, program za podporo strukturnim reformam, evropski strukturni in investicijski skladi), zato je slednjo potrebo upoštevala pri načrtovanju novega večletnega finančnega okvira. 

Komisija je 2. maja 2018 sprejela sveženj o naslednjem večletnem finančnem okviru za obdobje 2021–2027. Predlagani proračun združuje nove instrumente s posodobljenimi programi za uspešno doseganje prioritet Unije. Na podlagi tega Komisija predlaga oblikovanje novega Sklada za integrirano upravljanje meja v okviru proračunske postavke „Migracije in upravljanja meja“.Ta novi sklad naj bi zagotavljal nujno in intenzivnejšo podporo državam članicam za varovanje skupnih zunanjih meja Unije. Sklad za integrirano upravljanje meja bo sestavljen iz instrumenta za finančno podporo za upravljanje meja in vizume ter instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole. 

Predlog Komisije o naslednjem večletnem finančnem okviru vključuje predlog v višini 9 318 milijonov EUR (v tekočih cenah) za Sklad za integrirano upravljanje meja za obdobje 2021–2027. Znotraj tega globalnega proračunskega okvira finančna sredstva, na voljo za izvajanje te konkretne uredbe, ki se nanaša samo na instrument za opremo za carinske kontrole, znašajo 1,3 milijarde EUR (v tekočih cenah). Komisija je vzporedno s tem pripravila ločen predlog, ki zajema instrument za upravljanje meja in vizume. 

Predlagani novi instrument za opremo za carinske kontrole je namenjen povečanju enakovrednosti carinskih kontrol v državah članicah, da se prepreči preusmerjanje tokov blaga proti najšibkejšim točkam. Poseben ukrep Unije na področju opreme za carinske kontrole bo omogočil podporo pri nakupu, vzdrževanju in posodabljanju upravičene opreme za odkrivanje za carinske kontrole v širšem smislu. Instrument bo zajemal tudi opremo za odkrivanje, ki se uporablja za nadzor, ki presega carinske kontrole, dokler te ostajajo glavni namen opreme.

Instrument se bo izvajal z neposrednim upravljanjem, zlasti z dodeljevanjem nepovratnih sredstev. Da se zagotovi učinkovitost in interoperabilnost vse opreme, kupljene s podporo programov Unije, bo Komisija v okviru priprave programov dela vzpostavila mehanizem usklajevanja. Zato bo ta instrument podpiral samo nakup, vzdrževanje in posodabljanje upravičene opreme za carinske kontrole, medtem ko se bodo s programom Carina za sodelovanje na področju carine podpirali vsi povezani ukrepi, kot so ukrepi sodelovanja za oceno potreb po opremi ali usposabljanju v zvezi z zadevno opremo. 

V tem predlogu je za datum začetka uporabe določen 1. januar 2021, pripravljen pa je za Unijo s 27 državami članicami, v skladu z uradnim obvestilom Združenega kraljestva, ki ga je Evropski svet prejel 29. marca 2017, o nameri Združenega kraljestva, da na podlagi člena 50 Pogodbe o Evropski uniji izstopi iz Evropske unije in Euratoma.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Finančna sredstva za izvajanje instrumenta za obdobje 2021–2027 znašajo 1 300 000 000 EUR v tekočih cenah. RS se bo zavzemala, da takšna odločitev glede višine finančnih sredstev ne bi imela kakršnih koli vplivov  na odhodkovno stran državnih proračunskih sredstev .

Instrument za opremo za carinske kontrole bo vplival na prihodke Unije in držav članic. Čeprav tega vpliva ni mogoče kvantitativno opredeliti, naj bi po pričakovanjih olajšal in poenostavil delo carinskih organov pri pobiranju carinskih dajatev ter DDV in trošarin ob uvozu. S povečanjem kakovosti kontrol bodo carinske uprave uspešnejše pri zaščiti finančnih in ekonomskih interesov Unije in njenih držav članic. 
Vpliv na gospodarstvo

Specifični cilj programa je prispevati k ustreznim in enakovrednim carinskim kontrolam z nabavo, vzdrževanjem in posodabljanjem ustrezne, najnovejše in zanesljive opreme za carinske kontrole, da se prepreči preusmerjanje tokov blaga proti najšibkejšim točkam. 
Vpliv na javno upravo

V okviru Sklada za integrirano upravljanje meja je splošni cilj instrumenta podpirati carinsko unijo in carinske organe pri varovanju finančnih in gospodarskih interesov Unije in njenih držav članic, zagotoviti zaščito in varstvo v Uniji ter zaščititi Unijo pred nepravično in nezakonito trgovino ob hkratnem omogočanju zakonite poslovne dejavnosti. Nov finančni instrument bo torej v veliko pomoč carinskim organom, saj jim bo lajšal delo, hkrati pa povečal njihovo učinkovitost.
Vpliv na okolje

 Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole v okviru Sklada za integrirano upravljanje meja ne bo vplival na okolje. 
Drugo

 Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi instrumenta za finančno podporo za opremo za carinske kontrole v okviru Sklada za integrirano upravljanje meja ne bo imel drugih vplivov 
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Mateja Vraničar-Erman, Tilen Božič, mag. Saša Jazbec, mag. Miranda Groff-Ferjančič, Gorazd Renčelj, mag. Irena Popovič, Mitja Brezovnik, Iris Dolničar, Darko Medved, Dragana Radunović, Nina Avguštin

