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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost glede obdobja uporabe neobveznega mehanizma obrnjene davčne obveznosti za dobave določenega blaga in opravljanje določenih storitev, dovzetnih za goljufije, ter mehanizma za hiter odziv v primerih goljufij na področju DDV
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Directive amending Directive 2006/112/EC on the common system of value added tax as regards the period of application of the optional reverse charge mechanism in relation to supplies of certain goods and services susceptible to fraud and of the Quick Reaction Mechanism against VAT fraud
Datum dokumenta: 29.05.2018
Številka dokumenta: 9461/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0150(CNS)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a - Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica; Tilen Božič, državni sekretar; mag. Miranda Groff Ferjančič, državna sekretarka; mag. Saša Jazbec, državna sekretarka; Gorazd Renčelj, državni sekretar; mag. Irena Popovič, generalna direktorica; Mitja Brezovnik, vodja sektorja; Mateja Tovornik, sekretarka; Ana Karim, svetovalka.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: V obdobju predsedovanja Avstrije.
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2018
Rok za odziv organa: 20.6.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 28.6.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 13.7.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mateja Tovornik, sekretarka
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Irena Popovič, generalna direktorica
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: /
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost glede obdobja uporabe neobveznega mehanizma obrnjene davčne obveznosti za dobave določenega blaga in opravljanje določenih storitev, dovzetnih za goljufije, ter mehanizma za hiter odziv v primerih goljufij na področju DDV - 9461/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog Direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost glede obdobja uporabe neobveznega mehanizma obrnjene davčne obveznosti za dobave določenega blaga in opravljanje določenih storitev, dovzetnih za goljufije, ter mehanizma za hiter odziv v primerih goljufij na področju DDV.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Davčne goljufije na področju davka na dodano vrednost povzročajo znatne proračunske izgube ter vplivajo na delovanje notranjega trga. Da bi se lahko države članice hitro odzvale na goljufije znotraj EU z neobstoječim trgovcem (t.i. »missing trader scheme«), jim 199a Direktive Sveta 2006/112/ES omogoča, da lahko določijo, da je DDV za dobave blaga in storitev iz tega člena dolžna plačati oseba – davčni zavezanec, ki se mu to blago ali storitve dobavijo (mehanizem obrnjene davčne obveznosti, oz. t.i. »reverse charge mechanism«). Po veljavni ureditvi lahko države članice to rešitev uporabljajo do 31. decembra 2018 in za obdobje najmanj dveh let.

Posebni ukrep mehanizma za hiter odziv iz člena 199b državam članicam ponuja hitrejši postopek za uvedbo mehanizma obrnjene davčne obveznosti za dobavo določenega blaga in opravljanje določenih storitev, da bi se lažje borile proti velikim, nepričakovanim goljufijam, ki bi lahko povzročile nenadomestljive finančne izgube. Države članice lahko v skladu z veljavno ureditvijo (Direktiva Sveta 2013/42/EU o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost glede mehanizma za hiter odziv v primerih goljufij na področju DDV) ta posebni ukrep uporabljajo do 31. decembra 2018.

Goljufija z neobstoječim trgovcem nastane, kadar trgovec pridobi blago, ki je bilo dobavljeno iz druge države članice z oproščenim DDV, in ga nato proda naprej, pri tem pa na računu za kupca vključi DDV. Po prejemu DDV od kupca tak trgovec (t.i. »missing trader) izgine pred plačilom dolgovanega davka državi. Obenem pa lahko kupec, ki deluje v dobri veri ali ne, odbije DDV, ki ga je plačal trgovcu, prek svojega obračuna DDV. Možnost uvedbe obrnjene davčne obveznosti za takšen tip zlorab za države članice predstavlja koristno (preventivno) orodje v boju proti goljufijam v določenih sektorjih gospodarstva, navedenih v 199.a členu direktive.

Evropska komisija je v marcu 2018 predstavila poročilo o učinkih mehanizmov iz členov 199a in 199b. Iz njega izhaja, da države članice in zainteresirani deležniki na splošno menijo, da je mehanizem obrnjene davčne obveznosti uspešno in učinkovito začasno orodje v boju proti goljufijam na področju DDV v posameznih sektorjih ali za preprečevanje tovrstnih goljufij. Zahteva za najmanj dveletno obdobje uporabe tega mehanizma pa se je za nekatere države članice izkazala za oviro, zato se ta zahteva iz prvega odstavka 199.a člena črta.

Tudi glede posebnega ukrepa mehanizma za hiter odziv so države članice izrazile mnenje, da naj se ohrani kot koristno orodje in preventivni ukrep zoper izjemne primere goljufij na področju DDV, čeprav doslej še ni bil nikoli dejansko uporabljen.

Ker bi se ukrepa dne 31. 12. 2018 v skladu z veljavno ureditvijo iztekla, ter bi posledično države članice tako izgubile ti dve orodji za boj proti goljufijam na področju DDV, se predlaga podaljšanje obeh ukrepov, in sicer do 30. junija 2022. Začasnost obeh ukrepov se ohranja zato, ker naj bi predvidoma po njunem preteku začel veljati preprostejši in na goljufije odporen dokončni sistem DDV za trgovino znotraj Unije.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Po sprejemu predloga direktive bo v primeru odločitve, da se Slovenija odloči za podaljšanje uporabe mehanizma obrnjene davčne obveznosti, ki ga uporablja v primeru prenosa pravic do emisije toplogrednih plinov, tudi po 31. 12. 2018, potrebno podaljšati uporabo tega ukrepa tudi v Zakonu o davku na dodano vrednost (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 18/11, 78/11, 38/12, 83/12, 86/14 in 90/15).


Priprava novih aktov


/

Posledice za proračun

Predlog nima nobenih negativnih posledic za proračun Evropske unije, niti za proračun Republike Slovenije.
Vpliv na gospodarstvo

Predlog nima neposrednih vplivov na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Predlog nima vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog nima vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Katarina Žnidaršič, SPBR, Mateja Tovornik, sekretarka


