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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Decision of the European Parliament and of the Council providing further macro-financial assistance to Georgia
Datum dokumenta: 02.10.2017
Številka dokumenta: 12753/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0242 (COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Predlog EK 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: A.02 - Ekonomsko-finančni odbor
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Mateja Vraničar-Erman Gorazd Renčelj Miranda Groff-Ferjančič Tilen Božič Saša Jazbec
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 02.10.2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.11.2017
Rok za odziv organa: 23.10.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 9.11.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Martin Zdovc
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS11 - Makroekonomska politika in EMU 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji - 12753/17, ki se glasi:

Republika Slovenija ne nasprotuje Predlogu sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji ter izplačilu posameznih obrokov, v kolikor bo Gruzija izpolnjevala pogoje gospodarske politike, ki bodo določeni v memorandumu o soglasju.
Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Gruzija se še vedno sooča s posledicami gospodarske krize v regiji, kar je z manjšim izvozom in nakazili prispevalo k razmeroma skromni rasti BDP (2,7 % leta 2016, 2,9 % leta 2015 in 4,6 % leta 2014). Fiskalni primanjkljaj Gruzije ostaja velik (4,1 % BDP leta 2016, predvidoma enak tudi leta 2017). Delež javnega dolga v BDP se je povečal s 35,6 % leta 2014 na 44,6 % leta 2016.

Gruzija in Mednarodni denarni sklad (MDS) sta se 12. aprila 2017 dogovorila o triletni (2017–2020) ureditvi v okviru instrumenta za povečanje financiranja (EFF). EFF predstavlja 100 % kvote Gruzije pri MDS (210,4 milijona SDR ali približno 285 milijonov USD). Poleg tega je vlada Gruzije 16. junija 2017 Evropsko unijo zaprosila za makrofinančno pomoč. Predlagani nov ukrep makrofinančne pomoči je tretji po vojaškem spopadu Gruzije z Rusijo avgusta 2008 (do sedaj sta bila odobrena dva ukrepa makrofinančne pomoči, vsak v višini 46 milijonov EUR). Zadnja tranša makrofinančne pomoči za obdobje 2015–2017 je bila izplačana maja 2017. Predlagana makrofinančna pomoč bo Gruziji pomagala pokriti del potreb po zunanjem financiranju za obdobje 2017–2020, ki so ocenjene na 752 milijonov USD (671 milijona EUR). S tem ukrepom se bo zmanjšala kratkoročna ranljivost gospodarstva v zvezi s plačilno bilanco in proračunom.

Komisija predlaga, da se znesek pomoči zagotovi v obliki srednjeročnih posojil v višini do 35 milijonov EUR in nepovratnih sredstev v višini do 10 milijonov EUR. Odločitev o izplačilu približno 22 % predlagane pomoči v obliki nepovratnih sredstev (10 milijonov EUR od skupaj 45 milijonov EUR) in ostalo v obliki posojil je upravičena zaradi stopnje gospodarskega in socialnega razvoja Gruzije ter razmeroma visoke stopnje zadolženosti.  Komisija glede na predlagani obseg ukrepa razmišlja, da bi se pomoč izplačala v dveh obrokih.

V skladu s predlaganim ukrepom makrofinančne pomoči bi bila izplačila odvisna od uspešnih pregledov v okviru programa MDS in učinkovitega črpanja sredstev iz MDS s strani Gruzije. Poleg tega bi se Komisija v imenu EU in gruzijski organi z memorandumom o soglasju dogovorili o posebnih sklopih ukrepov strukturnih reform, poleg potrebne fiskalne konsolidacije.

Glede fiskalne konsolidacije gruzijski organi načrtujejo, da bodo zmanjšali tekočo porabo (zmanjšali plače za zaposlene in upravne stroške, povečali učinkovitost porabe v zdravstvenem varstvu in uvedli nov nadzor nad porabo lokalnih vlad), obenem pa povečali naložbe v osnovna sredstva, predvsem v infrastrukturo, in uvedli drugi (financiran) steber pokojninskega sistema. Na strani prihodkov so gruzijski organi zvišali davke (zlasti trošarine za tobačne izdelke, vozila in gorivo), da bi se pokrile izgube prihodkov zaradi reforme davka od dohodkov pravnih oseb, ki je začela veljati januarja 2017, in so pripravljeni na sprejetje dodatnih ukrepov, če bo potrebno. 

Fiskalno konsolidacijo dopolnjuje program strukturnih reform, ki se osredotoča na izboljšanje poslovnega okolja, izobraževanje in javno upravo ter naložbe v infrastrukturo. Dodatni ukrepi vključujejo davčne reforme (zlasti izboljšanje upravljanja tveganj, ki izvirajo iz javno-zasebnih partnerstev in podjetij v državni lasti), krepitev finančnega sektorja (na primer uvedba sistema jamstva za vloge in izboljšanje regulativnih okvirov, nadzornih okvirov in okvirov za reševanje bank) in prilagoditve zahtevam poglobljenega in celovitega sporazuma o prosti trgovini.

Proračunske posledice pomoči v obliki posojila bodo ustrezale rezervacijam Jamstvenega sklada za zunanje ukrepe EU v višini 9 % izplačanih zneskov iz proračunske vrstice 01 03 06 („Oblikovanje rezervacij Jamstvenega sklada“). Ob predpostavki, da bosta oba obroka posojila (15 milijonov EUR za prvo tranšo in 20 milijonov EUR za drugo tranšo) izplačana leta 2018, se bodo v skladu s pravili, ki urejajo mehanizem Jamstvenega sklada, rezervacije oblikovale v proračunu za leto 2020, in sicer v višini 3,15 milijona EUR. Del pomoči v obliki nepovratnih sredstev (skupaj 10 milijonov EUR, tj. 5 milijonov EUR za vsako od obeh tranš) se bo financiral z odobritvami za prevzem obveznosti iz proračuna za leto 2018 iz proračunske vrstice 01 03 02 (Makrofinančna pomoč) s plačili, ki se izvajajo tudi v letu 2018. 

Republika Slovenija ne nasprotuje Predlogu sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji ter izplačilu posameznih obrokov, v kolikor bo Gruzija izpolnjevala pogoje gospodarske politike, ki bodo določeni v memorandumu o soglasju.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji nima neposrednega vpliva na proračun RS.
Vpliv na gospodarstvo

Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji nima neposrednega vpliva na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji nima vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o zagotavljanju nadaljnje makrofinančne pomoči Gruziji nima vpliva na okolje. 
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Mateja Vraničar-Erman, Gorazd Renčelj, Žiga Lavrič

