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GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE
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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o izvajanju in delovanju vrhnjega domenskega imena .eu ter razveljavitvi Uredbe (ES) št. 733/2002 in Uredbe Komisije (ES) št. 874/2004
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Councilon the implementation and functioning of the .eu Top Level Domain name and repealing Regulation (EC) No 733/2002 and Commission Regulation (EC) No 874/2004
Datum dokumenta: 27. 04. 2018
Številka dokumenta: 8468/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0110(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: prvo branje  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.05 - Delovna skupina za telekomunikacije in informacijsko družbo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje stališče Republike Slovenije Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s tretjim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije v mnenje. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boris Koprivnikar, minister za javno upravo, dr. Nejc Brezovar, državni sekretar na Ministrstvu za javno upravo, mag. Bojan Križ, generalni direktor na Direktoratu za informacijsko družbo
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: marec 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: september 2018
Rok za odziv organa: 12. 06. 2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 28. 06. 2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 13. 07. 2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za javno upravo
Kontaktne osebe organa: Marija Režun
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS20 - Telekomunikacije, poštne storitve in storitve informacijske družbe 

vodilni organ: MJU - Ministrstvo za javno upravo

vodja delovne skupine: Mojca Jarc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Barbra Borota
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Boris Koprivnikar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o izvajanju in delovanju vrhnjega domenskega imena .eu ter razveljavitvi Uredbe (ES) št. 733/2002 in Uredbe Komisije (ES) št. 874/2004 - 8468/18, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja cilje in namen Predloga uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o izvajanju in delovanju vrhnjega domenskega imena .eu ter razveljavitvi Uredbe (ES) št. 733/2002 in Uredbe Komisije (ES) št. 874/2004. Uresničitev njenih ciljev v smeri posodobitve bo pripomogla k prilagajanju hitrim spremembam na trgu vrhnjih domen in v dinamičnem digitalnem okolju. 

Republika Slovenija ocenjuje, da bo uredba skrajšala čakalno dobo za imetnike vrhnje domene .eu glede na razpoložljivost tehničnih in tržnih inovacij v sektorju domenskih imen. Glede predlagane ureditve svetovalnega telesa Komisiji t.i. “Sveta več zainteresiranih strani« si bo prizadevala, da je njegova vloga omejena na dolgoročno določanje politik in ne na reševanje operativnih, vsakodnevnih problemov registra, ki zahtevajo takojšnjo intervencijo. Republika Slovenija si bo prizadevala za neprofitno dodeljevanje vrhnje domene.eu, za ohranjanje varstva temeljnih pravic v Evropski uniji pri upravljanju in vodenju vrhnje domene .eu v skladu s pravili Evropske unije na področju varstva podatkov, zasebnosti, varnosti in večjezičnosti.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vrhnja domena .eu je bila uvedena z Uredbo (ES) št. 733/2002 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 22. aprila 2002 o izvajanju domene .eu najvišje ravni. Vrhnjo domeno .eu je 22. marca 2005 dodelila Internetna organizacija za dodeljevanje imen in številk (ICANN), v internetno korensko cono pa je bila naložena 2. maja 2005. Vrhnjo domeno (TLD) dodatno urejajo pravila iz Uredbe Komisije (ES) št. 874/2004 z dne 28. aprila 2004 o pravilih javnega reda v zvezi z izvajanjem in funkcijami domene .eu najvišje ravni ter načelih, ki urejajo registracijo.

Vrhnja domena .eu je domensko ime Evropske unije (Unija) in njenih državljanov. Obstoj posebnega domenskega imena za Unijo z zelo jasno in prepoznavno skupno oznako je pomemben in dragocen gradnik evropske spletne identitete. V skladu s cilji strategije za enotni digitalni trg  vrhnja domena .eu evropskim podjetjem in državljanom omogoča sodelovanje v elektronskem trgovanju in krepi, tudi s prepoznavnostjo, njihovo udeležbo na enotnem spletnem trgu.

Od sprejetja uredb o domeni .eu so se politične in zakonodajne razmere v Uniji, v spletnem okolju in na trgu močno spremenile, npr. leta 2013 se je trg domenskih imen močno razširil, zaradi česar je bilo uvedenih več kot 1 300 novih generičnih vrhnjih domen (gTLD). Da bi zagotovili, da bo pravni okvir domene .eu še vedno ustrezal svojemu predvidenemu namenu in vrednotam, je bil v letni delovni program Komisije vključen pregled uredb o domeni .eu v okviru programa ustreznosti in uspešnosti predpisov. V postopku ocenjevanja so bile v skladu s smernicami za boljše pravno urejanje ocenjene uspešnost, učinkovitost, ustreznost, skladnost in dodana vrednost EU sedanjih uredb o domeni .eu. Pri ocenjevanju  je bilo ugotovljeno, da je domena .eu dobro uveljavljena vrhnja domena in da še naprej dobro deluje. Toda ureja jo zastarel, tog pravni okvir (i) z zastarelimi ali togimi določbami, ki jih ni enostavno posodabljati, in (ii) ki ne zagotavlja najboljše možne strukture upravljanja v smislu nadzora in odgovornosti v skladu s pristopom k upravljanju interneta, kot ga je izrazila Komisija, tako da je (iii) za vrhnjo domeno .eu v času hitro se spreminjajočih trgov mogoče predvideti vse večje težave.  Težava je trenutno opazna pri delovanju ter upravljanju vrhnje domene .eu, zato prizadeva predvsem akterje, ki imajo opraviti s temi funkcijami. Toda brez previdnostnih ukrepov se bo težava verjetno tako povečala, da bo prizadela končne uporabnike v smislu trajnosti in pripone .eu in njene privlačnosti v primerjavi z drugimi, konkurenčnimi domenskimi imeni. Ta pobuda naj bi zagotovila, da bo vrhnja domena, ki je doslej delovala razmeroma dobro, tako delovala tudi v prihodnje. Ob upoštevanju navedene ocene naj bi ta predlog:

a) odpravil zastarele zakonske in upravne zahteve, hkrati pa zagotovil, da bo novi regulativni okvir kos prihodnosti in da bo vrhnji domeni .eu omogočil prilagajanje hitrim spremembam na trgu vrhnjih domen in dinamičnemu digitalnemu okolju;

b) še naprej vključeval in spodbujal prednostne naloge Unije v spletnem svetu in zagotavljal strukturo upravljanja, ki bo odražala najboljše tehnične in upravljavske prakse ter bo tako v javnem interesu Unije;

c) zrahljal sedanja merila za upravičenost registracij domen z .eu, da bodo lahko državljani Unije registrirali domensko ime z .eu ne glede na svoje prebivališče- skladno s predlaganim 3. členom lahko za registracijo domene zaprosi državljan Unije, ki ima prebivališče kjerkoli ali nedržavljan Unije s prebivališčem v Uniji. Če je nosilec domenskega imena fizična oseba, je treba za podatke, ki se javno objavijo, imeti soglasje nosilca domenskega imena v smislu Uredbe (EU) 2016/679 o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov ter o razveljavitvi Direktive 95/46/ES;

d) odpravil stroge prepovedi vertikalnega ločevanja, hkrati pa vseboval jasne določbe, ki bi varovale uporabo pravil poštene konkurence v skladu s Pogodbo o delovanju Evropske unije (PDEU).

Predlog pomeni odziv na višje zastavljene cilje glede uporabe vrhnje domene .eu in zagotavlja, da bo imelo v bližnji prihodnosti od nje korist čim več evropskih državljanov. Predlog naj bi vzpostavil pravni okvir, ki bo izhajal iz načel in bo kos prihodnosti ter v katerem za uvedbo novosti iz panoge domenskih imen ne bo potreben zakonodajni pregled, zato bo spodbujal inovacije v ekosistemu domene .eu tako na ravni registra kot na podrejenih trgih registrarjev in prijaviteljev. 

Predlog uredbe po poglavjih ureja naslednje vsebine:

-
Poglavje I Uredbe vsebuje splošne določbe: predmet urejanja in cilje (člen 1) ter opredelitve pojmov (člen 2).

-
Poglavje II Uredbe vsebuje glavne določbe v zvezi z izvajanjem vrhnjega domenskega imena .eu.

V oddelku I tega poglavja so določena splošna načela za registracijo vrhnjega domenskega imena .eu: merila za izpolnjevanje pogojev (člen 3), splošni pogoji za registracijo in preklic domenskih imen (člen 4), jeziki, pravo, ki se uporablja, in jurisdikcija (člen 5), postopki rezerviranja domenskih imen s strani registra, Komisije in držav članic (člen 6) ter postopki akreditacije za registratorje (člen 7).

Oddelek II je posvečen imenovanju in splošnemu delovanju registra. Te določbe segajo od imenovanja registra s strani Komisije (člen 8) in značilnosti (člen 9) do njegovih ključnih obveznosti (člen 10). V oddelku je tudi seznam načel in postopkov za delovanje vrhnje domene .eu, ki se vključijo v pogodbo z registrom, njihov cilj pa je ustvariti okvir politike, v katerem bo deloval register (člen 11). Nazadnje sledi posebna določba o delovanju in namenu podatkovne zbirke WHOIS (člen 12).

Oddelek III zadeva nadzor upravljavca registra. Določbe o nadzornih pooblastilih Komisije (člen 13) in ustanovitvi sveta več zainteresiranih strani za domeno .eu (člen 14) dajejo tej skupini podlago za svetovanje Komisiji glede krepitve in širjenja prispevka k dobremu upravljanju registra domene .eu in boljše preglednosti njegovega delovanja.

-
Poglavje III vsebuje končne določbe: pridržek pravic (člen 15), ocenjevanje in pregled (člen 16), postopek v odboru (člen 17) v skladu s členoma 5 in 8 Uredbe (EU) št. 182/2011. To poglavje vsebuje tudi prehodne določbe za pogodbo (člen 18) in določbi o razveljavitvi sedanjega pravnega okvira (člen 19) ter začetku veljavnosti (člen 20). Uredba naj bi se začela uporabljati najpozneje tri leta po začetku veljavnosti. S tem bi omejili tveganje motenj v storitvah vrhnje domene .eu pri prehodu s starega na novi pravni okvir, pri čemer se upošteva, da mora Komisija določiti nov register in skleniti z njim pogodbo, register pa se mora pripraviti na organizacijo, upravljanje in vodenje vrhnje domene .eu. 

Podrobnejša obrazložitev stališča RS

Republika Slovenija pozdravlja cilje in namen Predloga uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o izvajanju in delovanju vrhnjega domenskega imena .eu ter razveljavitvi Uredbe (ES) št. 733/2002 in Uredbe Komisije (ES) št. 874/2004. Verjame namreč, da bo uresničitev njenih ciljev, ki so odpraviti zastarele pravne oziroma upravne zahteve in ustvariti pravila za vrhnjo domeno .eu, ki bodo primerna za prihodnost, pripomogla k temu, da se bo vrhnja domena .eu lahko prilagajala hitrim spremembam na trgu vrhnjih domen in v dinamičnem digitalnem okolju. 

Tako Republika Slovenija ocenjuje, da bo vse navedeno vodilo do krajših čakalnih dob za imetnike vrhnje domene .eu glede na razpoložljivost tehničnih in tržnih inovacij v sektorju domenskih imen. Z namenom zagotovitve ažurnosti ter efektivnosti delovanja registra domen pod .eu ob predpostavki, da je v predlagani ureditvi predvideno svetovalno telo Komisiji t.i. “Svet več zainteresiranih strani«, si bo Republika Slovenija tudi prizadevala, da je vloga le- tega omejena na dolgoročno določanje politik in ne na reševanje operativnih, vsakodnevnih problemov registra, ki zahtevajo takojšnjo intervencijo. Republika Slovenija prav tako verjame, da bo predlagana ureditev ohranjala močno varstvo temeljnih pravic v Evropski uniji pri upravljanju in vodenju vrhnje domene .eu v skladu s pravili Evropske unije na področju varstva podatkov, zasebnosti, varnosti in večjezičnosti. 

Ob tem se Republika Slovenija strinja, da z vidika upoštevanja varnostnih aspektov komercializacija ni prava rešitev, kar izhaja iz obrazložitvenega memoranduma. S tem namenom si bo Republika Slovenija prizadevala, da se to v besedilu uredbe tudi eksplicitno navede (npr. v 8. členu zapiše, da se bo iskala v ta namen neprofitna organizacija). Republika Slovenija pa se tudi sprašuje ali so predlagani roki za prilagoditev iz 18. in 19. člena dovolj realistični, za kar ocenjuje, da bo potrebno razčistiti v postopku obravnave predlaganega besedila.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Z uveljavitvijo predloga uredbe bo večja možnost za inovativne proizvode, za zmanjšanje cen in večjo prepoznavnost in razpoložljivost vrhnje domene .eu, kar bo imelo pozitiven učinek na mikro, mala in srednja podjetja.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje.
Drugo

Ni drugih vplivov. 
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Anamarija Jesenko, Metka Ipavic, Stalno predstavništvo RS pri EU, Bruselj

