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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije v Mednarodnem svetu za sladkor v zvezi s podaljšanjem Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the position to be adopted, on behalf of the European Union, in the International Sugar Council as regards the extension of the International Sugar Agreement 1992
Datum dokumenta: 17.08.2017
Številka dokumenta: 11668/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0187 (NLE)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: 1. obravnava 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: AGRI - Svet EU za kmetijstvo in ribištvo 

Delovno telo Sveta EU: C.33 - Delovna skupina za primarne proizvode (PROBA), F.09 - Delovna skupina za sladkor in izoglukozo

5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Dejan Židan, minister; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; mag. Marjan Podgoršek, državni sekretar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2. polovica 2017

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2. polovica 2017
Rok za odziv organa: 8.9.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 21.9.2017

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktne osebe organa: Matjaž Grkman, Sektor za kmetijske trge
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS25 - Kmetijstvo 

vodilni organ: MKGP - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

vodja delovne skupine: Tadeja Kvas-Majer
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Špela Perme, MF; Marjeta Bajt, MGRT; mag. Jasmina Adem-Grujič, MZZ
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Dejan Židan

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije v Mednarodnem svetu za sladkor v zvezi s podaljšanjem Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992 - 11668/17, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije v Mednarodnem svetu za sladkor v zvezi s podaljšanjem Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992.

Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Ta predlog se nanaša na sklep o določitvi stališča, ki se v imenu Unije zastopa v Mednarodnem svetu za sladkor v zvezi s predvideno odločitvijo o podaljšanju Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992 za nadaljnji dve leti. 

Cilj Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992 je zagotoviti okrepljeno mednarodno sodelovanje v zvezi s sladkorjem na svetovnih trgih in povezanih vprašanjih, oblikovati forum za medvladna posvetovanja o sladkorju in načinih za izboljšanje svetovnega gospodarstva na tem trgu, poenostaviti trgovanje s sladkorjem in drugimi sladili z zbiranjem in širjenjem informacij o dogajanju na tem področju ter spodbujati vse večje povpraševanje po sladkorju, zlasti za netradicionalne rabe. Sporazum je začel veljati 1. januarja 1993. 

Evropska unija je pogodbenica Sporazuma. Mednarodni sporazum o sladkorju iz leta 1992 je Skupnost sklenila s Sklepom Sveta 92/580/EGS in je začel veljati 1. januarja 1993 za tri leta do 31. decembra 1995. Od takrat ga je redno podaljševala za nadaljnja obdobja dveh let. Sporazum je bil nazadnje podaljšan s sklepom Mednarodnega sveta za sladkor junija 2015 in je veljaven do 31. decembra 2017. 

Na podlagi svojega 51. zasedanja 22. junija 2017 mora Mednarodni svet za sladkor sprejeti odločitev v zvezi s podaljšanjem Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992 za nadaljnji dve leti. Odločitev bo sprejeta po pisnem postopku. 

Predvideni akt postane zavezujoč za pogodbenice v skladu s členom 45(2) Sporazuma, ki določa: Svet lahko s posebnim glasovanjem podaljša ta sporazum po 31. decembru 1995 za zaporedna obdobja, ki niso nikoli daljša od dveh let. Vsaka članica, ki ne sprejme takšnega podaljšanja tega sporazuma, o tem v pisni obliki obvesti Svet in preneha biti pogodbenica tega sporazuma od začetka obdobja podaljšanja. 

S podaljšanjem Sporazuma bi se podaljšalo plačevanje prispevka EU v upravni proračun Sporazuma in povzročil pravni učinek. Prispevek iz proračuna EU bo tako 490.000 EUR v proračunskem letu 2018 in 570.000 EUR v proračunskem letu 2019.  Navedeni prispevek je v proračunu EU izkazan v členu 05 06 01 (Mednarodni kmetijski sporazumi). 

S tem predlogom Svet pooblasti Komisijo, da v imenu Unije v pisni obliki obvesti Mednarodni svet za sladkor, da se Unija strinja s podaljšanjem Sporazuma do 31. decembra 2019. 

Republika Slovenija podpira Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije v Mednarodnem svetu za sladkor v zvezi s podaljšanjem Mednarodnega sporazuma o sladkorju iz leta 1992.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Vpliv na proračun EU: obveznosti v višini 1.060.000 EUR za dve leti, tj. 490.000 EUR za leto 2018 in 570.000 EUR za leto 2019. Znesek se krije iz proračunske postavke EU: 05 06 01: Mednarodni kmetijski sporazumi. Če bi Evropska unija sama izvajala iste ukrepe, kot jih izvaja Mednarodna organizacija za sladkor, bi bil zanjo skupni strošek teh ukrepov veliko višji, kot je strošek članarine.

Vpliv na gospodarstvo

Ni neposrednega vpliva na gospodarstvo – Mednarodna organizacija za sladkor nima pristojnosti za urejanje mednarodne trgovine sladkorja v obliki oblikovanja cen ali izvoznih kvot, temveč si prizadeva za spodbujanje trgovine in povečanje porabe sladkorja z zbiranjem ter objavo informacij o trgu sladkorja, raziskovanjem novih uporab sladkorja in sorodnih izdelkov ter kot forum za medvladne razprave o sladkorju.

Vpliv na javno upravo

Ni predvidenega vpliva na javno upravo.

Vpliv na okolje

Ni predvidenega vpliva na okolje.

Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

Maša Žagar, SPBR

