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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov ter lažji čezmejni izmenjavi informacij o neplačilih cestnine v Uniji (prenovitev) (Besedilo velja za EGP)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council on the interoperability of electronic road toll systems and facilitating cross-border exchange of information on the failure to pay road fees in the Union (recast) (Text with EEA relevance)
Datum dokumenta: 01.06.2017
Številka dokumenta: 9673/17 
Medinstitucionalna oznaka: 2017/0128 (COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: začetna 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.01 - Delovna skupina za kopenski promet
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Dr. Peter Gašperšič, minister; Jure Leben, državni sekretar; mag. Klemen Potisek, državni sekretar; mag. Darja Kocjan, generalna direktorica; mag. Zvonko Zavasnik; Damijan Leskovšek; mag. Simon Novak
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25.09.2017
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2018
Rok za odziv organa: 14.7.2017
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 5.10.2017
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 20.10.2017

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: mag. Simon Novak, podsekretar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS30 - Promet 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Mirko Komac
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Matej Čepeljnik, Marjan Turk, Maja Levičar, Katja Piškur, Barbra Borota
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

zbornicami, drugo - Družba DARS, GZS, OZS
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Peter Gašperšič

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08, 38/10–ZUKN,  8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G in 65/14) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov ter lažji čezmejni izmenjavi informacij o neplačilih cestnine v Uniji (prenovitev) (Besedilo velja za EGP) - 9673/17, ki se glasi:

1.
Republika Slovenija pozdravlja prizadevanja Evropske komisije, da se na nivoju EU vzpostavi pogoje, ki bodo zagotovili interoperabilnost elektronskih cestninskih sistemov, vendar v zvezi s predlogom pričakuje dodatna pojasnila, obrazložitve in finančne ocene posameznih predlaganih ukrepov. Ocenjujemo, da imajo posamezni predlagani ukrepi precejšnje finančne in organizacijske posledice, predvsem za obstoječe upravljavce cestninskih cest.

2.
V zvezi z vzpostavljanjem pogojev interoperabilnosti so potrebna ustrezno dolga prehodna obdobja, ki bodo državam članicam oziroma upravljavcem cestninskih cest omogočila, da na stroškovno racionalen način ustrezno prilagodijo svoje obstoječe elektronske cestninske sisteme oziroma zgolj nadgradijo do sedaj izvedene aktivnosti na področju zagotavljanja interoperabilnosti.

3.
Republika Slovenija načeloma podpira predlog, da se vzpostavi sistem, ki bo omogočal učinkovito izmenjavo podatkov o cestninskih uporabnikih ter posledično možnost bolj učinkovitega sankcioniranja predvsem tujih kršiteljev zakonodaje s področja cestninjenja. Ocenjuje se, da je smiseln pristop, da se pri vzpostavitvi sistema uporabi koncept, ki je bil na nivoju EU uporabljen v zvezi z izmenjavo podatkov o prekrških povezanih s prometno varnostjo.

4.
V zvezi s predlaganim mehanizmom izmenjave podatkov o cestninskih uporabnikih kršiteljih je potrebno posebno pozornost nameniti področju varovanja osebnih podatkov.

5.
Republika Slovenija sicer podpira predlagano določbo, da si lahko potencialni ponudniki evropskega elektronskega cestninjenja (t.i. EETS ponudniki) sami izberejo območje zagotavljanja interoperabilnosti, ki ga bodo pokrivali, se pa obenem celotno finančno breme v zvezi s tem nalaga upravljavcem cestninskih cest.

6.
Republika Slovenija načeloma podpira določbo, da bodo za izvajanje cestninjenja dopustne tudi dodatne tehnologije, vendar se je pri tem potrebno zavedati, da se s tem posredno zaostruje pogoje za vzpostavitev interoperabilnosti, odpira določena varnostna tveganja za pravilnost podatkov o cestninjenju ter s tem povečuje negotovost in finančno tveganje za upravljavce cestninskih cest.

7.
V predlogu ni natančno opredeljeno, na kakšen način naj bi se izvedle tehnične, postopkovne in pogodbene strukturne prilagoditve, ki bodo omogočale zagotavljanje interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov, zato se do določenih elementov v tej fazi še ni mogoče opredeliti, saj se pričakuje dodatna pojasnila Evropske komisije. Podobne zahteve glede interoperabilnosti namreč izhajajo že iz obstoječe zakonodaje, koncept pa se v praksi žal ni udejanjil.

8.
Republika Slovenija bo na področjih, kjer bo dosežen splošen konsenz glede posameznih zakonodajnih predlogov, poskušala biti fleksibilna.

Pridržek: NE
Obrazložitev razlogov za pridržek: 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Razlogi za predlog in njegovi cilji

Namen predloga direktive je zagotovitev večje standardizacije in interoperabilnosti elektronskih sistemov cestninjenja (princip ene elektronske naprave OBU v vozilu za plačevanje v vseh obstoječih cestninskih sistemih po vzoru gostovanja v mobilni telefoniji) in spodbuditev vstopa novih ponudnikov evropskega elektronskega sistema cestninjenja - t. i. EETS ponudniki. Interoperabilnost elektronskih cestninskih sistemov na nivoju EU, kljub dolgoletnim prizadevanjem Evropske komisije, namreč še vedno ni zagotovljena v zadostni meri. 

Sistemi elektronskega pobiranja cestnin so bili do sedaj vzpostavljeni na nacionalni, regionalni ali lokalni ravni že v 20 državah članicah. Pri veliki večini teh sistemov morajo uporabniki cest v svoja vozila namestiti posebno opremo (naprava v vozilu – OBU). Čezmejna interoperabilnost večinoma ni omogočena, na voljo je le v nekaterih posameznih sistemih. To povzroča stroške in bremena uporabnikom, ki morajo svoja vozila opremiti z več napravami OBU, da bi lahko neovirano vozili v različnih državah. Zaradi odsotnosti čezmejne interoperabilnosti imajo stroške tudi posamezni upravljavci, ki morajo dobaviti in vzdrževati odvečne naprave OBU, ki delujejo v določeni državi, v tujini pa se jih ne da uporabljati. Za odpravo teh težav je bila leta 2004 sprejeta direktiva o interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov. Obenem Odločba Komisije iz leta 2009 določa, kako naj se interoperabilnost doseže v praksi, pri čemer ponudniki storitev evropskega elektronskega cestninjenja (EETS) nudijo uporabnikom cest elektronske naprave OBU, ki so združljive z vsemi sistemi elektronskega pobiranja cestnin v EU. Cilji iz te zakonodaje večinoma ostajajo neizpolnjeni. Nekaj čezmejne interoperabilnosti je bilo sicer doseženo, vendar se na Hrvaškem, Češkem, v Nemčiji, Grčiji, na Madžarskem, Irskem, v Italiji, na Poljskem, Slovaškem, v Sloveniji in Združenem kraljestvu za plačilo cestnin še vedno lahko uporabljajo samo nacionalne naprave OBU. 

Dva glavna razloga, da pogoji za vzpostavitev interoperabilnosti niso vzpostavljeni v zadostni meri, sta:

§
ponudniki storitev EETS se soočajo s precejšnjimi ovirami za vstop na trg (diskriminatorno ravnanje posameznih pristojnih organov, dolgi in spreminjajoči se postopki za prevzem ter tehnične posebnosti lokalnih sistemov, ki niso usklajene z uveljavljenimi standardi). Ker trenutno veljavna zakonodaja ni dovolj jasno opredelila obveznosti izvajalcev cestninjenja in držav članic do ponudnikov storitev EETS, so se ovire ohranile, ne da bi se pri tem kršila zakonodaja EU. 

§
zakonodaja o EETS je ponudnikom storitev EETS naložila pretirane zahteve, kot sta obveznost, da storitve začnejo opravljati v vseh državah članicah v 24 mesecih od svoje uradne registracije ter obveznost dobave dragih satelitskih naprav OBU na trg lahkih vozil (čeprav trenutno noben elektronski sistem cestninjenja za lahka vozila ne uporablja satelitskega določanja položaja vozila). Zato ponudniki storitev EETS lastnikom osebnih vozil ne morejo nuditi konkurenčne storitve. 

Ena izmed težav je povezana tudi z izterjavo plačila cestnine od lastnikov vozil, ki so registrirana v drugi državi članici. Država članica, ki s pomočjo samodejnih elektronskih naprav ugotovi, da je pri plačilu cestnine prišlo do kršitve, kršitelja ne more identificirati na podlagi številke registrske tablice, če je vozilo registrirano v tujini. Za izmenjavo podatkov o registrskih tablicah med državami članicami za namen izterjave plačila cestnine namreč ni ustrezne pravne podlage. Posledični primanjkljaj prihodkov od nacionalnih, regionalnih in lokalnih cestninskih shem znaša po oceni Evropske komisije približno 300 milijonov EUR letno.

Namen predloga in poglavitne rešitve

Ta pobuda je prenovitev obstoječega pravnega akta (Direktive 2004/52/ES). Namen te pobude je odpraviti pomanjkljivosti veljavne zakonodaje, da bi izboljšali učinkovitost pri doseganju njenih ciljev. Vsebuje tudi predlog, v skladu s katerim naj bi direktiva natančneje odražala vloge različnih kategorij akterjev na trgu EETS, ki so trenutno opredeljene samo v Odločbi Komisije 2009/750/ES. Pobuda bo z izboljšanjem okvirnih pogojev za trg elektronskega pobiranja cestnin pripomogla k dokončnemu oblikovanju notranjega trga in enotnega digitalnega trga. Zaradi lažje razmestitve in uporabe elektronskih orodij se bosta lažje uporabili načeli „uporabnik plača“ in „onesnaževalec plača“. Okrepili se bosta učinkovitost in uspešnost predloga za revizijo Direktive 1999/62/ES o cestnih pristojbinah za uporabo določene infrastrukture za težka tovorna vozila.

Pobuda prav tako vsebuje predlog pravnega okvira za izmenjavo podatkov o registrskih tablicah za namen izterjave plačila cestnine. To bo prispevalo k doseganju ciljev na področjih pravosodja in temeljnih pravic. Na operativni ravni so zadevne določbe v skladu z Direktivo (EU) 2015/413 o lažji čezmejni izmenjavi informacij o prometnih prekrških, povezanih z varnostjo v cestnem prometu. Zadevne določbe upoštevajo tudi veljavno evropsko zakonodajo o varstvu osebnih podatkov.

Na področju tehnologije Evropska komisija predlaga širitev tudi na sisteme video zaznave in ostalih prenosljivih elektronskih naprav, poleg tega se nabor dovoljenih sistemov elektronskega cestninjenja prestavlja v prilogo direktive, kar pomeni, da bo lahko nabor dovoljenih tehnologij na lažji način naknadno dopolnjen z delegiranim aktom Evropske komisije, skladno z bodočim tehnološkim razvojem na tem področju.

Na področju EETS ponudnikov Evropska komisija predlaga tudi določbo, da si bodo lahko potencialni EETS ponudniki sami izbrali območje zagotavljanja interoperabilnosti, ki ga bodo pokrivali. Ne bo torej več potrebno pokritje vseh obstoječih cestninskih domen v roku 24 mesecev od registracije EETS ponudnika kot velja v obstoječi zakonodaji. Poleg tega bodo v dopolnjeni zakonodaji bolj podrobno opredeljene pravice in obveznosti EETS ponudnikov.

Obrazložitev stališča

Republika Slovenija pozdravlja prizadevanja Evropske komisije, da se na nivoju EU vzpostavi pogoje, ki bodo zagotovili interoperabilnost elektronskih cestninskih sistemov. 

V zvezi z vzpostavljanjem pogojev interoperabilnosti so potrebna ustrezno dolga prehodna obdobja, ki bodo državam članicam oziroma upravljavcem cestninskih cest omogočila, da na stroškovno racionalen način ustrezno prilagodijo svoje obstoječe elektronske cestninske sisteme oziroma zgolj nadgradijo do sedaj izvedene aktivnosti na področju zagotavljanja interoperabilnosti.

Republika Slovenija načeloma podpira predlog, da se vzpostavi sistem, ki bo omogočal učinkovito izmenjavo podatkov o cestninskih uporabnikih ter posledično možnost bolj učinkovitega sankcioniranja predvsem tujih kršiteljev zakonodaje s področja cestninjenja. Ocenjuje se, da je smiseln pristop, da se pri vzpostavitvi sistema uporabi koncept, ki je bil na nivoju EU uporabljen v zvezi z izmenjavo podatkov o prekrških povezanih s prometno varnostjo. V zvezi s predlaganim mehanizmom izmenjave podatkov o kršiteljih je potrebno posebno pozornost nameniti varovanju osebnih podatkov. Predlagana izmenjava podatkov o cestninskih uporabnikih in kršiteljih s področja cestninjenja mora biti skladna z zakonodajo na področju varovanja osebnih podatkov. Tako z obstoječo uredbo GDPR kot tudi s predlagano uredbo o e-zasebnosti, ki je šele v začetni fazi obravnave na EU ravni. V vsakem primeru pa se v interesu splošne digitalizacije družbe podpira razvoj sodobnih interoperabilnih sistemov cestninjenja, ki bodo tudi na tem področju vzpostavili enotni evropski prostor, ki bo funkcionalno in stroškovno učinkovitejši in prijaznejši do uporabnikov evropskega cestninskega cestnega sistema. Učinkovita izmenjava podatkov v cestninskih postopkih je skladna tudi z zavzemanjem za prost pretok podatkov, ki je eden izmed ključnih pogojev za razcvet podatkovno vodenega gospodarstva ("data driven economy"). Interoperabilni cestninski sistemi, ki omogočajo cestninjenje po načelu ''plačaj po uporabi'', po tehnični plati ne izključujejo njihove uporabe tudi po načelu vinjetnega sistema za osebna vozila. 

Republika Slovenija sicer podpira predlagano določbo, da si lahko potencialni ponudniki evropskega elektronskega cestninjenja (t.i. EETS ponudniki evropskega elektronskega sistema cestninjenja) sami izberejo območje zagotavljanja interoperabilnosti, ki ga bodo pokrivali, je pa potrebno v zvezi s tem opozoriti, da se celotno finančno breme v zvezi s tem nalaga upravljavcem cestninskih cest.

Republika Slovenija načeloma podpira določbo, da bodo za izvajanje cestninjenja dopustne tudi dodatne tehnologije (video sistemi, prenosljive elektronske naprave), se je pa pri tem potrebno zavedati, da se s tem posredno zaostruje pogoje za vzpostavitev interoperabilnosti, odpira določena varnostna tveganja za pravilnost podatkov o cestninjenju ter s tem povečuje negotovost in finančno tveganje za upravljavce cestninskih cest.

Opozoriti je potrebno tudi na dejstvo, da v predlogu Evropske komisije zaenkrat ni natančno opredeljeno, na kakšen način na bi se izvedle tehnične, postopkovne in pogodbene strukturne prilagoditve, ki bodo omogočale zagotavljanje interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov, zato določenih elementov v tej fazi še ni mogoče komentirati, saj se pričakuje dodatna pojasnila Evropske komisije. Podobne zahteve glede interoperabilnosti namreč izhajajo že iz obstoječe zakonodaje, koncept pa se zaradi znanih razlogov v praksi žal ni udejanjil.

Republika Slovenija bo na področjih, kjer bo dosežen splošen konsenz glede posameznih zakonodajnih predlogov, poskušala biti fleksibilna.

Republika Slovenija v zvezi s predlogom pričakuje dodatna pojasnila, obrazložitve in finančne ocene posameznih predlaganih ukrepov. Na podlagi predhodno navedenih stališč se namreč ocenjuje, da imajo posamezni predlagani ukrepi precejšnje finančne in organizacijske posledice, predvsem za obstoječe upravljavce cestninskih cest. Posamezni ukrepi, ki jih predlaga Evropska komisija, bi med drugim zahtevali tudi zagotovitev določenih finančnih sredstev, ki pa jih na podlagi trenutno razpoložljivih informacij še ni možno opredeliti. Poleg tega imajo lahko posamezni predlagani ukrepi Evropske komisije na področju cestninjenja precejšnje finančne in organizacijske posledice, tako da bo verjetno potrebno na osnovi dodatno pridobljenih informacij stališče v nadaljevanju postopka dopolniti.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Zakon o cestninjenju


Priprava novih aktov


.

Posledice za proračun

Predvidene so finančne posledice za državni proračun (načrtovan sistem izmenjave podatkov o cestninskih uporabnikih) in za upravljavca cestninskih cest.
Vpliv na gospodarstvo

Vzpostavitev interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov bo imela pozitiven vpliv na gospodarstvo, saj bo možno z eno elektronsko napravo plačevati cestnino v več državah.
Vpliv na javno upravo

Vzpostavitev  interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov bo imela pozitiven vpliv, saj se bo število birokratskih postopkov za uporabnike zmanjšalo.
Vpliv na okolje

Vzpostavitev  interoperabilnosti elektronskih cestninskih sistemov bo imela pozitiven vpliv na okolje, saj se bo z eno elektronsko napravo lahko plačevalo cestnino po več državah, torej ustavljanje iz tega naslova ne bo več potrebno. Poleg tega bodo elektronski cestninski sistemi v večji meri omogočili, da se cestnino plačuje po načelih "onesnaževalec plača" in "uporabnik plača", omogočeno bo tudi lažje zaračunavanje zunanjih stroškov prometa ter zaračunavanje pribitkov k cestnini.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Dr. Peter Gašperšič, minister; Metka Ipavic, namestnica stalnega predstavnika pri EU; Darko Trajanov, prometni ataše

