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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o porazdelitvi tarifnih kvot, vključenih na seznam Unije v okviru STO, po izstopu Združenega kraljestva iz Unije in o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 32/2000
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council on the apportionment of tariff rate quotas included in the WTO schedule of the Union following the withdrawal of the United Kingdom from the Union and amending Council Regulation (EC) No 32/2000
Datum dokumenta: 24.05.2018
Številka dokumenta: 9254/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0158(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.b - Odbor za trgovinsko politiko (b) nadomestni člani
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek Eva Štravs-Podlogar Aleš Cantarutti Franc Stanonik
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 26.06.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.03.2019
Rok za odziv organa: 14.6.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 28.6.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
Kontaktne osebe organa: Tatjana Košir
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Franc Stanonik
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktna oseba organa: Iris Dolničar, Valerija Uršič
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o porazdelitvi tarifnih kvot, vključenih na seznam Unije v okviru STO, po izstopu Združenega kraljestva iz Unije in o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 32/2000 - 9254/18, ki se glasi:

Republika Slovenija se strinja s predlogom uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o porazdelitvi tarifnih kvot, vključenih na seznam Unije v okviru STO, po izstopu Združenega kraljestva iz Unije in o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 32/2000.

Republic of Slovenia agrees with the proposal for Regulation of the European parliament and of the Council on the apportionment of tariff rate quotas included in the WTO schedule of the Union following the withdrawal of the United Kingdom from the Union and amending Council Regulation (EC) No 32/2000.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vlada Združenega kraljestva (ZK) je 29. marca 2017 uradno obvestila, da namerava ZK izstopiti iz EU. Posledice izstopa ZK iz EU presegajo dvostranski odnos med EU in ZK, zlasti glede obveznosti v okviru Svetovne trgovinske organizacije (WTO). Obstoječi seznam koncesij in obveznosti EU, ki je priložen GATT 1994, vsebuje obveznosti, ki veljajo tudi za ZK. 

Kar zadeva EU, se bodo koncesije za blago še naprej uporabljale na ozemlju EU, vendar pa bodo za obstoječe tarifne kvote za kmetijske, ribiške in industrijske proizvode potrebne določene prilagoditve zaradi izstopa ZK. Pričakuje se, da bo ZK izvedlo potrebne postopke v okviru WTO z namenom določitve lastnega seznama koncesij in obveznosti.  

V zvezi z razdelitvijo tarifnih kvot sta se EU in ZK odločili za skupen pristop v okviru WTO in 11. oktobra 2017 obvestili članice WTO.  V skladu s členom XXVIII GATT 1994 bo morala EU voditi pogajanja z nekaterimi članicami WTO, ki so zainteresirane kot glavne ali pomembne dobaviteljice ali imajo prednostno pogajalsko pravico, da bi se količine tarifnih kvot ustrezno porazdelile med EU in ZK.

V skladu s členom XXVIII GATT 1994 mora porazdelitev tarifnih kvot temeljiti na obstoječih trgovinskih tokovih v okviru vsake tarifne kvote za zadnje reprezentativno obdobje. Pri tem je pomembno, da se ohranijo obstoječe splošne ravni dostopa na trg EU in ZK za druge članice WTO.

Komisija je pri predlogu porazdelitve zadevnih tarifnih kvot uporabila jasno in objektivno metodologijo, ki je bila dogovorjena skupaj z ZK. Najprej je bil določen delež uporabe vsake posamezne tarifne kvote za ZK. Delež uporabe (v %) je delež ZK pri skupnem uvozu v EU v okviru tarifnih kvot v zadnjem reprezentativnem triletnem obdobju (2013–2015). Ta delež uporabe se je nato uporabil za celotno predvideno količino tarifnih kvot za določitev deleža ZK. Delež EU je preostanek zadevnih tarifnih kvot. To pomeni, da se skupna količina posamezne tarifne kvote ni spremenila (tj. količina za EU27 = trenutna količina za EU28 – količina za ZK). Osnovni podatki so pridobljeni iz ustreznih podatkovnih zbirk Komisije.

Kadar za določeno tarifno kvoto v referenčnem obdobju trgovina ni bila ugotovljena, sta se za določitev deleža uporabe za ZK uporabila dva alternativna pristopa. Kadar obstaja druga tarifna kvota s enako opredelitvijo proizvoda, se je delež uporabe navedene enake tarifne kvote uporabil za tarifno kvoto brez ugotovljene trgovine v referenčnem obdobju. Kadar tarifna kvota z enakim poimenovanjem proizvoda ne obstaja, se je formula za izračun deleža uporabe uporabila za uvoz v EU v ustreznih tarifnih postavkah izven tarifne kvote. 

S predlagano uredbo se torej porazdelijo tarifne kvote EU v okviru WTO med EU in ZK. S  tem se tudi spremeni Priloga I k Uredbi (ES) št. 32/2000, ki sedaj upravlja tarifne kvote. Komisiji se podelijo tudi potrebna pooblastila za spremembo Priloge I k temu predlogu uredbe,  ki bodo posledica sklenitve sporazumov z zadevnimi članicami WTO. 

Predlagana uredba se bo začela uporabljati na datum, na katerega se pravo EU preneha uporabljati za ZK. Uredba je v celoti zavezujoča in se neposredno uporablja v vseh državah članicah EU.

Vzporedno je Komisija Svetu 22. maja 2018 predložila predlog Priporočila za sklep Sveta o odobritvi začetka pogajanj z namenom porazdelitve koncesij EU  v okviru WTO glede tarifnih kvot, priloženih GATT 1994, zaradi izstopa ZK iz EU. Namen je, da se Komisijo pooblasti za začetek pogajanj z zadevnimi članicami WTO za spremembo tarifnih kvot s seznama EU. Priporočilo za sklep Sveta in pripadajoče pogajalske smernice je večkrat obravnaval Odbor za trgovinsko politiko (namestniki) in jih potrdil 15. junija 2018, ob upoštevanju nekaterih preučitvenih in parlamentarnih pridržkov. Predlog je bil posredovan v potrditev na Coreper 20. junija, dokončna potrditev predloga pa je predvidena na Svetu, 26. junija 2018.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni vpliva.
Vpliv na gospodarstvo

Gre za porazdelitev obstoječih tarifnih kvot EU v okviru WTO med EU in Združeno kraljestvo zaradi izstopa Združenega kraljestva iz EU.  V skladu s členom XXVIII GATT 1994 naj bi se ohranile obstoječe splošne ravni dostopa na trg EU in ZK za druge članice WTO.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva.
Vpliv na okolje

Ni vpliva.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Janez Lenarčič, Katarina Petač, Iris Dolničar

