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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog za direktivo Sveta o spremembi Direktive 92/83/EGS o uskladitvi strukture trošarin za alkohol in alkoholne pijače
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Directive amending Directive 92/83/EEC on the harmonization of the structures of excise duties on alcohol and alcoholic beverages
Datum dokumenta: 01.06.2018
Številka dokumenta: 9570/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0173(CNS)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: obravnava v delovnih skupinah Sveta za davčna vprašanja - posredna obdavčitev (trošarine) 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a - Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica, Tilen Božič, državni sekretar, mag. Miranda Groff Ferjančič, državna sekretarka, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, Gorazd Renčelj, državni sekretar, mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Evelina Smrekar, podsekretarka, Brigita Škafar, podsekretarka, Tjaša Kralj, svetovalka II.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25.05.2018 - v času predsedovanja Bolgarije
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2019
Rok za odziv organa: 6.7.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 19.7.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 3.8.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: mag. Irena Popovič, generalna direktorica
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktna oseba organa: Tanja Strniša
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Mateja Vraničar Erman

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive Sveta 92/83/EGS o uskladitvi strukture trošarin za alkohol in alkoholne pijače - 9570/18, ki se glasi:

Republika Slovenija načeloma podpira Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 92/83/EGS o uskladitvi strukture trošarin za alkohol in alkoholne pijače in hkrati podpira razpravo glede lastne rabe žganja ob upoštevanju administrativnega vidika, konkurenčnosti in širšega družbenega vpliva.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Obravnavana Direktiva 92/83 opredeljuje vrste alkoholnih pijač, strukturo trošarin, pravila obdavčitve in možne oprostitve ali znižanja. Predlogi za novelo Direktive temeljijo na Poročilu Evropske komisije (v nadaljevanju: EK) in oceni delovanja Direktive 92/83 (leta 2016) ter Sklepih Sveta EU (novembra 2016).

Cilj predloga Direktive je sledenje novim tehnologijam in postopkom na področju proizvodnje alkoholnih pijač, zagotovitev pravne jasnosti obravnave nekaterih izdelkov, olajšati trgovanje z alkoholnimi izdelki ter spodbujanje potrošnikov k uživanju piva z manjšim odstotkom alkohola.

Opredelitev do ključnih rešitev:

Glede na to, da je v Sloveniji na podlagi postopka, ki ga je leta 2014 sprožila EK (EU pilot 6065/14/TAXU), z ZTro-1 (Uradni list RS, št. 47/16) odpravljeno pavšalno plačilo trošarine pri proizvodnji žganja za lastno rabo, je SI že v predhodnih razpravah o izhodiščih za novelo direktive (na sejah Delovne skupine za davčna vprašanja/posredna obdavčitev/trošarine; v nadaljnjem besedilu: WPTQ) ter ob pripravi osnutka Sklepov Sveta EU (novembra 2016) izpostavila predlog, da se prouči  možnost neobdavčene proizvodnje žganja za lastno rabo. Ta predlog je bil vključen v Sklepe Sveta, v obravnavani predlog Direktive pa ga EK ni vključila. Na seji WPTQ, ki je bila 12. 6. 2018, in je bil predlog Direktive 92/83 prvič obravnavan, so DČ (SI, PT, HR in AT) opozorile na predlog, ki ni bil upoštevan, in ga utemeljile z izhodiščem, da bi bilo primerno, da se vsa proizvodnja alkohola obravnava enako (po veljavni ureditvi in po reviziji bi bila neobdavčena lastna raba dopustna le za vino in pivo), pa tudi s tradicijo proizvodnje žganja, vezano na podeželsko prebivalstvo. 

Predlaga se sprememba merjenja stopnje Plato, tako da se v direktivo doda določba, da se pri meritvi upoštevajo vse sestavine, ki so dodane pivu po fermentaciji. Sodba ECJ v zvezi z zadevo C-30/17 (Poljska) določa, da je treba pri določitvi davčne osnove za pivo z okusom glede na stopnje Plato upoštevati suhi ekstrakt v pivini brez upoštevanja arom in sladkornega sirupa, ki sta bila dodana po končani fermentaciji. Razprava na 1. seji WPTQ je pokazala, da so predlogu EK naklonjene PL, NL in CZ, sodbi ECJ pa ES, BE, IT, RO in DE. Rešitev je za SI irelevantna, saj se ta metoda ne uporablja -  obdavčitev piva se določa glede na vsebnost alkohola.

Določa se enotno potrdilo/obrazec o letni proizvodnji za male pivovarne v vsej EU. Certificiranje malih pivovarjev je namenjeno njihovi enakovredni obravnavi v vseh DČ. V potrdilu, ki ga izda DČ, kjer ima proizvajalec sedež, bo zapisana letna količina proizvedenega piva, izjava, da imetnik potrdila opravlja ekonomsko in neodvisno dejavnost. Ocenjujemo, da se bo tako izboljšala čezmejna funkcionalnost obstoječe oprostitve za male pivovarne. Se pa nam zastavlja vprašanje glede navedbe količin in posledično priznavanja statusa (npr. pri nas je zgornja meja letne proizvodnje, ki se dopušča za pridobitev statusa malega proizvajalca 20.000 hl piva, v AT je ta limit 50.000 hl, HR 125.000 hl, Direktiva pa določa največ 200.000 hl). Iz gradiva mora biti nedvoumno razvidno, da priznavanje statusa v posamezni DČ izhaja iz nacionalno opredeljenih količin. Na 1. seji WPTQ smo DČ izpostavile potrebo za bolj podrobno definicijo zaradi enotne interpretacije določbe, predlagala se je uvedba registra malih pivovarjev na ravni EU, urediti bo treba vprašanje podatka letne količine proizvodnje, ki je lahko podatek preteklega leta. EK predlaga izdajo letnega potrdila in pojasnjuje ugotovitve študije, da mali pivovarji proizvedejo nizke količine piva, ki so primarno namenjene za domači trg.

Predlaga se povišanje praga, do katerega se lahko nižje davčne stopnje uporabljajo za pivo z nizko vsebnostjo alkohola (z 2,8 na 3,5 %). Takemu predlogu ne nasprotujemo, ocenjujemo pa, da ni v duhu zdravstvene politika, za katero se zavzema in na katero se sklicuje EK.

Uvaja se možnost nižjih davčnih stopenj za neodvisne male izdelovalce jabolčnika (cider). To je fermentirana pijača iz jabolk ali hrušk, z nizko vsebnostjo alkohola, ki je pri nas obdavčena z ničelno trošarino, zato je predlog za SI irelevanten.

Predlaga se dopolnitev določb glede popolno in delno denaturiranega alkohola ter njegovega gibanja, določa se postopek vzajemnega priznavanja denaturantov za PDA (popolno denaturiran alkohol), zagotavlja se enotna uporaba PDA, gibanje se zaključuje v EMCS, posodablja se obveščanje DČ o formulaciji za delno denaturiran alkohol. Ocenjujemo, da bodo rešitve prispevale k večji jasnosti določb direktive.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


- Zakon o trošarinah (Ur. l. RS, št. 47/16) - sprememba poglavja 

XVIII. TROŠARINSKI IZDELKI


Priprava novih aktov


/

Posledice za proračun

Sprememba nima neposrednih proračunskih posledic.
Vpliv na gospodarstvo

Sprememba bo vplivala na gospodarstvo Republike Slovenije. Predlagane rešitve bodo prispevale k večji pravni varnosti in izenačevanju pogojev poslovanja gospodarskih subjektov po vsej EU, s čimer bi se zmanjšale čezmejne razlike in izkrivljanje konkurence. Predlog predvideva manjša upravna bremena in stroške za zagotavljanje skladnosti.
Vpliv na javno upravo

Sprememba bo vplivala na javno upravo. Predvidoma bodo nastali stroški prilagoditve za vsako od prednostnih možnosti zaradi prilagoditve nekaterih postopkov nadzora in spremljanja.
Vpliv na okolje

Sprememba ne bo vplivala na okolje.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
mag. Mateja Vraničar Erman, ministrica, Tilen Božič, državni sekretar, mag. Miranda Groff Ferjančič, državna sekretarka, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, Gorazd Renčelj, državni sekretar, mag. Irena Popovič, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Evelina Smrekar, podsekretarka, Brigita Škafar, podsekretarka, Tjaša Kralj, svetovalka II, Katarina Žnidaršič, SPBR, Nina Avguštin, SPBR

