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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o skupnih standardih in postopkih v državah članicah za vračanje nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav (prenovitev) - Prispevek Evropske komisije k srečanju voditeljev v Salzburgu 19. in 20. septembra 2018
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council on common standards and procedures in Member States for returning illegally staying third-country nationals (recast) - A contribution from the European Commission to the Leaders’ meeting in Salzburg on 19-20 September 2018
Datum dokumenta: 12.09.2018
Številka dokumenta: 12099/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0329(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boštjan Poklukar, minister za notranje zadeve mag. Sandi Čurin, državni sekretar Nina Gregori, generalna direktorica Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo Matej Torkar, vodja Službe za evropske zadeve in mednarodno sodelovanje
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01.10.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 29.11.2019
Rok za odziv organa: 5.11.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15.11.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 30.11.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Matej Torkar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS07 - Priseljevanje in azil 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: Nina Gregori
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Maja Klemenčič-Turk, Bojana Adem
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Boštjan Poklukar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o skupnih standardih in postopkih v državah članicah za vračanje nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav (prenovitev) - Prispevek Evropske komisije k srečanju voditeljev v Salzburgu 19. in 20. septembra 2018 - 12099/18, ki se glasi:

Republika Slovenija načelno podpira novi predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o skupnih standardih in postopkih v državah članicah za vračanje nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav (prenovitev). Menimo, da gre za korak v pravo smer za bolj učinkovito vračanje tistih državljanov tretjih držav, ki nimajo pravice do zakonitega prebivanja na ozemlju držav članic EU. 

Republika Slovenija ima na besedilo predloga direktive nekaj pripomb, ki jih bo uveljavila tekom pogajanj. 

Republika Slovenija podpira novo opredelitev obveznosti tujca, da mora sodelovati s pristojnimi organi države članice v postopkih vračanja. Bi pa želeli, da so možne sankcije predvidene že v besedilu direktive, saj bo tako mogoče doseči harmonizacijo praks v državah članicah. 

Republika Slovenija podpira opredelitev kriterijev oziroma meril za ugotavljanje obstoja nevarnosti pobega, saj bo to prispevalo k harmonizaciji odločitev glede omejitve gibanja državljanom tretjih držav v državah članicah.

Republika Slovenija zaenkrat ostaja zadržana do nove obveznosti držav članic, da morajo takoj po prenehanju zakonitega prebivanja izdati tujcu odločbo o vrnitvi, vključno z zaključenimi postopki obravnave prošenj za mednarodno zaščito. To bo potrebno preučiti z vidika izvedljivosti takšne obveznosti glede na razdelitev pristojnosti za vodenje in odločanje v različnih postopkih.

Republika Slovenija podpira taksativno naštevanje razlogov, kdaj se rok za prostovoljno vrnitev ne odobri. Takšna rešitev je ustrezna z vidika harmonizacije odločitev v državah členicah.

Republika Slovenija podpira vzpostavitev nacionalnega sistema za upravljanje vračanja, saj bo s tem olajšano sodelovanje vseh deležnikov v postopkih. 

Republika Slovenija sicer podpira namen sprememb direktive, ki želijo omejiti sukcesivno vlaganje pravnih sredstev. Vendar pa je določba, ki omejuje sodno varstvo na eno stopnjo in odpravlja možnost upravnega varstva preveč omejujoča. Republika Slovenija meni, da je nujno, da je zadevnemu državljanu tretje države zagotovljeno učinkovito pravno varstvo, vključno pred sodnim organom, zato bo v pogajanjih predlagala preoblikovanje besedila tako, da države članice ne bodo zavezane, na koliko in katerih (sodnih ali upravnih) stopnjah naj odločajo. 

Republika Slovenija ocenjuje, da je 48 ur prekratek rok za odločitev o pravnem sredstvu in bo predlagala spremembo besedila tako, da se lahko o pravnem sredstvu odloči najkasneje v 72 urah. 

Republika Slovenija načelno podpira možnost izvedbe postopkov na meji. Vendar pa je trenutno besedilo preveč nejasno zlasti v delu, na katerih mejah bi se postopki izvajali (zunanja meja EU ali zunanja schengenska meja) in v katerih primerih. Republika Slovenija bo tako Evropsko komisijo pozvala k dodatnim pojasnilom.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog Direktive je del svežnja ukrepov, ki jih je Evropska komisija predlagala na podlagi sklepov Evropskega sveta z dne 28. junija 2018, v katerih je slednji poudaril potrebo po znatnem izboljšanju učinkovitosti vračanja migrantov brez urejenega statusa in pozdravil namero Komisije, da pripravi zakonodajne predloge za bolj učinkovito in usklajeno evropsko politiko vračanja. Glavna načela, o katerih je Evropski svet v svojih sklepih dosegel soglasje in ki so jih poleg tega podprle države članice v različnih forumih, poudarjajo potrebo po okrepitvi orodij evropske solidarnosti, zlasti okrepitvi evropske mejne in obalne straže, da se zagotovi učinkovito upravljanje zunanjih meja in migracij ter vzpostavi učinkovitejša in skladnejša evropska politika vračanja.

Učinkovito vračanje državljanov tretjih držav, ki nimajo pravice do prebivanja v EU, je bistvena sestavina evropske agende o migracijah. Na ravni EU politiko vračanja ureja Direktiva 2008/115/ES Evropskega parlamenta in Sveta (v nadaljnjem besedilu: direktiva o vračanju), v kateri so določeni skupni standardi in postopki, ki jih morajo države članice uporabljati pri vračanju nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav, pri čemer se v celoti spoštuje načelo nevračanja. Od začetka veljavnosti direktive o vračanju leta 2010 se je povečal pritisk migracij na države članice in Unijo kot celoto. Zaradi tega se je treba bolj kot kdaj koli doslej spopasti z izzivi učinkovitega vračanja migrantov brez urejenega statusa. 

Izpostaviti je mogoče dva glavna izziva. 

Države članice se v postopkih vračanja srečujejo s težavami, ki ovirajo uspešno izvrševanje odločb o vrnitvi. Nacionalne prakse izvajanja okvira EU se med državami članicami razlikujejo in niso tako učinkovite, kot bi morale biti. Med drugim zaradi nedoslednih opredelitev in razlag nevarnosti pobega ter uporabe pridržanja prihaja do pobegov migrantov brez urejenega statusa in sekundarnih gibanj. Postopke vračanja ovira tudi pomanjkanje sodelovanja državljanov tretjih držav. Države članice niso ustrezno opremljene, da bi pristojnim organom omogočile pravočasno izmenjavo potrebnih informacij za izvedbo vrnitev. 

Poleg tega je učinkovitost politike vračanja EU odvisna od sodelovanja držav izvora. EU si je v zadnjih treh letih stalno prizadevala, da bi glavne države izvora pritegnila k sodelovanju pri upravljanju migracij, kar je omogočilo dober napredek in vzpostavljenih je bilo več pravno nezavezujočih ureditev za vračanje in ponovni sprejem. Izvajanje teh ureditev se je že začelo in zdaj je pomembno, da vse države članice izkoristijo pridobljene rezultate in se v celoti oprejo na te ureditve, da se poveča število vrnitev v zadevne države. Komisija je poleg tega predlagala okrepitev uporabe vizumske politike EU kot orodja za napredovanje pri sodelovanju s tretjimi državami na področju vračanja in ponovnega sprejema. Ko bo to postalo del zakonodaje, se bo precej izboljšal učinek vzvoda EU v njenih odnosih z državami izvora.

Povečanje učinkovitosti vračanja je prednostna naloga že več let. Komisija je leta 2016 predlagala spremembo mandata evropske mejne in obalne straže, ki je bil na področju vračanja precej okrepljen. Agencija je na podlagi novega mandata razvijala nova orodja za pomoč in podporo državam članicam pri dejavnostih in postopkih na področju vračanja. Komisija je v prenovljenem akcijskem načrtu o vračanju iz leta 2017 pokazala, kako pomanjkljivosti v postopkih in praksah držav članic glede vračanja zmanjšujejo učinkovitost sistema EU za vračanje. Nato je Komisija leta 2017 sprejela priporočilo, v katerem je priporočila sklop ukrepov, ki naj bi jih države članice sprejele, da bi povečale učinkovitost vračanja; med drugim naj bi v celoti izkoristile prožnost, ki jo omogoča direktiva o vračanju. Ob tej priložnosti je Komisija izrazila tudi svojo pripravljenost za spremembo direktive o vračanju, ki bi temeljila na izkušnjah z izvajanjem priporočila in na potrebi po nadaljnjem ukrepanju za znatno povečanje stopnje vračanja. 

Kljub tem prizadevanjem ni bilo dosti napredka pri povečanju učinkovitosti vračanja. Nasprotno je bilo zabeleženo zmanjšanje stopnje vračanja po vsej EU, in sicer s 45,8 % v letu 2016 na zgolj 36,6 % v letu 2017. Za obravnavo ključnih izzivov pri zagotavljanju učinkovitega vračanja, je treba izvesti načrtno spremembo direktive o vračanju, da se zlasti skrajša trajanje postopkov vračanja, zagotovi boljša povezava med azilnimi postopki in postopki vračanja ter poveča učinkovitost uporabe ukrepov za preprečevanje pobegov. Da se uveljavi bolj učinkovita in skladna evropska politika vračanja, ki je v skladu s temeljnimi pravicami iz Listine Evropske unije o temeljnih pravicah, je treba čim prej sprejeti načrtno prenovitev direktive o vračanju. 

S takšno načrtno prenovitvijo bi bilo treba:

-
vzpostaviti nov postopek na meji za hitro vračanje prosilcev za mednarodno zaščito, katerih prošnja je bila zavrnjena na podlagi azilnega postopka na meji;

-
zagotoviti jasnejša in učinkovitejša pravila za izdajo odločb o vrnitvi in glede pritožb zoper takšne odločbe;

-
zagotoviti jasen okvir za sodelovanje med migranti brez urejenega statusa in nacionalnimi pristojnimi organi, racionalizirati pravila o odobritvi obdobja za prostovoljni odhod ter vzpostaviti okvir za odobritev finančne, materialne in stvarne pomoči migrantom brez urejenega statusa, ki so pripravljeni prostovoljno oditi;

-
oblikovati učinkovitejše instrumente za upravljanje in omogočanje upravne obdelave vrnitev, izmenjavo informacij med pristojnimi organi in izvrševanje vrnitev, da se odvrne nezakonita migracija; 

-
zagotoviti skladnost in sinergije z azilnimi postopki; 

-
zagotoviti učinkovitejšo uporabo pridržanja v podporo izvrševanju vrnitev.

Predlagane načrtne spremembe ne spreminjajo področja uporabe Direktive in ne vplivajo na varstvo obstoječih pravic migrantov, vključno v zvezi z interesi otroka, družinskim življenjem in zdravstvenim stanjem. Direktiva še naprej zagotavlja polno spoštovanje temeljnih pravic migrantov, zlasti načela nevračanja. 

Obrazložitev stališča Republike Slovenije: 

Republika Slovenija načelno podpira novi predlog direktive Evropskega parlamenta in Sveta o skupnih standardih in postopkih v državah članicah za vračanje nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav (prenovitev). Menimo, da gre za prvi korak v pravo smer za bolj učinkovito vračanje državljanov tretjih držav, ki nimajo pravice do zakonitega prebivanja na ozemlju držav članic EU. 

Republika Slovenija ima na besedilo predloga Direktive nekaj pripomb, ki jih bo uveljavila tekom pogajanj. 

Republika Slovenija podpira novo opredelitev obveznosti tujca, da mora sodelovati s pristojnimi organi države članice v postopkih vračanja. Pričakujemo, da bo to državam članicam olajšalo delo pri sodelovanju z državami izvora in pridobitvi potovalnih dokumentov za nezakonito prebivajoče državljane tretjih držav. Bi pa želeli, da so možne sankcije predvidene že v besedilu direktive, saj bo tako mogoče doseči harmonizacijo praks v državah članicah. Trenutni predlog direktive tega namreč ne predvideva, določitev sankcij tako ostaja v izključni pristojnosti držav članic, kar pa se je do sedaj izkazalo kot slaba praksa. 

Republika Slovenija podpira opredelitev kriterijev oziroma meril za ugotavljanje obstoja nevarnosti pobega, saj bo to prispevalo k harmonizaciji odločitev glede omejitve gibanja državljanom tretjih držav v državah članicah. Republika Slovenija pri implementaciji tega člena ne bo imela večjih težav, saj Zakon o tujcih (Uradni list RS, št. 1/18 – uradno prečiščeno besedilo in 9/18 – popr.) že danes vsebuje večino v direktivi predlaganih kriterijev.

Republika Slovenija zaenkrat ostaja zadržana do nove obveznosti držav članic, da morajo takoj po prenehanju zakonitega prebivanja izdati tujcu odločbo o vrnitvi, vključno z zaključenimi postopki obravnave prošenj za mednarodno zaščito. To bo potrebno preučiti z vidika izvedljivosti takšne obveznosti glede na razdelitev pristojnosti za vodenje in odločanje v različnih postopkih. V Sloveniji imamo trenutno dva ločena postopka. Postopek prenehanja zakonitosti prebivanja vodi upravna enota (v primeru postopka mednarodne zaščite zadevo vodi Ministrstvo za notranje zadeve). Drugi del postopka (izdaja odločbe o vrnitvi) pa v večini primerov ostaja v pristojnosti Policije. Vsi vpleteni organi bodo morali temeljito preučiti posamezne postopke in kjer bo možno uvesti izdajo enotnega akta s strani enega organa.

Republika Slovenija podpira taksativno naštevanje razlogov, kdaj se rok za prostovoljno vrnitev ne odobri. Takšna rešitev je ustrezna z vidika harmonizacije odločitev v državah členicah.

Republika Slovenija podpira vzpostavitev nacionalnega sistema za upravljanje vračanja, saj bo s tem olajšano sodelovanje vseh deležnikov v postopkih. 

Republika Slovenija sicer podpira namen sprememb direktive, ki želijo omejiti sukcesivno vlaganje pravnih sredstev. Trenutno tujci namreč zelo pogosto skušajo zavlačevati postopek vračanja oz. se izogniti vrnitvi ravno z vlaganjem vedno novih pravnih sredstev. Vendar pa je določba, ki omejuje sodno varstvo na eno stopnjo in odpravlja možnost upravnega varstva preveč omejujoča. Republika Slovenija meni, da je nujno, da je zadevnemu državljanu tretje države zagotovljeno učinkovito pravno varstvo, vključno pred sodnim organom, zato bo v pogajanjih predlagala preoblikovanje besedila tako, da države članice ne bodo zavezane, na koliko in katerih (sodnih ali upravnih) stopnjah naj odločajo. Pristop, kot je v predlogu Komisije, bi lahko bil tudi v nasprotju s 47. členom Listine o temeljnih pravicah – učinkovitost pravih pravnih sredstev se lahko izkaže šele in samo, če nad nižjo sodno stopnjo obstaja še višja sodna stopnja, ki presoja konkretne zadeve. V Sloveniji bi takšna formulacija onemogočila dostop z Upravnega sodišča RS do Vrhovnega sodišča RS, poleg tega se poseže tudi v sistem ustavne pritožbe na Ustavnem sodišču RS.

Republika Slovenija ocenjuje, da je 48 ur prekratek rok za odločitev o pravnem sredstvu in bo predlagala spremembo besedila tako, da se lahko o pravnem sredstvu odloči najkasneje v 72 urah. 

Republika Slovenija načelno podpira možnost izvedbe postopkov na meji. Vendar pa je trenutno besedilo preveč nejasno zlasti v delu, na katerih mejah bi se postopki izvajali (zunanja meja EU ali zunanja schengenska meja) in v katerih primerih. Republika Slovenija bo tako Evropsko komisijo pozvala k dodatnim pojasnilom.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


DA, sprememba Zakona  tujcih


Priprava novih aktov


NE

Posledice za proračun

NE
Vpliv na gospodarstvo

NE
Vpliv na javno upravo

NE
Vpliv na okolje

NE
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Boštjan Poklukar, minister za notranje zadeve, Nina Gregori, generalna direktorica Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo, Janez Lenarčič, veleposlanik - stalni predstavnik Republike Slovenije pri EU, Petra Maroša, svetovalka na SPBR

