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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Directive amending Directive 2006/112/EC on the common system of value added tax and Directive 2008/118/EC concerning the general arrangements for excise duty as regards defence effort within the Union framework
Datum dokumenta: 30.04.2019
Številka dokumenta: 8940/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0096(CNS)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a - Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev

5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Andrej Bertoncelj, minister; Natalija Kovač Jereb, državna sekretarka; Metod Dragonja, državni sekretar; mag. Saša Jazbec, državna sekretarka; mag. Alojz Stana, državni sekretar; mag. Petra Brus, generalna direktorica; Mitja Brezovnik, vodja sektorja; Breda Šolar Naglič, podsekretarka; Tjaša Kralj, svetovalka II; mag. Brigita Škafar, podsekretarka; Mateja Tovornik, sekretarka; mag. Irena Guštin, višja svetovalka I; Darko Medved, podsekretar.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: v obdobju predsedovanja Finske

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2019
Rok za odziv organa: 28.6.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 20.6.2019

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 5.7.2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

/
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Petra Brus, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Breda Šolar - Naglič, podsekretarka, Tjaša Kralj, svetovalka II
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Petra Brus
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Andrej Bertoncelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije sprejela predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije - 8940/19, ki se glasi:

Republika Slovenija ne nasprotuje Predlogu direktive Sveta o spremembi Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije in se strinja z uvedbo oprostitev plačila davka na dodano vrednost za dobave blaga in opravljanje storitev ter uvedbo oprostitve plačila trošarine za trošarinsko blago v okviru obrambnega prizadevanja Unije, s čimer se z vidika posredne obdavčitve uskladi (izenači) tovrstna obravnava z ustreznimi dobavami blaga in opravljanjem storitev ter dobavami trošarinskega blaga v okviru obrambnih dejavnosti pod okriljem Organizacije Severnoatlantske pogodbe.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Področje uporabe DDV, kot je določeno v 2. členu Direktive 2006/112/ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost (v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2006/112/ES), je zelo široko in zajema vse dobave blaga in vsako opravljanje storitev, ki jih davčni zavezanec opravi na ozemlju države članice za plačilo, ter celoten uvoz blaga v Evropsko unijo (EU). Eden od ciljev zadevne direktive je bil pripraviti skupni seznam oprostitev plačila DDV, tako da bi se lastna sredstva EU lahko pobirala na enoten način v vseh državah članicah. Zato je za oprostitev kakršne koli transakcije iz naslova DDV potrebna posebna določba v Direktivi 2006/112/ES.

Direktiva 2006/112/ES določa oprostitev za dobavo blaga ali opravljanje storitev oboroženim silam katere koli države članice Severnoatlantske zveze (v nadaljnjem besedilu: zveza NATO), ki sodeluje pri skupni obrambi zunaj lastne države. Ta oprostitev je bila uvedena, da bi se obravnavali primeri, v katerih je prekinjen krožni tok prihodkov in odhodkov, ker bi DDV na take dobave blaga ali opravljanje storitev običajno pomenil prihodek za državo, v kateri se oborožene sile nahajajo, ne pa za državo teh oboroženih sil.

Direktiva 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino (v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2008/118/ES) določa podobno oprostitev trošarine za dobave trošarinskega blaga oboroženim silam katere koli članice zveze NATO.

Cilj tega predloga direktive je enaka obravnava obrambnih prizadevanj v okviru EU in pod okriljem zveze NATO na področju DDV in trošarin. Predlog direktive tako izenačuje oprostitve plačila DDV in trošarin za obrambna prizadevanja v okviru EU in zveze NATO. S tem predlogom se dopolnjuje Akcijski načrt za DDV iz leta 2016 (COM(2017) 41 final), ki določa načine za posodobitev sistema DDV, da bi postal enostavnejši, odpornejši na goljufije in prijaznejši za podjetja. 

V zvezi s predvideno spremembo Direktive 2006/112/ES so predlagane spremembe naslednjih določb, ki so vključene v 1. člen predloga, in sicer:

-
člena 22, v skladu s katerim se trenutno končna uporaba blaga s strani sil zveze NATO pod določenimi  pogoji (blago rabijo za svoje potrebe ali potrebe svojega spremnega civilnega osebja; blaga niso kupile v skladu z lokalnimi pravili o DDV države članice, v kateri so sile nameščene) obravnava kot pridobitev blaga znotraj EU, opravljeno za plačilo. Ta določba se uporablja, kadar uvoz blaga ne bi bil upravičen do oprostitve v skladu s členom 143(1)(h) direktive. Z dopolnitvijo se zagotavlja, da se bo tudi uporaba blaga s strani oboroženih sil držav članic, ki sodelujejo v okviru skupne varnostne obrambne politike (v nadaljnjem besedilu: SVOP), pod enakimi pogoji, obravnavala kot pridobitev blaga znotraj EU za plačilo (doda se nov odstavek). Torej bi bila načeloma predmet obdavčitve z DDV, če ni z direktivo določeno drugače (oprostitev). To oprostitev urejajo nadaljnji členi.

-
člena 143(1), ki sedaj v točki (h) pod določenimi pogoji (blago je namenjeno za potrebe oboroženih sil ali spremnega civilnega osebja ali za oskrbo njihovih menz ali kantin; te sile sodelujejo pri skupni obrambi) določa obvezno oprostitev plačila DDV za uvoz blaga v države članice EU, ki so tudi članice zveze NATO, s strani oboroženih sil drugih članic zveze NATO. Z dopolnitvijo se pod enakimi pogoji uvaja oprostitev plačila DDV tudi za uvoz blaga v države članice s strani oboroženih sil drugih držav članic, ki sodelujejo v okviru SVOP (doda se nova točka (ga));

-
člena 151(1), ki sedaj v točkah (c) in (d) pod določenimi pogoji (dobava blaga in opravljanje storitev sta opravljena znotraj države članice, ki je pogodbenica pogodbe zveze NATO, ali v takšno državo članico; dobava blaga in opravljanje storitev sta namenjena za oborožene sile članice zveze NATO ali spremno civilno osebje ali za oskrbo njihovih menz ali kantin; te oborožene sile sodelujejo pri skupni obrambi) oprošča plačila DDV dobave blaga in opravljanje storitev oboroženim silam zveze NATO ali spremnemu civilnemu osebju ali za oskrbo njihovih menz ali kantin. Oprostitev za dobave blaga in opravljanje storitev velja ne glede na to, ali so oborožene sile zveze NATO nameščene v državi članici, ki ni njihova država članica, v njej gostujejo ali samo prehajajo prek nje. Ta oprostitev pa ne velja za domače dobave blaga (kot so nadomestni deli za vojaško opremo) ali opravljanje storitev (kot so popravila in prevoz, za lastne vojaške sile držav članic). Z dopolnitvijo se pod enakimi pogoji uvaja oprostitev tudi za dobave blaga ali opravljanje storitev v državi članici, namenjene za potrebe oboroženih sil drugih držav članic ali spremnega civilnega osebja ali za oskrbo njihovih menz ali kantin, kadar te sile sodelujejo v okviru SVOP (doda se nova točka (ba)). Pod enakimi pogoji se nadalje uvaja oprostitev tudi za dobave blaga ali opravljanje storitev v drugo državo članico, namenjene za oborožene sile katere koli države članice, razen namembne države članice, za potrebe teh sil ali spremnega civilnega osebja ali za oskrbo njihovih menz ali kantin, kadar te sile sodelujejo v okviru SVOP (doda se nova točka (bb)).

V zvezi s predvideno spremembo Direktive 2008/118/ES so predlagane spremembe vključene v 2. členu predloga, in sicer:

-
člena 12(1), ki določa oprostitve plačila trošarine za trošarinsko blago za diplomatska predstavništva, konzulate in mednarodne organizacije. Z dopolnitvijo (doda se nova točka (ba)) se zagotavlja oprostitev plačila trošarine tudi za trošarinsko blago, dobavljeno za potrebe oboroženih sil vsake države članice, ki ni država članica, v kateri nastane obveznost plačila trošarine, kadar te sile sodelujejo pri obrambnih prizadevanjih, ki so del izvajanja dejavnosti Unije v okviru SVOP, zunaj svoje države članice. S tem se zagotavlja oprostitev plačila trošarine, kot velja v točki (c), ki omogoča oprostitev plačila trošarine za trošarinsko blago, namenjeno, da ga uporabijo oborožene sile vsake države članice zveze NATO, ki ni država članica, v kateri nastane obveznost plačila trošarine, za potrebe teh sil, civilnega osebja, ki jih spremlja, ali za oskrbo njihovih menz in kantin, pod pogoji in omejitvami, ki jih določi država članica gostiteljica. 

Predlagane spremembe obeh direktiv bo potrebno v nacionalni pravni red implementirati najpozneje do 30. junija 2022 ter jih uporabljati od 1. julija 2022.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


-
Zakon o davku na dodano vrednost (Ur. l. RS, št. 13/11 – upb, 18/11, 78/11, 38/12, 83/12, 46/13 – ZIPRS1314-A, 101/13 – ZIPRS1415, 86/14, 90/15 in 77/18) – sprememba oz. dopolnitev 13. člena, prvega odstavka 50. člena in 54. člena;

-
Pravilnik o pogojih in načinu oprostitve davkov za diplomatska predstavništva, konzulate, agencije in organe Evropske unije ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo (Ur. list RS, št. 141/06, 117/08, 68/09, 82/11 in 109/13);

-
Zakon o trošarinah (Uradni list RS, št. 47/16) – sprememba oz. dopolnitev prvega odstavka 17. člena.


Priprava novih aktov


/

Posledice za proračun

Predlog direktive bi lahko z razširitvijo področja uporabe oprostitev DDV zmanjšal prihodke iz naslova DDV, ki jih poberejo države članice, posledično pa tudi lastna sredstva proračuna EU iz naslova DDV. Čeprav ne bo negativnih posledic za proračun EU, ker lastna sredstva iz naslova bruto nacionalnega dohodka nadomeščajo vse odhodke, ki niso zajeti s tradicionalnimi lastnimi sredstvi in lastnimi sredstvi iz naslova DDV, bi morale nepobrana lastna sredstva iz naslova DDV iz nekaterih držav članic vse države članice nadomestiti z lastnimi sredstvi iz naslova bruto nacionalnega dohodka. 

Trošarine niso lastna sredstva proračuna EU, zato ne bo posledic za proračun Unije. 

Podatki o obrambnih izdatkih za članice Evropske obrambne agencije (EDA) so objavljeni na portalu obrambnih podatkov te agencije. Odhodki za operacije, oddane v zunanje izvajanje, in vzdrževanje za vse države članice (razen Danske) so leta 2014 znašali 5,3 milijarde EUR (najnovejši razpoložljivi podatki). Ocenjuje se, da se večina zneska (najmanj 80 %) nanaša na domače dobave blaga ali opravljanje storitev, za katere oprostitev ne velja. Le majhen del (največ 20 %) se nanaša na dobave v drugi državi članici, povezane z dejavnostmi v okviru SVOP ali zveze NATO, za katere bi veljala oprostitev. Poleg tega naj bi bila približno polovica odhodkov v okviru druge možnosti običajno dobava blaga in opravljanje storitev, povezana z nastanitvijo napotenih oboroženih sil, ki bi bila običajno oproščena plačila DDV na podlagi člena 135(1)(l) Direktive 2006/112/ES. Glede na navedeno se ocenjuje, da bi lahko za največ 10 % skupnega zneska odhodkov za operacije (530 milijonov EUR) veljala oprostitev plačila DDV v skladu z novimi pravili, ali pa bi za ta delež že veljala oprostitev za dejavnosti zveze NATO. Gre predvsem za dobave blaga (npr. hrana, gorivo, posebne tekočine, oprema, zaloge zdravil, električna energija, voda, plin) in opravljanje storitev (npr. priprava in dostava hrane, komunikacija, vzdrževanje, popravila, prevoz, cestnina). Ocena sicer ne upošteva morebitnega povečanja vojaških izdatkov držav članic v prihodnosti zaradi vse večjega pomena SVOP, vendar vključuje stroške obstoječe oprostitve za zvezo NATO. Ob oceni kazalnika za dejavnost, oddano v zunanje izvajanje v višini 530 milijonov EUR in predpostavki povprečne stopnje DDV v višini 18 %, bi predmetni predlog direktive lahko pomenil morebitno izgubo prihodkov iz naslova DDV za vse države članice EU skupaj v višini približno 80 milijonov EUR.

Kar zadeva trošarine, bo predlagana oprostitev veljala predvsem za energente (npr. gorivo) in električno energijo. Tako kot pri DDV se ocenjuje, da bo za približno 10 % skupnega zneska odhodkov za operacije v prihodnosti veljala tudi oprostitev plačila trošarine za dobave trošarinskega blaga, povezane z dejavnostmi v okviru SVOP ali zveze NATO. 

Trenutno ni zakonodaje, ki bi se nanašala na obravnavo DDV ali trošarine za dobavo blaga in opravljanje storitev v okviru obrambnega prizadevanja EU. Na voljo ni nobenih podatkov v zvezi z ustreznimi dobavami blaga in opravljanjem storitev v okviru obrambnega prizadevanja zveze NATO. Glede na to finančnih posledic predloga direktive ni mogoče natančneje opredeliti. 

Vpliv na gospodarstvo

Predlog Direktive Sveta o spremembi Direktive Sveta 2006/112ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive Sveta 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije ne bo vplival na gospodarstvo.

Vpliv na javno upravo

Predlog Direktive Sveta o spremembi Direktive Sveta 2006/112ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive Sveta 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije ne bo vplival na javno upravo.

Vpliv na okolje

Predlog Direktive Sveta o spremembi Direktive Sveta 2006/112ES o skupnem sistemu davka na dodano vrednost in Direktive Sveta 2008/118/ES o splošnem režimu za trošarino v zvezi z obrambnimi prizadevanji v okviru Unije ne bo vplival na okolje.

Drugo

/

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

dr. Andrej Bertoncelj, minister, Natalija Kovač Jereb, državna sekretarka, Metod Dragonja, državni sekretar, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, mag. Alojz Stana, državni sekretar, mag. Petra Brus, generalna direktorica, Mitja Brezovnik, vodja sektorja, Breda Šolar Naglič, podsekretarka, Tjaša Kralj, svetovalka II, mag. Brigita Škafar, podsekretarka, Mateja Tovornik, sekretarka, mag. Irena Guštin, višja svetovalka I, Darko Medved, podsekretar, Katarina Žnidaršič, SPBR, Nina Avguštin, SPBR.

