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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede večstranskih pogajanj o pravilih in obvezah na področju elektronskega trgovanja
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Recommendation for a Council Decision supplementing the negotiating directives for the Doha Development Agenda regarding the plurilateral negotiations of rules and commitments on electronic commerce
Datum dokumenta: 02.04.2019
Številka dokumenta: 8161/19 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: potrditev v Svetu 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.a - Odbor za trgovinsko politiko (a) člani
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek Eva Štravs-Podlogar Franc Stanonik
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 02.04.2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 28.05.2019
Rok za odziv organa: 30.4.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 9.5.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 17.5.2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
Zaradi predvidene obravnave Priporočila za sklep Sveta na Svetu za zunanje zadeve, dne 28. 5. 2019, predlagamo, da se kot rok za obravnavo v DZ določi 17.5.2019, z namenom, da se omogoči ustrezno zastopanje stališč RS že v okviru Coreper, ki zaseda pred Svetom.
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
Kontaktne osebe organa: Andrej Piano, Suzana Papež-Skubic
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Franc Stanonik
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede večstranskih pogajanj o pravilih in obvezah na področju elektronskega trgovanja - 8161/19, ki se glasi:

Republika Slovenija načeloma podpira Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede večstranskih pogajanj o pravilih in obvezah na področju elektronskega trgovanja. 

The Republic of Slovenia in principle supports the Recommendation for a Council decision supplementing the negotiating directives for the Doha Development Agenda regarding the plurilateral negotiations of rules and commitments on electronic commerce.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Ozadje predloga: 

V zadnjih dveh desetletjih smo bili priča eksponentni rasti domačega in čezmejnega elektronskega trgovanja. Kljub hitremu porastu elektronskih transakcij pa v okviru Svetovne trgovinske organizacije (v nadaljevanju WTO) še niso bila oblikovana specifična multilateralna pravila, ki bi takšno obliko trgovine podpirala. Podjetja in potrošniki se tako zanašajo na različna pravila, ki so jih nekatere države dogovorile v okviru svojih bilateralnih ali regionalnih trgovinskih sporazumov. 

WTO pravila glede vprašanj, kot so npr. priznavanje elektronskih pogodb in elektronskih podpisov, zaščita potrošnikov, nezaželena elektronska sporočila in trajna prepoved carinskih dajatev na elektronske prenose bi lahko pomembno olajšala spletne transakcije ter jih naredila varnejše in enostavnejše tako za podjetja, kot za potrošnike.   

V okviru WTO je bil sicer leta 1998 že sprejet delovni program za elektronsko trgovanje, za implementacijo katerega so odgovorni različni organi WTO. Čeprav je implementacija programa predmet rednih pregledov, pa večjega napredka na tem področju ni bilo, z izjemo obnavljajoče se zaveze, da se pošiljk dostavljenih z elektronskim prenosom (npr. računalniških programov, slik, zvočnih posnetkov oz. drugih digitalno kriptiranih pošiljk) ne carini.  

V okviru priprav na  11. ministrsko konferenco WTO, ki je decembra 2017 potekala v Argentini, so bila intenzivirana prizadevanja za napredek na tem področju. Sedemdeset članic WTO je ob tej priložnosti sprejelo skupno izjavo o elektronskem trgovanju, da bi začele raziskovalno delo, ki bi vodilo do prihodnjih pogajanj v okviru WTO o trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja. 

Evropska unija (EU) je raziskovalno delo, ki je bilo v WTO opravljeno leta 2018, močno podprla. Raziskovalno delo je bilo pregledno in odprto za vse članice WTO, v njegovem okviru pa se je razpravljalo o vseh trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja, ki so jih predstavile sodelujoče članice. 

Po uspešnem zaključku raziskovalnega dela decembra 2018 je 76 članic WTO, vključno z EU, 25. januarja 2019 potrdilo, da nameravajo začeti pogajanja v okviru WTO o trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja. Sodelujoče članice so potrdile, da si bodo prizadevale doseči izid, ki bo postavljal visok standard in bo temeljil na obstoječih sporazumih in okvirih WTO ter vključeval čim več članic WTO. Priznale so edinstvene priložnosti in izzive, s katerimi se soočajo članice, vključno z državami v razvoju in najmanj razvitimi državami, ter mikro, mala in srednja podjetja pri elektronskem trgovanju, in se zavezale, da jih bodo upoštevale. Potrdile so tudi, da nameravajo še naprej spodbujati vse članice WTO k udeležbi, da bi se dodatno povečale koristi elektronskega trgovanja za podjetja, potrošnike in svetovno gospodarstvo.

Zato bi morala pogajanja o elektronskem trgovanju potekati v večstranskem okviru pod okriljem WTO ter ostati pregledna in odprta za vse članice WTO, ki bi se odločile, da se pogajanjem pridružijo. Sodelujoče članice lahko na začetku ali v poznejši fazi pogajanj v okviru WTO predstavijo kakršen koli pogajalski predlog s področja trgovinskih vidikov elektronskega trgovanja. 

Vezano na pogajanja o razvojni agendi iz Dohe (t.i. DDA), ki od leta 2001 dalje tečejo v okviru WTO, je Komisija že pridobila odobritev Sveta EU (v nadaljevanju: Svet) za pogajanja, med drugim tudi za pogajanja o trgovini s storitvami in olajševanju trgovine ter o postopni liberalizaciji trgovinskih pravil. Glede na to, da je elektronsko trgovanje sestavni del načina trgovanja s storitvami in blagom, lahko štejemo, da so nova pogajanja v okviru WTO o trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja zajeta že z obstoječo odobritvijo. Komisija tako meni, da nov sklep Sveta o odobritvi začetka pogajanj v skladu s členom 218(3) Pogodbe o delovanju Evropske unije (PDEU) dejansko ni potreben.

Ker pa se pričakuje, da bodo  večstranska pogajanja o trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja obsežna in bodo lahko obravnavala številne teme, na področju katerih že obstaja notranja zakonodaja EU in v zvezi s katerimi ima EU posebne pomisleke (npr.  v zvezi s čezmejnim pretokom podatkov in avdiovizualnimi storitvami) Komisija Svetu priporoča, naj sprejme posebne pogajalske smernice za pogajanja v okviru WTO o elektronskem trgovanju, da bi se natančneje določil okvir teh pogajanj.  

Namen predlaganih pogajalskih smernic je zagotoviti, da lahko EU sodeluje pri pogajanjih o katerem koli trgovinskem vidiku elektronskega trgovanja, ki ga v pogajanjih predlagajo sodelujoče članice WTO, ter pri tem v celoti spoštuje pravni red EU, vključno z okvirom za varstvo osebnih podatkov, in politične odločitve EU v trgovinskih pogajanjih.

Za EU so cilji pogajanj okrepiti svetovno elektronsko trgovanje, olajšati poslovanje podjetij, vključno z mikro, malimi in srednjimi podjetji, okrepiti zaupanje potrošnikov v spletno okolje in ustvariti nove priložnosti za spodbujanje vključujoče rasti in razvoja. Da bi dosegla izid, ki bo postavljal visok standard, s sodelovanjem čim večjega števila članic WTO, EU meni, da bi morala pravila in obveze članicam omogočati ustrezno prožnost.

Najverjetnejši izid pogajanj v okviru WTO o elektronskem trgovanju bo sklop pravil WTO, za katera se bodo lahko članice naknadno in enostransko odločile, da jih bodo dodale svojim obstoječim listam obvez v WTO.

Vsebina pogajalskih smernic: 

Kot izhaja iz priporočila za dopolnitev pogajalskih smernic naj bi se pogajanja vodila odprto in vključujoče. Zato lahko zajamejo kakršen koli trgovinski vidik elektronskega trgovanja, ki ga predlagajo sodelujoče članice. 

Glede na medsektorsko naravo elektronskega trgovanja lahko pogajanja zajemajo vprašanja, kot so:

–
lažje opravljanje elektronskih transakcij (npr. elektronske pogodbe, elektronski podpisi, elektronska avtentikacija)

–
carine na elektronske prenose in preneseno vsebino,

–
zaupanje potrošnikov (npr. varstvo potrošnikov na spletu, neželena elektronska komunikacija, dostop do pravnih sredstev), 

–
regulativna pravila o telekomunikacijskih storitvah, da se zagotovijo enaki konkurenčni pogoji in učinkovita konkurenca v telekomunikacijskem sektorju,

–
čezmejni pretok podatkov, zahteve glede lokalizacije podatkov in varstvo osebnih podatkov,

–
zaupanje podjetij (npr. zaščita računalniške izvorne kode, prisilni prenos tehnologije),

–
izboljšan dostop do elektronskega trgovanja (npr. dostop do interneta),

–
ukrepi za olajševanje trgovine, ki zadevajo elektronsko trgovanje (npr. brezpapirno trgovanje), ob ustreznem upoštevanju sporazuma WTO o olajševanju trgovine,

–
vidiki pravic intelektualne lastnine, povezani z elektronskim trgovanjem, vključno s poslovnimi skrivnostmi,

–
vprašanja, povezana z razvojem,

–
preglednost in

–
sodelovanje (npr. med sodelujočimi članicami, organi za varstvo potrošnikov).

Evropska unija lahko v skladu s temi smernicami sodeluje tudi pri pogajanjih o drugih trgovinskih vidikih elektronskega trgovanja, ki jih predlagajo sodelujoče članice. 

Cilj pogajanj bi moral biti tudi, da se poleg obstoječih obvez članic v okviru WTO zagotovi postopna liberalizacija trgovine s storitvami in blagom, in sicer z zmanjšanjem omejitev dostopa do trga in nacionalne obravnave v nekaterih posameznih sektorjih, ki so neposredno pomembni za omogočanje elektronskega trgovanja, zlasti telekomunikacijske storitve ter računalniške in sorodne storitve. 

Vsa pravila ali obveze, o katerih se bo dogovorila Evropska unija, bodo morali biti v skladu s pravnim okvirom EU. V ta namen pogajalske smernice določajo omejitve, s katerimi se še posebno zagotavlja, da pogajanja ne bodo vplivala na pravni okvir EU glede kibernetske varnosti in varstva osebnih podatkov ter da ne bodo ustvarila obvez EU na področju avdiovizualnih storitev ali storitev, ki se izvajajo v okviru izvajanja javnih pooblastil. Sprejeta pravila in obveze Evropski uniji in njenim državam članicam tudi ne bodo smela preprečevati urejanja gospodarskih dejavnosti v javnem interesu, da se uresničijo legitimni cilji javnih politik, ali vplivati na kakovost oz. način urejanja javnih storitev. 

EU v pogajanjih o prosti trgovini sistematično predstavlja predloge o ambicioznih regulativnih pravilih tako o telekomunikacijskih storitvah kot tudi o digitalni trgovini. Pogajalske smernice, predlagane za pogajanja v okviru WTO o elektronskem trgovanju, uporabljajo enak pristop, kot ga ima EU v svojih bilateralnih sporazumih o prosti trgovini. Pri tem pravila, ki jih EU predlaga v bilateralnih pogajanjih, in pravila, ki jih EU lahko predlaga v WTO, temeljijo na zakonodaji EU o notranjem trgu na področju digitalne trgovine in telekomunikacijskih storitev ter so popolnoma skladna s to zakonodajo. 

Pravno podlago za sprejem zadevnega sklepa Sveta predstavljajo člen 207(3) in prvi pododstavek člena 207(4) v povezavi s členom 218(3) in (4) PDEU. Predlog sklepa Sveta naj bi bil predvidoma potrjen 28. 5. 2019, na zasedanju Sveta za zunanje zadeve. 

Dosedanja obravnava v okviru Sveta EU in stališča Slovenije

V obravnavi v okviru Sveta EU (Odbor za trgovinsko politiko), ki potekala po predložitvi zadevnega Priporočila za sklep Sveta , odprtih vprašanj dejansko ni bilo, saj predlagane usmeritve sledijo predhodnemu delovanju EU v okviru WTO ter bilateralnih sporazumov o prosti trgovini, ki jih EU sklepa s tretjimi državami. 

Nekaj držav članic je izrazilo pričakovanje, da bi bil predlagani pristop EU glede pravil o prostem pretoku podatkov lahko ambicioznejši od tistega, ki ga EU dogovarja v okviru bilateralnih sporazumov o prosti trgovini, a tega glede na pogajalske smernice ni pričakovati. To je skladno tudi s stališči Slovenije, ki podpira pristop uporabljen v okviru bilateralnih sporazumov o prosti trgovini, saj ocenjuje, da ta ne posega v pravni red EU glede varovanja osebnih podatkov. 

Slovenija podpira tudi ostale predlagane vsebine, saj meni, da bi njihova ustrezna ureditev olajšala čezmejno poslovanje gospodarskih subjektov, še posebno MSP, ter prispevala k povezanemu varstvu potrošnikov. Hkrati Slovenija ocenjuje, da predlagane pogajalske smernice vsebujejo tudi ustrezne varovalke oz. izjeme, med katerim posebej izpostavlja ohranitev pravice do reguliranja v javnem interesu, ohranitev načina urejanja javnih storitev in, kot že omenjeno, varovanja osebnih podatkov. Smernice dajejo zagotovila, da doseženi dogovori ne bodo posegli v obstoječi pravni red EU. Glede na vse navedeno lahko Slovenija Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede večstranskih pogajanj o pravilih in obvezah na področju elektronskega trgovanja, podpre. 

To je skladno tudi z dosedanjimi stališči Slovenije, ki je tudi v okviru zadnje ministrske konference WTO, decembra 2017, podprla urejanje področja elektronskega trgovanja v okviru WTO ter v takratni fazi pogovorov podprla ustanovitev delovne skupine, ki bo pripravila podlage za  oblikovanje multilateralnih pravil za olajševanje elektronske trgovine.

Glede na to, da je Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede večstranskih pogajanj o pravilih in obvezah na področju elektronskega trgovanja, v času priprave zadevnega gradiva še vedno v obravnavi na pristojnem odboru Sveta EU, Slovenija v stališču izraža načelno podporo predlogu in si pridržuje pravico, da v primeru bistvenih odstopanj od trenutne verzije Priporočila za sklep Sveta, stališče spremeni. 

Ocena učinkov: 

Ocena učinka v tej fazi ni bila pripravljena. Komisija ocenjuje, da ta dejansko ni potrebna, saj pogajanja v okviru WTO o elektronskem trgovanju temeljijo na obstoječi odobritvi Komisije za pogajanja v okviru WTO s strani Sveta, ki se jo s tem sklepom Sveta zgolj dopolnjuje. V vsebino pogajanj niso vključena nova področja politike. Gre za nadaljevanje širših pogajanj v okviru WTO, ki potekajo že več let. Poleg tega Komisija poudarja, da: 

a) je bistveno, da EU hitro ukrepa in sodeluje že v zgodnjih fazah pogajanj.

b) učinkov morebitnih novih pravil in obvez, ki izhajajo iz večstranskih pogajanj v WTO, ni mogoče opredeliti vnaprej. Prvič, ker sodelujoče članice WTO pogajalskih predlogov še niso predstavile. Drugič, ker ni znano, katere članice se bodo obvezale, da bodo upoštevale vsa ali nekatera nova pravila in obveznosti WTO.

Ob zaključku pogajanj v okviru WTO bo Komisija ponovno ocenila, ali je treba oceno učinka izvesti ali ne.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

/
Vpliv na gospodarstvo

Vzpostavitev pravil glede vprašanj, kot so priznavanje elektronskih pogodb in elektronskih podpisov, zaščita potrošnikov, nezaželena elektronska sporočila in trajna prepoved carinskih dajatev na elektronske prenose bo lahko pomembno olajšala spletne transakcije ter jih naredila varnejše in enostavnejše tako za podjetja, kot za potrošnike. S tem  se bo spodbudilo čezmejno poslovanje gospodarskih subjektov, še posebno MSP. 
Vpliv na javno upravo

/
Vpliv na okolje

/
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Janez Lenarčič, Katarina Petač

