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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o strateškem inovacijskem programu Evropskega inštituta za inovacije in tehnologijo (EIT) za obdobje 2021–2027: spodbujanje talentov in zmogljivosti Evrope za inovacije
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Decision of the European parliament and of the Council on the Strategic Innovation Agenda of the European Institute of Innovation and Technology (EIT) 2021-2027: Boosting the Innovation Talent and Capacity of Europe
Datum dokumenta: 12.07.2019
Številka dokumenta: 11227/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0152(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Začetna 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: COMP - Svet EU za konkurenčnost (notranji trg, industrija, raziskave in vesolje) 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Jernej Štromajer, državni sekretar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01.09.2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 28.11.2019
Rok za odziv organa: 16.08.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 22.08.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport
Kontaktne osebe organa: Tit Neubauer
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS34 - Znanost, razvoj in tehnologija 

vodilni organ: MIZŠ - Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport

vodja delovne skupine: Urban Krajcar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Matjaž Menart
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Jernej Pikalo

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o strateškem inovacijskem programu Evropskega inštituta za inovacije in tehnologijo (EIT) za obdobje 2021–2027: spodbujanje talentov in zmogljivosti Evrope za inovacije - 11227/19, ki se glasi:

Republika Slovenija Predlog sklepa o strateškem inovacijskem programu Evropskega inštituta za inovacije in tehnologijo (EIT) za obdobje 2021-2027: spodbujanje talentov in zmogljivosti Evrope za inovacije podpira v pomembnejših segmentih. Republika Slovenija meni, da se mora Evropski inovacijski ekosistem krepiti večravensko in ukrepati na ravneh, kjer ima največji učinek ter ne prihaja do podvajanj, zato si bo Republika Slovenija prizadevala, da bo pristop in ukrepanje Evropskega inštituta za inovacije in tehnologijo dopolnilno ali sinergično s pristopom k podpori raziskavam in inovacijam Evropskega sveta za inovacije v okviru programa Obzorje Evropa, tako na ravni ukrepov, kot na ravni upravljanja.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropski inštitut za inovacije in tehnologijo (EIT) izvaja svoj cilj krepitve inovacijskih ekosistemov, ki naslavljajo družbene izzive, preko svojih Skupnosti znanja in inovacij (KIC). Njihova dejavnost ima največji učinek v okoljih iz katerih prihajajo partnerji, ki jih sestavljajo. Zato je na eni strani ključnega pomena zagotoviti njihovo največjo odprtost za vse kompetentne partnerje, ki lahko prispevajo k ciljem KICov, na drugi strani pa tudi pretok znanja in rezultatov dejavnosti KICov v javne politike, gospodarstvo in družbeno uporabo. Slovenija se bo zato ob obravnavi predloga Strateškega inovacijskega programa (SIA) EIT zavzemala za okrepitev interakcije EIT in njegovih KICov z lokalnimi, regionalnimi, nacionalnimi in EU oblikovalci politik, s čimer bo EIT prispeval k celovitosti evropskega inovacijskega ekosistema.

Evropski inovacijski ekosistem se mora upravljati večravensko in ukrepati na ravni (regionalno, nacionalno ali na ravni EU), kjer ima največji učinek ter ne prihaja do podvajanj. Zato bo SI pazila, da bo pristop in ukrepanje EIT dopolnilno ali sinergično s pristopom k podpori raziskavam in inovacijam Evropskega sveta za inovacije (EIC) v okviru programa Obzorja Evropa, tako na ravni ukrepov, kot na ravni upravljanja. Podobno bo potrebno zagotoviti tudi z drugimi programi, npr. programom Erasmus in njegovo Pobudo evropskih univerz.

Pri obravnavi SIA EIT 2021-2027 bo SI preverjala tudi upoštevanje priporočil strokovnjakov, ki so jih podali v okviru vmesne ocene EIT, npr. njegovega sodelovanja s KICi za izboljšanje preglednosti njihovega procesa izbire projektov in sporočanja rezultatov evalvacij predlogov prijaviteljem, krepitve koordinacije KICov na skupnih področjih, prenosa izkušenj učinkovitosti in uspešnosti organizacije dejavnosti KICov, usklajenosti kazalnikov učinkovitosti in uspešnosti s cilji EIC in KICov, harmonizacije ključnih kazalnikov uspešnosti (KPI) med KICi  ter glede zmanjševanja administrativnih bremen.

Za Regionalno inovacijsko shemo, katere namen je okrepiti prisotnost KICov v okoljih inovacijsko manj uspešnih držav, se bo SI zavzemala da (p)ostane njena ciljna država, po možnosti z uskladitvijo tega pristopa s pristopom programa Obzorje Evropa za širjenje udeležbe. Nadalje se bo SI zavzela za okrepitev cilja vključitve novih partnerjev v KICe, vključno preko spremljanja tega cilja s strani Upravnega odbora, preko kazalnikov uspešnosti in drugih ukrepov.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Dodatne obremenitve proračuna Republike Slovenije niso predvidene.
Vpliv na gospodarstvo

Sklep ne bo imel neposrednih posledic za gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Sklep ne bo imel neposrednih posledic za javno upravo.
Vpliv na okolje

Sklep ne bo imel neposrednih posledic za okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
dr. Jernej Pikalo, minister

