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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 715/2007 o homologaciji motornih vozil glede na emisije iz lahkih potniških in gospodarskih vozil (Euro 5 in Euro 6) in o dostopu do informacij o popravilu in vzdrževanju vozil
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council amending Regulation (EC) No 715/2007 on type approval of motor vehicles with respect to emissions from light passenger and commercial vehicles (Euro 5 and Euro 6) and on access to vehicle repair and maintenance information 

Datum dokumenta: 14.06.2019
Številka dokumenta: 10347/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0101(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: obravnava se še ni pričela  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: COMP - Svet EU za konkurenčnost (notranji trg, industrija, raziskave in vesolje) 

Delovno telo Sveta EU: G.07.a - Delovna skupina za tehnično usklajevanje (a) motorna vozila
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Alenka Bratušek, ministrica, Nina Mauhler, mag., državna sekretarka, mag. Bojan Kumer, državni sekretar, mag. Andreja Knez, v.d. generalne direktorice, Bogdan Potokar, vodja sektorja
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 02.07.2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2019
Rok za odziv organa: 5.7.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 18.7.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 13.9.2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: dr. Robert Jerončič, sekretar, mag. Andrej Cvenk, sekretar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS30 - Promet 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Darko Trajanov
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: MZZ - Matjaž Menart, MOP - Katja Piškur, Matevž Gotovnik, MGRT - Anton Horžen, Edita Samsa
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	mag. Alenka Bratušek

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 715/2007 o homologaciji motornih vozil glede na emisije iz lahkih potniških in gospodarskih vozil (Euro 5 in Euro 6) in o dostopu do informacij o popravilu in vzdrževanju vozil - 10347/19, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 715/2007 o homologaciji motornih vozil glede na emisije iz lahkih potniških in gospodarskih vozil (Euro 5 in Euro 6) in o dostopu do informacij o popravilu in vzdrževanju vozil.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Uredba (ES) št. 715/2007 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. junija 2007 o homologaciji motornih vozil glede na emisije iz lahkih potniških in gospodarskih vozil (Euro 5 in Euro 6) in o dostopu do informacij o popravilu in vzdrževanju vozil (UL L 171, 29.6.2007, str. 1) je eden od posamičnih regulativnih aktov v okviru postopka homologacije, določenega z Direktivo 2007/46/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 5. septembra 2007 o vzpostavitvi okvira za odobritev motornih in priklopnih vozil ter sistemov, sestavnih delov in samostojnih tehničnih enot, namenjenih za taka vozila (Okvirna direktiva) (UL L 263, 9.10.2007, str. 1).

Uredba (ES) št. 715/2007 določa zahtevo, da so nova lahka vozila skladna z nekaterimi mejnimi vrednostmi emisij (standarda Euro 5 in Euro 6), ter dodatne zahteve za dostop do informacij o popravilu in vzdrževanju vozil. Posebne tehnične določbe, potrebne za izvajanje navedene uredbe, so bile opredeljene v Uredbi Komisije (EU) št. 692/2008 in pozneje v Uredbi Komisije (EU) 2017/1151. 

Z uvedbo in poznejšo revizijo standardov Euro so bile homologacijske zahteve glede emisij iz motornih vozil postopoma znatno poostrene. Medtem, ko so se emisije s predpisi urejenih onesnaževal iz vozil na splošno znatno zmanjšale, to ne drži za emisije NOx iz dizelskih motorjev ali delcev iz motorjev z neposrednim vbrizgom bencina, vgrajenih zlasti v lahka vozila. Zato je treba sprejeti ukrepe za izboljšanje tega stanja. 

Evropska komisija je na podlagi lastnih raziskav in zunanjih informacij opravila podrobno analizo postopkov, preizkusov in zahtev za homologacijo iz Uredbe (ES) št. 692/2008 ter ugotovila, da emisije, ki dejansko nastajajo med vožnjo na cesti z vozili Euro 5 ali Euro 6, znatno presegajo emisije, izmerjene v predpisanem novem evropskem voznem ciklu (NEDC), zlasti glede emisij NOx iz dizelskih vozil. Komisija je zato razvila novo metodologijo za preizkušanje emisij iz vozil med dejansko vožnjo, tj. preizkusni postopek za dejanske emisije, ki nastajajo med vožnjo. Preizkusni postopek za dejanske emisije, ki nastajajo med vožnjo, je bil uveden z uredbama Komisije (EU) 2016/427 in (EU) 2016/646, nato je bil prenesen v Uredbo (EU) 2017/1151 in dodatno izboljšan z Uredbo Komisije (EU) 2017/1154.

Z Uredbo (EU) 2016/646 so bili uvedeni datumi začetka uporabe preizkusnega postopka za dejanske emisije, ki nastajajo med vožnjo, ter merila skladnosti za dejanske emisije, ki nastajajo med vožnjo. V ta namen so bili uporabljeni faktorji skladnosti za posamezna onesnaževala, da bi se upoštevale statistične in tehnične negotovosti meritev, opravljenih s prenosnimi sistemi za merjenje emisij (PEMS). 

Splošno sodišče je 13. decembra 2018 izdalo sodbo v neposrednih tožbah T-339/16 (Ville de Paris/Komisija), T-352/16 (Ville de Bruxelles/Komisija) in T-391/16 (Ayuntamiento de Madrid/Komisija) v zvezi s tožbo za razglasitev ničnosti Uredbe (EU) 2016/646. Splošno sodišče je Uredbo (EU) 2016/646 razglasilo za nično v delu, v katerem določa faktorje skladnosti, ki se uporabljajo za oceno skladnosti rezultatov preizkušanja dejanskih emisij, ki nastajajo med vožnjo, z mejnimi vrednostmi emisij, določenimi v Uredbi (ES) št. 715/2007. Ugotovilo je, da lahko le zakonodajalec uvede te faktorje skladnosti, saj zadevajo bistven element Uredbe (ES) št. 715/2007. 

Splošno sodišče ni dvomilo o tehnični upravičenosti faktorjev skladnosti. Zato in ker je na trenutni stopnji tehnološkega razvoja še vedno prisotno neskladje med emisijami, izmerjenimi med dejansko vožnjo, in tistimi, izmerjenimi v laboratoriju, je primerno uvesti faktorje skladnosti v Uredbo (ES) št. 715/2007. 

Potreba po sprejetju trenutnega predloga torej izhaja neposredno iz sodbe Splošnega sodišča v neposrednih tožbah T-339/16, T-352/16 in T-391/16, njegovo hitro sprejetje pa je nujno, da se prepreči pravna negotovost glede homologacij, ki so že bile odobrene od 1. septembra 2017 dalje, ter glede prihodnjih homologacij. Dejansko je temeljnega pomena, da se gospodarskim subjektom čim prej zagotovi jasnost glede veljavnih pravil, v vsakem primeru pa do začetka veljavnosti sodbe 23. februarja 2020. Da bi čim bolj zmanjšali tveganje pravne negotovosti, je bilo obdobje v 3. členu določeno na tri dni.

Za preprečitev pravne negotovosti glede homologacij, ki so že bile odobrene od 1. septembra 2017 dalje, je Splošno sodišče odložilo učinke razglasitve ničnosti za največ 12 mesecev (tj. 23. februarja 2020), da bi Evropska komisija imela čas za izvršitev sodbe.

Do tedaj in da bi preprečili neupravičeno breme za proizvajalce, ki so svoja vozila že zasnovali z upoštevanjem prej sprejetega postopka preizkušanja dejanskih emisij, ki nastajajo med vožnjo, je Evropska komisija sklenila Evropskemu parlamentu in Svetu predlagati ponovno vzpostavitev prej sprejetih faktorjev skladnosti. 

Evropska komisija hkrati predlaga, naj zakonodajalec pooblasti komisijo za letno zniževanje faktorjev skladnosti, ki jih določi zakonodajalec, da bi se upošteval napredek pri točnosti prenosne merilne opreme. To bo omogočilo še dodatno postopno zmanjšanje dejanskih emisij dušikovih oksidov (NOx) med vožnjo. 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Posledic za proračun ni.
Vpliv na gospodarstvo

Vpliva na gospodarstvo ni.
Vpliv na javno upravo

Vpliva na javno upravo ni.
Vpliv na okolje

Vpliv na okolje je pozitiven, saj besedilo vsebuje dodatne mehanizme s katerimi se upošteva napredek pri točnosti prenosne merilne opreme, to pa bo omogočilo še dodatno postopno zmanjšanje dejanskih emisij dušikovih oksidov (NOx) med vožnjo.
Drugo

Evropska komisija meni, da za ta predlog ni potrebna ocena učinka. Ta pobuda zgolj spreminja pravni instrument, s katerim so določeni isti obstoječi faktorji skladnosti, ki so potrebni za pravilno uporabo preizkusnega postopka za dejanske emisije, ki nastajajo med vožnjo, hkrati pa pooblašča Komisijo, da še dodatno zniža faktor skladnosti, da bi ga prilagodila tehničnemu napredku. Faktorji skladnosti ne vplivajo na obstoječe mejne vrednosti emisij, kot so določene v Uredbi (ES) št. 715/2007 in ki so bile ob sprejetju Uredbe (ES) št. 715/2007 predmet ocene učinka. 
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weingerl-Požar, veleposlanica, namestnica stalnega predstavnika, vodja Coreper I,, Mateja Mlakar, Svetovalka za konkurenčnost in rast

