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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog k Sklepu Sveta o podpisu, v imenu Unije, Sporazuma o partnerstvu o trajnostnem ribištvu med Evropsko unijo in Kraljevino Maroko, njegovega protokola o izvajanju ter izmenjave pisem, priloženih Sporazumu
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the signing, on behalf of the Union, of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Kingdom of Morocco, the Implementation Protocol thereto and an exchange of letters accompanying the said Agreement
Datum dokumenta: 08.10.2018
Številka dokumenta: 12863/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0348(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Predlog sklepa Sveta je v obravnavi na delovni skupini Sveta za notranjo in zunanjo ribiško politiko.  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: AGRI - Svet EU za kmetijstvo in ribištvo 

Delovno telo Sveta EU: F.24 - Delovna skupina za zunanjo ribiško politiko
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Aleksandra Pivec, ministrica; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; dr. Jože Podgoršek, državni sekretar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: druga polovica 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: prva polovica 2019
Rok za odziv organa: 30.10.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15.11.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 30.11.2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktne osebe organa: Polona Bunič
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS27 - Ribištvo 

vodilni organ: MKGP - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

vodja delovne skupine: Jošt Jakša
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: mag. Jasmina Adem-Grujič
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Aleksandra Pivec

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog k Sklepu Sveta o podpisu, v imenu Unije, Sporazuma o partnerstvu o trajnostnem ribištvu med Evropsko unijo in Kraljevino Maroko, njegovega protokola o izvajanju ter izmenjave pisem, priloženih Sporazumu - 12863/18, ki se glasi:

Republika Slovenija ne nasprotuje Predlogu Sklepa Sveta o podpisu, v imenu Unije, Sporazuma o partnerstvu o trajnostnem ribištvu med Evropsko unijo in Kraljevino Maroko, njegovega protokola o izvajanju ter izmenjave pisem, priloženih Sporazumu, v kolikor je Sklep skladen s sodbo Sodišča Evropske unije z dne 27. februarja 2018 v zadevi C-266/16 (Western Sahara Campaign UK proti Commissioners for Her Majesty’s Revenue and Customs, Secretary of State for Environment, Food and Rural Affairs) glede uporabe Sporazuma med Evropsko skupnostjo in Kraljevino Maroko o partnerstvu v ribiškem sektorju in protokola k temu Sporazumu za ozemlje Zahodne Sahare in vode ob njegovi obali. 

Predlogu Sklepa Sveta o podpisu, v imenu Unije, Sporazuma o partnerstvu o trajnostnem ribištvu med Evropsko unijo in Kraljevino Maroko, njegovega protokola o izvajanju ter izmenjave pisem, priloženih Sporazumu, slovenskega ribištva ne zadeva, saj slovenski morski gospodarski ribiči izvajajo ribolov v severnem Jadranu. 

Republika Slovenija v okviru izmenjave pisem podpira navedbo, da v zvezi z Zahodno Saharo pogodbenici ponovno potrjujeta svojo podporo procesu Združenih narodov in prizadevanjem generalnega sekretarja, da bi se v skladu z načeli in cilji Ustanovne listine Združenih narodov in na podlagi resolucij Varnostnega sveta dosegla dokončna politična rešitev. 

Republika Slovenija podpira navedbo v predlogu Sporazuma, da se sporazum izvaja v skladu s členom 1 Evro-mediteranskega pridružitvenega sporazuma med Unijo in njenimi državami članicami na eni strani in Kraljevino Maroko na drugi glede vzpostavitve dialoga in sodelovanja ter členom 2 navedenega sporazuma glede spoštovanja demokratičnih načel in temeljnih človekovih pravic.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Sporazum med Evropsko skupnostjo in Kraljevino Maroko o partnerstvu v ribiškem sektorju je začel veljati 28. februarja 2007. Zadnji protokol o izvajanju tega sporazuma, ki je začel veljati 15. julija 2014, je prenehal veljati 14. julija 2018. Obstoječi sporazum o partnerstvu je del širših odnosov med Unijo in Marokom, kot izhajajo iz Evro-mediteranskega pridružitvenega sporazuma med Evropskimi skupnostmi in njihovimi državami članicami na eni strani in Kraljevino Maroko na drugi, ki je začel veljati leta 2000. 

Protokol zajema štiriletno obdobje od datuma začetka uporabe. Cilj novega sporazuma je odražati naslednja načela: dobro upravljanje na področju ribištva in trajnosti, spoštovanje človekovih pravic, preglednost in nediskriminacija. Sprememba sporazuma je potrebna tudi za spoštovanje sodbe Sodišča z dne 27. februarja 2018 in zagotovitev pravne podlage za uporabo Sporazuma v vodah ob obalah ozemlja Zahodne Sahare.

Komisija se je na podlagi pogajalskih smernic, ki jih sprejel Svet,  z maroško vlado pogajala o spremembah Sporazuma med Evropsko skupnostjo in Kraljevino Maroko o partnerstvu v ribiškem sektorju ter o dogovoru o novem protokolu o izvajanju navedenega sporazuma. 

Ta pogajanja in ustrezna besedila v celoti upoštevajo sodbo Sodišča Evropske unije z dne 27. februarja 2018 v zadevi C-266/16, po kateri se ribiški sporazum in njegov protokol ne uporabljata za vode ob obali ozemlja Zahodne Sahare. Ob upoštevanju preudarkov iz sodbe Sodišča in v skladu z željo obeh strani je bilo mogoče to ozemlje in vode, ki nanj mejijo, kljub temu med pogajanji vključiti v njun ribiški sporazum, in sicer iz več razlogov. Najprej je z gospodarskega vidika pomembno, da flota Unije svoje ribolovne dejavnosti tudi v teh vodah izvaja v varnem pravnem okolju z jasno določenim ozemeljskim področjem uporabe. Prav tako naj bi imela po pričakovanjih to ozemlje in njegovo prebivalstvo koristi od gospodarskih in socialnih učinkov Sporazuma, sorazmerno z ribolovnimi dejavnostmi.

Unija je večkrat ponovno potrdila svojo zavezanost rešitvi spora v Zahodni Sahari ter podpira prizadevanja generalnega sekretarja Združenih narodov in njegovega osebnega odposlanca za pomoč stranem pri iskanju pravične, trajne in vzajemno sprejemljive politične rešitve. V zvezi s tem izmenjava pisem, priloženih temu predlogu, opozarja na stališče Unije glede Zahodne Sahare.  

Besedila, o katerih so se pogajalci dogovorili po več krogih pogajanj, sestavljajo sam Sporazum, s katerim se vzpostavlja partnerstvo o trajnostnem ribištvu med Evropsko unijo in Kraljevino Maroko, ki nadomešča sporazum iz leta 2007, novi Protokol o izvajanju, Priloga in dodatki ter izmenjava pisem. Ta besedila so bila parafirana 24. julija 2018. 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog nima posledic za proračun RS. Predlog ima posledice za proračun EU v višini 160,6 milijonov EUR za celotno obdobje sklenitve novega sporazuma tj. štirih let. 
Vpliv na gospodarstvo

Predlog ne vpliva gospodarstvo. 
Vpliv na javno upravo

Predlog ne vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog ne vpliva na okolje. 
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
dr. Aleksandra Pivec, ministrica; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; dr. Jože Podgoršek, državni sekretar; Matija Miklič, SPBR

