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GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si
V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o sklenitvi ustreznih sporazumov v skladu s členom XXI GATS z Argentino, Avstralijo, Brazilijo, Kanado, Kitajsko, Ločenim carinskim območjem Tajvana, Penghuja, Kinmena in Matsuja (Kitajski Tajpej), Kolumbijo, Kubo, Ekvadorjem, Hongkongom, Indijo, Japonsko, Korejo, Novo Zelandijo, Filipini, Švico in Združenimi državami Amerike o potrebnih kompenzacijskih prilagoditvah zaradi pristopa Češke republike, Republike Estonije, Republike Ciper, Republike Latvije, Republike Litve, Republike Madžarske, Republike Malte, Republike Avstrije, Republike Poljske, Republike Slovenije, Slovaške republike, Republike Finske in Kraljevine Švedske k Evropski uniji
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the conclusion of the relevant agreements under Article XXI GATS with Argentina, Australia, Brazil, Canada, China, the Separate customs territory of Taiwan, Penghu, Kinmen and Matsu (Chinese Taipei), Columbia, Cuba, Ecuador, Hong Kong China, India, Japan, Korea, New Zealand, the Philippines, Switzerland, and the United States, on the necessary compensatory adjustments resulting from the accession of the Czech Republic, the Republic of Estonia, the Republic of Cyprus, the Republic of Latvia, the Republic of Lithuania, the Republic of Hungary, the Republic of Malta, the Republic of Austria, the Republic of Poland, the Republic of Slovenia, the Slovak Republic, the Republic of Finland and the Kingdom of Sweden to the European Union
Datum dokumenta: 08.11.2018
Številka dokumenta: 14018/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0384(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.c - Odbor za trgovinsko politiko (c) strokovnjaki STIS, storitve in naložbe
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek Eva Štravs-Podlogar Franc Stanonik
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01.10.2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 17.12.2018
Rok za odziv organa: 30.11.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 13.12.2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
Kontaktne osebe organa: Suzana Papež Skubic
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Franc Stanonik
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o sklenitvi ustreznih sporazumov v skladu s členom XXI GATS z Argentino, Avstralijo, Brazilijo, Kanado, Kitajsko, Ločenim carinskim območjem Tajvana, Penghuja, Kinmena in Matsuja (Kitajski Tajpej), Kolumbijo, Kubo, Ekvadorjem, Hongkongom, Indijo, Japonsko, Korejo, Novo Zelandijo, Filipini, Švico in Združenimi državami Amerike o potrebnih kompenzacijskih prilagoditvah zaradi pristopa Češke republike, Republike Estonije, Republike Ciper, Republike Latvije, Republike Litve, Republike Madžarske, Republike Malte, Republike Avstrije, Republike Poljske, Republike Slovenije, Slovaške republike, Republike Finske in Kraljevine Švedske k Evropski uniji - 14018/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira sklenitev ustreznih sporazumov v skladu z XXI. členom Splošnega sporazuma o trgovini s storitvami (GATS) z Argentino, Avstralijo, Brazilijo, Kanado, Kitajsko, Ločenim carinskim območjem Tajvana, Penghuja, Kinmena in Matsuja (Kitajski Tajpej), Kolumbijo, Kubo, Ekvadorjem, Kitajskim Hongkongom, Indijo, Japonsko, Korejo, Novo Zelandijo, Filipini, Švico in Združenimi državami Amerike o potrebnih kompenzacijskih prilagoditvah, zaradi pristopa Češke republike, Republike Estonije, Republike Ciper, Republike Latvije, Republike Litve, Republike Madžarske, Republike Malte, Republike Avstrije, Republike Poljske, Republike Slovenije, Slovaške republike, Republike Finske, Kraljevine Švedske k Evropski uniji.

Republic of Slovenia supports the conclusion of the relevant agreements under Article XXI GATS with Argentina, Australia, Brazil, Canada, China, the Separate customs territory of Taiwan, Penghu, Kinmen and Matsu (Chinese Taipei), Columbia, Cuba, Ecuador, Hong Kong China, India, Japan, Korea, New Zealand, the Philippines, Switzerland, and the United States, on the necessary compensatory adjustments resulting from the accession of the Czech Republic, the Republic of Estonia, the Republic of Cyprus, the Republic of Latvia, the Republic of Lithuania, the Republic of Hungary, the Republic of Malta, the Republic of Austria, the Republic of Poland, the Republic of Slovenia, the Slovak Republic, the Republic of Finland and the Kingdom of Sweden to the European Union.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Splošni sporazum o trgovini s storitvami – GATS, je del  Marakeškega sporazuma, s katerim je bila leta 1995 ustanovljena Svetovna trgovinska organizacija – WTO. Slovenija se je, kot ena od ustanovnih članic, v WTO, in s tem tudi v GATS, vključila že leta 1995. To pomeni, da je tega leta v okviru WTO predložila tudi listo specifičnih obvez na področju storitev, ki je bila leta 1999 dopolnjena z Ratifikacijo Petega protokola k Splošnemu sporazumu o trgovini s storitvami. Ustanovna članica WTO so tudi Evropske skupnosti (ES), ki so, skupaj z njenimi državami članicami, oblikovale skupno listo specifičnih obvez. Ta pokriva dvanajst držav, ki so bile leta 1995 članice Evropske unije (EU). 

Med leti 1995 in 2004 je k EU pristopilo trinajst novih držav, med njimi leta 2004 tudi Slovenija. Ob vstopu v EU so nove države članice prevzele pravni red EU. Da bi se ta odrazil tudi v njihovih obvezah v okviru GATS, je bilo potrebno iz list obvez novih držav članic umakniti nekatere obveze, ki so bile v nasprotju s pravnim redom EU, ter vanje vnesti nekatere omejitve, ki iz njega izhajajo. Ob tem so bile njihove posamezne liste obvez združene v skupno, prečiščeno listo, ki zdaj zajema 25 članic EU (konsolidacija EU25).  

V skladu s pravili GATS (XXI. člen) so, v kolikor se posamezna članica WTO/GATS odloči za umik sprejetih obvez, države članice, ki jih spremembe zadevajo oz. prizadenejo, upravičene do pogajanj o kompenzaciji. Na podlagi predloženih zahtev o interesu je Evropska komisija opravila pogajanja s sedemnajstimi državami članicami WTO, s katerimi je bil dosežen dogovor o kompenzacijskih prilagoditvah. Sklenjeni sporazumi vključujejo skupno pismo EU in posamezne prizadete države članice WTO, poročilo o pogajanjih, Prilogo I (umik nekaterih obveznosti s strani novih držav članic EU) in Prilogo II (kompenzacijske prilagoditve v obliki obvez posameznih držav članic ali EU kot celote). Spremembe iz Priloge I in II so zdaj zajete v prečiščeni listi obvez 25 držav članic EU, ki jih spremembe zadevajo (vse države članice EU, ki so bile članice leta 2006). 

Po podpisu sporazumov je Evropska komisija osnutek prečiščene liste posredovala sekretariatu WTO v potrjevanje. Postopek se je zaključil decembra 2006. 

S tem je Evropska unija postala prva članica WTO, ki je uspešno uporabila določbe GATS o spremembi in umiku obvez. Dogovorjene kompenzacijske prilagoditve so bile zadovoljiv in uravnotežen izid pogajanj in bi jih bilo zato treba odobriti v imenu Evropske unije. 

V skladu s tem je Evropska komisija 27. marca 2007 predložila predlog za sklep Sveta o sklenitvi sporazumov (COM(2007) 154 final, ki se je Svetu predložil kot 2007/0055 (ACC); 8121/07 LIMITE), v katerem je predlagala sklenitev sporazumov v imenu Evropske unije. Svet je 23. julija 2007 dosegel dogovor o besedilu osnutka sklepa Sveta in predstavnikov vlad držav članic, ki so se sestali v okviru Sveta, o odobritvi sklenitve sporazumov v imenu EU in njenih držav članic.  

Evropski parlament je 11. oktobra 2007 v postopku posvetovanja odobril sklenitev sporazumov (P6_TA(2007)0424).

Evropska komisija je nato 18. februarja 2008 pri Sodišču EU vložila zahtevek za mnenje v skladu s členom 300(6) Pogodbe ES o tem, ali ima Evropska unija potrebno pristojnost, da sama podpiše in sklene sporazume. Sodišče je v svojem Mnenju 1/08 z dne 30. novembra 2009  potrdilo, da bi morale v skladu s pravili, ki so veljala pred začetkom veljavnosti Lizbonske pogodbe, sporazume skleniti Evropska unija in njene države članice.

Ratifikacijske postopke je do zdaj uspešno zaključilo 24 držav članic EU (tudi Slovenija, Uradni list RS št. 111 z dne 30.12.2009), Francija pa postopka ni mogla izpeljati zaradi naknadne ugotovitve, da bi bila ratifikacija sporazumov, katerih izvirna različica ni bila dogovorjena in podpisana v francoščini (ampak zgolj v angleščini), v nasprotju z njihovo ustavo. Zadeva še do danes ni bila ustrezno rešena, kar je, za vse države članice EU, ki so se EU pridružile po letu 1994, problematično z vidika pravne varnosti. 

Dejstvo, da sporazumi še niso bili uradno sklenjeni, ovira tudi postopek konsolidacije seznama zavez EU v GATS v zvezi z državami članicami, ki so pristopile k Evropski uniji po letu 2006, saj članice WTO, ki so trdile, da jih zadevajo spremembe seznamov navedenih držav članic, nočejo sodelovati v tem postopku, dokler se ne razjasni pravni status sporazumov sklenjenih v postopku oblikovanja konsolidiranega seznama EU25. 

V letu 2017 je Sodišče EU, vezano na sporazum o prosti trgovini med EU in Singapurjem (Mnenje 2/15), v skladu s pravili, obstoječimi po začetku veljavnosti Lizbonske pogodbe, potrdilo izključno pristojnost EU v zvezi z vsemi področji, ki jih zajema sporazum, dogovorjen s Singapurjem, razen v zvezi s posrednimi naložbami ter reševanjem sporov med vlagatelji in državo, v katerih so tožene stranke države članice, glede katerih je Sodišče menilo, da si pristojnost delijo Evropska unija in države članice. Sodišče je o izključni pristojnosti EU sklepalo na podlagi področja uporabe skupne trgovinske politike v okviru člena 207(1) PDEU in na podlagi člena 3(2) PDEU (na podlagi vpliva obstoječih skupnih pravil iz sekundarne zakonodaje).

V skladu z Mnenjem 2/15 je treba sklepati, da tudi vsa področja, ki jih zajemajo sporazumi s 17 državami članicami WTO (v zadevi konsolidacija EU 25), spadajo v pristojnost Evropske unije, natančneje na področje uporabe člena 91, člena 100(2) in člena 207 PDEU (dodatno pojasnjujemo, da je bila, glede na prvotni predlog Sklepa Sveta, pravna podlaga za sklenitev zadevnih sporazumov v razpravi v okviru Odbora za trgovinsko politiko dopolnjena s kompromisnim predlogom predsedstva (delovni dokument WK 13780/2018), tako da je zdaj natančneje opredeljeno, da je v zvezi s členom 207 relevanten prvi pododstavek odstavka 4). 

Sporazume lahko tako zdaj sklene Evropska unija sama, v skladu s sklepom Sveta, na podlagi člena 218(6) PDEU, po odobritvi Evropskega parlamenta. Gre za izključno pristojnost EU.  

Glede na to, da je Slovenija zadevne sporazume na nacionalni ravni ratificirala že leta 2009 (relevantno zakonodajo na področju storitev pa implementira že vsaj od vstopa v EU leta 2004), lahko podpre tudi njihovo sklenitev na ravni EU. Sklenitev sporazumov na ravni EU namreč ne prinaša nikakršnih vsebinskih novosti, ampak izhaja iz sprememb v pristojnosti (pravni podlagi). S tem bo izpolnjen predpogoj za zaključek dolgotrajnega postopka uveljavitve seznama obvez EU25 v okviru WTO.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Pričakuje se, da sporazumi ne bodo imeli finančnega vpliva na proračun EU ali proračun Slovenije. 
Vpliv na gospodarstvo

Slovenija je zadevne sporazume na nacionalni ravni ratificirala že leta 2009 (relevantno zakonodajo na področju storitev pa implementira že (vsaj) od vstopa v EU leta 2004), zato njihova  potrditev oz. sklenitev tudi na ravni EU ne prinaša nobenih novosti, ki bi vplivale na slovensko gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

/
Vpliv na okolje

/
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Janez Lenarčič, Katarina Petač

