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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Svetao stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v Generalni komisiji za ribištvo v Sredozemlju, ter razveljavitvi Sklepa 9389/1/14 REV 1
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision concerning the position to be taken on behalf of the European Union in the General Fisheries Commission for the Mediterranean and repealing Decision 9389/1/14 REV 1
Datum dokumenta: 11.03.2019
Številka dokumenta: 7333/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0062(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Posebni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Predlog je v obravnavi na delovni skupini Sveta za notranjo in zunanjo ribiško politiko.  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: AGRI - Svet EU za kmetijstvo in ribištvo 

Delovno telo Sveta EU: F.24 - Delovna skupina za zunanjo ribiško politiko
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Aleksandra Pivec, ministrica; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; dr. Jože Podgoršek, državni sekretar
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: prva polovica 2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: druga polovica 2019
Rok za odziv organa: 1.4.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 18.4.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktne osebe organa: Polona Bunič
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS27 - Ribištvo 

vodilni organ: MKGP - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

vodja delovne skupine: Bojan Pahor
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Jasmina Adem-Grujič
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Aleksandra Pivec

MINISTRICA


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v Generalni komisiji za ribištvo v Sredozemlju, ter razveljavitvi Sklepa 9389/1/14 REV 1 - 7333/19, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v Generalni komisiji za ribištvo v Sredozemlju, ter razveljavitvi Sklepa 9389/1/14 REV 1. 

Predlog sklepa Sveta zadeva slovensko ribištvo, saj je Republika Slovenija članica Generalne komisije za ribištvo v Sredozemlju. 

Predlog sklepa Sveta je skladen z določili skupne ribiške politike, kot tudi do sedaj sprejetimi zavezami v okviru Generalne komisije za ribištvo v Sredozemlju. 

Republika Slovenija podpira preučitev ustreznosti pravne podlage predloga sklepa Sveta.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska unija (EU) je članica številnih mednarodnih regionalnih organizacij za upravljanje ribištva (RFMO); te organizacije imajo v skladu z določili mednarodnega prava pristojnost, da sprejemajo ukrepe za ohranjanje in upravljanje staležev ribolovnih organizmov na območjih, za katera imajo pristojnost. Ena od teh organizacij je tudi Generalna komisija za ribištvo v Sredozemlju (GFCM). 

Generalna komisija za ribištvo v Sredozemlju je hkrati edina regionalna organizacija za upravljanje ribištva, katere članica je Republika Slovenija. Republika Slovenija je članica Generalne komisije za ribištvo v Sredozemlju od leta 2004, ko je bil sprejet Zakon o ratifikaciji Sporazuma o ustanovitvi Generalne komisije za ribištvo v Sredozemlju (Uradni list RS, št. 6/04). Članstvo v tej organizaciji Republiki Sloveniji omogoča sodelovanje v procesu oblikovanja in sprejemanja odločitev v okviru te regionalne organizacije.

GFCM pokriva upravljanje ribištva (razen tuna in tunu podobnih vrst rib) v Sredozemlju in Črnem morju. Sporazum o ustanovitvi GFCM je bil sprejet leta 1949 in je stopil v veljavo leta 1952; dopolnitve Sporazuma so bile sprejete v letih 1963, 1976, 1997 in 2014. GFCM ima 23 držav članic, med njimi so zadevne obalne države članice Evropske unije (EU) ter ostale obalne države v Sredozemlju in Črnem morju, kot tudi države, ki izvajajo ribolov v Sredozemlju. GFCM deluje v okviru Organizacije Združenih narodov za prehrano in kmetijstvo (FAO).   

EU je s Sklepom Sveta 98/416/ES13 sklenila Sporazum o ustanovitvi GFCM. GFCM je pristojen za sprejetje ukrepov za zagotovitev dolgoročnega ohranjanja in trajnostne rabe ribolovnih virov ter trajnostnega razvoja akvakulture na območju Sporazuma GFCM. Taki ukrepi lahko postanejo zavezujoči za Unijo.

V Uredbi (EU) št. 1380/2013 Evropskega parlamenta in Sveta je določeno, da mora Unija zagotoviti, da so ribolovne dejavnosti in dejavnosti akvakulture okoljsko dolgoročno trajnostne in upravljane na način, ki je skladen s cilji doseganja gospodarskih in socialnih koristi ter koristi zaposlovanja in prispevanja k zanesljivi preskrbi s hrano. Prav tako je določeno, da mora Unija uporabiti previdnostni pristop k upravljanju ribištva, njen cilj pa je zagotoviti, da se izkoriščanje živih morskih bioloških virov izvaja na način, ki dovoljuje obnavljanje in ohranjanje populacij lovljenih vrst nad ravnmi, ki omogočajo največji trajnostni donos. Poleg tega je v Uredbi (EU) št. 1380/2013 izrecno določeno, da mora Unija navedene cilje in načela uporabiti pri vodenju zunanjih odnosov na področju ribištva.

Kot je navedeno v sklepih ministrske konference o trajnostnem razvoju Sredozemlja, ki je 30. marca 2017 sprejela malteško ministrsko deklaracijo MedFish4Ever, in konference na visoki ravni o ribištvu in akvakulturi v Črnem morju, ki je 7. junija 2018 sprejela ministrsko deklaracijo iz Sofije, je spodbujanje ukrepov za podporo in izboljšanje zbiranja podatkov in znanstvenega vrednotenja, upravljanja ribištva na podlagi ekosistemov, kulture skladnosti za odpravo nezakonitega, neprijavljenega in nereguliranega ribolova, trajnostnega ribolova malega obsega in akvakulture, večje solidarnosti in usklajevanja osrednjega pomena za delovanje Unije v GFCM.

Primerno je oblikovati stališče, ki naj se v imenu Unije zastopa na zasedanjih GFCM za obdobje 2019–2023, saj bodo ohranitveni in upravljalni ukrepi GFCM za Unijo zavezujoči in bodo lahko odločilno vplivali na vsebino prava Unije, tj. na uredbo Sveta (ES) št. 1005/2008, Uredbo Sveta (ES) št. 1224/2009 ter Uredbo (EU) 2017/2403 Evropskega parlamenta in Sveta. Trenutno je stališče, ki naj se v imenu Unije zastopa na zasedanjih GFCM, določeno s Sklepom Sveta 9389/1/14 REV 1. Sklep 9389/1/14 REV 1 je treba razveljaviti in nadomestiti z novim sklepom za obdobje 2019–2023.

Zaradi spreminjajoče se narave ribolovnih virov na območju Sporazuma GFCM in posledične potrebe, da stališče EU upošteva nove razmere, vključno z novimi znanstvenimi in drugimi relevantnimi informacijami, predstavljenimi pred ali med zasedanji GFCM, je treba v skladu z načelom lojalnega sodelovanja med institucijami Unije iz člena 13(2) Pogodbe o Evropski uniji vzpostaviti postopke za vsakoletno določitev stališča Unije za obdobje 2019–2023; glede na to se predlaga sprejem sklepa Sveta.

V okviru pogajanj o predlogu sklepa Sveta je bilo dogovorjeno, da naj bi se skladno s predhodnimi dokumenti v zvezi z mednarodnimi regionalnimi organizacijami za upravljanje ribištva spremenilo pravno podlago iz predlaganega člen 43(2) PDEU v člen 43 PDEU v povezavi s členom 218(9). 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog nima posledic za proračun RS ali proračun EU. 
Vpliv na gospodarstvo

Predlog ne vpliva na gospodarstvo. 
Vpliv na javno upravo

Predlog ne vpliva na javno upravo. 
Vpliv na okolje

Predlog ne vpliva na okolje. 
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
dr. Aleksandra Pivec, ministrica; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka; dr. Jože Podgoršek, državni sekretar; Matija Miklič, SPBR

