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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v skupnem odboru, ustanovljenem na podlagi člena 41(1) Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the position to be taken on behalf of the European Union in the Joint Committee established in accordance with Article 41(1) of the Agreement between the European Union and the Kingdom of Norway on administrative cooperation, combating fraud and recovery of claims in the field of value added tax
Datum dokumenta: 12.12.2018
Številka dokumenta: 15503/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2018/0422(NLE)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.04.a – Delovna skupina za davčna vprašanja (a) posredna obdavčitev
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Andrej Bertoncelj, minister za finance, Natalija Kovač Jereb, državna sekretarka, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, Metod Dragonja, državni sekretar.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 12.12.2018

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.01.2019
Rok za odziv organa: 31.12.2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 17.1.2019

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Petra Brus, v.d. generalne direktorice, Mitja Brezovnik, Vodja Sektorja
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS13 - Obdavčenje 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: mag. Petra Brus, v.d. generalne direktorice
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Andrej Bertoncelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v skupnem odboru, ustanovljenem na podlagi člena 41(1) Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost - 15503/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa v skupnem odboru, ustanovljenem na podlagi prvega odstavka 41. člena Sporazuma med Evropsko unijo in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
S tem Predlogom sklepa Sveta je predvidena določitev stališča, ki se v imenu EU zastopa v skupnem odboru (v nadaljevanju: Predlog sklepa Sveta), ustanovljenem s Sporazumom med EU in Kraljevino Norveško o upravnem sodelovanju, boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju davka na dodano vrednost (v nadaljevanju: Sporazum), ki je začel veljati 1. septembra 2018. 

Sporazum zagotavlja trden pravni okviru za sodelovanje EU in Norveške v boju proti goljufijam in izterjavi terjatev na področju DDV. Za to sodelovanje bodo na voljo ista orodja, kot jih države članice EU trenutno uporabljajo za upravno sodelovanje in izterjavo terjatev, kot so elektronske platforme in e-obrazci.

Skupni odbor, ki ga sestavljajo predstavniki EU in Norveške (na sejah lahko kot opazovalci sodelujejo tudi predstavniki držav članic) pripravlja priporočila in sprejema odločitve, da bi zagotovil pravilno delovanje in izvajanje Sporazuma.

S Predlogom sklepa Sveta je predvideno, da Skupni odbor (na svoji prvi seji) sprejme naslednje odločitve (vključene v priloge 1 do 6 tega Predloga sklepa Sveta), in sicer:

- svoj Poslovnik (pravila o sestavi in predsedovanju, sklicevanju sej, dnevnem redu, administrativni podpori, postopku za sprejemanje odločitev in priporočil ter o odhodkih) - Priloga I;

- standardne obrazce, s katerimi se določijo načini za prenos sporočil in izvajanje praktičnih ureditev za organizacijo stikov med centralnimi uradi za zvezo - Priloga II;

- postopek za sklenitev sporazuma o ravni storitve in morebitne prihodnje spremembe - Priloga III;

- postopek za sklenitev sporazuma o ravni storitve za zagotavljanje tehnične kakovosti in količine storitev za delovanje sistemov sporočanja in izmenjave informacij - Priloga IV;

- sporazum o ravni storitve za sisteme in aplikacije za upravno sodelovanje ter izterjavo terjatev na področju DDV)- Priloga V;

- odločitev o finančnem prispevku Norveške v splošni proračun EU v zvezi s stroški, ki nastanejo zaradi njenega sodelovanja v informacijskih sistemih EU - Priloga VI.

Odločitve Skupnega odbora v skladu s 5. in 41. členom Sporazuma so akti s pravnim učinkom in bodo za pogodbenici zavezujoči v skladu z mednarodnim pravom in 46. členom Sporazuma.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Slovenija, niti ostale države članice, na podlagi sprejetih prilog k temu Predlogu sklepa Sveta, s priporočili in odločitvami Skupnega odbora, po pričakovanjih ne bodo obremenjene z dodatnimi stroški iz naslova implementacije te ureditve.   

Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva na gospodarstvo.

Vpliv na javno upravo

Finančni upravi RS, niti pristojnim davčnim organom ostalih držav članic, na podlagi sprejetih prilog k temu Predlogu sklepa Sveta ne bo treba posebej ukrepati, saj se informacijska struktura na nivoju držav članic zaradi izvajanja Sporazuma ni spremenila oziroma dopolnila. Za to sodelovanje so na voljo ista orodja, kot jih države članice trenutno uporabljajo za upravno sodelovanje in izterjavo terjatev, kot so elektronske platforme in e-obrazci. 
V obstoječih platformah, v katere so vključene vse države članic in njihovi uradni jeziki, je vključena še Norveška in norveški jezik, kar ji omogoča uporabo istih elektronskih obrazcev (eFC) in platform ter skupnega komunikacijskega omrežja/skupnega sistemskega vmesnika in CIRCABC.  
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje.

Drugo

/

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

dr. Andrej Bertoncelj, minister za finance, mag. Katarina Žnidaršič, atašejka, SPBR, Mateja Tovornik, ministrstvo za finance, Irena Guštin, ministrstvo za finance.

