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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Spremenjeni predlog za Uredbo Evropskega parlamenta in Sveta o Agenciji Evropske unije za azil in razveljavitvi Uredbe (EU) št. 439/2010 - Prispevek Evropske komisije k srečanju voditeljev v Salzburgu 19. in 20. septembra 2018
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Amended proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on the European Union Agency for Asylum and repealing Regulation (EU) No 439/2010 - A contribution from the European Commission to the Leaders’ meeting in Salzburg on 19-20 September 2018
Datum dokumenta: 13. 09. 2018
Številka dokumenta: 12112/18 
Medinstitucionalna oznaka: 2016/0131(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boštjan Poklukar, minister za notranje zadeve mag. Sandi Čurin, državni sekretar Nina Gregori, generalna direktorica Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo Matej Torkar, vodja Službe za evropske zadeve in mednarodno sodelovanje
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25. 09. 2018
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 20. 09. 2019
Rok za odziv organa: 5. 11. 2018
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15. 11. 2018
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 30. 11. 2018

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Matej Torkar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS07 - Priseljevanje in azil 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: Nina Gregori
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Boštjan Poklukar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Spremenjeni predlog za Uredbo Evropskega parlamenta in Sveta o Agenciji Evropske unije za azil in razveljavitvi Uredbe (EU) št. 439/2010 - Prispevek Evropske komisije k srečanju voditeljev v Salzburgu 19. in 20. septembra 2018 - 12112/18, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira novi predlog Uredbe o Agenciji Evropske unije za azil (v nadaljevanju: EUAA). Močna agencija bo namreč olajšala izvajanje in delovanje sistema in bo v večjo neposredno pomoč državam članicam. 

Republika Slovenija ocenjuje, da so poglobljena operativna in tehnična pomoč državam članicam ter okrepljene pristojnosti, ki se nanašajo na učinkovito izvajanje Skupnega evropskega azilnega sistema, ključne dejavnosti Agencije.

Republika Slovenija podpira operativno podporo pri azilnih postopkih s strani podporne skupine za azil EUAA, vendar pa je zadržana glede same izvedbe celotnega upravnega dela azilnega postopka, saj se postavlja vprašanje poseganja v nacionalne pristojnosti držav članic. 

Republika Slovenija ocenjuje, da lahko postopke mednarodne zaščite vodijo samo za posamezno fazo postopka (sprejem prošnje, osebni razgovor, odločanje,...) ustrezno usposobljene uradne osebe. Republika Slovenija zato meni, da bi se morale v prihodnje iz bazena strokovnjakov EUAA izoblikovati skupine, ki bi vključevale strokovnjake za vsako posamezno fazo postopka.

Republika Slovenija posledično podpira načrt, da se za EUAA v Večletnem finančnem okviru 2021-2027 nameni več finančnih sredstev, saj bo Agencija le tako lahko uspešno in učinkovito izvajala svoje dodatne naloge, ki so predvidene v predlogu Uredbe EUAA. 

Republika Slovenija se tudi strinja z delovanjem skupnih skupin EU za upravljanje migracij, saj že od migracijske krize v letu 2015 poudarja, da je potrebno sodelovanje vseh deležnikov, kar bo pripomoglo k hitrejšemu reševanju težav na področju migracij.

Republika Slovenija izraža pomisleke glede predlaganega načina imenovanja namestnika izvršnega direktorja agencije, saj le-ta po njenem mnenju nesorazmerno posega v pristojnosti izvršnega direktorja. Glede tega meni, da mora imeti izvršni direktor možnost, da sam izbira svoje najožje sodelavce, zato mora imeti večjo vlogo pri imenovanju svojega namestnika. Ob tem poudarja, da bi moral biti način izbire nemestnika izvršnega direktorja enak oz. usklajen pri vseh Agencijah s področja notranjih zadev (EBCG, Europol).

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Agencija Evropske unije za azil (EUAA) mora biti sposobna državam članicam zagotavljati polno operativno podporo, kadar je to potrebno, in okrepiti zmogljivosti držav članic za upravljanje azilnih primerov v upravni fazi postopka ter za obravnavanje pritožb v azilnih primerih. 

Predlog je spremenjen od prvotnega predloga Evropske komisije in spada v sklop ukrepov za celovit pristop k migracijam in azilu (gre za izziv za celotno Evropo), sprejetih na podlagi sklepov Evropskega sveta z dne 28. junija 2018. Ciljno usmerjene spremembe tega predloga, v povezavi s predlogom o evropski mejni in obalni straži ter predlogom o direktivi o vračanju, temeljijo na celovitem pristopu, da bi se olajšal dogovor, ki vzpostavlja pravo ravnovesje med solidarnostjo in odgovornostjo.

Ta spremenjeni predlog uredbe o Agenciji Evropske unije za azil se osredotoča na določbe v zvezi z operativno in tehnično podporo, da bi se zagotovilo, da bo Agencija na zahtevo države članice lahko zagotovila podporo v največji možni meri z izvedbo postopka za mednarodno zaščito ali njegovih delov v upravni fazi, z izvedbo postopka za določitev države članice, odgovorne za obravnavanje prošnje za mednarodno zaščito, ali pomočjo pri njem in s pomočjo sodiščem pri obravnavi pritožb, brez poseganja v pristojnost držav članic, da sprejemajo odločitve v zvezi s posameznimi prošnjami, in ob popolnem spoštovanju organizacije sodstva v posameznih državah članicah ter sodne neodvisnosti in nepristranskosti. 

Cilj tega spremenjenega predloga je tudi okrepiti elemente sodelovanja med Agencijo Evropske unije za azil in Evropsko mejno in obalno stražo, da bi se upošteval predlog Komisije o spremembi uredbe o evropski mejni in obalni straži, zlasti kar zadeva napotitev podpornih skupin za upravljanje migracij na žariščne točke in v nadzorovane centre. Komisija tako obravnava potrebo po zagotovitvi sinergij med postopkom za mednarodno zaščito in postopkom vrnitve z usklajevanjem med pristojnimi nacionalnimi organi in ustreznimi agencijami Unije. 

Predlog tako ob upoštevanju medinstitucionalnih pogajanj in začasnega dogovora, ki sta ga dosegla Evropski parlament in Svet 28. junija 2017, določa le ciljno usmerjene spremembe člena 16 o operativni in tehnični podpori ter člena 21 o podpornih skupinah za upravljanje migracij (da se zagotovi skladnost s predlogom uredbe o evropski mejni in obalni straži, ki se predloži skupaj s tem spremenjenim predlogom). Poleg tega se predlaga nov člen, in sicer člen 16a o okrepljeni podpori pri postopku za mednarodno zaščito in postopku na podlagi dublinske uredbe, ter spreminja člen 47 v zvezi z izbiro namestnika izvršnega direktorja. Cilj predloga je tako odzivanje na trenutne nujne potrebe držav članic, ki se soočajo z migracijskim pritiskom, in odraža trenutne razmere na terenu, obenem pa so predlagane spremembe omejene na tisto, kar je v ta namen nujno potrebno. 

Vsebina uredbe – predlog stališč do sprememb

Dodane so uvodne izjave, ki bodo vključene po uvodni izjavi (20):

Uvodna izjava (1): Republika Slovenija z omenjeno dodano uvodno izjavo nima težav. Poseben poudarek je na ločevanju med osebami, ki potrebujejo zaščito in tistimi, ki jih je potrebno hitro vrniti ter v povezavi s tem pomen agencije. 

Uvodna izjava (2): Republika Slovenija ima pridržek v povezavi s tem, da bi agencija izvedla celoten postopek mednarodne zaščite ali posamezne faze postopka na administrativni ravni. 

Uvodna izjava (3): Republika Slovenija ima pridržek v povezavi s prejšnjo izjavo (2). Poleg izvedbe postopka za mednarodno zaščito se predvideva, da bo agencija izvedla tudi dublinske postopke. Kljub temu pa lahko pozdravimo dejstvo, da je posebej zapisano, da bodo nacionalni pristojni organi zgolj upoštevali (take into account) osnutke odločitev, ki jih bo pripravila agencija, brez poseganja v njihovo pristojnost odločanja o individualni prošnji. Republika Slovenija predlaga, da se to jasno zapiše tudi v operativnem delu besedila.

Uvodna izjava (4): Republika Slovenija pozdravlja sodelovanje med agencijama EUAA in Frontex.

Uvodna izjava (5): Pomoč držav članic v povezavi s povečanimi operativnimi in tehničnimi zmogljivostmi s strani podpornih ekip, ki bodo sestavljene iz strokovnjakov držav članic, napotenih s strani različnih agencij. Republika Slovenija podpira takšna prizadevanja.

Uvodna izjava (6): Republika Slovenija podpira pridobitev dodatne infrastrukture in tehnične opreme za ekipe, ki so namenjene za podporo držav članic.

Uvodna izjava (7): Republika Slovenija podpira sodelovanje držav članic z relevantnimi agencijami EU.

Uvodna izjava (8): Republika Slovenija se strinja, da je potrebno izvesti hitre postopke. Ker pa je vsakega prosilca za mednarodno zaščito treba obravnavati individualno ter izhajajoč iz vseh postopkovnih jamstev, ki jih je v postopkih mednarodne zaščite potrebno zagotoviti, vključno s pravnimi sredstvi, predstavlja izvajanje t.i. hitrih postopkov in razlikovanje med nezakonitimi migranti in osebami, ki nedvomno potrebujejo mednarodno zaščito, največji izziv. Republika Slovenija vidi v tem kontekstu dodano vrednost agencije in meni, da bo z njeno pomočjo lažje doseči hitro razlikovanje in učinkovito izvedene hitre postopke.

Uvodna določba (9): Republika Slovenija pozdravlja podporo agencije tudi na področju sodstva, kjer se je že sedaj opazilo pomanjkanje, kljub temu pa se pri tem poraja vprašanje, kako bo ustrezno zagotovljena neodvisnost sodne veje oblasti. 

Dodane so nove uvodne izjave, ki bodo vključene po uvodni izjavi (42):

Uvodna izjava (1): Dodani so cilji Uredbe, in sicer, da uredba zagotavlja državam članicam možnost koriščenja povečane podpore s strani agencije. Republika Slovenija podpira novo uvodno izjavo povezano z dodanim ciljem, saj  meni, da bo močna agencija olajšala izvajanje in delovanje sistema ter bo v večjo neposredno pomoč državam članicam tako pri postopkih mednarodne zaščite kot tudi pri učinkovitem in pravilnem delovanju azilnih in sprejemnih sistemov. 

Uvodna izjava (2): Izjava je povezana z načelom subsidiarnosti in proporcionalnosti v 5. členu Pogodbe o EU.

Člen 16 (dopolnjen):  V novem 1. odstavku so predvidene možnosti  kdaj agencija zagotovi operativno in tehnično pomoč državam članicam – na zahtevo držav članic v različnih okoliščinah ali na pobudo agencije, ko so azilni in sprejemni sistemi držav članic pod nesorazmernim pritiskom. V 2. odstavku so dodane nove naloge agencije, ki so podrobneje razdelane. Glede na nove naloge bo agencija lahko identificirala in registrirala državljane tretjih držav (jemanje prstnih odtisov, informiranje o postopkih), pomoč in izvajanje registracije prošenj, zagotavljanje informacij (pred vložitvijo prošnje, v povezavi z alokacijo,…) in napotitev k pristojnim nacionalnim organom, pomoč ali izvedba intervjujev (glede dopustnosti prošnje, vsebinski in dublinski), registracija prošnje v avtomatskem sistemu, pomoč pri dublinskih postopkih, pomoč DČ pri identifikaciji prosilcev s posebnimi potrebami in drugih ranljivih oseb, pomoč in/ali podpora pri koordinaciji, priprava odločitve glede prošnje za mednarodno zaščito, pomoč pri pritožbah, napotitev azilnih podpornih skupin, svetovanje in napotitev infrastrukture in tehnične pomoči,…

Republika Slovenija sicer podpira na novo dodane naloge, kljub temu pa je nekaj pomislekov v povezavi z izvedbo posameznih faz postopka mednarodne zaščite in dublinskega postopka. Vsekakor ima pridržek na vse naloge, povezane z Dublinsko uredbo, saj je to eden izmed najpomembnejših dokumentov v azilnem paketu, ki pa je še v fazi pogajanj. 

Člen 16a (dodani člen): V novem členu so natančneje opisane faze postopka mednarodne zaščite in dublinskega postopka, pri katerih bo agencija sodelovala oz. jih izvajala.

Kot navedeno v sklepih, Republika Slovenija sicer podpira operativno podporo pri azilnih postopkih s strani podporne skupine za azil EUAA, z zadržanostjo glede same izvedbe celotnega upravnega dela azilnega postopka. Prav tako je izpostavljeno mnenje Republike Slovenije, da se lahko postopke mednarodne zaščite vodi samo za posamezno fazo postopka (sprejem prošnje, osebni razgovor, odločanje,...) ustrezno usposobljene uradne osebe. Republika Slovenija meni, da bi se morale v prihodnje iz bazena strokovnjakov EUAA izoblikovati skupine, ki bi vključevale strokovnjake za vsako posamezno fazo postopka. V povezavi s tem pa podpira natančno razdeljenost po fazah postopka za mednarodno zaščito (2. odstavek) kot tudi dublinskega postopka (3. odstavek).

Ker je predvidena določba lahko (may), bi lahko Republika Slovenija podprla predlagani novi člen, dokler ostane prostovoljne narave, in vložila pridržek in opozorilo na prejšnja stališča, še posebej v povezavi z Dublinsko uredbo, kot je bilo pojasnjeno že pri prejšnjem členu, in v povezavi s komentarjem k uvodni izjavi (9).

Člen 21 (nadomeščen z novim členom): Kot je bilo izpostavljeno že pri uvodni določbi (5), Republika Slovenija podpira pomoč državam članicam v povezavi s povečanimi operativnimi in tehničnimi zmogljivostmi s strani »Migration Management Support Teams«. Poleg tega pozdravlja postopek napotitve, še posebej glede vključenosti zadevne države članice v sam postopek napotitve. 

Člen 47 (nadomeščen z novim členom): Spremenjen je bil tudi člen v povezavi z namestnikom izvršnega direktorja. Določba je splošna, namestnik zasede mesto izvršnega direktorja v primeru njegove odsotnosti ali zadržanosti. Poleg tega člen ureja postopek imenovanja. Imenuje ga upravni odbor na predlog Evropske komisije. Republika Slovenija ima pomisleke glede predlaganega načina imenovanja namestnika izvršnega direktorja agencije, saj bi slednji moral imeti možnost, da sam izbira svoje najožje sodelavce. Obenem poudarja, da bi morali način izbire namestnika izvršnega direktorja uskladiti pri vseh Agencijah s področja notranjih zadev.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Da. Predlog določa operativno in tehnično podporo državam članicam, zato bodo potrebna dodatna finančna sredstva - 55 milijonov EUR za vsako leto od leta 2019 - 2027. Finančni potrebe so v skladu z veljavnim večletnim finančnim okvirom, medtem ko bi se prispevek EU za obdobje 2021-2027 financiralo v okviru zgornjih mej, določenih v predlogu večletnega finančnega okvira z dne 2. maja 2018.
Vpliv na gospodarstvo

Ne.
Vpliv na javno upravo

Da. Pričakovati je, da bo Agencija kot del tehnične in operativne podpore razbremenila države članice in jim pomagala pri postopku za mednarodno zaščito. 
Vpliv na okolje

Ne.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Boštjan Poklukar, minister za notranje zadeve, Nina Gregori, generalna direktorica Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo, Janez Lenarčič, veleposlanik - stalni predstavnik Republike Slovenije pri EU

