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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2016/794 v zvezi s sodelovanjem Europola z zasebnimi strankami, obdelavo osebnih podatkov s strani Europola v podporo preiskavam kaznivih dejanj ter vlogo Europola na področju raziskav in inovacij
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Regulation (EU) 2016/794, as regards Europol’s cooperation with private parties, the processing of personal data by Europol in support of criminal investigations, and Europol’s role on research and innovation
Datum dokumenta: 11. 12. 2020
Številka dokumenta: 13908/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0349(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Aleš Hojs Franc Kangler Božo Predalič Suzana Ivanović
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01. 01. 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31. 12. 2021
Rok za odziv organa: 24. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 11. 03. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 26. 03. 2021

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Staša Nunić
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS09 - Notranja varnost 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: gregor.janc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Kristina Šteblaj, Maja Klemenčič-Turk, bojana.adem, Branka Glojnarič
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Aleš Hojs

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2016/794 v zvezi s sodelovanjem Europola z zasebnimi strankami, obdelavo osebnih podatkov s strani Europola v podporo preiskavam kaznivih dejanj ter vlogo Europola na področju raziskav in inovacij - 13908/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira sprejem uredbe o spremembi Uredbe (EU) 2016/794 v zvezi s sodelovanjem Europola z zasebnimi strankami, obdelavo osebnih podatkov s strani Europola v podporo preiskavam kaznivih dejanj ter vlogo Europola na področju raziskav in inovacij. Meni, da bodo predlagane spremembe pomagale k nadaljnjemu razvoju agencije in njene vloge. 

Slovenija podpira spremembe, ki pomenijo boljšo operativno podporo preiskavam v državah članicah, zlasti na področju analitičnih zmogljivosti, inovacij in uporabe novih tehnologij. Zato meni, da predlog sprememb uredbe (EU) 2016/794 zagotavlja potrebna orodja, s pomočjo katerih bo Europol lahko nudil podporo aktivnostim držav članic. 

Slovenija podpira določbe glede analize obsežnih podatkovnih naborov, saj meni, da ob spoštovanju temeljnih pravic, zlasti varstva osebnih podatkov, omogočajo uspešno preiskovanje sodobnih oblik kaznivih dejanj.

Europol ima pomembno vlogo pri sodelovanju s sosednjimi regijami, saj varnostna situacija v teh regijah neposredno vpliva na notranjo varnost v EU. Slovenija podpira določbe v predlogu uredbe, s katerimi se želi olajšati sodelovanje Europola s tretjimi državami. 

Pri pogajanjih o predlogu uredbe bo Slovenija izhajala iz varstva temeljnih človekovih pravic in načela varstva osebnih podatkov, še posebej načela sorazmernosti.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Europol podpira in krepi dejavnosti pristojnih organov držav članic ter njihovo medsebojno sodelovanje pri preprečevanju hudih kaznivih dejanj, ki prizadenejo dve ali več držav članic, terorizma in oblik kriminalitete, ki vplivajo na skupni interes v okviru politike Unije, in boju proti njim.

Evropska komisija je v svojem delovnem programu za leto 2020 napovedala prenovitev Uredbe (EU) 2016/794 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. maja 2016 o Agenciji Evropske unije za sodelovanje na področju preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj (Europol) (v nadaljevanju: uredba o Europolu). Decembra 2020 je Evropska komisija objavila zakonodajni predlog za revizijo uredbe o Europolu. 

Predlog upošteva Sklepe Sveta iz decembra 2019, ki med drugim prepoznavajo operativne potrebe za sodelovanje Europola z zasebnimi strankami in pozivajo Evropsko komisijo, da čim prej predlaga revizijo uredbe o Europolu skladno s potrebo po prilagoditvi tehnološkemu razvoju. K okrepitvi Europola je julija 2020 z resolucijo pozval tudi Evropski parlament, v kateri navaja, da naj se okrepi zmožnost Europola predlagati začetek čezmejnih preiskav, zlasti v primerih resnih napadov na žvižgače in preiskovalne novinarje. 

Predlog za spremembo uredbe o Europolu je namenjen okrepitvi Europolovega mandata na naslednjih področjih:

-

sodelovanje z zasebnimi strankami,

-

podpora preiskavam držav članic s pomočjo analize obsežnih in kompleksnih podatkovnih naborov, ob polnem spoštovanju temeljnih pravic,

-

vloga Europola pri raziskavah in inovacijah,

-

sodelovanje s tretjimi državami,

-
v posebnih primerih možnost zahtevati od pristojnih organov države članice, da uvedejo, vodijo ali usklajujejo preiskavo kaznivega dejanja, ki vpliva na skupni interes, zajet s politiko Unije, 

-

krepitev okvirja za varstvo podatkov in parlamentarnega nadzora nad Europolom.

Nov čas in nove grožnje v digitalnem svetu zahtevajo ustrezen odziv in prilagoditev Europola tako organizacijsko, procesno, kot v pravnem smislu. Delovanje organov odkrivanja, preprečevanja in preiskovanja kaznivih dejanj na zgolj nacionalni ravni nikakor ne zadošča več učinkovitemu odzivu in boju zoper organizirane združbe ter kriminaliteto.

Razvoj družbe narekuje tudi razvoj in prilagoditve Europola, saj so se naloge Europola, od sprejema uredbe o Europolu leta 2016, spremenile in presegle postavljene okvirje. Potreba po pomoči, ki jo nudi Europol, je danes drugačna, in mora zadostiti tehnološkemu razvoju in novim oblikam groženj. Namreč države članice pogosto same niso kos razvoju novih tehnologij, največ težav pa predstavljajo velike količine podatkov, ki se bistveno lažje upravljajo na ravni EU. Države članice same v okviru lastnih analiz zaradi omejenosti na svojo državo in pomanjkanja ustreznih orodij ne morejo ustrezno povezovati in celostno analizirati velikih naborov podatkov.

Sodelovanje na ravni EU je še toliko bolj pomembno tudi na področju odstranjevanja terorističnih vsebin na spletu, spolnih zlorab otrok in dostopa do e-dokazov, kjer je potrebno  izboljšati tudi sodelovanje z zasebnimi strankami. Sodelovanje s tretjimi državami, kjer to operativno še ni mogoče, bi moralo biti omogočeno vsaj za posamezne primere, Europolova vloga v sodelovanju pa zagotavlja enotno politiko, usklajeno s politiko EU. Glede na razvoj v zadnjih letih se s predlogom uredbe posodablja tudi okvir za varstvo podatkov in parlamentarni nadzor nad Europolom. 

V skladu z načelom subsidiarnosti se Europol vključuje, ko odziv držav članic ni zadosten. Države članice se srečujejo z isto varnostno grožnjo, združevanje predvsem analitičnih virov pri Europolu pa bistveno prispeva k zagotavljanju varnosti, saj se države članice same ne bi bile zmožne tako uspešno zoperstaviti grožnjam.

Na podlagi obsežnih predhodnih posvetovanj so v predlog uredbe uvrščene naslednje rešitve za odziv na aktualne probleme:

1.
Da bi Europolu omogočili učinkovito sodelovanje z zasebnimi strankami, se Europolu omogoči obdelovati podatke, prejete neposredno od zasebnih strank, izmenjevati osebne podatke z zasebnimi strankami zaradi določitve pristojnosti ter delovati kot kanal, prek katerega se zahteve držav članic, ki vsebujejo osebne podatke, posredujejo zasebnim strankam.

2.
Da lahko Europol še naprej izpolnjuje svoj mandat in učinkovito podpira države članice, se omogoča analiza obsežnih in kompleksnih podatkovnih naborov, ob polnem spoštovanju temeljnih pravic. Europol analizira s kaznivimi dejanji povezane podatke, ki jih prejme od držav članic, preden pa lahko začne z analizo, mora preveriti, ali podatki sodijo v kategorije, ki jih določa priloga II uredbe o Europolu. Če ugotovi, da prejeti podatki sodijo v eno izmed v prilogi navedenih kategorij, sme obdelovati osebne podatke v okviru svojega mandata.

3.
Da bi državam članicam omogočili uporabo novih tehnologij za preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kaznivih dejanj ter naslovili vrzeli na nacionalnem nivoju na področju inovacij in raziskav, se Europolu omogoči nudenje učinkovite podpore državam članicam na področju raziskav in inovacij. Na ta način se krepi tudi tehnološka suverenost in strateška avtonomija EU na področju varnosti. 

4.
Da bi uradnikom na terenu omogočili sprejemanje informiranih odločitev pri preverjanju oseb na zunanji meji ali znotraj območja brez kontrol na notranjih mejah, se jim zagotovi rezultate Europolove analize podatkov o osumljencih in storilcih kaznivih dejanj, prejetih iz tretjih držav.

5.
Olajša se operativno sodelovanje med Europolom in tretjimi državami, vključno s prenosom osebnih podatkov, kadar je to potrebno za preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kaznivih dejanj in notranjo varnost EU. Pri tem se uporabi celoten potencial različnih pravnih podlag za prenos podatkov in hkrati upošteva zahteve EU na področju varstva podatkov. Sodelovanje s tretjimi državami bo omogočalo, da Europol bolje podpira pristojne organe držav članic.  

6.
Okrepi se možnost, da Europol zahteva začetek kazenskih preiskav, ob spoštovanju pristojnosti držav članic na področju vzdrževanja javnega reda in miru ter zagotavljanja notranje varnosti.  

Dopolnjene so tudi določbe za zagotavljanje ustreznega varovanja temeljnih pravic, varstvo podatkov, in ne-diskriminacije.

Iz ocene vpliva na proračun EU, ki je priloga zakonodajnemu predlogu, izhaja, da bo za delovanje Europola skladno z v predlogu določenimi nalogami potrebno iz sredstev EU zagotoviti dodatnih 178 milijonov evrov in 160 novih zaposlitev v obdobju 2022 – 2027. Za izvajanje uredbe zagotovitev dodatnih finančnih sredstev na nacionalnem nivoju ni pričakovana. Za sodelovanje z Europolom so sicer zagotovljena redna sredstva v okviru proračuna Ministrstva za notranje zadeve.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva.
Vpliv na okolje

Ni vpliva.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Aleš Hojs, Franc Kangler, Božo Predalič, iztok.jarc

