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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi okvira za doseganje podnebne nevtralnosti in spremembi Uredbe (EU) 2018/1999 (evropska podnebna pravila)
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council establishing the framework for achieving climate neutrality and amending Regulation (EU) 2018/1999 (European Climate Law)
Datum dokumenta: 04. 03. 2020
Številka dokumenta: 6547/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0036(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje stališče Republike Slovenije Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s tretjim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije v mnenje. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za okolje in prostor; mag. Katja Buda, v.d. generalne direktorice, Ministrstvo za okolje in prostor; Tanja Bolte, vodja Sektorja za okolje in podnebne spremembe, Ministrstvo za okolje in prostor; Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor; dr. Martin Batič, vodja Oddelka za podnebne spremembe, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2020
Rok za odziv organa: 15. 06. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 2. 07. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 17. 07. 2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Tanja Bolte, vodja Sektorja za okolje in podnebne spremembe;, dr. Martin Batič, vodja Oddelka za podnebne spremembe.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Tanja Bolte
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Manja JČ Vesel (MF), Urška Zupanec (MIZŠ), Tina Seršen (MzI), Matej Kramberger (MZZ), Primož Marolt (MKGP).
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi okvira za doseganje podnebne nevtralnosti in spremembi Uredbe (EU) 2018/1999 (evropska podnebna pravila) - 6547/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja predlog Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi okvira za doseganje podnebne nevtralnosti in spremembi Uredbe (EU) 2018/1999 (evropska podnebna pravila), ki ga vidi kot enega izmed ključnih ukrepov, ki bo uzakonil cilj neto-ničelnih emisij toplogrednih plinov(TGP) do leta 2050. Uredbo vidi tudi kot pomemben signal v mednarodnih pogajanjih in spodbudo ostalemu svetu, da sledijo EU pri zmanjševanju emisij TGP. Menimo, da je potrebno predlog Uredbe v določenih delih nadgraditi, , da bo v čim večji meri sledil tako aktualnim dognanjem znanosti, predvsem Medvladnega odbora za podnebne spremembe (IPCC), kot tudi ciljem in načelom Pariškega sporazuma. Prav tako meni, da za določanje krivulje za dosego podnebne nevtralnosti do leta 2050 ni primerna uporaba delegiranih aktov. 

Republika Slovenija svoje predloge za dopolnitev predloga Uredbe o vzpostavitvi okvira za doseganje podnebne nevtralnosti in spremembi Uredbe (EU) 2018/1999 (evropska podnebna pravila) podaja v obrazložitvi k temu stališču.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Glede na spremenjene okoliščine po pandemiji Covid-19, kjer bodo v ospredju napori za okrevanje evropskega gospodarstva in izgradnjo bolj odporne družbe, bo potrebno v središče ukrepanja postaviti tudi prenovo za bolj trajnostno Evropo, kot jo predvideva Evropski zeleni dogovor (EZD). Evropski podnebni zakon je eden izmed predvidenih ukrepov, napovedanih v okviru EZD, ki bo omogočil prehod v nizkoogljično in krožno gospodarstvo. V zakonodajnem predlogu je določen cilj ogljične nevtralnosti EU do leta 2050, ki zajema vse sektorje in vse antropogene emisije TGP ter ga je treba doseči na ravni EU. Odraža dejstvo, da bi morale razvite države pogodbenice v skladu Pariškim sporazumom še naprej imeti vodilno vlogo pri sledenju ciljem absolutnega zmanjšanja emisij, ki zajemajo celotno gospodarstvo. Priznava, da medtem ko bi se bilo treba prednostno izogibati emisijam TGP pri izviru, bodo odvzemi TGP potrebni za nadomestitev preostalih TGP iz sektorjev, kjer je razogljičenje največji izziv. Ohraniti ter dodatno povečati bi bilo treba naravni ponor gozdov, tal, kmetijskih zemljišč in mokrišč ter doseči stroškovno učinkovitost tehnologij za odstranjevanje ogljika, kot je zajemanje in shranjevanje ogljikovega dioksida ter zajemanje in uporaba ogljikovega dioksida, ter jih uporabljati. Predlog Uredbe tudi zahteva, da Evropski parlament, Svet in Komisija ter države članice skupaj ustrezno ukrepajo tako na ravni Unije kot na nacionalni ravni in tako omogočijo skupno doseganje tega cilja. Ukrepi na ravni Unije bodo predstavljali pomemben del ukrepov, potrebnih za doseganje cilja. Komisija bo do 30. septembra 2020 pripravila celovito oceno učinkov in na tej podlagi predlagala nove cilje za leto 2030, t.j. odgovorno zmanjšanje emisij TGP na 50 % do 55 % v primerjavi z letom 1990. Nato pa bo Komisija do 30. junija 2021 analizirala potrebo po spremembi vse relevantne zakonodaje na tem področju za izvajanje novega cilja Unije za  leto 2030.

Slovenija pozdravlja cilj neto ničelnih emisij TGP do leta 2050 na ravni EU, kar je Evropski Svet v svojih Sklepih z 12. decembra 2019 tudi že potrdil. Ne gre pa pozabiti, da bodo morale za dosego skupnega cilja na ravni EU, tudi države članice doseči oz. se čimbolj približati temu cilju. 

Glede na to, da bo Komisija celovito oceno učinkov spremenjenega cilja za 2030 predstavila v septembru 2020, bo Slovenija na podlagi le-te oblikovala svoje stališče do cilja zmanjšanja emisij TGP do leta 2030. Pozdravljamo pa preučitev možnosti za določitev posodobljenega cilja zmanjševanja emisij TGP do leta 2030 ter čimprejšnjo pripravo analize vplivov za posodobljene cilje do leta 2030. Hkrati pričakujemo, da bo ta analiza v nadaljevanju nadgrajena tudi na ravni posamezne države članice, kar bo predstavljalo ustrezno podlago za nacionalno opredelitev glede posodobljenih ciljev zniževanja emisij TGP do leta 2030 ter odločitev glede morebitne revizije relevantne zakonodaje. 

Slovenija meni, da bi se moral predlog te Uredbe dopolniti z definicijami in razlago določenih pojmov, kot na primer odvzem iz naravnih in drugih ponorov in ogljična nevtralnost, s čimer bo zagotovljeno boljše razumevanje in implementacija zakona. 

Slovenija se strinja, da bo potrebno za doseganje cilja ogljične nevtralnosti uravnotežiti zmanjševanje emisij TGP z njihovim povečanim odvzemom po naravnih in drugih ponorih. Opozarja pa, da je omejena pri bistvenem povečanju odvzema emisij TGP po naravnih ponorih, zlasti kar se tiče odvzema iz gozdov.

Predlog določa, da se na Komisijo prenesejo pooblastila za sprejemanje delegiranih aktov za dopolnitev te uredbe z določitvijo krivulje za zmanjšanje emisij toplogrednih plinov na ravni Unije, ki bo v pomoč pri zagotavljanju doseganja cilja neto ničelnih emisij toplogrednih plinov do leta 2050. Komisija bo v skladu s Pariškim sporazumom vsakih pet let pregledala krivuljo EU. V okviru Pariškega sporazuma pogodbenice redno preverjajo izvajanje Pariškega sporazuma in v okviru „pregleda globalnega stanja" ocenjujejo skupni napredek pri doseganju njegovega namena in dolgoročnih ciljev. Komisija bo najpozneje v šestih mesecih po vsakem pregledu globalnega stanja pregledala tudi krivuljo. Komisija bo pri pripravi krivulje upoštevala določene kriterije, med drugim stroškovno učinkovitost in vidik konkurenčnosti gospodarstva, uporaba najboljše razpoložljive tehnologije in znanosti ter načelo pravičnosti in solidarnosti. 

Slovenija meni, da za dopolnitev te uredbe z določitvijo krivulje za doseganje podnebne nevtralnosti  ni primerna uporaba delegiranih aktov, saj je krivulja in njen vpliv na sprejemanje nadaljnjih ukrepov, bistveni element za doseganje ogljične nevtralnosti do leta 2050 in njenih vmesnih ciljev. Menimo, da je tudi pri določitvi krivulje najbolj primeren postopek soodločanja. 

Menimo, da je pri pripravi krivulje za doseganje cilja neto-ničelnih emisij TGP do leta 2050 potrebno upoštevati tudi nacionalne značilnosti in specifike držav članic in izbiro zanje najboljših in najprimernejših energetskih mešanic in principov tehnološke nevtralnosti za učinkovito doseganje omenjenega cilja. V primeru Slovenije, ki ima v EU enega izmed najvišjih deležev Natura 2000 območij in biodiverzitete, to pomeni določeno omejitev pri doseganju ciljev obnovljivih virov energije. Bi pa bilo potrebno opredeliti, kako bodo ti kriteriji upoštevani pri pripravi krivulje. Tekom pogajanj se bo zato Slovenija zavzemala za s tem povezane izjeme. 

Kljub prizadevanjem za blažitev podnebnih sprememb so podnebne spremembe že ustvarile in še naprej ustvarjajo velik pritisk v Evropi, čedalje večja prizadevanja za izboljšanje sposobnosti prilagajanja, krepitev odpornosti in zmanjšanje ranljivosti so bistvenega pomena. V zvezi s tem sta bistvenega pomena razvoj in izvajanje strategij in načrtov za prilagajanje na nacionalni ravni. V pripravi pa je tudi nova strategija EU za prilagajanje, ki bo usmerjena neposredno v pomoč pri doseganju izboljšanje sposobnosti prilagajanja, krepitev odpornosti in zmanjšanje, v skladu s 7. členom Pariškega sporazuma.

Slovenija pozdravlja vključitev prizadevanj za izboljšanje sposobnosti prilagajanja, krepitev odpornosti in zmanjšanje ranljivosti v Uredbo in pripravo nove strategije za bolj usklajeno prilagajanje na ravni EU. V povezavi z oceno skupnega napredka pri doseganju ciljev glede prilagajanja pa bo potrebna opredelitev jasnih kriterijev za merjenje napredka. 

Komisija bo do septembra 2023 in nato vsakih pet let ocenila skupni napredek k doseganju ogljične nevtralnosti, kot bo opredeljen s krivuljo za doseganje ogljične nevtralnosti in skupnega napredka pri doseganju ciljev za prilagajanje podnebnim spremembam in pa skladnost ukrepov Unije s ciljem ogljične nevtralnosti in zadostnosti izboljšanja sposobnosti prilagajanja, krepitve odpornosti in zmanjšanja ranljivosti ter o tem poročala Evropskemu parlamentu in Svetu. 

Komisija bo do septembra 2023 in nato vsakih pet let prav tako ocenila skladnost opredeljenih nacionalnih ukrepov na podlagi Nacionalno energetskih in podnebnih načrtov (NEPN)  ali dvoletnega poročila o napredku, predloženega v skladu z Uredbo (EU) 2018/1999 o upravljanju energetske unije in podnebnih ukrepov in tudi ustreznost ukrepov za doseganje ciljev na področju prilagajanja. Kadar ocena pokaže, da so ukrepi Unije neskladni ali neustrezni, ali da napredek ni zadosten, lahko Komisija posamezni državi članici izda priporočilo.

Slovenija pozdravlja uskladitev poročanja o napredku in ukrepih za doseganje ciljev ogljične nevtralnosti s ciklom poročanja v okviru Pariškega sporazuma. V tem pogledu zakonodajni predlog ne predstavlja novih poročevalskih obveznosti ali dodatnega upravnega bremena. Za doseganje ogljične nevtralnosti do leta 2050 bo potreben prispevek vseh sektorskih politik, zato opozarja, da je za ocenjevanje napredka potrebno preučiti tudi napredek v vseh relevantnih sektorjih. 

Komisija se glede sodelovanja javnosti navezuje na Uredbo EU 2018/1999, v sklopu katere se zavezuje, da bo pripomogla k vzpostavitvi vse-vključujočega podnebnega in energetskega dialoga na vseh ravneh civilne družbe. Slovenija pozdravlja vključevanje civilne družbe in regionalne ter lokalne ravni v proces sprejemanja ukrepov za doseganje ogljične nevtralnosti do leta 2050.  

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Sprejetje tega zakonskega akta ne predstavlja neposrednih posledic za proračun. V primeru njegovega sprejema pa bodo v nadaljevanju sprejeti drugi ukrepi, ki bodo omogočili doseganje cilja neto ničelnih emisij do leta 2050. V ta namen bodo v prihodnje morale biti zagotovljena večja finančna sredstva za izvajanje ukrepov podnebne politike na ravni EU in na nacionalni ravni. EU sicer napoveduje usmeritev povečanja podnebnih financ na 1000 milijard EUR v obdobju do leta 2030, od tega približno polovico iz EU Večletnega finančnega okvira (25 odstotkov letne porabe EU proračuna), oz. predvidoma 100 milijard EUR letno, kar predstavlja približno 0,6 odstotka EU BDP.

Vpliv na gospodarstvo

V primeru sprejema predloga Uredbe bo gospodarstvu nakazana jasna pot dolgoročnega razvoja EU ter tako povečana predvidljivost in zaupanje podjetij, vlagateljev in potrošnikov v zeleni prehod gospodarstva EU in vseh držav članic v smer neto-ničelnih emisij toplogrednih plinov, pospešenega prehoda na obnovljive vire energije, opuščanja rabe fosilnih goriv in zmanjševanja končne rabe energije. V naslednjem koraku pa bodo izvedbeni zakonodajni in drugi ukrepi predstavljali spremembe v sektorju energetike, prometa, industrije in kmetijstva. Podnebno-energetski ukrepi bodo dopolnjeni tudi z nujnimi ukrepi zmanjšanja snovnega odtisa, torej rabe surovin in materialov, ob pospešenem uvajanju učinkovitih ukrepov krožnega gospodarstva.

Vpliv na javno upravo

Sprejem predloga Uredbe ne bo imel neposrednih posledic na javno upravo. V nadaljevanju je vpliv na javno upravo odvisen od sprejemanja nacionalnih ukrepov za zagotavljanje cilja podnebne nevtralnosti do leta 2050.

Vpliv na okolje

V primeru sprejema predloga Uredbe EU bo pozitiven vpliv na okolje velik in pomemben, saj bodo podnebni ukrepi prispevali k reševanju globalnega segrevanja, EU pa bo s svojim zgledom spodbudila tudi druge države k ukrepanju in s tem k še intenzivnejšemu boju proti globalnim spremembam. Hkrati pa je potrebno upoštevati, da določene nizkoogljične tehnologije ob umeščanju v prostor predstavljajo bistven vpliv na lokalno okolje.  

Drugo

Potrebnost sprememb predpisov – spremembe nacionalne zakonodaje:

V primeru sprejema predloga uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi okvira za doseganje podnebne nevtralnosti in spremembi Uredbe (EU) 2018/1999 (evropska podnebna pravila), ne bo potrebno spreminjati nacionalne zakonodaje. V naslednjem koraku pa bo potrebno sprejeti zakonski okvir, ki bo omogočal izvajanje nacionalnih ukrepov za doseganje cilja podnebne nevtralnosti, kot ga opredeljuje predlog uredbe.

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

Nataša Vodopivec, okoljska svetovalka.

