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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij o strategiji EU za mala plačila
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions on a Retail Payments Strategy for the EU
Datum dokumenta: 24.09.2020
Številka dokumenta: 11050/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Obravnava v institucijah EU 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  .
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 29.09.2020

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2020
Rok za odziv organa: 16.10.2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 29.10.2020

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

/
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Brigita Gašperin
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS12 - Finančne storitve in prosto gibanje kapitala 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Šircelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij o strategiji EU za mala plačila - 11050/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Strategijo EU za mala plačila, ki jo je pripravila Evropska komisija in cilj, ki ga strategija zasleduje. Ta cilj je zagotoviti visoko konkurenčen trg plačil, ki bo koristil vsem državam članicam in na katerem lahko vsi udeleženci na trgu konkurirajo pod poštenimi in enakimi pogoji, da bi ponudili inovativne in najsodobnejše rešitve za plačila. Strategija se zavzema tudi za vse bolj digitalne rešitve za plačila in rešitve za takojšnja plačila z vseevropskim dosegom, za kar se zavzema tudi Republika Slovenija. Strategija po mnenju Republike Slovenije zagotavlja ustrezno podlago in potrebne usmeritve za nadaljnje aktivnosti na področju plačil v EU.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Digitalne inovacije korenito preoblikujejo zagotavljanje finančnih storitev. Na čelu trenda je sektor malih plačil, hitrost in velikost tehnoloških sprememb v njem pa zahtevata posebno in ciljno usmerjene ukrepe politike.

Nedavno se je na področju malih plačil pojavilo več pomembnih trendov. Samo plačevanje je postalo manj vidno in vedno bolj nematerializirano, posredniki v njem pa se opuščajo. V sektorju plačil so se začela udejstvovati velika tehnološka podjetja. Dinamično dogajanje na evropskem trgu plačil prinaša tveganje neskladnosti in dodatne razdrobljenosti trga, zato je potreben jasen okvir upravljanja, ki bo podpiral strategijo EU za mala plačila.

Vizija Evropske komisije v zvezi z malimi plačili v EU je, da:

-
imajo državljani in podjetja v Evropi koristi od širokega iz raznovrstnega nabora visokokakovostnih rešitev za plačila, ki jih podpira konkurenčen in inovativen trg plačil ter ki temeljijo na varni, učinkoviti in dostopni infrastrukturi;

-
so na voljo konkurenčne domače in vseevropske rešitve za mala plačila, ki podpirajo gospodarsko in finančno suverenost Evrope, ter

-
da EU pomembno prispeva k izboljšanju čezmejnih plačil z jurisdikcijami zunaj EU, vključno z nakazili, ter tako podpira mednarodno vlogo eura in odprto strateško avtonomijo EU.

Strategija za evropska mala plačila se osredotoča na štiri ključne stebre, ki so medsebojno tesno povezani:

1.
vse bolj digitalne rešitve za plačila in rešitve za takojšnja plačila z vseevropskim dosegom;

2.
inovativni in konkurenčni trgi malih plačil;

3.
učinkoviti in interoperabilni sistemi malih plačil in druge podporne infrastrukture, ter

4.
učinkovita mednarodna plačila, vključno z nakazili.

Ključni ukrepi, ki jih v strategiji predlaga Evropska komisija:

-
Novembra 2020, tj. ob izteku obdobja začasnega izvzetja, določnega z uredbo SEPA za izpolnjevanje zahtev glede sodelovanja v shemi takojšnjega kreditnega prenosa SEPA (SCT Inst.), bo Evropska komisija preučila število ponudnikov plačilni storitev in število računov, ki lahko pošiljajo in prejemajo takojšnje kreditne prenose SEPA.  Ocenila bo, ali so te številke zadovoljive in se odločila, ali je primerno predlagati zakonodajo ki zahteva, da ponudniki plačilnih storitev sodelujejo v shemi SCT Inst. do konca leta 2021. Če bi bil tak predlog sprejet, bi določil merila za opredelitev, kateri ponudniki plačilnih storitev bi morali obvezno sodelovati;

-
V okviru pregleda direktive o plačilnih storitvah (PSD2) bo Evropska komisija ocenila, v kolikšni meri lahko obstoječi ukrepi EU za varstvo potrošnikov, potrošnikom, ki izvajajo takojšnja plačila, zagotovijo visoko stopnjo zaščite, ki jo ponujajo drugi plačilni instrumenti. Evropska komisija bo ocenila učinek stroškov, ki se zaračunavajo potrošnikom za takojšnja plačila, in zahtevala, če je tu ustrezno, naj ne bodo višji od stroškov, ki se zaračunavajo za redne kreditne prenose;

-
Do konca leta 2023 bo Evropska komisija:

-
raziskala izvedljivost razvoja »znaka«, ki ga bo spremljal opazen logotip, za upravičene vseevropske rešitve za plačila;

-
raziskala načine za lažjo uvedbo evropskih specifikacij za brezstična kartična plačila;

-
podpirala posodobitev in poenostavitev sistema za sprejem plačil pri trgovcih v EU, na primer z omogočanjem, da blagajne izdajajo e-potrdila. Preučene bodo tudi možnosti financiranja in usposabljanja;

-
Evropska komisija nacionalne pristojne organe opozarja na njihove izvršilne obveznosti na podlagi uredbe SEPA. Pričakuje, da bodo hitro preiskali in odpravili vse kršitve navedene uredbe s takojšnjim končanjem nezakonitih dejavnosti in uvedbo ustreznih sankcij. Pozorno bo spremljala primere neskladnosti in uvedla vse potrebne postopke za ugotavljanje kršitev;

-
Evropska komisija bo konec leta 2021 začela obsežen pregled uporabe in učinka PSD2. Na podlagi izkušenj s PSD2 namerava do sredine leta 2022 predstaviti zakonodajni predlog novega okvira »Odprte finance«;

-
Evropska komisija bo v okviru pregleda direktive o dokončnosti poravnave (SFD), ki se bo začel v četrtem četrtletju leta 2020 preučila razširitev področja uporabe SFD, da bi se vključile družbe za elektronski denar in plačilne institucije, pri čemer bi se določila ustrezen nadzor in zmanjšanje tveganj;

-
Evropska komisija bo hkrati s svojim sedanjim in prihodnjim uveljavljanjem konkurence preučila, ali je primerno predlagati zakonodajo, katere cilj bi bil po pravičnih, razumnih in nediskriminatornih pogojih zagotoviti pravico do dostopa do tehnične infrastrukture, ki je po njenem mnenju potrebna za podporo zagotavljanju plačilnih storitev.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ne

Vpliv na gospodarstvo

Ne

Vpliv na javno upravo

Ne

Vpliv na okolje

Ne

Drugo

Ne

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

Andrej Šircelj, Polona Flerin, Katja Lautar, Brigita Gašperin, Borut Franjga, SPBR, Mateja Janša, SPBR, Žiga Lavrič, SPBR

