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EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in odboru regij - Unija enakosti: strategija o pravicah invalidov za obdobje 2021–2030
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Union of Equality: Strategy for the Rights of Persons with Disabilities 2021-2030
Datum dokumenta: 08. 03. 2021
Številka dokumenta: 6268/21 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: EPSCO - Svet EU za zaposlovanje, socialno politiko, zdravje in varstvo potrošnikov 

Delovno telo Sveta EU: I.01 - Delovna skupina za socialna vprašanja
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Janez Cigler-Kralj, minister za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti; Mateja Ribič, državna sekretarka; Cveto Uršič, državni sekretar.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: marec 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: Trenutno še ni znano.
Rok za odziv organa: 31. 03. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15. 04. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti
Kontaktne osebe organa: Saša Mlakar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS31 - Delo in socialne zadeve 

vodilni organ: MDDSZ - Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti

vodja delovne skupine: Katja Rihar-Bajuk
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za obrambo, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Janez Cigler Kralj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in odboru regij - Unija enakosti: strategija o pravicah invalidov za obdobje 2021–2030 (dokument Sveta EU št. 6268/21), ki se glasi:

Republika Slovenija podpira sprejem EU Strategije o pravicah invalidov za obdobje 2021 – 2030, saj ocenjuje, da je tovrstna evropska strategija ključna za doseganje bistvene izboljšave na vseh področjih življenja invalidov na ravni EU in v njenih državah članicah, predvsem pa za uresničevanje Konvencije o pravicah invalidov, ki jo je ratificirala tako EU kot vse države članice. Republika Slovenija si bo prizadevala za uresničevanje ukrepov in vodilnih pobud na različnih področjih opredeljenih v EU Strategiji o pravicah invalidov s sprejemom novega Akcijskega programa za invalide 2022 - 2026, v katerem bodo ukrepi in cilji zasledovali začrtan evropski okvir za delovanje Evropske komisije s področja invalidov.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Unija enakosti: strategija o pravicah invalidov za obdobje 2021 – 2030 

Evropska komisija je 3. marca 2021 predstavila Strategijo o pravicah invalidov za obdobje 2021 – 2030. Nova strategija temelji na rezultatih prejšnje strategije - Evropski strategiji o invalidnosti za obdobje 2010-2020 in prispeva k izvajanju evropskega stebra socialnih pravic. V desetih letih prejšnje strategije je bil dosežen napredek pri dostopu do zdravstvenega varstva, izobraževanja, zaposlitve, rekreacijskih dejavnosti in udeležbe v političnem življenju. Kljub vsemu pa se invalidi še vedno soočajo s številnimi ovirami in so bolj izpostavljeni tveganju revščine in socialne izključenosti.

V Evropski uniji ima 87 milijonov oseb neko obliko invalidnosti. Delovno aktivnih je 50,8% invalidov v primerjavi s 75% delovno aktivnimi brez invalidnosti. Revščini ali socialni izključenosti grozi 28,4% invalidov v primerjavi z 18,4% neinvalidov. Terciarno izobrazbo ima le 29,4% invalidov v primerjavi s 43,8% brez invalidnosti in 52% invalidov se počuti diskriminiranih. 

Zaradi pandemije COVID-19 in njenih gospodarskih posledic je še bolj nujno obravnavati to problematiko, saj je pandemija povečala ovire in neenakosti. Invalidi v bivalni oskrbi se srečujejo z višjo stopnjo okuženosti, hkrati pa trpijo zaradi osamitve, ki je posledica pravil o omejevanju socialnih stikov. Tisti, ki živijo v skupnosti in doma, se soočajo z omejenim zagotavljanjem osebnih storitev, kar lahko ogrozi samostojno življenje. Zaradi omejene dostopnosti orodij IKT, potrebnih za telekonference, ureditve dela na daljavo, učenje na daljavo in spletno nakupovanje, in omejenega dostopa do informacij v zvezi s COVID-19 celo nezahtevne naloge pomenijo izziv. EU je hitro ukrepala, da bi ublažila socialno-ekonomske posledice pandemije ter zagotovila pravično in vključujoče okrevanje z obravnavanjem razlik in neenakosti. Komisija je spodbujala nujne ukrepe že zgodaj spomladi 2020  in maja predlagala obsežen načrt okrevanja za Evropo. Naslednji dolgoročni proračun EU skupaj z instrumentom NextGenerationEU  predstavlja največji sveženj spodbud, ki je bil kdaj koli sprejet. Tako se bosta v razmerah COVID-19 podprla odzivanje in okrevanje, pri katerih se upošteva vidik invalidnosti.

Cilj nove strategije je doseči napredek pri zagotavljanju, da vsi invalidi v Evropi ne glede na spol, raso, etnično pripadnost, versko ali drugo prepričanje, starost ali spolno usmerjenost:

§
uživajo človekove pravice

§
imajo enake možnosti, enak dostop do sodelovanja v družbi in gospodarstvu

§
lahko odločajo o tem, kje, kako in s kom živijo

§
se prosto gibljejo v EU ne glede na potrebe po podpori

§
ne doživljajo več diskriminacije.

Nova in okrepljena strategija upošteva raznolikost invalidnosti, vključno z dolgotrajnimi telesnimi, duševnimi, intelektualnimi ali senzoričnimi okvarami (v skladu s 1. členom Konvencije o pravicah invalidov), ki so pogosto nevidne.

Za obravnavanje tveganja večkratne prikrajšanosti žensk, otrok, starejših oseb, invalidnih beguncev in oseb s socialno-ekonomskimi težavami spodbuja presečno perspektivo v skladu z agendo Združenih narodov za trajnostni razvoj do leta 2030 in cilji trajnostnega razvoja.

Nova strategija vsebuje ambiciozen sklop ukrepov in vodilnih pobud na različnih področjih. Njene prednostne naloge so med drugim:

§
Dostopnost – ključ do uveljavljanja pravic, samostojnosti in enakosti

Komisija bo priprave za evropsko središče virov AccessibleEU začela v okviru na novo vzpostavljene platforme za invalidnost.

§
Uživanje pravic EU 

Invalidi bi morali uživati vse pravice enako kot drugi, zlasti pri gibanju v drugo državo članico ali udejstvovanju v političnem življenju. 

- Prosto gibanje in prebivanje 

- Spodbujanje udeležbe v demokratičnem procesu

§
Dostojno in samostojno življenje

Samostojno življenje, kakovostne socialne in zaposlitvene storitve, dostopna in vključujoča stanovanja, udeležba v vseživljenjskem učenju, ustrezna socialna zaščita in okrepljeno socialno gospodarstvo so nepogrešljivi za dostojno življenje vseh invalidov.

- Vzpostavitev samostojnega življenja in okrepitev storitev v skupnosti  

- Razvoj novih znanj in spretnosti za nova delovna mesta 

- Spodbujanje dostopa do kakovostnih in trajnostnih delovnih mest

- Utrjevanje sistemov socialne zaščite 

·
Enak dostop in nediskriminacija

Invalidi imajo pravico do zaščite pred vsakršno obliko diskriminacije in nasilja, enakih možnosti na področju – in dostopa do – sodnega varstva, izobraževanja, kulture, stanovanja, rekreacije, prostega časa, športa in turizma ter enakega dostopa do vseh zdravstvenih storitev.

- Izboljšanje dostopa do sodnega in pravnega varstva, svobode in varnosti 

- Enak dostop do socialne zaščite, zdravstvenega varstva, izobraževanja ter blaga in storitev, vključno s stanovanji 

- Vključujoče in dostopno izobraževanje 

- Trajnosten in enak dostop do zdravstvenega varstva

- Izboljšanje dostopa do umetnosti in kulture, rekreacije, prostega časa, športa in turizma

- Zagotavljanje varnosti in zaščite 

·
Spodbujanje pravic invalidov na svetovni ravni

EU bo še naprej spoštovala človekove pravice invalidov in podpirala njihovo socialno vključevanje pri vseh mednarodnih odnosih, pa tudi v okviru vsega zunanjega delovanja, načrtovanja politik ter programov in dejavnosti financiranja. Pozornost je treba nameniti tudi otrokom s posebnimi potrebami in mladim invalidom, zlasti v družbah, ki se srečujejo s konflikti ali so se s konflikti srečevale v preteklosti ali državah v razvoju, kjer so zaščita, dostop do šol in osnovne storitve pogosto pomanjkljivi.

To pomeni, da bo posebna pozornost namenjena sodelovanju s tretjimi državami v okviru širitvene in sosedske politike EU ter njenega širšega načrta razvojnega sodelovanja.

·
Učinkovito uresničevanje strategije

Komisija poziva države članice ter vse institucije in agencije EU naj pri pripravi, izvajanju in spremljanju politik, zakonodaje in programov financiranja s ciljno usmerjenimi ukrepi in vključevanjem upoštevajo potrebe invalidov. Komisija spodbuja sodelovanje na področju invalidnosti med institucijami EU, državami članicami in drugimi deležniki, ki je podprto z uporabo sredstev EU in zagotavljanjem usposabljanja. 

- Boljše pravno urejanje – upoštevanje zahtev Konvencije o pravicah invalidov pri oblikovanju politike   

- Okrepitev sodelovanja institucij EU in držav članic

- Sodelovanje z državami članicami ter regionalnimi in lokalnimi organi 

- Podpiranje izvajanja s sredstvi EU  

·
Komisija kot vzor 

Komisija si prizadeva, da bi dajala zgled ter poziva druge institucije, organe in agencije EU, naj storijo enako. 

- Postopki izbora, zaposlovanja in zadrževanja, pri kateri se upoštevajo vidiki invalidnosti

- Dostopnost stavb in komuniciranja

·
Ozaveščanje, upravljanje in merjenje napredka

Komisija bo sodelovala z državami članicami pri dopolnjevanju in podpiranju nacionalnih kampanj, krepitvi ozaveščanja in boju proti stereotipom v zvezi z invalidnostjo. Še naprej bo organizirala posebne dogodke, zlasti evropski dan invalidov ob praznovanju mednarodnega dneva invalidov ZN 3. decembra.

- Krepitev okvira EU v skladu s Konvencijo o pravicah invalidov

- Zagotavljanje učinkovitega spremljanja in poročanja 

Evropska komisija poziva države članice, da oblikujejo svoje nacionalne strategije in akcijske načrte za nadaljnje izvajanje Konvencije Združenih narodov o pravicah invalidov in zakonodaje EU na tem področju.

Države članice se morajo prizadevati, da bi v čim večji meri prispevale k novi in okrepljeni strategiji kot okviru za ukrepe EU in izvajanje Konvencije Združenih narodov o pravicah invalidov.

Z novo strategijo je potrebno doseči nadaljnje bistvene izboljšave na vseh področjih življenja invalidov v EU in zunaj nje. V naslednjem desetletju bo ta strategija podpirala države članice in institucije EU pri njihovih prizadevanjih za izvajanje Konvencije o pravicah invalidov. Uresničitev pobud, predvidenih v tej strategiji, bo prispevala k zmanjšanju diskriminacije in neenakosti ter podpiranju invalidov, da bodo v polnosti uživali svoje človekove pravice, temeljne svoboščine in pravice EU enako kot drugi, da bi se v največji možni meri izboljšale njihova samostojnost, udeležba in dostojni življenjski pogoji.

Države članice morejo delovati skupaj, povezano in spodbujati politike in ukrepe, ki bodo zagotovili dostopna okolja, vključujoče izobraževalne sisteme in visokokakovostne sisteme zdravstvenega varstva ter učinkovite poti do pravičnega zaposlovanja invalidov. 

Z opolnomočenjem invalidov, da v celoti sodelujejo ter prispevajo k prehodu na vključujoče, zeleno in digitalno gospodarstvo in družbo ter k naši demokraciji, se bodo znova potrdile vrednote EU, zapisane v Pogodbah. Poleg tega bo močno prispevalo k Uniji enakosti in krepitvi pravic invalidov po vsem svetu.

STALIŠČE RS

Republika Slovenija (v nadaljnjem besedilu: RS) podpira sprejem EU Strategije o pravicah invalidov za obdobje 2021 – 2030, saj ocenjuje, da je tovrstna evropska strategija ključna za doseganje bistvene izboljšave na vseh področjih življenja invalidov na ravni EU in v njenih državah članicah. Predvsem pa za uresničevanje Konvencije o pravicah invalidov, ki jo je ratificirala tako EU kot vse njene države članice. RS si bo prizadevala za uresničevanje ukrepov in vodilnih pobud na različnih področjih opredeljenih v EU Strategiji o pravicah invalidov s sprejemom novega Akcijskega programa za invalide 2022 - 2026, v katerem bodo ukrepi in cilji zasledovali začrtan evropski okvir za delovanje Evropske komisije s področja invalidov. 

Poleg tega RS še posebej pozdravlja in podpira: 

-
Pristop EU na podlagi Konvencije o pravicah invalidov k sprejemu ukrepov na ravni EU, s katerimi bi dosegli enake cilje kot s Konvencijo

RS podpira pristop EU na podlagi konvencije, saj ocenjuje, da bo to ustvarilo skladen okvir na ravni EU in bo na ta način omogočeno invalidom, da v celoti sodelujejo ter prispevajo k prehodu na vključujoče, zeleno in digitalno gospodarstvo in družbo ter k naši demokraciji, se bodo znova potrdile vrednote EU, zapisane v Pogodbah.

-
Sprejemanje ciljno usmerjenih ukrepov in prožne oblike usposabljanja, za zagotovitev vključujoče in dostopne programe poklicnega izobraževanja in usposabljanja, tudi za invalide

RS meni, da je zagotavljanje čim večje vključenosti učencev s posebnimi potrebami v izobraževalni sistem zelo pomembno. Vključujoče izobraževanje je podlaga za vključujočo družbo, zato je v času epidemije COVID-19 treba še posebno pozornost nameniti vključujočemu izobraževanju ter zagotoviti enak dostop za vse in po potrebi tudi posebne podporne ukrepe za učence in njihove družine. Tudi razvoj digitalnega izobraževanja bi moral upoštevati različne potrebe učencev s posebnimi potrebami.  

-
Ukrep utrjevanje sistemov socialne zaščite

RS se strinja, da je pri kreiranju socialnih politik pomembno, da se zagotovijo dostopnost do storitev in vključenost v družbo, kvaliteta storitev, blaginja in varnost ljudi ter dolgoročna javno finančna vzdržnost. Vse rešitve oziroma politike morajo hkrati zagotavljati in slediti ciljema primernosti in vzdržnosti. Ustrezna socialna zaščita, vključno s pokojninskimi shemami, je po navedbah strategije, ključna za dostojen življenjski standard invalidov.

-
Ukrep razvoja novih znanj in spretnosti za nova delovna mesta

RS se strinja, da spodbujanje razvoja novih znanj in dostopa do kakovostnih in trajnostnih delovnih mest pomeni tudi okrepljeno aktivno politiko trga dela v državah članicah, vključno z okrepitvijo zmogljivosti služb za zaposlovanje. Ocenjujemo, da gre usmeritev v pravo smer, saj je vključevanje na trg dela v dinamičnem okolju, zaznamovanem z razvojem digitalizacije in IKT ključno tudi za zagotavljanje kakovostnega življenje invalidov.

-
Sredstva določena v finančnem okviru 2021-2027, NextGenerationEU, načrta za okrevanje – poraba EU sredstev

RS se strinja in pozdravlja odločitev EK za prizadevanja, da se sredstva, glede na potrebe in strateške usmeritev države, zagotavljajo tudi iz sredstev EU. Prav tako ocenjujemo, da bi bilo potrebno zagotoviti več finančnih sredstev v okviru EU projektov za namen zagotavljanja primerne zaščite invalidov, prosilcev za mednarodno zaščito – predvsem za prilagoditev infrastrukture in dostopnosti prostorov, v katerih se vodijo postopki.

-
Zagotovila smernice državam članicam EU o dostopu invalidov do sodnega varstva v EU, ki bodo temeljile na mednarodnih smernicah Združenih narodov

RS pozdravlja predvidene ukrepe Komisije v zvezi s ključnimi pobudami glede izboljšanja dostopa do sodnega in pravnega varstva, še posebej glede problematike mednarodne zaščite ranljivih odraslih. Podpiramo nadaljnja prizadevanja za vzpostavitev pravil, ki bi olajšala urejanje čezmejnih zadev in zaščitila pravice ranljivih odraslih v čezmejnih primerih in zagotovila spoštovanje pravice do svobode gibanja in prebivanja v EU kot tudi pravice do samoodločitve. Menimo, da je načrtovana študija Evropske komisije o zaščiti ranljivih odraslih v čezmejnih primerih korak v pravo smer, saj bo omogočila oceno stanja uporabe in delovanja Konvencije v državah članicah. Na tej podlagi bo mogoče tudi oceniti, ali so poleg ratifikacije konvencije potrebni še dodatni zakonodajni ukrepi na ravni EU.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Strategija o pravicah invalidov za obdobje 2021 – 2030 ima naravo priporočil na ravni Evropskih in nacionalnih programskih smernic, ki se lahko realizirala skozi ustrezne programe in finančna sredstva pristojnih ministrstev. Ministrstva se sama odločajo o vključitvi ukrepov v svojo zakonodajo in jih tudi ustrezno predvidijo v svojih finančnih načrtih za posamezno proračunsko leto.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpiva.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva.
Vpliv na okolje

Ni vpliva.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weingerl-Požar, Bojan Kraut

