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GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE
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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 1215/2009 o uvedbi izjemnih trgovinskih ukrepov za države in ozemlja, ki sodelujejo ali so povezana s stabilizacijsko-pridružitvenim procesom Evropske unije
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Council Regulation (EC) No 1215/2009 introducing exceptional trade measures for countries and territories participating in or linked to the European Union's Stabilisation and Association process

Datum dokumenta: 03.04.2020

Številka dokumenta: 7195/20 

Medinstitucionalna oznaka: 2020/0051(COD)

Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije

3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 

Faza sprejemanja:  

4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.b - Odbor za trgovinsko politiko (b) nadomestni člani

5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:

  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 

 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek, Aleš Cantarutti, Simon Zajc, Karla Pinter.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 15.05.2020

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 21.12.2020

Rok za odziv organa: 24.4.2020

Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 14.5.2020

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 

8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

Kontaktne osebe organa: Marjeta Bajt

9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 

DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Karla Pinter

Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za zunanje zadeve

Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep

A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)

Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 1215/2009 o uvedbi izjemnih trgovinskih ukrepov za države in ozemlja, ki sodelujejo ali so povezana s stabilizacijsko-pridružitvenim procesom Evropske unije - 7195/20, ki se glasi:

Republika Slovenija se načeloma strinja s predlogom uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 1215/2009 o uvedbi izjemnih trgovinskih ukrepov za države in ozemlja, ki sodelujejo ali so povezana s stabilizacijsko-pridružitvenim procesom Evropske unije.

Republika Slovenija predlaga, da se črta tretji odstavek člena 8. 

Republika Slovenija predlaga, da se v celotnem besedilu predloga uredbe beseda »pogodbenica« nadomesti z besedo »upravičenka«. 

Republic of Slovenia in principle agrees with the proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Council Regulation (EC) No 1215/2009 introducing exceptional trade measures for countries and territories participating in or linked to the European Union's Stabilisation and Association process. 

Republic of Slovenia proposes to delete paragraph 3 of Article 8.

Republic of Slovenia proposes to replace the word “party” by the word “beneficiary” throughout the text of the proposal for a Regulation.

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
EU državam zahodnega Balkana, od leta 2000 z avtonomnim trgovinskim ukrepom nudi prost dostop na trg EU za skoraj vse proizvode, po poreklu iz teh držav. Ukrep je eden od ukrepov, ki so bili sprejeti v okviru stabilizacijsko-pridružitvenega procesa EU, ki ga je Evropska komisija začela maja 1999, s ciljem prispevati k izvajanju učinkovitih gospodarskih reform in regionalnega sodelovanja na območju zahodnega Balkana v skladu s standardi GATT/WTO. Na sestanku v Lizboni dne 23. in 24. marca 2000 je Evropski svet sklenil, da je treba do sklenitve stabilizacijsko-pridružitvenih sporazumov omogočiti asimetrično liberalizacijo trgovine. Asimetrična liberalizacija trgovine je bila omogočena z Uredbo Sveta (ES) št. 1215/2009 o uvedbi izjemnih trgovinskih ukrepov za države in ozemlja, ki sodelujejo ali so povezana s stabilizacijsko-pridružitvenim procesom (oz. njeno predhodnico Uredbo Sveta (ES) št. 2007/2000), ki velja do 31. decembra 2020.

S predlagano spremembo Uredbe  Sveta (ES) št. 1215/2009 se avtonomni trgovinski ukrep podaljša za nadaljnjih pet let, tj. do 31. decembra 2025.

Na začetku je EU prost dostop na trg EU državam zahodnega Balkana nudila enostransko na podlagi uredbe o avtonomnih trgovinskih ukrepih. S sklepanjem stabilizacijsko-pridružitvenih sporazumov pa je večina teh ugodnosti prešla pod okrilje stabilizacijsko-pridružitvenih sporazumov, ki jih je EU sklenila s posameznimi  državami zahodnega Balkana. Zadnji tovrstni sporazum s Kosovom je začel veljati 1. aprila 2016. Avtonomni trgovinski ukrep tako predstavlja le še dopolnitev ugodnosti na podlagi stabilizacijsko-pridružitvenih sporazumov, in sicer za uvoz sadja in zelenjave ter vina v EU. Za sadje in zelenjavo je v okviru avtonomnega trgovinskega ukrepa določena opustitev plačila posebne dajatve (carinske dajatve ad valorem so ukinjene na podlagi stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma), pri uvozu vina pa lahko upravičenke iz zahodnega Balkana po izrabi tarifnih kvot za vino na podlagi stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma koristijo še t.i. skupno tarifno kvoto za vino na podlagi avtonomnega trgovinskega ukrepa. 

Predlog spremembe uredbe vsebuje tri sklope določb:

- spremembo poimenovanj dveh upravičenk – Severne Makedonije in Kosova, kot se uporablja v stabilizacijsko-pridružitvenem sporazumu z EU. Tako se tudi vsi sklici na „države“ ali „države in ozemlja“ nadomestijo s sklici na „pogodbenike“. V zvezi s tem je Republika Slovenija mnenja, da bi bila namesto sklica na »pogodbenike« bolj ustrezna uporaba sklic na »upravičenke«;

- posodobitev 3. člena - ker so bili enostranski preferenciali za Kosovo vključeni v stabilizacijsko-pridružitveni sporazum med EU in Kosovom, ki je začel veljati 1. aprila 2016, avtonomni trgovinski preferenciali ne veljajo več za trgovinske koncesije za ribiške proizvode ali goveje meso. Zaradi jasnosti se zato predlaga, da se vsi sklici na ti kategoriji izdelkov črtajo. V zvezi s tem Republika Slovenija predlaga, da se črta tudi tretji odstavek 8. člena, ki zaradi črtanja členov 2(3) in 4 ni več potreben;

(3) podaljšanje uporabe Uredbe do 31. decembra 2025.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 

Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlagana uredba ne predstavlja dodatnih stroškov za proračun EU oz. proračun Slovenije.

Vpliv na gospodarstvo

Uredba o avtonomnih trgovinskih ukrepih ima pozitiven vpliv na izvajanje učinkovitih gospodarskih reform v državah zahodnega Balkana v skladu s standardi GATT/WTO, kar posledično vpliva tudi na pogoje poslovanja s podjetji iz teh držav. EU je z več kot 72% deležem največja trgovinska partnerica držav zahodnega Balkana Skupna trgovina med EU in državami zahodnega Balkana je leta 2018 presegla 54 milijard EUR. 

Države zahodnega Balkana sodijo med najpomembnejše trgovinske partnerice Slovenije. Nadaljnja oprostitev plačila carinskih dajatev na uvoz svežega sadja in zelenjave ter vina bo še naprej olajševala uvoz iz držav zahodnega Balkana. 

Vpliv na javno upravo

Ni vpliva.

Vpliv na okolje

Ni vpliva.

Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

Katarina Petač, Iztok Jarc


