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gp.gs@gov.si
V vednost:
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Vlado Ljudske republike Kitajske o sodelovanju na področju geografskih označb in njihovi zaščiti
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Decision on the signing, on behalf of the European Union, of the Agreement between the European Union and the government of the People’s Republic of China on cooperation on, and protection of, geographical indications
Datum dokumenta: 27.05.2020
Številka dokumenta: 8354/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0088(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.b - Odbor za trgovinsko politiko (b) nadomestni člani
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek Simon Zajc
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 05.06.2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 15.07.2020
Rok za odziv organa: 17.6.2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 2.7.2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 15.7.2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
Prosimo za skrajšanje poslovniških rokov, ker bo predlog akta obravnavan na Coreper v začetku julija.
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
Kontaktne osebe organa: Monika Jakše
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Karla Pinter
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Simona Rogl
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Vlado Ljudske republike Kitajske o sodelovanju na področju geografskih označb in njihovi zaščiti 

 - 8354/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog sklepa Sveta o podpisu in predlog sklepa Sveta o sklenitvi Sporazuma med Evropsko unijo in Vlado Ljudske republike Kitajske o sodelovanju na področju geografskih označb in njihovi zaščiti.

The Republic of Slovenia supports the proposal for a Council Decision on the signing and the proposal for a Council Decision on the conclusion of the Agreement between the European Union and the government of the People's Republic of China on cooperation on, and protection of, geographical indications.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
UVOD

Trgovina med Kitajsko in EU v povprečju znaša več kot 1 milijardo EUR na dan. Trgovina s kmetijskimi in živilskimi proizvodi je pomemben sestavni del tega odnosa, trgovinska bilanca med EU in Kitajsko pa je pozitivna za EU. V tem sektorju je EU leta 2018 s Kitajsko zabeležila trgovinski presežek v višini 5,4 milijarde EUR. Kitajska je bila druga največja izvozna destinacija EU (11 milijard EUR) in je bila na tretjem mestu v smislu uvoza v EU (5,6 milijarde EUR). Te številke so v nasprotju s skupnim trgovinskim primanjkljajem EU za blago s Kitajsko, ki je leta 2018 znašal 184,9 milijarde EUR (vrednost izvoza je bila 209,9 milijarde EUR in vrednost uvoza je bila 394,8 milijarde EUR).

Sporazum bo poleg gospodarskih koristi pomenil mejnik v našem evropskem odnosu s Kitajsko, saj bo prvi pomemben dvostranski trgovinski sporazum med EU in Kitajsko. Hkrati je tudi znak, da si obe strani prizadevata za tesnejše trgovinske odnose ter simbol evropske odprtosti in spoštovanja mednarodnih pravil kot podlage za trgovinske odnose.

Sklenitev sporazuma je tudi v skladu s splošno strategijo EU za spodbujanje politike geografskih označb EU, katere cilj je zagotoviti visoko raven zaščite EU kmetijskim in živilskim proizvodom višje kvalitete. Pobuda bo proizvajalcem proizvodov z geografsko označbo zagotovila konkurenčno prednost ter bo delovala spodbujevalno na podeželska območja, kjer se ti proizvodi višje kvalitete proizvajajo.

Ta sporazum je tudi pomemben korak naprej v smeri splošnega mednarodnega priznavanja geografskih označb in pomena njihove zaščite, procesa, ki ga vodi EU s pomočjo različnih sporazumov o prosti trgovini, podpisanih v zadnjih letih.

VSEBINA

Sporazum med EU in Kitajsko o geografskih označbah določa pogoje za visoko raven zaščite predlaganih geografskih označb na kitajskem trgu. V skladu s cilji, določenimi v pogajalskih smernicah, sporazum obe pogodbenici zavezuje, da zagotovita:

-
zaščito geografskih označb EU iz Prilog III in IV vsaj na ravni člena 23 sporazuma TRIPS+ po začetku veljavnosti tega Sporazuma, kar zagotavlja zaščito pred  kakršno koli uporabo geografske označbe, ki opredeljuje enak ali podoben proizvod, ki ne izvira iz kraja, navedenega na zadevni geografski označbi;

-
zaščito 175 dodatnih geografskih označb iz Prilog V in VI v prvih štirih letih od začetka veljavnosti in vzpostavitev mehanizma za nadaljnje dodajanje novih geografskih označb;

-
geografske označbe bodo obstajale hkrati z že obstoječimi legitimnimi blagovnimi znamkami, od katerih jih velika večina pripada zakonitim lastnikom iz Evrope.

Med zaščitenimi geografskimi označbami je v prilogi IV slovensko vino Vipavska dolina, v prilogi VI pa so vino Goriška Brda, vino Štajerska Slovenija, med Slovenski med in bučno olje Štajersko prekmursko bučno olje.

Uvoz, izvoz in trženje proizvodov z geografskimi označbami iz Priloge III ali IV se izvajajo v skladu z veljavnimi zakoni in drugimi predpisi, ki se uporabljajo na ozemlju pogodbenice, v kateri se proizvodi dajejo na trg.

Sporazum tudi določa ustanovitev skupnega odbora, ki je sestavljen iz predstavnikov pogodbenic, z namenom spremljanja izvajanja sporazuma ter krepitve sodelovanja in dialoga v zvezi z geografskimi označbami.

Predlog sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Vlado Ljudske republike Kitajske o sodelovanju na področju geografskih označb in njihovi zaščiti 

Sporazum med EU in Kitajsko o geografskih označbah podpiše Unija v skladu s sklepom Sveta na podlagi člena 218(5) PDEU, ki ga sklene Unija v skladu s sklepom Sveta na podlagi člena 207(3) in prvega pododstavka člena 207(4) ter člena 218(6) PDEU, po odobritvi Evropskega parlamenta. Ta predlog je skladen z vizijo strategije Evropa 2020 ter prispeva k trgovinskim in razvojnim ciljem EU.

Sporazum zajema zadeve, ki sodijo v izključno pristojnost EU. Nacionalne ratifikacije niso predvidene. Generalni sekretariat Sveta podeli polna pooblastila za podpis Sporazuma, s pridržkom njegove sklenitve, osebi ali osebam, ki jih določi pogajalec Sporazuma. Sklep začne veljati z dnem sprejetja. Objavi se v Uradnem listu EU. 

Predlog sklepa Sveta o sklenitvi, v imenu Evropske unije, Sporazuma med Evropsko unijo in Vlado Ljudske republike Kitajske o sodelovanju na področju geografskih označb in  njihovi zaščiti 

Sporazum med EU in Kitajsko o geografskih označbah sklene Unija v skladu s sklepom Sveta na podlagi člena 207(3) in prvega pododstavka člena 207(4) ter člena 218(6) PDEU po odobritvi Evropskega parlamenta.

Poleg tega je bil kot pravna podlaga dodan člen 218(7) PDEU, saj je primerno, da Svet pooblasti Komisijo za odobritev stališča Unije o nekaterih spremembah sporazuma med EU in Kitajsko o geografskih označbah, saj slednji določa pospešene in/ali poenostavljene postopke za odobritev takih sprememb. S sklepom o sklenitvi se pooblašča Komisijo, da za namene člena 3 Sporazuma v imenu Unije odobri stališče Unije o predlaganih spremembah prilog III in IV ter o ustreznem črtanju iz prilog V in VI k Sporazumu. Kadar zainteresirane strani po nasprotovanju v zvezi z geografsko označbo ne morejo doseči soglasja, Komisija sprejme stališče po postopku iz člena 57(2) Uredbe (EU) št. 1151/2012 Evropskega parlamenta in Sveta(UL L 343, 14.12.2012, str. 1). Komisija v imenu Unije odobri tudi stališče Unije o predlaganih spremembah Priloge I k Sporazumu v zvezi s sklicevanjem na zakonodajo, ki se uporablja v pogodbenicah. 

K sklepu o sklenitvi je pripravljena izjava. 

OBRAVNAVA V SVETU

Evropska komisija je pripravila predlog dveh sklepov, sklepa o podpisu in sklepa o sklenitvi zadevnega sporazuma. Besedilo odstopa od klasičnega pristopa. V okviru obravnave v Odboru za trgovinsko politiko je predsedstvo pripravilo kompromisni predlog sklepa o podpisu in sklepa o sklenitvi – WK5703/2020 INIT, 2.6.2020), v katerem so bile upoštevane pripombe Pravne službe Sveta in držav članic glede pravne osnove in nomotehničnega pristopa. Predlog sklepov bo obravnavan na Coreper predvidoma  8.7.2020 in posredovan v potrditev Svetu. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Podpis sporazuma ne vpliva na proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Podpis sporazuma je v interesu gospodarstva, saj  prinaša gospodarske koristi - zaščito navedenih geografskih označb v Ljudski republiki Kitajski, zagotavlja konkurenčno prednost, deluje spodbujevalno na podeželska območja, je prvi pomemben dvostranski trgovinski sporazum med EU in Kitajsko, njegova sklenitev je tudi v skladu s splošno strategijo EU za spodbujanje politike geografskih označb EU in je pomemben korak v smeri splošnega mednarodnega priznavanja geografskih označb
Vpliv na javno upravo

Sporazum nima vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Sporazum nima vpliva na okolje.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 

Iztok Jarc

