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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Oblikovanje digitalne prihodnosti Evrope
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions -Shaping Europe’s digital future
Datum dokumenta: 21. 02. 2020
Številka dokumenta: 6237/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: začetna 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.05 - Delovna skupina za telekomunikacije in informacijsko družbo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boštjan Koritnik, minister za javno upravo, Peter Geršak, državni sekretar na Ministrstvu za javno upravo, Miha Krišelj, v. d. generalnega direktorja Direktorata za informacijsko družbo in informatiko na Mministrstvu za javno upravo, Polonca Blaznik, direkotrica Urada za informacijsko družbo na Ministrstvu za javno upravo.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: julij 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 05. 06. 2020 - konec leta 2020
Rok za odziv organa: 5. 06. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 18. 06. 2020

Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ:
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za javno upravo
Kontaktne osebe organa: Mojca Jarc
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS20 - Telekomunikacije, poštne storitve in storitve informacijske družbe 

vodilni organ: MJU - Ministrstvo za javno upravo

vodja delovne skupine: Mojca Jarc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Da
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Maruša Gregorič, Skender Adem, Aleš Štrekelj, Igor Vučko (Policija), Andrej Tomšič - Informacijski pooblaščenec, Maja Keržan, Martin Glažar
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Boštjan Koritnik

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Oblikovanje digitalne prihodnosti Evrope - 6237/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja objavo digitalnega svežnja, ki ustrezno obravnava vidike vpliva digitalne preobrazbe na razvoj družbe in na zagotavljanje varnosti Evropske unije. 

Republika Slovenija meni, da Sporočilo Evropske komisije o oblikovanju digitalne prihodnosti Evrope celostno obravnava tri ključne cilje: tehnologija, ki deluje za ljudi; pravično in konkurenčno gospodarstvo in odprta, demokratična ter trajnostna družba in se strinja, da bodo na podlagi ukrepov, ki izhajajo iz teh ciljev, ustrezne digitalne rešitve ob spoštovanju evropskih vrednot pomagale na poti digitalne preobrazbe. 

Republika Slovenija podpira vsebino in sprejetje Sporočila Evropske komisije o oblikovanju digitalne prihodnosti Evrope, ključne cilje in nabor identificiranih ključnih ukrepov. Pri tem posebej poudarja, da je za Evropsko unijo, soočeno z globalizacijskimi izzivi, splošna digitalizacija glavni element aktualnih prizadevanj za povečanje konkurenčnosti gospodarstva in za zagotovitev njene tehnološke, infrastrukturne, storitvene ter strateške avtonomije. 

Republika Slovenija se strinja, da je razvoj, uvajanje in uporaba tehnologije pomemben vidik pri spremembi vsakdanjega življenja ljudi ter, da spodbujanje dinamičnega in ugodnega poslovnega okolja pomeni hkrati tudi večjo produktivnost in globalno konkurenčnost gospodarstva EU. Pri tem še posebej poudarja, da je zaupanja vredno okolje tisto, ki pomembno prispeva k digitalni preobrazbi.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 19. 2. 2020 objavila digitalni sveženj, ki vključuje tri sporočila in sicer: Oblikovanje digitalne prihodnosti Evrope, Belo knjigo o umetni inteligenci in Evropsko strategijo za podatke. Z digitalnim svežnjem se Evropska komisija osredotoča na tehnološko suverenost in na povezovanje zelene ter digitalne transformacije družbe. Gre za nabor ukrepov politik, zakonodajnih pobud in naložb, ki bodo v prihodnjih petih letih omogočale razvoj podatkovnega gospodarstva Evropske unije ter umetne inteligence po vsej Evropski uniji.

S sporočilom Oblikovanje digitalne prihodnosti Evrope se bo Evropska komisija v naslednjih petih letih osredotočila na tri ključne cilje, s katerimi bo zagotovila, da bodo rešitve pomagale Evropi, da bo sledila svoji digitalni preobrazbi, ki bo koristila ljudem in vključevala naše vrednote: 

1. Tehnologija, ki deluje za ljudi

Cilj je razviti, uveljaviti in uporabljati tehnologije, ki lahko spremenijo vsakdanje življenje ljudi. Močno in konkurenčno gospodarstvo, ki tehnologijo obvlada in oblikuje na način, ki spoštuje skupne evropske vrednote. 

Evropska komisija je identificirala ključne ukrepe, s časovnico, med katerimi je Bela knjiga o umetni inteligenci, izgradnja in širitev uporabe vrhunskih skupnih digitalnih zmogljivosti, pospešitev naložb v gigabitno povezljivost Evrope, ustanovitev skupne enote za kibernetsko varnost, akcijski načrt za digitalno izobraževanja, krepitev digitalnih znanj in spretnosti, izboljšanje delovnih pogojev platformnih delavcev ter okrepljena strategija za interoprabilnost uprav EU. 

Ključni ukrepi

– Bela knjiga o umetni inteligenci, ki določa možnosti za zakonodajni okvir za zaupanja vredno umetno inteligenco (sprejeta skupaj s tem sporočilom), s spremljanjem varnosti, odgovornosti, temeljnih pravic in podatkov (zadnje četrtletje leta 2020).

– Izgradnja in širitev uporabe vrhunskih skupnih digitalnih zmogljivosti na področjih umetne inteligence, kibernetike, superračunalništva in kvantnega računalništva, kvantne komunikacije in blokovnih verig. Evropske strategije o kvantnih tehnologijah in blokovnih verigah (drugo četrtletje leta 2020) ter revidirana uredba o Skupnem podjetju za evropsko visokozmogljivostno računalništvo (Uredba Sveta (EU) 2018/1488 z dne 28. septembra 2018). 

– Pospešitev naložb v gigabitno povezljivost Evrope z revizijo direktive o znižanju stroškov širokopasovnih povezav (Direktiva 2014/61/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. maja 2014.), posodobljenim akcijskim načrtom za 5G in 6G, novim programom za politiko radiofrekvenčnega spektra (2021). Uvedeni bodo koridorji 5G za povezano in avtomatizirano mobilnost, vključno z železniškimi koridorji, (2021–2030). 

– Evropska strategija za kibernetsko varnost, vključno z ustanovitvijo skupne enote za kibernetsko varnost, pregledom direktive o varnosti omrežij in informacijskih sistemov Direktiva (VOI) (Direktiva (EU) 2016/1148 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. julija 2016). ter spodbujanjem enotnega trga kibernetske varnosti.

– Akcijski načrt za digitalno izobraževanje za spodbujanje digitalne pismenosti in kompetenc na vseh ravneh izobraževanja (drugo četrtletje leta 2020). 

– Okrepljen program znanj in spretnosti za krepitev digitalnih znanj in spretnosti v celotni družbi ter okrepljeno jamstvo za mlade, da bi se močno osredotočili na digitalna znanja in spretnosti na začetku poklicne poti (drugo četrtletje leta 2020).

– Pobuda za izboljšanje delovnih pogojev platformnih delavcev (2021).

– Okrepljena strategija za interoperabilnost uprav EU za zagotovitev usklajevanja in skupnih standardov za varne in brezmejne pretoke podatkov in storitev javnega sektorja (2021).

Če želimo vsem državljanom in državljankam zagotoviti simetrične gigabitne hitrosti do 2025, morata biti hitra in obsežna implementacija tehnologije 5G in nadaljnji razvoj optičnih omrežij najvišji strateški prioriteti. Na področju mobilnosti in prihodnjega interneta je pričakovati nov val inovacij in razvoj naprednih digitalnih storitev. Upoštevajoč pomen in vlogo 5G omrežij v prihodnji digitalni družbi, bo strateška avtonomija EU kritično odvisna od uspešnosti zagotavljanja varnosti 5G infrastrukture, te pa ne bo mogoče doseči ločeno od zagotavljanja varnosti drugih elementov digitalne infrastrukture, kot npr: internetna infrastruktura, ultra hitra optična komunikacijska omrežja. 

Menimo, da je visoko-zmogljivo računalništvo ključna omogočitvena tehnologija za doseganje tehnološke suverenosti in za digitalno preoblikovanje. Nujno je raziskovalno razvojno sodelovanje na EU ravni, če želimo enakovredno tekmovati z globalnimi konkurenti. Strinjamo se, da mora mikroelektronika priti nazaj med EU strateško tehnološke prioritete, saj je osnova vsega digitalnega, zato jo moramo obvladati v vseh fazah; od raziskav do razvoja in proizvodnje v Evropski uniji.  

Strinjamo se, da je treba nove generacije usposobiti za kreativno, enakopravno udejstvovanje v digitalni družbi. Novih priložnosti ni bilo še nikoli toliko, kot sedaj, izkoristijo pa jih lahko le tisti, ki se znajo organizirati izobraziti za izkoriščanje novih priložnosti, vzpostaviti ustrezno digitalno infrastrukturo, razviti nove inovativne storitve in poslovne ideje. 

2. Pravično in konkurenčno gospodarstvo 

Cilj je vzpostaviti nemoten enotni trg, na katerem lahko podjetja vseh velikosti konkurirajo pod enakimi pogoji, razvijajo, tržijo in uporabljajo digitalne tehnologije, izdelke in storitve, ki vzpodbujajo produktivnost in konkurenčnost, potrošniki pa so lahko prepričani, da se njihove pravice spoštujejo. 

Evropska komisija je identificirala ključne ukrepe, s časovnico; v tem okviru je to zlasti Evropska podatkovna strategija, pregled ustreznosti pravil EU o konkurenci, preučitev predhodnih pravil za trge z veliki platformami z znatnimi učinki, sveženj o industrijski strategiji, okvir za vseevropske digitalne plačilne storitve in rešitve,  obdavčitev podjetij  ter nova agenda za potrošnike. 

Ključni ukrepi:

– Evropska podatkovna strategija, s katero bi Evropa postala vodilna v svetu na področju podatkovno okretnega gospodarstva (februar 2020) in ki napoveduje zakonodajni okvir za upravljanje podatkov (zadnje četrtletje leta 2020) in morebitni akt o podatkih (2021). 

– Tekoče vrednotenje in pregled ustreznosti pravil EU o konkurenci za digitalno dobo (2020–2023) in začetek preiskave sektorja (2020). 

– Komisija bo v okviru svežnja akta o digitalnih storitvah nadalje preučila predhodna pravila za zagotovitev, da bodo trgi, za katere so značilne velike platforme z znatnimi omrežnimi učinki in ki delujejo kot vratarji, še naprej pravični in bodo omogočali konkurenco za inovatorje, podjetja in nove udeležence na trgu (zadnje četrtletje 2020).

– Predlog svežnja o industrijski strategiji, ki bo vseboval več ukrepov za olajšanje prehoda na čisto, krožno, digitalno in globalno konkurenčno industrijo EU, tudi za MSP, ter okrepil pravila enotnega trga. 

– Oblikovanje okvira, ki bo omogočil enostavno uporabno, konkurenčno in varno digitalno finančno okolje, vključno z zakonodajnimi predlogi o kriptosredstvih in digitalni operativni ter kibernetski odpornosti v finančnem sektorju in strategiji k integriranemu trgu plačil v EU, ki bo podpiral vseevropske digitalne plačilne storitve in rešitve (tretje četrtletje leta 2020).

– Sporočilo o obdavčitvi podjetij za 21. stoletje, ki bo upoštevalo opravljen napredek v okviru Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD), da se obravnavajo davčni izzivi, ki jih prinaša digitalizacija gospodarstva.

– Predstavitev nove agende za potrošnike, ki bo potrošnikom omogočila sprejemanje informiranih odločitev ter dejavno vlogo pri digitalni preobrazbi (zadnje četrtletje leta 2020).

Strinjamo se, da bo podatkovna strategija podlaga za vzpostavitev enotnega evropskega podatkovnega prostora, odprtega za podatke z vsega sveta, kjer bodo osebni in neosebni podatki, vključno z občutljivimi poslovnimi podatki varni, podjetja pa bodo imela enostaven dostop do visokokakovostnih industrijskih podatkov, ki pospešujejo rast in ustvarjajo vrednost, obenem pa zmanjšujejo ogljični odtis. 

Digitalizacija gospodarstva odpira nekatera vprašanja o izenačitvi konkurenčnih pogojev in uvedbo pravičnejše obremenitve deležnikov na trgu, zato podpiramo zakonodajno ureditev obdavčitve v kibernetskem prostoru, z upoštevanjem načela sorazmernosti glede na namen. 

3. Odprta, demokratična in trajnostna družba 

Cilj je vzpostaviti zaupanja vredno okolje, v katerem so državljani in državljanke opolnomočeni za ravnanje s podatki, ki jih dajejo na spletu in zunaj njega, pri čemer pa morajo biti spoštovane temeljne pravice in demokratične vrednote.

Evropska komisija je identificirala ključne ukrepe, s časovnico, ki obravnavajo nova in revidirana pravila za poglobitev notranjega trga za digitalne storitve, revizijo uredbe eIDAS, akcijski načrt za medijski in avdiovizualni sektor, akcijski načrt za evropsko demokracijo,  pobudo Destinacija Zemlja, pobudo za krožno elektroniko, pobude za doseganje podnebno nevtralnih, energijsko zelo učinkovitih in trajnostnih podatkovnih centrov in spodbujanje elektronske zdravstvene dokumentacije na podlagi skupne evropske oblike za izmenjavo. 

Ključni ukrepi:

– Nova in revidirana pravila za poglobitev notranjega trga za digitalne storitve s povečanjem in uskladitvijo odgovornosti spletnih platform in ponudnikov informacijskih storitev ter okrepitvijo nadzora nad politikami glede vsebine platform v EU (zadnje četrtletje leta 2020, v svežnju akta o digitalnih storitvah). 

– Revizija uredbe eIDAS za izboljšanje njene učinkovitosti, razširitev koristi na zasebni sektor in spodbujanje zaupanja vrednih digitalnih identitet za vse Evropejce in Evropejke (zadnje četrtletje leta 2020).

– Akcijski načrt za medijski in avdiovizualni sektor v podporo digitalni preobrazbi in konkurenčnosti avdiovizualnega in medijskega sektorja in za spodbujanje dostopa do kakovostne vsebine in medijskega pluralizma (zadnje četrtletje leta 2020). 

– Akcijski načrt za evropsko demokracijo za izboljšanje odpornosti naših demokratičnih sistemov, podporo medijskega pluralizma in obravnavanje groženj zunanjih posegov na evropskih volitvah (zadnje četrtletje leta 2020).

–
Pobuda Destinacija Zemlja za razvoj zelo natančnega digitalnega modela Zemlje („Digitalni dvojček Zemlje“), ki bo bistveno izboljšal zmogljivosti Evrope za okoljsko napovedovanje in krizno upravljanje (časovna umestitev: od leta 2021).

–
Pobuda za krožno elektroniko, ki bo pritegnila obstoječe in nove instrumente v skladu z okvirom politike za trajnostne izdelke prihodnjega akcijskega načrta za krožno gospodarstvo, da se zagotovi, da so naprave zasnovane tako, da se izboljša njihova trajnost in olajša vzdrževanje, razstavljanje, ponovna uporaba in recikliranje. Vključena bo pravica do popravila ali nadgradnje, da se podaljša življenjska doba elektronskih naprav in prepreči prezgodnje zastaranje (2021).

– Pobude za doseganje podnebno nevtralnih, energijsko zelo učinkovitih in trajnostnih podatkovnih centrov najpozneje do leta 2030 ter ukrepov v zvezi s preglednostjo okoljskega odtisa telekomunikacijskih operaterjev.

– Spodbujanje elektronske zdravstvene dokumentacije na podlagi skupne evropske oblike za izmenjavo, ki bo Evropejkam in Evropejcem omogočila varen dostop do zdravstvenih podatkov po vsej EU in njihovo izmenjavo. Evropski prostor zdravstvenih podatkov za izboljšanje varne in zanesljive dostopnosti zdravstvenih podatkov, ki omogoča ciljno usmerjene in hitrejše raziskave, diagnosticiranje in zdravljenje (od leta 2022).

Menimo, da lahko intenzivna in inovativna uporaba digitalnih tehnologij bistveno izboljša delovanje sistemov na različnih področjih, od povečanja energetske učinkovitosti, boljšega upravljanja z vodnimi in drugimi viri. Pravilno izpeljana digitalizacija mora bistveno prispevati k prehodu na ogljično nevtralno družbo ter v krožno gospodarstvo. Predlagamo, da se okoljski vidik recikliranja elektronskih naprav z vidika krožnega gospodarstva neposredno poveže s prizadevanji za oživitev evropsko visoko tehnološke mikroelektronike. 

Digitalna preobrazba se mora začeti z zaupanjem evropskih državljanov in državljank ter podjetij v varnost njihovih aplikacij in izdelkov. Zato se pravilno namenja visok pomen kibernetski varnosti, saj bo varna in široka uporaba podatkovnih izdelkov in storitev odvisna tudi od najvišjih standardov kibernetske varnosti. Brez dvoma bo digitalna varnost ključna pri izvajanju strategije in bo skupaj z zagotavljanjem interoperabilnosti sistemov in podatkov odprla nove, širše dimenzije.

Nenazadnje menimo, da je pomembno predvsem postavljanje konkretnih operativnih ciljev, kjer je to relevantno, strateško upravljanje razvojnih aktivnosti, učinkovito spodbujanje razvoja ter sodelovanje in povezovanje med akterji ter prožno odzivanje na hitro se spreminjajoče okoliščine na nacionalni, EU in globalni ravni.

Mednarodna razsežnost – Evropa kot globalni akter

Evropski model se je izkazal kot navdihujoč za številne druge partnerje po vsem svetu, ki želijo obravnavati izzive politik, in tako bi moralo biti tudi na digitalnem področju. 

Geopolitično bi morala Komisija uporabiti vzvode svoje regulativne moči, okrepiti svoje industrijske in tehnološke zmogljivosti, diplomatske prednosti in zunanje finančne instrumente za spodbujanje evropskega pristopa ter oblikovati globalne interakcije. Prizadevanja na tem področju vključujejo delo, opravljeno v okviru pridružitvenih in trgovinskih sporazumov, ter sporazume, dosežene ob podpori držav članic EU v mednarodnih organih, kot so Združeni narodi, OECD in G20. 

Ključni ukrepi

– Strategija globalnega digitalnega sodelovanja (2021).

– Bela knjiga o instrumentu za tuje subvencije (drugo četrtletje 2020).

– Vozlišče „Digitalna tehnologija za razvoj“, ki bo ustvarilo in utrdilo pristop za vso EU, pri čemer bo spodbujalo evropske vrednote in pritegnilo države članice EU ter industrijo EU, organizacije civilne družbe, finančne institucije, strokovno znanje in tehnologije na področju digitalizacije.

– Strategija za standardizacijo, ki bo omogočila uvajanje interoperabilnih tehnologij ob upoštevanju evropskih pravil ter spodbujala pristop in interese Evrope na svetovnem prizorišču (tretje četrtletje 2020).

– Evidentiranje priložnosti in akcijski načrt za spodbujanje evropskega pristopa v dvostranskih odnosih in večstranskih forumih (drugo četrtletje leta 2020).

Uspeh evropske digitalne strategije se bo meril po tem, kako dobro bomo lahko ta orodja uporabili za zagotavljanje javnih dobrin evropskim državljanom in državljankam.

Podatkovno okretno gospodarstvo in njegov ogromen preobrazbeni potencial bosta vplivala na vse nas in Evropa je pripravljena, da v celoti izkoristi prednosti, ki jih bo prineslo. Da bi bila ta digitalna preobrazba v celoti uspešna, bomo morali ustvariti prave okvire za zagotavljanje zaupanja vredne tehnologije ter podjetjem vliti zaupanje, omogočiti kompetence in dati sredstva za digitalizacijo. Usklajevanje prizadevanj med EU, državami članicami, regijami, civilno družbo in zasebnim sektorjem je ključnega pomena za doseganje tega in krepitev evropske digitalne vodilne vloge. 

Evropa lahko aktivno usmerja to to digitalno preobrazbo in postavi globalne standarde tehnološkega razvoja. Še pomembneje pa je, da to lahko stori ob hkratnem vključevanju in spoštovanju vsakogar. Digitalna preobrazba lahko deluje le, če deluje za vse in ne le za nekatere. To bo resnično evropski projekt – digitalna družba, ki temelji na evropskih vrednotah in evropskih pravilih –, ki lahko resnično navdihnejo preostali svet.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Direktnega vpliva na pravni red ni.

V predmetnem aktu pa je najavljena podlaga za pripravo in sprejetje novih zakonodajnih predlogov, ki bodo imeli vpliv na pravni red. 

Pregled Uredbe o Skupnem podjetju za evropsko visokozmogljivostno računalništvo, revizija Direktive o znižanju stroškov širokopasovnih povezav, pregled Direktive o varnosti omrežij in informacijskih sistemov, pregled ustreznosti pravil o konkurenci.


Priprava novih aktov


Priprava zakonodajnih ukrepov: zaupanja vredna umetna inteligenca, upravljanje podatkov, predhodna pravila za trge z velikimi platformami, okvir za vseevropske digitalne plačilne storitve in rešitve, nova agenda za potrošnike, revidirana pravila za poglobitev notranjega trga za digitalne rešitve, revizija uredbe eIDAS.

Posledice za proračun

Ni direktnih posledic na proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Uveljavitev ključnih ciljev in ukrepov ter njihovo operativno izvajanje bo vplivalo na produktivnost in učinkovitost rabe virov v vseh sektorjih gospodarstva, ki bodo omogočili bolj prilagojene izdelke in storitve.

Na podlagi uveljavitve ključnih ciljev in ukrepov bodo podatki spremenili način proizvodnje, potrošnje in življenja. Njihove koristi bodo opazne v vseh vidikih našega življenja, od bolj premišljene porabe energije ter sledljivosti izdelkov, snovi in živil do bolj zdravega življenja in boljšega zdravstvenega varstva.

V ta okvir spada tudi izboljšanje povezljivosti, varno digitalno finančno okolje, ustrezno obravnavana davčna vprašanja
Vpliv na javno upravo

Uveljavitev ključnih ciljev in ukrepov bo vplivala na boljše oblikovanje politik in nadgradnjo vladnih storitev.
Vpliv na okolje

Uveljavitev ključnih ciljev in ukrepov bo vplivala na dostop do večje količine podatkov za okoljsko napovedovanje in krizno upravljanje ter na izboljšanje načina njihove uporabe, kar je bistveno za reševanje podnebnih in okoljskih izzivov ter s tem oblikovanje bolj zdravih, uspešnih in trajnostnih družb. Posebna pozornost bo posvečena preglednosti okoljskega odtisa telekomunikacijskih operaterjev.
Drugo

Uveljavitev ključnih ciljev in ukrepov bo vplivala na izobraževanje, krepitev digitalnih znanj in spretnosti, delovne pogoje, na sprejemanje informiranih odločitev potrošnikov, na elektronsko zdravstveno dokumentacijo, dostop do kakovostne vsebine in medijskega pluralizma ter na izboljšanje odpornosti demokratičnega sistema.
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weingerl-Požar, namestnica stalnega predstavnika SPBR, Tomas Tišler, svetovalec, SPBR

