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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Oblikovanje Evrope, odporne proti podnebnim spremembam – nova strategija EU za prilagajanje podnebnim spremembam
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Forging a climate-resilient Europe - the new EU Strategy on Adaptation to Climate Change
Datum dokumenta: 25. 02. 2021
Številka dokumenta: 6521/21 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Robert Rožac, državni sekretar, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Iztok Slatinšek,  v.d. generalnega direktorja Direktorata za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor; - dr. Martin Batič, pp vodja oddelka za podnebne spremembe, Ministrstvo za okolje in prostor; -Barbara Simonič, Oddelek za podnebne spremembe, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2021
Rok za odziv organa: 24. 03. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 22. 04. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Barbara Simonič, Oddelek za podnebne spremembe.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Gregor Klemenčič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Oblikovanje Evrope, odporne proti podnebnim spremembam – nova strategija EU za prilagajanje podnebnim spremembam - 6521/21, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja novo strategijo EU za prilagajanje podnebnim spremembam. Zavzema se za usklajenost uresničevanja ciljev politik na ravni EU, za večjo pozornost podpori raziskavam in razvoju znanj, izvajanju ukrepov na lokalnih ravneh ter hitrejšemu spopadanju z izzivi, ki jih podnebne spremembe prinašajo. 

Republika Slovenija podpira prizadevanja Evropske komisije za izboljšanje uporabnosti podatkov, posebej programa Copernicus, ki naj postane vodilna platforma tudi za lokalne podatke ter več naporov vloži v približanje podatkov končnim uporabnikom, in razvoj novih storitev, ki bodo omogočale načrtovanje ob upoštevanju negotovosti, hkratnih in zaporednih vplivov ter prelomnih točk v naravnih sistemih (kot je Digital Twin Earth). Posebej pomembna je za okrepitev izmenjave znanja, dobrih praks in rešitev, ki so razvite v okviru EU projektov nadgradnja platforme Climate-ADAPT.

Slovenija izraža previdnost glede razvoja usklajenega okvira standardov in kazalnikov, saj prilagajanje podnebnim spremembam zahteva lokalno prilagojene pristope in rešitve, ki ne smejo predstavljati nesorazmerne obremenitve držav članic. Slovenija si zato želi krepitve finančnih podpor načrtovanju in izvajanju lokalnega prilagajanja ter razvojem načinov, orodij in modelov za merjenje učinka podnebnih tveganj na javne finance.

Republika Slovenija meni, da je v podporo hitrejšemu prilagajanju pomembno medsektorsko sodelovanje, in se zavzema za aktivno izmenjavo dobrih praks ter razširitev in krepitev na področjih, ki so še posebej podvrženi vplivom podnebnih sprememb. Slovenija pri tem izpostavlja pomen obravnave tem, vezanih na prehransko varnost, varno hrano, trajnostne prehranske sisteme in vse ostale aktivnosti, vezane na kmetijstvo. Prav tako želi Slovenija v okviru prilagoditvenih ukrepov posebej izpostaviti, da je potrebno okrepiti trajnostno, sonaravno in večnamensko gospodarjenje z gozdovi za povečanje odpornosti ter zagotoviti celovit pristop do gozdov tudi v povezavi z novo strategijo EU za gozdove ter s tem prispevati k usklajenosti ciljev na ravni EU z vidika prilagajanja podnebnim spremembam.

Republika Slovenija se strinja s krepitvijo mednarodnega ukrepanja za odpornost na vplive podnebnih sprememb, saj je ustrezno mednarodno financiranje, ciljno usmerjanje in razvoj regionalnih in lokalnih programov strateško pomembno tudi za krepitev odpornosti znotraj EU. Ključno je zagotavljanje podpore naporom držav članic na področju prilagajanja na podnebne spremembe ter vključevanje prilagajanja v vse politike in sektorje. Slovenija pri tem poudarja izvajanje zelene agende za Zahodni Balkan.

Slovenija meni, da je pomembno zagotoviti podporo Evropske komisije pri izmenjavi dobrih praks za identificiranje in naslavljanje že prepoznanih vplivov podnebnih sprememb, ter izzivov, ki obsegajo več regij, držav ali sektorjev. Pri tem Slovenija posebno pozornost namenja sodelovanju na področju vodnih ekosistemov.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
25. februarja 2021 je Evropska komisija sprejela sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij: Oblikovanje Evrope, odporne proti podnebnim spremembam – nova strategija EU za prilagajanje podnebnim spremembam, na kratko poimenovano Strategija EU za prilagajanje. Gre za novo strategijo, ki pomembno nadgrajuje paket, ki ga je Evropska komisija sprejela v letu 2013. Ob tem nova strategija še ne vsebuje toliko podpornih dokumentov kot paket iz leta 2013, ki je že vseboval nekatere izvedbene dokumente kot so smernice za strategije prilagajanja. V tem pogledu je sporočilo Komisije manj celovito, večja pa so pričakovanja do tega, kako se bo strategija izvajala.

Glavni namen Strategije EU za prilagajanje je okrepiti ukrepanje pri soočanju z vplivi podnebnih sprememb. 

Ocena vplivov je pokazala, da EU potrebuje celovito prilagajanje, vključno s socialno komponento, nasloviti pa mora predvsem problem vrzeli v podatkih, metodologijah in kriterijih s področja okolja in podnebnih sprememb ter pomanjkanje ozaveščenosti javnosti. Poleg tega je umeščanje oz. izvajanje ukrepov na lokalni ravni zelo počasno. Razlogi za to so nejasne ločnice med lokalnimi, regionalnimi in nacionalnimi pristojnostmi v zvezi z ukrepi prilagajanja, pomanjkanje zavezanosti k podnebnim ciljem, pomanjkanje stroškovno učinkovitih rešitev ter osredotočenje lokalnih oblasti na druge aktivnosti, kot npr. ukrepanje v izrednih razmerah. Ključnih ovir pri prilagajanju EU na podnebne spremembe, ki so bile prepoznane v okviru javne razprave v letu 2020, je pet: nezadostna finančna podpora prilagajanju, nezadostna izvedba strategij in načrtov za prilagajanje, nezadostni mehanizmi in kazalci za spremljanje in poročanje o ukrepih za prilagajanje, nejasna povezava med Strategijo za prilagajanje EU in mednarodnimi politikami ter nezadostna vključenost zasebnega in finančnega sektorja v ukrepih prilagajanja.

Evropska komisija (EK) je primerjala tri scenarije ukrepanja EU z vidika prilagajanja na podnebne spremembe. Prvi scenarij predstavlja nadaljevanje izvajanja strategije iz leta 2013, drugi scenarij poglabljanje izvajanja strategije iz leta 2013, tretji scenarij pa predvideva povečevanje ambicij EU z uvedbo novih ukrepov in njihovim pospešenim izvajanjem. EK ugotavlja, da je tretji scenarij najugodnejši z vidika pričakovanih koristi in stroškov, kljub temu da je tudi najdražji.

Nova strategija vsebuje tako naslednje 4 cilje: 

1) okrepiti znanje o vplivih podnebnih sprememb in rešitvah; 

2) izboljšati načrtovanje in ocenjevanje podnebnega tveganja; 

3) pospešiti prilagoditvene ukrepe za prilagajanje ter 

4) vzpostaviti odpornost proti podnebnim spremembam na svetovni ravni. 

Le z napredkom na vseh ciljih in podrejenih akcijah (14) se lahko okrepi odpornost proti podnebnim spremembam in prilagodi neizogibnim vplivom podnebnih sprememb, trdi Evropska komisija. Strategija obsega 4 glavne cilje in 14 aktivnosti, pri tem pa je večina poudarka na aktivnostih, ki jih bo izvedla Evropska komisija, pri čemer vse niti nimajo neposrednega vpliva na posamezne države članice (DČ). 

Sodelovanje držav članic je predvideno pri prvem cilju, pametnejšem prilagajanju, v okviru akcije 2, za promocijo javno zasebnih partnerstev pri zbiranju in delitvi podatkov o podnebno pogojenih tveganjih in izgubah, ter pri akciji 3, kjer je predvideno zbiranje podatkov v podporo spremljanju in poročanju o podnebnih vplivih in prilagajanju na platformi Climate-ADAPT. Republika Slovenija podpira prizadevanja Evropske komisije v okviru cilja 1, krepitve znanja o vplivih podnebnih sprememb. Mnenja je, da je potrebno še nadaljnje izboljšanje uporabnosti  podatkov, posebej programa Copernicus, ki naj postane vodilna platforma tudi za lokalne podatke ter več naporov vložiti v približanje podatkov končnim uporabnikom, in razvoj novih storitev, ki bodo omogočale načrtovanje ob upoštevanju negotovosti, hkratnih in zaporednih vplivov ter prelomnih točk v naravnih sistemih (kot je Digital Twin Earth). Posebej pomembno je okrepiti izmenjavo znanja, dobrih praks in rešitev, ki so razviti v okviru EU projektov, zato Slovenija podpira krepitev in nadgradnjo platforme Climate-ADAPT.

Ključen za DČ je drugi cilj o bolj sistematičnem prilagajanju, kjer EK predvideva okrepitev smernic za nacionalne strategije prilagajanja v sodelovanju z DČ, ter nadgradnjo spremljanja, poročanja in evaluacije prilagajanja na temelju harmoniziranega okvirja standardov in kazalcev v okviru četrte aktivnosti. Sodelovanje z DČ predvideva še v okviru aktivnosti 6 tega cilja, in sicer pri vključevanju podnebnih sprememb v nacionalno poročanje in fiskalno ogrodje, pri razpravi o zmanjševanju finančnega učinka dogodkov v povezavi s podnebnimi spremembami in zmanjševanju tveganj za fiskalno vzdržnost. Pri aktivnosti 7, je predvideno da bo Komisija podpirala DČ pri izvajanju na naravi temelječih rešitev z ocenami, smernicami, krepitvijo zmogljivosti in financiranjem EU. V okviru cilja 2 o bolj sistematičnem pristopu k prilagajanju, izraža Slovenija previdnost glede razvoja usklajenega okvira standardov in kazalnikov, kajti prilagajanje podnebnim spremembam zahteva lokalno prilagojene pristope in rešitve, ki ne smejo predstavljati nesorazmerne obremenitve držav članic ali drugih akterjev. Slovenija si zato želi dodatna pojasnila v zvezi s krepitvijo finančne podpore načrtovanju in izvajanju lokalnega prilagajanja ter razvojem načinov, orodij in modelov za merjenje učinka podnebnih tveganj na javne finance. Republika Slovenija meni, da je zagotavljanja podpore naporom držav članic na področju prilagajanja na podnebne spremembe ter vključevanje prilagajanja v vse politike in sektorje še naprej ključno. Slovenija je mnenja, da bi EK za sredstva in programe podpore s strani EU lahko vzpostavila tudi ustrezen mehanizem za vključevanje prilagajanja v vse politike in programe ter za zagotavljanje sinergij med različnimi mehanizmi in viri na ravni EU. Republika Slovenija se zavzema tudi za identificiranje virov dodatnih sredstev v podporo aktivnostim prilagajanja, predvsem na lokalnem nivoju. 

V okviru tretjega cilja, pospeševanju prilagajanja, je predvideno sodelovanje z DČ pri aktivnosti 9, razvoju rešitev za nove standarde, ki bodo prispevali k prilagajanju, in pri aktivnosti 10, kjer je predvideno ocenjevanje in spodbujanje razširjenosti zavarovanj za primer naravnih nesreč v DČ. Prav tako je pri aktivnosti 11, predvideno sodelovanje z DČ pri spodbujanju trajnostne rabe in upravljanja voda v vseh sektorjih, širšo uporabo načrtov za obvladovanje suš in stabilno ter varno oskrbo s pitno vodo ob vključevanju podnebnih tveganj. Republika Slovenija meni, da je hitrejše prilagajanje in akcije v okviru tega cilja 3, potrebno razumeti ob upoštevanju cilja 1 in 2, to je krepitev podpore v več znanja in boljši uporabi obstoječih mehanizmov. Tako so tudi v okviru tega cilja predvidene predvsem akcije v podporo izmenjavi dobrih praks na več področjih, kar Republika Slovenija podpira in se zavzema za krepitev in razširitev aktivnosti tudi na druga področja in sektorje, ki so posebej podvrženi vplivom podnebnih sprememb. To so na primer sektorji turizma, azilne politike in mednarodne trgovine, kjer ima skupen nastop DČ in EU pomembno vlogo pri vključevanju in naslavljanju podnebnih tveganj. 

Četrti cilj naj bi izvajali EU in DČ skupaj, saj je za prilagajanje v EU nujno okrepiti mednarodno razvojno pomoč za prilagajanje podnebnim spremembam, tako iz javnih kot zasebnih virov, ter vključiti prilagajanje v vse politike, naložbe in ukrepe zunaj EU. Republika Slovenija se strinja z v četrtem cilju opredeljeno nujnost krepitve mednarodnega ukrepanja za odpornost na vplive podnebnih sprememb, saj so pomembni trgovinski partnerji EU države, ki so na vplive podnebnih sprememb še mnogo bolj ranljive. Povečanje mednarodnega financiranja, ciljno usmerjanje in razvoj regionalnih in lokalnih programov ter vključevanje vidikov podnebnih sprememb v druge mednarodne mehanizme je po mnenju Republike Slovenije zato strateško pomembno tudi za krepitev odpornosti znotraj EU. Slovenija pri tem poudarja izvajanje zelene agende za Zahodni Balkan.

Slovenija meni, da je pomembneje od predpisovanja določenega orodja, mehanizma ali pa pristopa, zagotoviti podporo Evropske komisije pri izmenjavi dobrih praks za identificiranje in naslavljanje že prepoznanih vplivov podnebnih sprememb, ter izzivov, ki obsegajo več regij, držav ali sektorjev. Pri tem posebno pozornost namenjamo sodelovanju na področju vodnih ekosistemov. Republika Slovenija bo Komisiji na voljo pri posvetovalnih aktivnostih ter pri zagotavljanju informacij o ukrepih in dobrih praksah, ki jih v podporo krepitvi odpornosti na vplive podnebnih sprememb že izvaja. 

Slovenija ima sprejeto nacionalno strategijo prilagajanja, Strateški okvir prilagajanja podnebnim spremembam (SOPPS, december 2016). V letu 2020 je bil pripravljen osnutek poročila o izvajanju strategije v obdobju 2016-2020, pri čemer je bila splošna ocena, da je bilo to le srednje uspešno. Izvajanje strategije je namreč bilo zelo uspešno na nekaterih področjih (vključevanje prilagajanja podnebnim spremembam v strateško načrtovanje, vključevanje v evropske in mednarodne dejavnosti, zagotavljanje podnebnih storitev in izdelavo analize stanja na področju izobraževanja) in manj uspešno pri vzpostavitvi novih struktur (podnebni portal, nacionalna kontaktna točka za lokalno in regionalno raven). Srednje uspešno je bilo izvajanje na področjih, kjer je bil predviden velik angažma na strani javnih ustanov, kjer zaradi pomanjkanja kadrovskih virov in zmogljivosti za izvedbo ukrepov ti niso bili v celoti izvedeni (koraki okrepljene rabe instrumentov PVO/CPVO, medresorsko sodelovanje, povezovanje zbirk podatkov ter izvedbo komunikacijskih aktivnosti). Ključen dosežek je bilo pomembno povečanje sredstev za namene prilagajanja, največji zaostanek pa pri pripravi kazalca in ocen ranljivosti. Aktivnosti so se s sprejetjem ReNPVO20-30 prestavile v naslednja leta, kar je skladno s pričakovanimi obveznostmi v okviru nove EU zakonodaje na področju podnebnih pravil. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Izvajanje aktivnosti zahteva okrepljeno rabo finančnih sredstev, domačih in EU, ki so že na voljo. Za izvedbo ukrepov prilagajanja so na voljo finančna sredstva, ki pa na dolgi rok omogočajo prihranke in rešujejo življenja.
Vpliv na gospodarstvo

Izvajanje aktivnosti prilagajanja ima lahko pozitiven vpliv na gospodarstvo, saj se zagotovi bolj varno in stabilno okolje ter bolj predvidljive razmere za potencialne tuje vlagatelje, pa tudi boljšo izrabo oz. vlaganje sredstev v javne cilje in skupne napore.
Vpliv na javno upravo

Potrebna bi bila imenovanja odgovornih oseb po resorjih in organih ter določitev pristojnosti in odgovornosti za vključevanje vplivov podnebnih sprememb v vse politike in ukrepe, v okviru rednih delovnih nalog zaposlenih.
Vpliv na okolje

V primeru izvajanja v strategiji predvidenih aktivnosti bo vpliv pozitiven.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Štefanija Novak, svetovalka za okolje, SPBR.

