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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o baterijah in odpadnih baterijah, razveljavitvi Direktive 2006/66/ES in spremembi Uredbe (EU) 2019/1020
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council concerning batteries and waste batteries, repealing Directive 2006/66/EC and amending Regulation (EU) No 2019/1020
Datum dokumenta: 10. 12. 2020
Številka dokumenta: 13944/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0353(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; -  Gregor Klemenčič,  v.d. generalnega direktorja za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor; -  Jana Miklavčič, vodja Sektorja za odpadke; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor;
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2022
Rok za odziv organa: 10. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 4. 03. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 19. 03. 2021

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Andrej Pristovnik, Sektor za odpadke.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Gregor Klemenčič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za zdravje
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o baterijah in odpadnih baterijah, razveljavitvi Direktive 2006/66/ES in spremembi Uredbe (EU) 2019/1020 - 13944/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja s strani Evropske komisije podan predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o baterijah in odpadnih baterijah, razveljavitvi Direktive 2006/66/ES in spremembi Uredbe (EU) 2019/1020, ki je v skladu z Evropskim zelenim dogovorom in Akcijskim načrtom za krožno gospodarstvo. Predstavlja enega izmed ključnih ukrepov, ki bo prispeval, z obsežnejšo uporabo električnih vozil, k doseganju zaveze zmanjšanja emisij TGP iz cestnega prometa za 90 % do leta 2050. 

Republika Slovenija vidi uredbo tudi kot pomemben signal v mednarodnih pogajanjih in spodbudo ostalemu svetu, da sledijo EU pri zmanjševanju celotnega vpliva baterij na okolje s povečanjem krožnosti vrednostne verige baterij, ter k zmanjševanju emisij TGP. Vendar pa RS meni, da bo treba predlog uredbe v določenih delih nadgraditi in dopolniti, predvsem pa, da je predlog zastavljen preveč ambiciozno oz. da je časovno obdobje za sprejetje in izvedbo določb prekratko glede na novosti in zadan obseg sprememb, ki so vsebovane v predlogu uredbe. 

Prav tako Republika Slovenija meni, da nekateri v predlogu predvideni načini uveljavitve principov okoljske politike (proizvajalčeva razširjena odgovornost) in ravnanja z odpadki zahtevajo dodatno proučitev in razjasnitve. 

Republika Slovenija izpostavlja tudi zaskrbljenost zaradi velikega števila predvidenih aktov sekundarne zakonodaje kot tudi primernost uporabe delegiranih aktov v predlaganem obsegu.

Republika Slovenija smatra, da vse okoljske vidike, ki jih naslavlja uredba, ni možno vezati na notranji trg. Ocena vplivov kaže, da je okoljski vidik baterij ključen, zato Slovenija meni, da okoljski cilji ne morejo biti podrejeni ciljem notranjega trga oziroma predmet urejanja po 114. členu PDEU.

Republika Slovenija svoje predloge za dopolnitev predloga Uredbe o baterijah in odpadnih baterijah podaja v obrazložitvi k temu stališču.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Razvoj in proizvodnja baterij sta strateški prednostni nalogi Evrope v okviru prehoda na čisto energijo. Poleg tega sta ključni sestavni del evropske avtomobilske industrije, saj v EU promet prispeva približno četrtino emisij toplogrednih plinov (TGP) in je glavni vzrok za onesnaženost zraka v mestih.

Baterije so ključna tehnologija pri prehodu na podnebno nevtralnost in nekoliko bolj krožno gospodarstvo. So bistvenega pomena za trajnostno mobilnost in prispevajo k cilju »ničelnega onesnaževanja«. Povpraševanje po baterijah se bo v prihodnjih letih hitro povečevalo, zaradi česar bo imel ta trg čedalje večji strateški pomen na svetovni ravni.

Z obsežnejšo uporabo električnih vozil se bodo zmanjšale emisije TGP in škodljive emisije iz cestnega prometa. V EU se bo med letoma 2020 in 2030 močno povečala elektrifikacija prevoznih sredstev, kar spodbuja predvsem zakonodaja EU, ki določa standarde za emisije CO2 za izdelovalce vozil. Temu bo sledila še elektrifikacija nekaterih stanovanjskih storitev, kot je shranjevanje energije ali ogrevanje, to pa bo prispevalo k dodatnemu zmanjšanju emisij TGP. 

Sedanji ureditveni (regulativni) okvir na podlagi direktive o baterijah zajema le fazo ob koncu življenjske dobe baterij. Pravnih določb, ki zajemajo druge vidike faz proizvodnje in uporabe baterij, kot so elektrokemijsko delovanje in trajnost, emisije TGP ali odgovorno pridobivanje surovin, v EU za zdaj ni.

Predlagana uredba predstavlja posodobitev zakonodajnega okvira EU za baterije. Je sestavni del Evropskega zelenega dogovora, tj. nove strategije EU za rast, katere cilj je preobraziti EU v sodobno, konkurenčno in z viri gospodarno gospodarstvo, ki v letu 2050 naj ne bi ustvarjalo nobenih neto emisij TGP, v katerem je gospodarska rast ločena od rabe virov in v katerem ni prezrta nobena oseba ali kraj. 

Cilji predloga so: okrepitev delovanja notranjega trga (vključno s proizvodi, procesi, odpadnimi baterijami in recikliranimi sekundarnimi surovinami/materiali) z zagotovitvijo enakih konkurenčnih pogojev na podlagi skupnega nabora pravil, spodbujanje krožnega gospodarstva ter zmanjšanje okoljskih in socialnih vplivov v vseh fazah življenjskega cikla baterij.

Predlog uvaja tudi postopne zahteve za čim večje zmanjšanje ogljičnega odtisa v življenjskem ciklu baterij. V tem okviru bodo prizadevanja za zmanjšanje ogljičnega odtisa v proizvodnem procesu posredno vodila k spodbujanju proizvodnje energije iz obnovljivih virov.

Proizvodnja in uporaba baterij, osnovna vrednostna veriga in ravnanje z izrabljenimi baterijami so med-sektorska vprašanja, ki vplivajo na več področij politike. Predlog uredbe poleg ciljev notranjega trga prispeva tudi k ciljem v zvezi z okoljem, prometom, podnebnimi ukrepi, energijo in mednarodno trgovino. V grobem lahko predlog uredbe razdelimo na tri področja: področje proizvodov (področje notranjega trga), področje kemikalij (oz. omejevanje nevarnih snovi v proizvodih) in področje ravnanja z odpadki. Predlog nove uredbe vključuje obvezne zahteve za:

·
trajnostnost in varnost, kot so pravila o ogljičnem odtisu, minimalna vsebnost recikliranih materialov (sekundarnih surovin), merila glede delovanja in trajnosti baterij, varnostni parametri;

·
označevanje in obveščanje, npr. shranjevanje informacij o trajnostnosti, podatkov o stanju baterije in njeni pričakovani življenjski dobi;

·
ravnanje z odpadnimi baterijami, kot so proizvajalčeva razširjena odgovornost, cilji in obveznosti glede zbiranja, cilji za učinkovitost recikliranja in stopnje snovne predelave;

·
obveznosti gospodarskih subjektov, povezane z zahtevami za proizvode in shemami potrebne skrbnosti in

·
elektronsko izmenjavo informacij.

Poleg navedenega predlog vsebuje tudi določbe o obveznih zelenih javnih naročilih, lažjem izvrševanju pravil o proizvodih, in sicer pravil o ugotavljanju skladnosti, priglasitvi organov za ugotavljanje skladnosti, nadzoru trga in ekonomskih instrumentih.

Predlog temelji na 114. členu Pogodbe o delovanju Evropske unije (PDEU), ki ga je treba uporabiti za ukrepe, namenjene vzpostavitvi ali zagotovitvi delovanja enotnega trga. To pomeni spremembo v primerjavi s sedanjo pravno podlago, saj direktiva o baterijah (Direktiva 2006/66/ES) temelji na 191. členu PDEU, za določbe v zvezi z opredeljenim proizvodom pa na 114. členu PDEU.

Republika Slovenija izraža dvom v ustreznost pravne podlage uredbe in pri tem izpostavlja potrebo po dvojni pravni podlagi tako, da bo pravna podlaga poleg 114. člena PDEU (notranji trg), tudi okoljska. Pri tem smatra, da vse okoljske vidike, ki jih naslavlja uredba, ni možno vezati na notranji trg. Ocena vplivov kaže, da je okoljski vidik baterij ključen, zato RS meni, da okoljski cilji ne morejo biti podrejeni ciljem notranjega trga oziroma predmet urejanja po 114. členu PDEU.

Republika Slovenija izpostavlja tudi zaskrbljenost zaradi velikega števila predvidenih aktov sekundarne zakonodaje. Poleg vprašanja glede ocene vplivov njihovega sprejema RS izpostavlja zaskrbljenost zlasti z vidika pomena pravočasnega sprejema teh aktov in dejstva, da so delegirani akti predvideni tudi za nekatere vsebine, ki so bistvene (zahteve za proizvode) in bi morale biti predmet postopka soodločanja. Pri nekaterih predvidenih delegiranih aktih je tudi vprašljiv kratek rok nastanka obveznosti po sprejetju akta.

Republika Slovenija v zvezi z nedvoumnim razumevanjem zahtev opozarja in izraža nujnost jasne in nedvoumne opredelitve uporabljenih pojmov. Pri tem je tudi mnenja, da bi morale vse opredelitve pojmov, ki so identični pojmom iz Direktive 2008/98/ES, imeti enak pomen kot ga imajo v njej. RS ob tem meni, da uvajanje istih pojmov z drugim pomenom ne more prispevati k boljšemu zakonodajnemu okolju temveč prispeva k nejasnosti in nekoherentnosti zakonodaje. Poleg tega lahko premalo domišljene opredelitve pojmov prispevajo k otežitvi zbiranja in ravnanja z odpadnimi baterijami, kot tudi izračunavanja stopnje zbiranja.

Republika Slovenija pozdravlja odločitev Komisije o sodelovanju z agencijo ECHA, ki bo v okviru svojih obstoječih dejavnosti na podlagi uredbe REACH podpirala Komisijo pri upravljanju snovi v baterijah in njihovem regulativnem omejevanju.

Predlog uredbe določa enotni sistem proizvajalčeve razširjene odgovornosti (PRO) in njegove uveljavitve za vse države članice, zato se pravila in minimalne zahteve za sisteme PRO iz Direktive 2008/98/ES ne bi uporabljale za baterije. Proizvajalci bi se morali registrirati, da zagotovijo potrebne informacije, na podlagi katerih bodo pristojni organi spremljali skladnost proizvajalcev z obveznostmi. Po mnenju EK so potrebna harmonizirana pravila za ravnanje z odpadki, s katerimi se zagotavlja, da se v vseh državah članicah za proizvajalce in druge gospodarske subjekte uporabljajo enaka pravila pri izvajanju PRO za baterije, zato bi bilo treba poenostaviti zahteve za registracijo po vsej EU in zagotoviti enotne pogoje po vsej EU za vlogo za registracijo in informacije, ki bi jih bilo treba predložiti v harmonizirani obliki.

Republika Slovenija izraža veliko skrb in dvom v povezavi z uveljavitvijo in izvajanjem sistema PRO, kot ga predvideva predlog uredbe. Ob tem izpostavlja vprašanje upravičenosti uveljavitve sistema PRO, ki je načeloma povsem v nacionalni pristojnosti, z uredbo EU. Meni tudi, da bi tak način uveljavitve sistema PRO, ob dejstvu da so nacionalni sistemi PRO vzpostavljeni na podlagi ustreznih določb Direktive 2008/98/ES, presegel obstoječe nacionalne zahteve glede PRO. Poleg tega si RS prizadeva za enoten, harmoniziran način uveljavitve in izvajanja sistema PRO za vse tokove odpadkov, kjer je ta princip uveljavljen. Zaradi tega ne podpira pristopa, ki bi uvajal sistem PRO z različnimi zahtevami in celo različnim zakonodajnim okvirom za posamezno vrsto proizvodov. To bi nedvomno vodilo k bistveno manj jasnemu zakonodajnemu okolju, predvsem pa k povečanju administrativnih in finančnih bremen tako za proizvajalce in organizacije, ki izvajajo PRO v imenu proizvajalcev, kot tudi za subjekte, ki ravnajo z odpadki in pristojne organe. 

Republika Slovenija izraža tudi skrb glede vpliva predlagane ureditve na vzpostavljene nacionalne sisteme spremljanja in izvajanja PRO ter samega ločenega zbiranja odpadnih baterij. Pri tem poudarjamo, da urejanje ravnanja z odpadki po načelu subsidiarnosti navsezadnje sodi v pristojnost države članice. Republika Slovenija si bo v zvezi s PRO prizadevala, da se ohrani fleksibilnost DČ predvsem glede vpliva na obstoječe nacionalne sisteme. Obstaja tudi tveganje, da bi predvideno neupoštevanje splošnih določb glede PRO iz direktive 2008/98/ES lahko povzročilo nekonsistentnosti pri pravni ureditvi ravnanja z odpadki. 

Predlog Uredbe vključuje tudi več ukrepov, s katerimi se zagotavlja, da je regulativno okolje posodobljeno in ustreza namenu, da se lahko v njem obravnavajo tehnološke novosti, kot so baterije za električna vozila. Namen predlagane spremembe razvrstitve baterij je bil posodobiti obstoječa pravila, da se zagotovi, da zajemajo vse baterije, po možnosti tudi nove vrste baterij, zato so v predlogu uredbe navedene štiri kategorije baterij, in sicer prenosne baterije, avtomobilske baterije, baterije za električna vozila in industrijske baterije.

Republika Slovenija podpira spremembe glede razvrstitve baterij. Podpira uvedbo nove kategorije za baterije z nazivom: „baterija za električna vozila“, ki pomeni vsako baterijo, ki je namenjena posebej za pogon hibridnih in električnih vozil za cestni prevoz in tudi podpira predlog za uvedbo omejitev glede na maso (5 kg) zaradi razlikovanja med prenosnimi in industrijskimi baterijami. Iz tega naslova so nekatere DČ dosegale višje stopnje zbiranja odpadnih prenosnih baterij, kar pa ne velja za Republiko Slovenijo, kjer ni bila nikoli določena meja za maso prenosne baterije.

V predlogu uredbe so navedene stopnje zbiranja odpadnih prenosnih baterij, ki jih morajo doseči države članice, razen za odpadne baterije iz lahkih transportnih sredstev. Stopnje zbiranja se postopoma zvišujejo, da se zagotovi, da se do konca leta 2025 zbere 65 % odpadnih prenosnih baterij, do konca leta 2030 pa 70 %.

Republika Slovenija smatra, da sta predlagani stopnji zbiranja odpadnih prenosnih baterij preveč ambiciozni oziroma, da sta predlagani stopnji zbiranja previsoki. Stopnja zbiranja določena kot 65 % količine prenosnih baterij danih na trg, pomeni v praksi za skoraj polovico večjo zahtevano stopnjo zbiranja od trenutno določene/veljavne stopnje zbiranja (45 % do konca leta 2023) in od količine, ki se trenutno dejansko zbere v posameznih DČ. Predlagani cilji predstavljajo nerealno pričakovanje, zato je k temu treba pristopiti previdno. Med drugim so nove baterije vedno boljše, imajo daljši čas uporabe, vedno večje število je t.i. polnilnih baterij in drugo. Na osnovi dosedanjih izkušenj predlagamo največ 55 % za leto 2025 in 65 % stopnjo zbiranja odpadnih prenosnih baterij za leto 2030.

Predlog uredbe predlaga vzpostavitev (enotnega) sistema poročanja za avtomobilske in industrijske baterije za tiste informacije, ki se že pridobivajo na nacionalni ravni. Poleg tega predlog uredbe predvideva, da bi lahko sistem poročanja za avtomobilske baterije in baterije za električna vozila temeljil na sistemu, vzpostavljenem v skladu z direktivo o izrabljenih vozilih. Republika Slovenija podpira vzpostavitev (enotnega) sistema poročanja za avtomobilske in industrijske baterije.

Za zagotovitev preglednosti v zvezi z ogljičnim odtisom baterij in prehoda na nizkoogljične baterije je utemeljeno, da se zahteve glede ogljičnega odtisa postopno in kumulativno povečujejo. Na podlagi teh zahtev se bodo preprečile emisije ogljika v življenjskem ciklu baterij, to pa bo prispevalo k cilju Unije glede doseganja podnebne nevtralnosti do leta 2050.

Baterije se proizvajajo v serijah, v določenih količinah in določenih časovnih okvirih. Harmonizacija tehničnih pravil za izračun ogljičnega odtisa za vse polnilne industrijske baterije in baterije za električna vozila z notranjim sistemom shranjevanja energije ter zmogljivostjo, večjo od 2 kWh, ki se dajo na trg Unije, je pogoj za uvedbo zahteve za vključitev izjave o ogljičnem odtisu v tehnično dokumentacijo baterij in poznejšo določitev razredov učinkovitosti v zvezi z ogljičnim odtisom, na podlagi katerih bo mogoče opredeliti baterije, katerih ogljični odtis je na splošno manjši.

S predvidenim množičnim uvajanjem baterij v sektorjih, kot sta mobilnost in shranjevanje energije, bi se morale zmanjšati emisije ogljika, da pa bi bile možnosti za to čim večje, morajo imeti baterije v celotnem življenjskem ciklu majhen ogljični odtis.

Zaradi obveznosti sporočanja ogljičnega odtisa, povezanega s celotnim življenjskim ciklom (razen faze uporabe) baterij, danih na trg, je nujen razvoj informacijskega orodja (programskih rešitev), s katerim lahko izdelovalci neposredno vnašajo podatke. Komisija namerava v skladu s sprejetimi pravili zagotoviti spletno orodje in brezplačen dostop do knjižnic sekundarnih naborov podatkov za olajšanje postopka izračuna ogljičnega odtisa. Predloženi podatki bi se lahko uporabili za določitev referenčnih vrednosti emisij TGP, oceno, ali bi bila uvedba razredov učinkovitosti v zvezi z intenzivnostjo TGP koristna za izboljšanje ogljičnega odtisa in okolju prijaznega delovanja baterij, ter oceno potrebe po dodatnih spodbudah in/ali ukrepih v zvezi s tržnimi pogoji.

Republika Slovenija podpira vzpostavitev sistema za določanje ogljičnega odtisa, obveznost sporočanja ogljičnega odtisa, povezanega s celotnim življenjskim ciklom baterij in določitev razredov učinkovitosti v zvezi z ogljičnim odtisom, na podlagi katerih bo mogoče opredeliti baterije, katerih ogljični odtis je na splošno manjši.

Zbiranje odpadnih baterij je temeljni in ključni korak za zapiranje zanke za dragocene materiale, ki jih vsebujejo baterije, z njihovim recikliranjem, in za ohranjanje vrednostne verige baterij v Uniji, s tem pa za olajšanje dostopa do predelanih materialov, ki se lahko nadalje uporabljajo za proizvodnjo novih proizvodov. Nekatere snovi, ki jih vsebujejo baterije, kot je kobalt, svinec, litij ali nikelj, se pridobivajo iz redkih virov, ki v Uniji niso zlahka dostopni, Komisija nekatere od njih šteje za kritične surovine. To je področje, na katerem mora Evropa povečati svojo strateško samostojnost in odpornost, da bi se pripravila na morebitne motnje dobave zaradi zdravstvenih ali drugih kriz. Povečanje krožnosti in učinkovitosti rabe virov s povečanjem recikliranja in predelave navedenih surovin bo prispevalo k doseganju tega cilja.

Večja uporaba predelanih materialov (sekundarnih surovin) bi podprla razvoj krožnega gospodarstva in omogočila z viri bolj gospodarno rabo materialov, hkrati pa bi se tako zmanjšala odvisnost Unije od materialov iz tretjih držav. Pri baterijah je to pomembno zlasti za kobalt, svinec, litij in nikelj. Predlog uredbe določa obvezne cilje za vsebnost recikliranih materialov v novih baterijah za kobalt, svinec, litij in nikelj, ki bi jih bilo treba doseči do leta 2030. 

Republika Slovenija pozdravlja odločitev Komisije o postavitvi ambicioznih ciljev glede obveznih deležev vsebnosti recikliranih materialov (kobalt, svinec, litij in nikelj) v novih baterijah, ki bi jih bilo treba doseči do leta 2030, da bi se izognili neustrezni obdelavi odpadnih baterij in s tem izgube dragocenih surovin.

Za baterije, dane na trg, bi morala biti značilna trajnost in dobro delovanje. Zato je treba določiti parametre delovanja in trajnosti za prenosne baterije za splošno rabo ter za polnilne industrijske baterije in baterije za električna vozila. 

Republika Slovenija pozdravlja vključitev prizadevanj za izboljšanje trajnosti in dobrega delovanja baterije v smeri določitve parametrov delovanja in trajnosti za vse tipe baterij, še posebej pa to velja za prenosne baterije.

V predlogu uredbe so, za zagotovitev ustreznega ločenega zbiranja, obdelave in visokokakovostnega recikliranja prenosnih baterij, vgrajenih v naprave, ko te postanejo odpadki, določbe za zagotovitev, da je prenosne baterije mogoče odstraniti iz takih naprav in zamenjati. Tudi rabljene baterije bi morale biti zamenljive, da bi se podaljšala pričakovana življenjska doba električnih in elektronskih naprav, v katerih se te baterije uporabljajo.

Republika Slovenija podpira vključitev določb za zagotovitev, da je izrabljene prenosne baterije mogoče odstraniti in zamenjati iz električnih in elektronskih naprav z namenom nadaljnje uporabe takih naprav in zmanjšanje količine OEEO.

Informacije o delovanju baterij so ključne za zagotovitev dobrega in pravočasnega obveščanja končnih uporabnikov kot potrošnikov ter zlasti za enotne podlage za primerjanje različnih baterij pred nakupom. Zato bi se morale prenosne baterije za splošno rabo in avtomobilske baterije označevati z oznako, ki vsebuje informacije o minimalnem povprečnem trajanju pri specifični uporabi. Poleg tega je pomembno, da se končnemu uporabniku zagotovijo smernice, na podlagi katerih lahko primerno zavrže odpadne baterije. Predlagana je uporaba matrične črtne kode, ki jo bo treba natisniti ali vgravirati na baterijo, in bo omogočala dostop do informacij, pomembnih za zadevno baterijo, odvisno od vrste baterije.

Republika Slovenija pozdravlja odločitev Komisije o postavitvi Informacije o delovanju baterij v obliki QR matrične črtne kode natisnjene ali vgravirane na vidnem mestu baterije, čitljive in neizbrisne, kadar je to izvedljivo. 

Industrijske baterije in baterije za električna vozila, ki niso več primerne za prvotni namen, za katerega so bile proizvedene, se lahko uporabijo za drug namen kot stacionarne baterije za shranjevanje energije. Trg za rabljene industrijske baterije in baterije za električna vozila, primerne za drugotno uporabo, se razvija, zato bi bilo treba za podporo praktičnemu izvajanju hierarhije ravnanja z odpadki opredeliti specifična pravila, da se omogoči odgovorna sprememba namena rabljenih baterij ob upoštevanju previdnostnega načela in zagotavljanju varne uporabe za končne uporabnike.

Republika Slovenija pozdravlja takšen pristop, ki pa zahteva dodatno proučitev in razjasnitve z vidika razjasnitve oziroma opredelitve pojmov in predvsem z vidika uskladitve z zakonodajo na področju odpadkov.

V predlogu uredbe se uporablja možnost digitalizacije za zmanjšanje upravnih stroškov Za povečanje preglednosti za vse zainteresirane strani vzdolž dobavne in vrednostne verige bo treba zagotoviti elektronski sistem, s katerim bi se zagotovila čim boljša izmenjava informacij, omogočilo spremljanje in izsleditev baterij ter zagotovilo informacije o intenzivnosti ogljika pri proizvodnih procesih in o poreklu uporabljenih materialov, o sestavi baterij, vključno s surovinami in nevarnimi kemikalijami, o postopkih in možnostih za popravilo, o spremembi namena in razstavljanju ter postopkih obdelave, recikliranja in predelave, ki se lahko opravijo v zvezi z baterijo ob koncu njene življenjske dobe. Prav tako bi bilo treba določiti digitalni potni list za baterijo, s katerim bi lahko gospodarski subjekti zbirali in učinkoviteje ponovno uporabili informacije in podatke o posameznih baterijah, danih na trg, ter sprejemali boljše informirane odločitve pri dejavnostih načrtovanja.

Republika Slovenija podpira digitalizacijo za vse faze življenjskega cikla baterij v skladu z smernicami za bolj zeleno in digitalno Evropo, ki bo odpornejša na sedanje in prihodnje izzive. Republika Slovenija podpira vpeljavo digitalnega potnega lista za baterije, saj meni, da je to predlog, ki bo deležnikom na trgu novih, rabljenih in ne nazadnje delno tudi odpadnih baterij omogočal pregled določenih informacij, vpeljava tovrstnih rešitev pa je tudi v skladu s programom Digitalna Evropa (2021-2027), ki bo skrbel za uvajanje tovrstnih (novih) digitalnih tehnologij.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


V primeru sprejema Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o baterijah in odpadnih baterijah, razveljavitvi Direktive 2006/66/ES in spremembi Uredbe (EU) 2019/1020, bo treba uskladiti in spremeniti Uredbo o ravnanju z baterijami in akumulatorji ter odpadnimi baterijami in akumulatorji (Uradni list RS, št. 3/10, 64/12, 93/12, 103/15, 84/18 – ZIURKOE in 101/20), Uredbo o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne električne in elektronske opreme ter odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev (Uradni list RS, št. 84/18), Uredbo o odpadni električni in elektronski opremi (Uradni list RS, št. 55/15, 47/16, 72/18, 84/18 – ZIURKOE in 108/20) in Zakon o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – GZ, 21/18 – ZNOrg, 84/18 – ZIURKOE in 158/20).


Priprava novih aktov


/

Posledice za proračun

Glede na oceno finančnih posledic zakonodajnega predloga, ki je priložena k predlogu uredbe EU, so navedene posledice za proračun, človeške in upravne vire. Predlog vključuje uporabo osebja in denarja za nakup podatkov in storitev.

Sprejetje tega zakonskega akta ne predstavlja neposrednih posledic za domači proračun.
Vpliv na gospodarstvo

V primeru sprejema predloga uredbe EU bo (po navedbi/ob razlagi EK) gospodarstvu nakazana jasna pot dolgoročnega razvoja EU ter tako povečana predvidljivost in zaupanje podjetij, vlagateljev in potrošnikov v zeleni prehod gospodarstva EU in vseh držav članic v smer neto-ničelnih emisij toplogrednih plinov, pospešenega prehoda na krožno gospodarstvo, povišane stopnje zbiranja in recikliranja odpadnih baterij, uporabe rabljenih baterij v drugotne namene in opuščanja rabe fosilnih goriv v prometu. Predlagani ukrepi gredo z roko v roki z nujnimi ukrepi zmanjšanja snovnega odtisa, torej rabe surovin in materialov, ob pospešenem uvajanju učinkovitih ukrepov krožnega gospodarstva.

Pozitivni vplivi predloga uredbe EU so: povečanje predelave odpadnih baterij in s tem povezana delovna mesta, predvidena lažja (poenotena) registracija proizvajalcev, načelno zmanjšanje administrativnih in upravnih zahtev ter zagotovitev harmoniziranih pravil in zahtev v vseh DČ. Negativni vpliv pa je pričakovati glede posrednih in neposrednih zahtev uredbe, vpliv predloga uredbe na obstoječi sistem PRO (velik finančni vpliv na akterje s področja ravnanja s tovrstnimi odpadki) ter primoranost proizvajalcev v modifikacijo obstoječih informacijskih sistemov glede na harmonizirane zahteve za poročanje in izpolnjevanje njihovih obveznosti.
Vpliv na javno upravo

Sprejem predloga uredbe EU ne bo imel večjih neposrednih posledic na javno upravo, saj so opisani postopki odobritve že del sistema PRO v Republiki Sloveniji. 
Vpliv na okolje

Številni okoljski problemi so povezani s proizvodnjo in uporabo baterij ter ravnanjem z odpadnimi baterijami. V primeru sprejema predloga uredbe EU bo šlo za pomemben pozitiven vpliv na okolje, saj vse faze življenjskega cikla baterij, od samega začetka pridobivanja mineralnih surovin, uporabljenih pri proizvodnji baterij, proizvodnje in uporabe baterij in do zbiranja odpadnih baterij ter ravnanja z njimi, lahko vplivajo na okolje in na zdravje ljudi. Eden od večjih okoljskih problemov so možni škodljivi vplivi nevarnih snovi, ki jih vsebujejo baterije, na okolje, če se baterije nepravilno odstranijo, ta problem pa je mogoče rešiti z ustreznim zbiranjem in recikliranjem prenosnih baterij.

Eden od ciljev predloga  uredbe EU je preprečiti uporabo nevarnih snovi in zagotoviti zmanjšanje tveganj zaradi slabega ravnanja z odpadnimi baterijami, namen predlaganih zahtev in določb uredbe EU je čim bolj zmanjšati tak vpliv.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Nataša Vodopivec, svetovalka za okolje, SPBR.

